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Italiano

Gentile Cliente,
La ringraziamo vivamente per aver scelto uno dei nostri prodotti.

La capacita di interpretare il mercato con risposte specifiche e dinamiche di insieme, unitamente alla garanzia di
una vasta conoscenza di settore, hanno fatto del Costruttore, uno dei leaders mondiali per progettazione,
costruzione e realizzazione di attrezzature per la potatura e la raccolta.

Attraverso la sua efficace rete di vendita ed assistenza, che si avvale di personale altamente qualificato, il
Costruttore offre una vasta gamma di prodotti:

- forbici e potatori a catena pneumatici ed elettromeccanici (a batteria) per la potatura, anche su prolunga;
» abbacchiatori pneumatici, a motore ed elettromeccanici (a batteria) per la raccolta di olive e di vari tipi di frutta;
« compressori per I'applicazione ai tre punti del trattore e motocompressori;

Le ragioni di una scelta si possono riassumere in:

* maneggevolezza e praticita dei prodotti;
+ versatilita d'impiego;

+ qualita dei materiali costruttivi;

+ affidabilita;

* ingegneria progettuale.

Il manuale, parimenti al certificato di conformita CE, & parte integrante del prodotto e deve accompagnarlo sempre
in ogni suo spostamento o rivendita. E compito dell'utilizzatore mantenere tale documentazione integra, per
permetterne la consultazione, durante tutto I'arco di vita del prodotto.

In caso di smarrimento o distruzione é possibile richiederne una copia alla CAMPAGNOLA S.r.l., nel rispetto dei
limiti di tempo previsti dalle disposizioni vigenti, specificando esattamente modello, matricola e anno di produzione.

Il Costruttore declina ogni responsabilita per un uso improprio del prodotto e per danni causati in seguito ad
operazioni non contemplate in questo manuale o irragionevoli.

La macchina deve essere utilizzata solo ed esclusivamente per soddisfare le esigenze per cui & stata
espressamente concepita. Ogni altro uso € ritenuto pericoloso e vietato.

Utilizzare esclusivamente i ricambi originali. Il Costruttore non si ritiene responsabile per danni causati in seguito
all'utilizzo di ricambi non originali.

Nessuna parte di questo manuale pud essere tradotta in altra lingua e/o adattata e/o riprodotta in altra forma e/o
mezz0o meccanico, elettronico, per fotocopie, registrazioni o altro, senza una precedente autorizzazione scritta da
parte di CAMPAGNOLA S.r.I. Il divieto di copia, divulgazione, etc. vale anche per il formato elettronico. La societa
proprietaria tutela i propri diritti a rigore di legge.

Tutte le quote dimensionali per le quali non & indicata espressamente una tolleranza, devono intendersi con
tolleranza pari ad una unita sulla cifra meno significativa, in pit 0 in meno e fanno riferimento al S.I. e alle grandezze
dallo stesso derivate.

Le descrizioni e le illustrazioni allegate alla presente pubblicazione si intendono non impegnative; la societa
CAMPAGNOLA S.r.1. percio si riserva il diritto di apportare in qualunque momento, senza impegnarsi ad aggiornare
questa pubblicazione, le eventuali modifiche di organi, dettaglio o fornitura di accessori che essa riterra convenienti
per scopo di migliorare il funzionamento del prodotto o per qualsiasi altra esigenza che non comporti aspetti di
sicurezza del prodotto.

L’Utilizzatore ha inoltre la responsabilita di assicurarsi che, nel caso il presente documento subisca modifiche da

parte del costruttore, solo le versioni aggiornate del Manuale siano effettivamente presenti nei luoghi di utilizzo

Le presenti istruzioni originali sono state redatte in lingua italiana. Ogni altra lingua & stata tradotta dall’'originale.
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Il costruttore si ritiene responsabile per le informazioni contenute nelle Istruzioni originali; le traduzioni in lingue
diverse non possono essere completamente verificate, per cui se viene rilevata un’incongruenza & necessario
attenersi al testo in lingua originale o contattare il nostro Ufficio Documentazione Tecnica

E una precisa responsabilita dell’utilizzatore di seguire attentamente le avvertenze contenute nel presente manuale
e di leggerlo e comprenderlo in ogni sua parte. L'ufficio documentazione del costruttore resta a disposizione per
qualsiasi informazione necessaria.
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1 INTRODUZIONE

1.1  Funzioni e utilizzo del Manuale di Uso e Manutenzione

Per salvaguardare lincolumita delloperatore ed evitare possibili danneggiamenti, prima di compiere qualsiasi
operazione sulla macchina € indispensabile aver preso conoscenza e compreso in ogni sua parte il presente Manuale
di Uso e Manutenzione. Le presenti istruzioni hanno la funzione di descrivere il funzionamento del prodotto ed il suo
utilizzo in sicurezza, economico e conforme alle normative. L'osservanza delle istruzioni contribuisce ad evitare pericoli,
aridurre i costi di riparazione e di arresto del prodotto e ad aumentare la durata del prodotto stesso. Il presente manuale
deve essere integro e leggibile in ogni sua parte. Ogni operatore addetto all'uso del prodotto o responsabile della
manutenzione deve conoscerne la collocazione e deve avere la possibilita di consultarlo in ogni momento.

La ditta costruttrice declina ogni responsabilita, per anomalie di produzione e per danni causati dal prodotto a cose, persone
e animali nei seguenti casi:

. Uso improprio del prodotto per scopi e/o funzionalita diverse da quello per il quale € stato costruito;

. Non rispetto delle prescrizioni riportate nel presente manuale;

. Utilizzo in condizioni ambientali di esercizio diverse da quelle riportate nel presente manuale;

. Non rispetto delle condizioni/prescrizioni di assemblaggio;

. Insufficiente o carente manutenzione periodica;

o Modifiche o interventi non concordati e autorizzati dal costruttore;

. Utilizzo di ricambi non originali o non specifici per il modello;

° Utilizzo in luoghi chiusi;

. Utilizzo nei pressi di linee elettriche aeree;

. Utilizzo da parte di persone con eta inferiore ai 16 anni o con eta superiore agli 80 anni oppure con limiti fisici;

. Uso da parte di personale non idoneo, non autorizzato, non formato e non addestrato;

. Utilizzo da parte di personale preposto non adeguatamente formato ed informato cosi come previsto dalla D.Lgs.
81/2008 e smi (direttiva 89/391/CE o direttiva 2009/104/CE) sulla sicurezza dei luoghi di lavoro;

o Utilizzo non conforme alle leggi sulla sicurezza delle macchine e/o alle norme di sicurezza previste dalle specifiche

legislazioni europee e/o nazionali vigenti nei luoghi di lavoro;

. Inosservanza totale o parziale delle presenti istruzioni e/o delle note di divieto e di prescrizione riportate nel
presente manuale;

° Eventi eccezional;

La responsabilita dellapplicazione, delle prescrizioni di sicurezza riportate nel seguito & a carico del personale
dell'utilizzatore/datore di lavoro che & responsabile delle attivita previste, il quale deve accertarsi che il personale autorizzato
all'utilizzo, alla manutenzione efc.:

° sia qualificato a svolgere I'attivita richiesta;

. sia formato informato ed istruito all'utilizzo del prodotto e ad effettuare le attivita di manutenzione;

. conosca e osservi scrupolosamente le prescrizioni contenute in questo documento;

o conosca ed applichi le norme di sicurezza di carattere generale e quelle specifiche applicabili alla macchina.

E una prescrizione obbligatoria che tutto il personale dell’utilizzatore/datore di lavoro e in particolare il personale
tecnico di manutenzione abbia letto e compreso il presente manuale, conosca e disponga dei principi base di
meccanica, elettricita e sia esperto nell’utilizzo di tali prodotti/macchinari.

La mancata osservanza delle norme di sicurezza e delle indicazioni ivi riportate pud causare lesioni a cose e persone
oltreché danneggiare i componenti e I'unita di controllo della macchina.

La lettura, seppur esaustiva, del presente manuale non pud in nessun caso sostituire un’adeguata esperienza del
personale preposto ed autorizzato ad operare ed effettuare 'assemblaggio e la manutenzione della macchina.

L utilizzatore puo0, in qualsiasi momento, contattare il costruttore per richiedere ulteriori informazioni oltre a quelle qui
contenute, nonché segnalare proposte di miglioramento.
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DIVIETO DI APPORTARE MODIFICHE

E vietato eseguire qualsiasi intervento di modifica sulla macchina e nello specifico & vietato eseguire modifiche che possano
ridurre la sicurezza della medesima. In particolare, € vietato rimuovere o modificare i ripari /o i sistemi di sicurezza e/o di
segnalazione e/o di controllo predisposti dal Fabbricante.

1.2 Simbologia e qualifica degli operatori addetti

Tutte le interazioni uomo-macchina descritte allinterno del manuale debbono essere eseguite dal personale definito
secondo le istruzioni del Costruttore. Ogni operazione descritta sara accompagnata dal pittogramma relativo all'operatore
ritenuto pit idoneo alle mansioni da svolgere. A seguito forniamo le indicazioni necessarie alla identificazione delle varie
figure professionali.

t Operatore

Personale dellutilizzatore adeguatamente addestrato, abilitato, autorizzato e qualificato, grazie a conoscenza ed
esperienza pratica, che ha ricevuto le istruzioni necessarie ai fini dell'utilizzo della macchina in sicurezza per le attivita per
cui e stata costruita e fornita.

Dovra essere in grado di eseguire tutte le operazioni necessarie per I'assemblaggio/installazione, il buon funzionamento
della macchina e per 'incolumita di sé stesso o di eventuali collaboratori.

Deve avere una comprovata esperienza nel corretto utilizzo di tali tipologie di macchine ed essere autorizzato all'utilizzo.
Deve essere correttamente formato, informato ed istruito a riguardo anche attraverso la comprensione del presente
manuale oltre che a seguito della frequentazione dei corsi previsti dalle disposizioni legislative vigenti.

In caso di dubbi deve segnalare ogni anomalia al suo superiore.

Non é autorizzato ad effettuare alcuna attivita di manutenzione straordinaria. L’operatore puo effettuare solamente
le operazioni di manutenzione ordinaria (pulizia, lubrificazione, tensionamento catena, etc.) nel rispetto delle
indicazioni presenti nel seguente manuale.

1t I Manutentore meccanico
Tecnico qualificato in grado di utilizzare la macchina come I'operatore, di intervenire sugli organi meccanici per

regolazioni, manutenzioni riparazioni e sappia leggere schemi, disegni tecnici e listati pezzi di ricambio.

Non é abilitato ad intervenire su impianti elettrici sotto tensione (se presenti).

Ove necessario, puo dare all'operatore istruzioni per un buon utilizzo della macchina ai fini produttivi

B!
‘n‘ Manutentore elettrico / elettronico
Tecnico qualificato in grado di utilizzare la macchina come l'operatore, di intervenire sulle regolazioni e sugli impianti

elettrici per manutenzione, riparazione, e sostituzione pezzi usurati.

Deve essere in grado di leggere schemi elettrici, di verificare il corretto ciclo funzionale.

Puo operare in presenza di tensione allinterno dei quadri elettrici, scatole di derivazione, apparecchiature di controllo etc.
solo se trattasi di persona idonea (PEI) (Vedasi EN50110-1 ed EN 50110-2).

Ove necessario, pud dare all'operatore istruzioni per un buon utilizzo della macchina ai fini produttivi

Sono i centri di assistenza tecnica (denominati anche C.A.T.) che Campagnola S.r.l. ha autorizzato ad effettuare
attivita di service/riparazione sui prodotti Campagnola.

Pag. 8 0310.0422 Manuale Uso e Manutenzione — Istruzioni
Originali Rev.: 00, Data 26/05/2023




&PERICOLO/ATTENZIONE!

Il presente simbolo seguito dalla scritta PERICOLO evidenzia nel primo caso un pericolo di infortunio,
disabilita, o lesione grave anche mortale, per il personale; mentre se seguito dalla scritta ATTENZIONE rappresenta
un avvertimento con rischio di infortunio o lesione media per il personale dell'utilizzatore o di possibile
deterioramento alla macchina, alle apparecchiature o ad un altro oggetto personale del compratore/utilizzatore.

=5 IMPORTANTE!
Indica un’avvertenza o una nota su funzioni chiave o su informazioni utili. Prestare attenzione ai blocchi di testo

indicati da questo simbolo

1.3 Direttive applicate e norme tecniche di riferimento

Ogni macchina destinata a Paesi compresi nelllambito dell’Unione Europea (UE), oppure nei paesi per i quali vi &
un accordo con la UE in merito alla legislazione di prodotto, viene fornita con Dichiarazione di Conformita ai sensi
della Direttiva Macchine 2006/42/CE.

In questo caso il prodotto fornito da CAMPAGNOLA S.r.I. € una macchina che non rientra in una delle categorie di
macchine riportate nell’elenco contemplato nell’allegato IV della Direttiva 2006/42/CE per cui ai fini dell'attestazione
di conformita della macchina alle disposizioni della presente direttiva CAMPAGNOLA S.r.l. applica la procedura di
valutazione della conformita con controllo interno sulla fabbricazione della macchina di cui all'allegato VIII della
Direttiva 2006/42/CE.

La relativa dichiarazione di conformita del Costruttore é allegata alla documentazione fornita con la macchina.

NOTA: Nel caso di forniture di prodotti in aree extra UE, salvo diversi accordi contrattuali tra le parti, Campagnola
S.r.l., ai fini della progettazione e fabbricazione del prodotto, si uniforma per le parti applicabili, e conformemente
allo stato dell’arte, agli std ISO, IEC dalla stessa applicati al prodotto.

1.4 Ricevimento del prodotto

Al ricevimento del prodotto & necessario verificare che:

» durante il trasporto esso non abbia riportato danni;

« la fornitura corrisponda a quanto ordinato e comprenda le eventuali parti a corredo (vedi “Descrizione del
prodotto” - cap. “Specifiche tecniche”).

In caso di problemi, contattare il C.A.T., fornendo gli estremi del prodotto riportati sulla targhetta di identificazione

(vedi “Identificazione del prodotto” - cap. “Specifiche tecniche”).

1.5 Garanzia

Per le condizioni generali di garanzia consultare Il sito Campagnola nell’area dedicata all'indirizzo:
http://www.campagnola.it; oppure fare richiesta scritta al numero di fax +39 051752551, o inviare una
e-mail a: star@campagnola.it”.

&. ATTENZIONE!

All'atto della richiesta di riparazione in garanzia, in accordo con le disposizioni sopra citate, il prodotto da riparare
deve essere sempre accompagnato dal certificato di garanzia correttamente compilato, con allegata la
corrispondente prova d’acquisto (fattura o altro documento avente valore legale).

2 AVVERTENZE

Avvertenze

2.1
&. ATTENZIONE!

Prima di utilizzare la macchina leggere attentamente le istruzioni di uso e manutenzione e comprenderle in ogni
sua parte.

2.1.1 Risultati delle prove relative all’esposizione al rumore ed alle vibrazioni.

Il prodotto Power 58 PLUS viene assemblato dall’utilizzatore nelle diverse configurazioni permesse e costituite
da:
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- Unitadi potenza
- Astadi prolunga con lunghezza variabile in base alle necessita richieste
- Testadiraccolta

Tabella prodotti: sono elencate le unita che opportunamente assemblate permettono di realizzare le varie
combinazioni di attrezzi.

Tabella prodotti

1- Unita di potenza POWER | 2— Asta fissa corta 6— Testa Alice
58 PLUS

3— Asta fissa lunga 7- Testa Hercules

4— Asta telescopica media

5— Asta telescopica lunga 9-— Testa Icarus

T

2.1.1.1 Livello sonoro

Valori di pressione acustica continuo equivalente ponderato A posto operatore (LpA) e valore di potenza
acustica dell'attrezzatura (LwA), misurati secondo la normativa UNI EN I1SO 3744
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Combinazioni attrezzi Livello sonoro UNI EN 3746

LpA LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA
1-2-7/8 75 dBA 84 dBA
1-3-7/8 75 dBA 84 dBA
1-4-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-9 83 dBA 106 dBA

2.1.1.2 Livello vibrazioni

Il valore medio quadratico, ponderato in frequenza, dell’accelerazione di cui é esposto il sistema mano-
braccio misurato secondo la EN ISO 5349-1 e 2:

Combinazioni attrezzi
Livello vibrazioni aheq EN ISO 5349
1-2-6 5,76 m/s2
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s2
1-5-6 8,99 m/s2
1-2-7/8 4,50 m/s?
1-3-7/8 4,00 m/s?
1-4-7/8 7,50 m/s?
1-5-7/8 4,40 m/s?
1-5-9 6,48 m/s2

2.1.1.3 Livello compatibilita elettromagnetica

La macchina contiene componenti elettronici soggetti alle normative sulla Compatibilita Elettromagnetica,

condizionati da emissioni condotte e irradiate.

| valori delle emissioni sono conformi alle esigenze normative grazie all'impiego di componenti conformi alla direttiva
Compatibilita Elettromagnetica, collegamenti idonei e installazione in conformita con le prescrizioni dei fornitori dei

componenti.

La macchina risulta quindi conforme alla direttiva sulla Compatibilita Elettromagnetica (EMC)

Avvertenze generali

&. ATTENZIONE!

Non utilizzare I’attrezzo in ambienti chiusi o classificati o in cui &€ presente un’atmosfera potenzialmente

esplosiva.
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&. ATTENZIONE!

La macchina NON é adatta a lavorare in ambienti esplosivi o classificati.
« E fatto divieto assoluto di utilizzare la stessa in atmosfera esplosiva o parzialmente tale.

La macchina non & adatta quindi a lavorare in ambienti:

- esplosivi o parzialmente tali

- classificati arischio d’incendio o di esplosione

- in cui siano presenti atmosfere corrosive

- in cui siano presenti gas e/o polveri classificate

- conrischio d’incendio derivante da qualunque materiale o sorgente d’innesco
e E fatto divieto assoluto di utilizzare la stessa in tutti gli ambienti sopra elencati.

2.2.1 Destinazione d’impiego dell’attrezzo — uso previsto

» L’unita di potenza elettromeccanica POWER 58, alimentata a batteria, & un prodotto destinato all’azionamento
di utensili per la raccolta.

+ Utilizzare I'attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. "Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo é vietato e
puo essere causa di infortuni.

« Utilizzare I'attrezzo solo da terra in posizione stabile e sicura assicurandosi un perfetto e stabile equilibrio
durante I'utilizzo e la movimentazione.

+ E vietato utilizzare I'attrezzo quando si & in equilibrio precario su superfici a rischio di scivolamento (ad esempio
in collina e/o su erba umida, neve, ghiaccio, etc.) o ovunque non sussista la possibilita di mantenere un equilibrio
stabile (ad esempio su forti pendenze).

» Evitare di lavorare in condizioni meteorologiche avverse, come nebbia, pioggia intensa, vento forte, tempesta
di grandine, neve, ghiaccio, temporali (rischio di folgorazione).

2.2.2 Requisiti dell’'utente

+ E tassativamente vietato utilizzare I'attrezzo in tutte le situazioni di alterazione cognitiva quali ad esempio nel
caso in cui 'operatore sia sotto I'effetto dell'alcool o che assuma farmaci che riducono e/o alterano la prontezza
di riflessi o droghe. Lo stesso divieto vale anche nel caso di esecuzione delle attivita di manutenzione o
riparazione.

» L’attrezzo puo essere utilizzato solamente da un operatore formato, informato ed istruito nonché autorizzato
all'utilizzo conformemente a quanto previsto dalle disposizioni legislative vigenti.

+ L'utente é responsabile di pericoli e/o incidenti che dovessero verificarsi a seguito dell’inosservanza (anche
parziale) delle regole di sicurezza e comportamentali verso terzi e/o cose e/o animali.

» Abbigliamento ed equipaggiamento

+ E tassativamente obbligatorio indossare i DPI previsti dal fabbricante e nello specifico
€ una prescrizione obbligatoria indossare un equipaggiamento di protezione idoneo
alle operazioni da effettuare. Indossare gli occhiali di protezione e verificare che gli
indumenti siano attillati al corpo. E fatto divieto di indossare cravatte, collane, cinture
o capelli lunghi non raccolti che potrebbero impigliarsi o infilarsi tra gli organi in
movimento. Utilizzare scarpe antinfortunistiche con suole antiscivolo e guanti anti-
perforazione e antivibrazione.

* Indossare occhiali protettivi oppure una visiera a protezione del viso e cuffie
antirumore.

2.2.3 Sicurezza sul luogo di lavoro

« Utilizzare I'attrezzo solo in condizione di buona visibilita. Un’area di lavoro poco luminosa pud essere causa di
incidenti. Non effettuare lavori in condizioni di scarsa luminosita, quali al buio, di notte, al tramonto, all’alba o
con polvere o sabbia nell’aria che impediscano una chiara visibilita inferiore a 2 metri.

Le aree in cui la macchina viene utilizzata devono avere un’adeguata illuminazione pari a 100 lux con
una uniformita minima di 0,7 sull’area di lavoro e 50 lux, con uniformita di almeno 0,3, nelle immediate
vicinanze.

* Non utilizzare I'attrezzo in condizioni di rischio per I'operatore, terreno scivoloso e in forte pendenza.

« Prima dell'utilizzo, ispezionare la zona di lavoro e verificare che non si possa creare un danno o effetto
significativo ai fini dell'utilizzo sicuro dell’attrezzo o creare condizioni di intralcio, inciampo, etc.
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« Assicurare sempre una corretta postura (gambe leggermente divaricate con un piede avanti all’altro per una
maggiore forza di azione, busto eretto e con ambedue le mani che sostengono I'attrezzo) rispettando i periodi
di riposo sull’'utilizzo (si suggerisce un periodo di riposo ogni ora di lavoro), sul cambio e di posizione durante le
fasi di lavoro.

* Rimuovere frequentemente i residui della lavorazione in modo che non determinino rischi di inciampo o ingombri
0 ostacoli alle attivita lavorative e/o non diventino fonti di rischio addizionale come, ad esempio, rischio di
incendio nel caso di materiale secco che puo, nei periodi estivi, generare fenomeni di autocombustione.

* Non utilizzare I'attrezzo in ambiente esplosivo, infiammabile.

» Assicurarsi di non bagnare, né immergere, né mettere in contatto I'unita di potenza con acqua, neve, superfici
umide in generale (erba, piante etc.) onde evitare danni alla stessa.

« Tenere bambini, persone fragili, osservatori o animali a dovuta distanza di sicurezza e fuori dal raggio di azione
dell'attrezzo (rispettando almeno 5 metri oltre il massimo raggio di azione dell’attrezzo) prima di azionare
I'attrezzo in modo da evitare danni, pericoli o lesioni.

2.2.4 Sicurezza elettrica

+ Lavorare ad una distanza minima di 10 mt. da cavi elettrici sotto tensione.

* Non esporre I'attrezzo prima, durante e/o dopo I'utilizzo alla pioggia, ad ambienti umidi, all’acqua, neve, ghiaccio,
0 a qualsiasi altra condizione di umidita diversa da quella permessa, al fine di evitare il rischio di shock elettrici
e/o elettrocuzione:

» Tenere I'attrezzo al riparo da fonti di calore, olio, solventi, e in ogni & vietato l'utilizzo dell’attrezzo in caso di
condizioni ambientali diverse da quelle indicate nel manuale e permesse.

» Conservarlo in un luogo asciutto.

« Attenzione siricorda che nel caso di danneggiamento o altra condizione con fuoriuscita di liquido dalla batteria
si possono avere rischi per il personale in caso di contatto o altra situazione derivante da tale perdita. Non
toccare il liquido della batteria. In caso di contatto risciacquare immediatamente con acqua pulita. Se il liquido
entra in contatto con gli occhi, risciacquare abbondantemente con acqua pulita e rivolgersi immediatamente ad
un medico specializzato.

&. ATTENZIONE!

Per tutte le indicazioni ed avvertenze da rispettare e riguardanti 'uso della batteria al Litio si deve fare
riferimento alla documentazione (manuale, scheda tecnica o pittogrammi) fornita a corredo della batteria.

&. ATTENZIONE!

Leggere attentamente le seguenti istruzioni. La mancata osservanza pud causare shock elettrici,
elettrocuzione, incendi o danni ad animali, cose e/o persone.

2.3 Avvertenze Uso
2.3.1 Avvertenze sull’impiego dell’attrezzo
E una prescrizione obbligatoria il rispetto delle seguenti condizioni di divieto e di utilizzo.

Condizioni di divieto addizionali:

* Non utilizzare I'attrezzo se & danneggiato, non regolato correttamente oppure non completamente montato.

* Non usare I'attrezzo elettrico se I'interruttore ON/OFF di accensione e spegnimento non si aziona
correttamente.

* Non usare I'attrezzo operando su una scala, su un trabattello o su un piano che non sia il piano di terra e/o
che non sia un piano stabile.

» Non distrarsi mai. Controllare quello che si sta facendo ed usare il buon senso quando si azionano gli attrezzi
elettrici.

* Non toccare la testa di raccolta e gli organi in movimento o fare manutenzione quando il motore & in moto.

» Non utilizzare benzina, diluenti o altri prodotti aggressivi e/o infiammabili per la pulizia dell’attrezzo

+ Non manomettere le protezioni né i dispositivi di comando, controllo e sicurezza dell’attrezzo.

* Non eseguire operazioni di pulizia e/0 manutenzione con organi in movimento

Condizioni e prescrizioni di utilizzo:

» Prima di avviare I'attrezzo assicurarsi che la testa di raccolta non sia a contatto con corpi estranei.

« Assumere una posizione di lavoro stabile e sicura, che garantisca un perfetto equilibrio (ad esempio superficie
piana ed asciutta).
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Usare l'attrezzo, gli accessori, ecc. in conformita con queste istruzioni e tenendo conto delle condizioni di
lavoro e delle operazioni da eseguire.

Verificare sempre e prima di ogni utilizzo che i sistemi di sicurezza e di comando e controllo siano in perfetta
efficienza e funzionanti.

Impugnare saldamente le impugnature dell'attrezzo (sia impugnatura unita di potenza che impugnatura su
asta) con entrambe le mani.

Fare particolare attenzione alle impugnature, che devono essere sempre asciutte, pulite e libere da residui di
olio, utilizzando i DPI previsti.

Essere estremamente cauti durante la raccolta, perché il prodotto raccolto potrebbe essere proiettato verso
I'operatore (utilizzare sempre i DPI a protezione del viso) o fargli perdere I'equilibrio.

Stare attenti al contraccolpo ed a movimenti di rimbalzo. | contraccolpi possono causare pericolose perdite
d’equilibrio e di controllo dell’attrezzo.

Rimuovere qualsiasi chiave di regolazione prima di accendere I'attrezzo

Si ricorda che € fatto divieto di utilizzare I'attrezzo in ambienti potenzialmente esplosivi, le scintille possono
provocare incendi o esplosioni.

Prevenire le accensioni accidentali. Quando si maneggia o si trasporta I'attrezzo, assicurarsi che l'interruttore
sia spento (posizione OFF) prima di collegarlo alle batterie.

Il LED acceso segnala che I'attrezzo € pronto al funzionamento.

Il LED lampeggiante segnala che I'attrezzo € bloccato a causa di un surriscaldamento del motore o di un
superamento della soglia di massima potenza. In tale condizione, per riattivare I'attrezzo, spegnere e
riaccendere agendo sull’interruttore ON/OFF.

2.3.2 Avvertenze pre-post lavoro

Non trasportare I'attrezzo tenendolo per il cavo di alimentazione.

Quando I'attrezzo non viene utilizzato, spegnere I'interruttore ON/OFF per evitare un inutile consumo della
batteria e/o il deterioramento dei componenti.

Trasportare I'attrezzo tenendolo con la testa di raccolta all'indietro e con il cavo di alimentazione distaccato dal
connettore.

Prima di connettere il cavo di alimentazione assicurarsi che il connettore abbia i contatti puliti (non sia
presente sporco o altro materiale ostativo) asciutti e non ci siano fenomeni di ossidazione.

Scollegare il connettore dal gruppo batteria prima di effettuare qualsiasi regolazione o manutenzione ordinaria
e straordinaria.

Per la manutenzione attenersi alle istruzioni del fabbricante della stessa come riportato nel presente manuale.
Utilizzare I'attrezzo esclusivamente con gli accessori indicati dal Costruttore.

Prima di qualsiasi manutenzione ordinaria, leggere attentamente il presente manuale. Per attivita di
manutenzioni che non sono indicate nel manuale rivolgersi ai C.A.T. del fabbricante.

Mantenere in perfette condizioni di leggibilita e integrita tutte le etichette e i pittogrammi presenti sull’attrezzo
con particolare riferimento per quelli relativi ai segnali di pericolo e di sicurezza.

2.4 Avvertenze per la manutenzione

&. ATTENZIONE!

Prima di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione o registrazione meccanica dell’attrezzo, &
tassativamente obbligatorio indossare i DPI quali scarpe antinfortunistiche, tuta di lavoro, guanti anti-
perforazione ed occhiali a protezione del viso.

Ogni intervento di riparazione 0 manutenzione puo essere eseguito dal personale debitamente autorizzato che
abbia il profilo professionale richiesto (manutentore meccanico e/o manutentore elettrico) oltre che i requisiti
fisici ed intellettivi necessari.

E una prescrizione obbligatoria, Prima di ogni operazione di regolazione e/o manutenzione, scollegare I'attrezzo
dalla fonte di alimentazione.

Durante le operazioni di utilizzo, manutenzione e/o di riparazione le persone non autorizzate devono tenersi ad
una distanza di almeno 5 metri dal raggio di azione dell’attrezzo.

La rimozione dei dispositivi di protezione o di sicurezza (ove presenti) deve essere effettuata esclusivamente
per le operazioni di manutenzione straordinaria e solo dal personale di manutenzione, il quale provvedera a
garantire l'incolumita di tutto il personale anche al fine di evitare qualsiasi danno all’attrezzo, nonché a
ripristinare I'efficacia dei dispositivi stessi al termine della manutenzione e sempre prima di un nuovo utilizzo.
Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite dai C.A.T.
del fabbricante.
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L’intervento di manutenzione, riparazione e ricerca guasti deve essere concluso con la verifica del corretto

funzionamento della macchina e di tutte le sue sicurezze.
Al termine delle operazioni di manutenzione o riparazione si deve riavviare I'attrezzo solo dopo I'autorizzazione

di un manutentore meccanico, il quale deve accertarsi che:

i lavori siano stati effettuati completamente;
I'attrezzatura funzioni perfettamente;

i sistemi di sicurezza siano attivi;

- nessuno stia operando sull’attrezzatura.

0310.0422 Manuale Uso e Manutenzione — Istruzioni Pag. 15
Originali Rev.: 00, Data 26/05/2023




3 SPECIFICHE TECNICHE

3.1 Identificazione del prodotto

Su ogni macchina/attrezzo é applicata una targa/etichetta CE identificativa (Figura 1).

Il modello, il numero di matricola e I'anno di costruzione sono riportati sulla targa CE intestata del costruttore e

fissata alla macchina. La targa CE ¢ applicata sulla macchina/attrezzo e riporta i dati e simboli di seguito

indicati:

1) Marcatura di conformita CE secondo la direttiva 2006/42/CE.

2) Ragione sociale e indirizzo completo del fabbricante/costruttore.

3) La prescrizione obbligatoria per tutto il personale preposto all’utilizzo e/o alla manutenzione dell’attrezzo di
leggere il manuale di uso e manutenzione.

4) Designazione dell’attrezzo.

5) Tipo attrezzo - Designazione del tipo / codice dell’attrezzo.

6) Numero di matricola.

7) Anno di costruzione, cioé I'anno in cui si & concluso il processo di fabbricazione.

8) Informazioni ai sensi della Direttiva “RAEE” 2012/19/UE: I rifiuti elettrici ed elettronici possono contenere
sostanze pericolose per 'ambiente e per |la salute umana, non devono pertanto essere smaltiti con quelli
domestici, ma mediante una raccolta separata negli appositi centri di raccolta.

9) Tensione di alimentazione dell'attrezzo (solo per attrezzi alimentati elettricamente a batteria).

4 2
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Figura 1l

=5 IMPORTANTE!

Per una corretta e chiara identificazione dell’attrezzo si deve far riferimento al tipo, al numero di
matricola e all’anno di costruzione riportata sulla targa identificativa e citarli per ogni richiesta di
intervento, assistenza o pezzi di ricambio inviata alla Campagnola Srl.

=T IMPORTANTE!

La marcatura CE € unica e attesta la conformita del prodotto alla direttiva macchine e alle altre direttive
applicabili nel rispetto delle condizioni prescritte e riportate nel presente manuale.

Nel caso di macchinal/attrezzo “composta/o” viene apposta una targal/etichetta CE sul prodotto e una
etichetta sull’attrezzo atta ad individuare la tipologia di attrezzo (es ATRA.xxxx) costitutivo della
macchina/attrezzo composta/o.

[=3 IMPORTANTE!

E a carico del cliente la verifica dell’integrita della targa/etichetta CE.

L’utente & tenuto a sostituire la targa CE e/o le targhe monitorie che, in seguito ad usura, risultano
illeggibili.

E assolutamente vietato asportare le targhe/etichette presenti sulla macchina/attrezzo. Campagnola S.r.l.
declina ogni responsabilita sulla sicurezza della macchina/attrezzo nel caso di non osservanza di tale
divieto.

La targhetta della macchina & posizionata sulla macchina come indicato nella figura successiva.
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3.2 Descrizione del prodotto

L’'unita di potenza elettromeccanica POWER 58, alimentata a batteria, € un prodotto destinato all’azionamento di
utensili per la raccolta. Lo schema “tabella prodotti” (par. 2.1.1) riassume la gamma di prodotti compatibili con
'unita di potenza. L’unita di potenza abbinata all’asta e alla testa di raccolta costituisce la generica tipologia di
attrezzo completo che viene destinata alla raccolta di olive e caffe. L'unita di potenza & dotata di un sistema di
risparmio energetico e di salvaguardia degli organi meccanici (sistema non previsto per 'utilizzo con Testa di
raccolta modello ICARUS). Il sistema riduce automaticamente la velocita dopo 6 secondi dall’'uscita dalla chioma
dell’albero, riducendo cosi il consumo. Reinserendo I'attrezzo nella chioma, riparte automaticamente alla velocita
impostata. L'unita di potenza pud essere alimentata da due tipi di batteria, 12V al Piombo o 58V al Litio inserita
nell’apposito zainetto da indossare. La capacita della batteria (Ampere) determina solo la durata di lavoro. L'unita
di potenza é costituita dal corpo impugnatura, dal motoriduttore, dalla scheda elettronica di comando. Sul corpo
dellimpugnatura (1) sono collocati l'interruttore ON-OFF (7) che comanda I'accensione e lo spegnimento
dell’'attrezzo, il selettore di velocita (8) 1080 - 1150 — 1180 giri/min, che permette di variare la velocita di rotazione
del motore ed un led (9) luminoso rosso per la verifica dello stato di acceso o spento. Sul corpo € montato un
connettore (4) che collega, tramite un cavo di alimentazione, I'unita di potenza con la batteria. Nel caso della
batteria al Piombo, il cavo (14) &€ lungo 13 m ed ha i morsetti di collegamento (6). Per la batteria al Litio il cavo
(15) é lungo 1,5 m. In testa al corpo impugnatura (1) vi € un morsetto (3) su cui montare 'asta di prolunga, fissa
(12) o telescopica (11), che trasmette il moto all’'utensile.

L’attrezzo & cosi costituito:
- un gruppo/unita di potenza con impugnatura (1) ergonomica;
- asta di prolunga fissa o telescopica (12) (11);
- testadiraccolta;
- cavo di alimentazione (14-15)

[=5 IMPORTANTE!

In condizioni di utilizzo con sforzi oltre al limite massimo impostato sulla scheda elettronica di comando,
puoé avvenire un momentaneo arresto dell’attrezzo (comandato dall’elettronica per prevenire possibili
danneggiamenti). Il riavvio avviene dopo aver estratto I'attrezzo dai rami ed aver spento e riacceso
I'interruttore (7) ON-OFF della scheda elettronica di comando.

3.3 Uso previsto

Questa macchina deve essere utilizzata solamente per gli scopi espressamente previsti dal costruttore ed indicati
al paragrafo 2.2.1.

.&. ATTENZIONE!

* Ogni uso diverso é da considerarsi improprio e percioé potenzialmente pericoloso per I'incolumita
degli operatori, nonché tale da far decadere la garanzia contrattuale.

» Se l'attrezzo viene utilizzato per scopi diversi da quelli elencati, pué danneggiarsi gravemente e
causare danni a cose e persone.

Un altro tipo di impiego, oppure 'ampliamento dell’impiego oltre quello previsto, sono vietati e non
corrispondono alle destinazioni attribuite dal costruttore, e pertanto lo stesso non pud assumersi
alcuna responsabilita per danni eventualmente risultanti.
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I modi d’utilizzo specificati nel manuale come errati, non devono mai essere permessi, in nessuna circostanza.

L’uso improprio della macchina e la carenza di manutenzione possono comportare gravi situazioni di pericolo
per I'incolumita del personale.

Le azioni descritte nel presente manuale come vietate e non permesse, che ovviamente non possono coprire
l'intero arco di potenziali possibilita di “uso non permesso” della macchina, costituiscono tuttavia quelle
“ragionevolmente” piu prevedibili e sono da considerarsi assolutamente vietate.

3.4 Composizione dell’unita
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Pos. | Denominazione Funzione Foto

1 Impugnatura Allogg_ia il motoriduttore, la scheda elettronica e il A
tastierino di comando
2 Vite fissaggio asta Permettono il bloccaggio dell’asta di prolunga A-C
3 Morsetto fissaggio asta Fissa le aste di prolunga A-C
4 Connettore gusci Collega 'unita di Potenza con il cavo di alimentazione A
5 Targhetta Riporta | dati identificatrici H
6 Pinze per batteria Collega il cavo di alimentazione con i poli della batteria F
7 Interruttore ON-OFF Accende e spegne I'attrezzo B
8 Selettore velocita Consente di selezionare la velocita di rotazione del motore B
9 Led Indica se I'attrezzo & acceso o spento B
10 | Albero di trasmissione prolunga ;r:;;r;ititceail moto dall'unita di Potenza alla testa C
11 | Astatelescopica Supporta I'attrezzo E
12 | Asta fissa Supporta l'attrezzo E
13 ;?mngﬁ:giﬁsvo di Collega il cavo di alimentazione con I'unita di potenza F-G
14 | Cavo di alimentazione 13 m Collega l'unita di Potenza con la batteria al piombo F
15 | Cavo di alimentazione da 1.5 m | Collega 'unita di Potenza con la batteria al Litio
16 | Led selezione velocita Indicano la velocita selezionata B
17 | Fascetta cavo alimentazione Sostiene il cavo di alimentazione A-D
3.5 Parti acorredo, oltre all’attrezzo, costituenti I'imballo
- Guida rapida.

Dichiarazione di conformita.

Dati tecnici

* Peso dell’'unita di potenza:

1.020 gr.

Velocita | rotazione del motore:
Velocita Il rotazione del motore:
Velocita Ill rotazione del motore:

Alimentazione a batteria piombo con convertitore:

Alimentazione a batteria litio:

Consumo:

Potenza motore:

Materiale gusci:

Motore:

Azionamento:

Risparmio energetico:

Grado di protezione dell’'unita di potenza

1.080 + 20 rpm (Led blu acceso)
1.150 + 20 rpm (Led bianco acceso)
1.180 + 20 rpm (Led blu + led bianco accesi)
12v

58V

3-4 Ah

350 W

Termoplastico

BRUSHLESS

scheda elettronica

funzione economizzatore

IP 00

Se non specificato altrimenti la macchina si intende per un utilizzo nelle seguenti condizioni:

> Al di sotto dei 1000m sul livello del mare.

Temperatura ambiente compresa tra 5°C e + 45°C. (Media sulle 24 ore <= a 35°C)

>
> Umidita relativa da 30% a 85% senza condensa.
>

Temperatura del materiale < 45° C.

3.7 Stoccaggio
Il prodotto imballato pud essere normalmente tenuto a magazzino in ambiente chiuso purché la temperatura non
sia inferiore a -20 °C o maggiore a +50 °C e I'umidita non superi il 70 %.
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Non devono essere posti altri colli sopra gli imballi.
Una speciale attenzione deve essere posta per materiali fragili.
Seguire le indicazioni di posizione marcate sugli imballaggi.

Particolare attenzione deve essere posta durante il carico, scarico, trasporto, in modo da evitare urti.
Assicurarsi che gli imballaggi non siano stati danneggiati durante le citate operazioni.
Nessun imballaggio danneggiato dovra essere riparato dal cliente.

& ATTENZIONE!

Si ricorda che, certi effetti risultanti dall’esposizione di un prodotto a condizioni ambientali sono la conseguenza

diretta della sua esposizione in sequenza a due o piu fattori o parametri, tra i quali rivestono particolare criticita:
lo shock termico, che puo risultare dall’esposizione del prodotto a condizioni di temperatura elevata
immediatamente dopo un’esposizione a condizioni di bassa temperatura o viceversa, oppure sottoponendo
il prodotto all’acqua (pioggia, getti d’acqua, neve, immersione, etc.) subito dopo averlo esposto a condizioni
di temperatura elevata;
la formazione di ghiaccio, che puo risultare dall’esposizione del prodotto a condizioni di temperature al di
sotto del punto di congelamento immediatamente prima o dopo averlo esposto all’'umidita, pioggia o acqua
dovute a cause diverse dalla pioggia.

.&. ATTENZIONE!

Dopo uno stoccaggio del prodotto nei limiti delle condizioni sopra riportate si prescrive che lo stesso sia
mantenuto non funzionante per circa 12 ore nelle condizioni di utilizzo al fine di ristabilire le corrette condizioni
termiche ambientali permesse (vedi paragrafo 3.6) cosi da evitare danni alla parte elettrica/elettronica a seguito
di shock termico, formazione di ghiaccio o umidita etc. che possono deteriorare o danneggiare tali circuiti.

NOTA: eventuali condizioni diverse da quello sopra riportate possono essere indicate nella documentazione
specifica dei componenti e fornita a corredo. In tal caso ci si deve attenere alle indicazioni riportate nella
documentazione specifica.

3.8 Dispositivi di comando, controllo e sicurezza

» Dispositivo di sicurezza integrato: arresta automaticamente I'attrezzo qualora si verifichi un surriscaldamento
anomalo del motore.

* Led (9) luminoso ON-OFF: segnala che I'attrezzo & funzionante.

* Protezione inversione dei poli nel collegamento con la batteria al piombo.

« Limite min. e max. di tensione della batteria al piombo: 10V — 14V

« Interruttore (7) ON/OFF: accende e spegne I'attrezzo.

» Dispositivo di protezione integrato: protegge in caso di surriscaldamento del motore.

« Dispositivo di protezione integrato: protegge in caso di massimo assorbimento di corrente.

3.9 Simbologia ed avvertenze

Avvertenze generali Obbligo abbigliamento idoneo

Obbligo lettura Manuale Uso e

: Obbligo protezioni mani
Manutenzione
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Obbligo di indossare scarpe
antinfortunistiche a protezione dei
piedi

Obbligo di indossare gli opti
protettori, gli occhiali e di
proteggere il capo

Divieto di utilizzare I'attrezzo in

0N . : . . 10m  presenza non utilizzare in presenza
77 Non utilizzare I'attrezzo in caso di \Kﬁ delle linee elettriche aeree e di

»

pioggia, temporali, condl.zl;om , mantenere una distanza di sicurezza
meteo avverse o su rami bagnati di 10 mt da cose, animali e/o persone
non interessate/oggetto dell’attivita

4

4.1

ASSEMBLAGGIO E AVVIAMENTO

Installazione

4.1.1 Installazione componenti

Estrarre I'unita di potenza (1) ed il cavo (14-15) dall’apposito contenitore.

Montare l'unita di potenza sull'asta con I'attrezzo prescelto, innestare I'albero (10) di trasmissione e serrare le
viti (2) del morsetto (3).

Inserire il cavo (14-15) di alimentazione nella fascetta dell’impugnatura.

Collegare il cavo (14-15) di alimentazione al connettore (4) rispettando gli accoppiamenti maschio-femmina e
sfruttando I'antierrore per orientare i PIN dei connettori.

Accendere I'attrezzo premendo l'interruttore (7) ON-OFF e controllare che il led (9) si accenda.

4.1.2 Avvertenze per I’avviamento

& ATTENZIONE!

Non lavorare su alberi o su scala, in quanto & estremamente pericoloso.

Prima di iniziare ad operare con I’attrezzo, indossare gli indumenti di protezione. Controllare che
tutti i sistemi di sicurezza e protezione siano funzionanti e montati correttamente.

Controllare se I’asta di prolunga (11-12) e la tasta di raccolta siano montate.

Controllare che tutte le viti di serraggio siano bloccate correttamente.

4.1.3 Selezione e modifica della velocita

Sul tastierino premere il tasto (8) per selezionare la velicita del motore, pos. | velocita 1080 rpm, Il velocita 1150
rpm, pos Il velocita 1180 rpm.

4.1.4 Avviamento dell’attrezzo

Collegare il connettore (9) del cavo (15) di alimentazione alla batteria.
Tenere saldamente con entrambe le mani le impugnature dell’attrezzo.

4.1.5 Procedura per inserimento/disinserimento della funzione economizzatore

Collegare il gruppo di potenza alla batteria.

Non accendere l'attrezzo, mantenere premuto il tasto selettore (8) della velocita per 5 sec. fino a che il LED
rosso ON (9) dell*apparecchiatura confermera I'operazione lampeggiando.

Accendere I'attrezzo con la funzione economizzatore inserita. I LED selezione velocita (16) lampeggia.
Per disinserire la funzione economizzatore mantenere premuto il tasto selettore della velocita (8) per 5 sec.
fino a che il LED rosso ON (9) dell*apparecchiatura confermera I'operazione lampeggiando.

Accendere I'attrezzo con la funzione economizzatore disinserita. Il LED selezione velocita (16) non
lampeggia.
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&. ATTENZIONE!

Per tutte le indicazioni ed avvertenze riguardanti 'uso del pacco batteria al Litio vedere le istruzioni
allegate al gruppo batteria.

Al momento dell’accensione dell’unita di potenza, I’attrezzo montato sull’asta inizia a funzionare
immediatamente. Fare attenzione a posizionare I'attrezzo in modo che sia lontano da persone o cose.
Il mancato rispetto dell’avvertenza é potenzialmente pericoloso per I'incolumita degli operatori.

4.2 Arresto dell’attrezzo
» Arresto dell’attrezzo avviene premendo l'interruttore (7) ON-OFF e controllare che il led (9) sia spento.

.&. ATTENZIONE!

Non appoggiare, né lasciare incustodito I’attrezzo prima che la testa di raccolta sia ferma onde evitare
pericoli o danni a cose o persone.

4.3 Consegnhae movimentazione

L’attrezzo viene imballato e trasportato dalla ditta produttrice al cliente utilizzando una scatola di cartone di
480x310x175 mm. La massa dell'imballo non supera i 5 kg e quindi risulta facilmente movimentabile senza
particolari ausili.

& ATTENZIONE!

Le operazioni di movimentazione dei carichi devono essere eseguite nel rispetto delle normative vigenti
in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro. Conservare la scatola per lo stoccaggio dell’attrezzo per medi
o lunghi periodi o per inviarlo imballato ad un centro di assistenza per eventuali riparazioni.

5 USO DELL’ATTREZZO

5.1 Utilizzo previsto e avvio del prodotto

Per il corretto utilizzo & obbligatorio impugnare l'attrezzo con entrambe le mani in modo stabile ed accenderlo
tramite l'interruttore (5) ON/OFF.

Per impostare la velocita della testa di raccolta, utilizzare i tasti l/ll (6).

Prima di riporre I'attrezzo assicurarsi che la testa di raccolta sia ferma, spegnere linterruttore (5) ON/OFF,
disconnettere il connettore (9) del cavo di alimentazione (14-15).

&. ATTENZIONE!

Utilizzare I’attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo
puo essere causa di infortuni ed e vietato.

* Azionare I'attrezzo solo quando é inserito tra i rami. Un uso improprio & causa di maggior usura
dell’attrezzo e non consente di economizzare il consumo della batteria.

* Non disconnettere mai il connettore di alimentazione mentre si sta utilizzando I’attrezzo.
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5.2 Arresto dell’attrezzo

L’attrezzo deve essere spento al termine della sessione di lavoro, pertanto:

*  Premere il tasto On-OFF (7).

» Avere cura di appoggiare I'attrezzo evitando di far gravare il peso dello stesso sui pettini e/o di piegare o
mettere in tensione il connettore ed il cavo (14-15) di alimentazione.

« Evitare di schiacciare il cavo (14-15), poggiandovi sopra dei pesi o I'attrezzo stesso.

5.3 Usinon previsti

* Non utilizzare I'attrezzo quando si € in un equilibrio precario.

* Non utilizzare su terreni scivolosi o in forte pendenza.

« Non utilizzare I'attrezzo in caso di pioggia o su rami bagnati

« Non utilizzare I'attrezzo per sollevare, spostare o spezzare oggetti o come leva.

* Non utilizzare I'attrezzo in atmosfera esplosiva ed infiammabile.

* Non utilizzare 'attrezzo in tutte le condizioni di divieto e proscrizione indicate nel presente manuale (vedasi
anche paragrafo 2.3).

5.4 Trasporto e movimentazione dell’attrezzo

Prima di movimentare I'attrezzo, in caso di brevi spostamenti, assicurarsi che:
a) L’attrezzo sia spento
b) Latesta di raccolta sia ferma

Una volta verificato le condizioni sopra indicate, procedere alla movimentazione rivolgendo la testa di raccolta
all'indietro rispetto alla direzione di movimentazione assicurandosi che non ci siano persone, cose o animali che
possano entrare a contatto con I'attrezzo.

Nel caso di spostamenti da siti diversi o per lunghi spostamenti, oltre a quanto sopra indicato (punto a-b-c), si
prescrive anche di:

c) staccare il cavo dalla batteria

d) riporre I'attrezzo nel proprio imballo

.&. ATTENZIONE!

Utilizzare I’attrezzo solo per gli scopi descritti nel par. “Descrizione del prodotto”. Ogni altro utilizzo puo
essere causa di infortuni.

5.5 Messaariposo

Terminato I'utilizzo, oppure nel caso di lunghi periodi di inattivita si prescrive di:
» Seguire la procedura di spegnimento e messa in sicurezza dell’attrezzo, sopraindicato (vedi paragrafo 5.4).
e Seguire tutte le norme di manutenzione descritte nel manuale.

5.6 Inconvenienti, cause, rimedi

Le attivita di ricerca guasti e risoluzione possono essere effettuate solo da personale debitamente istruito che
abbia ben compreso le istruzioni del presente manuale e della documentazione fornita a corredo.

Le situazioni che possono portare a un guasto sono normalmente riconducibili a una mancata o scarsa
manutenzione oppure ad un guasto di qualche componente meccanico e/o elettrico/elettronico dell’attrezzo
oppure ad una situazione connessa con il prodotto trattato.

La tabella seguente riporta la lista dei possibili guasti che possono presentarsi sull’attrezzo. Nella colonna “Causa”
e riportata la causa che ha generato la condizione di guasto.

Nella colonna “Rimedio” viene riportata I'azione correttiva per risolvere la situazione di guasto verificatasi.

Per una diagnostica delle problematiche relative alle apparecchiature da commercio che costituiscono la

macchina fornita si deve consultare il manuale e/o la documentazione del componente/apparecchiatura.

&. ATTENZIONE!

Tutte le manutenzioni devono essere eseguite da un Manutentore Meccanico.
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INCONVENIENTE CAUSA RIMEDIO

L’attrezzo non funziona Batteria scarica Ricaricare la batteria

L’attrezzo non ha la forza adeguata | Batteria scarica Ricaricare la batteria
Surriscaldamento del motore

Arresto momentaneo dell’attrezzo dovuto a vegetazione folta. Uscire dalla vegetazione, attendere

durante I'utilizzo Superamento soglia max. lo sblocco automatico e riavviare.
corrente

Smontare I'asta e verificare il
corretto inserimento dell’attacco del
motore nell'innesto dell’asta.

Errato montaggio dell’'asta con

L’attrezzo non si aziona T
'unita di potenza

6 MANUTENZIONE

6.1 Manutenzione ordinaria

&. ATTENZIONE!

» L’attrezzo deve essere mantenuto sempre in perfetta efficienza

* Tutte le operazioni di manutenzione non contemplate nel presente manuale devono essere eseguite
nei CAT.

* Le operazioni di manutenzione ordinaria possono essere eseguite dagli operatori.

&. ATTENZIONE!

Per la manutenzione utilizzare esclusivamente ricambi originali Campagnola.

&. ATTENZIONE!

Tutte le operazioni di manutenzione debbono essere eseguite con il cavo di alimentazione scollegato
dalla batteria.

E vietata qualsiasi attivita di intervento e/o di manutenzione sulla batteria con esclusione di quanto
indicato nel manuale della stessa a cui si rimanda per tutte le attivita prescritte e permesse sulla batteria.

6.1.1 Generalita

[ ]
‘T TI T" Le operazioni di manutenzione ordinaria possono essere eseguite dagli operatori o dai
manutentori.
Prima di qualunque attivita di manutenzione ordinaria & obbligatorio:
» Spegnere l'interruttore ON/OFF (7) (posizione OFF).
» Distaccare il cavo di alimentazione (14-15).
» Collocare la batteria in una posizione sicura.
* Indossare guanti di protezione anti-perforazione.

6.1.2 Pulizia e messa ariposo

Effettuare le seguenti operazioni:

* Spegnere l'interruttore ON-OFF (7)

« Distaccare il cavo (14-15) di alimentazione dalla batteria e dall’attrezzo.

» Smontare I'unita di potenza dall’asta di prolunga e aprire i gusci.

» Pulire all'interno dei gusci eliminando le impurita entrate dalla rete di raffreddamento del motore.
Rimontare eseguendo le operazioni inverse avendo cura di riposizionare correttamente la scheda
elettronica, i cavi del motore e del connettore per evitare danneggiamenti.

6.1.3 Manutenzione di fine lavoro

Terminato I'utilizzo, oppure nel caso di lunghi periodi di inattivita si prescrive di:
» Seguire la procedura di spegnimento e messa in sicurezza dell’attrezzo, sopraindicato (vedi paragrafo 5.4).
* Seguire tutte le norme di manutenzione descritte nel manuale.
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6.2 Manutenzione straordinaria

6.2.1 Generalita

[ ]
1~I T " Le operazioni di riparazione e manutenzione straordinaria devono essere eseguite da un manutentore.
Prima di qualunque attivita di manutenzione straordinaria & obbligatorio:
* Indossare guanti di protezione anti-perforazione.
» Spegnere l'interruttore ON/OFF (7) (pos. OFF).
* Collocare la batteria in una posizione sicura.
» Distaccare il cavo di alimentazione (14-15)

&. ATTENZIONE!

Qualunque operazione di manutenzione straordinaria (sostituzione tastiera comandi, cavo di
alimentazione, motore, scheda elettronica, ecc.) deve essere eseguita presso un CAT.

6.2.2 Sostituzione della scheda elettronica o del motore

Effettuare le seguenti operazioni:

» Spegnere l'interruttore ON-OFF (7).

» Distaccare il cavo (14-15) di alimentazione dalla batteria e dall’attrezzo.

» La sostituzione delle parti difettose deve essere eseguita presso un centro di assistenza autorizzato di
CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.3 Manutenzione della testa di raccolta

« Tutte le indicazioni per la manutenzione della testa di raccolta sono indicate nel manuale dato in dotazione
all'attrezzo

6.3 Tabelladi manutenzione periodica

. Dopo 8 Dopo 1.00 Dopo 240 ore di lavoro o al termine
Manutenzione ore di ore di . . . .
di ogni stagione di lavoro
lavoro lavoro
Verificare il corretto serraggio delle viti. X
Verificare le feritoie di raffreddamento. X
Verificare I'integrita del cavo e dei connettori. X
Tagliando di revisione da eseguire presso un
Centro di assistenza autorizzato X
CAMPAGNOLA S.r.l.

6.4 Ricambi

Modalita per effettuare I'ordine di pezzi di ricambio:

Per effettuare un ordine di parti di ricambio rivolgersi al Distributore o Rivenditore di Zona o ad un Centro

Assistenza Autorizzato di Campagnola Srl indicando il quantitativo ed il codice del pezzo che si vuole ordinare.

La lista ricambi & consultabile sul sito del Costruttore Campagnola Srl

In alternativa, mandare una richiesta scritta a:

Campagnola S.r.l.

Sede e Stabilimento

40069 ZOLA PREDOSA (BO) Italy

Via Lazio, 21,23,23/A e 23/B

Tel. +39 051 753500

Fax. +39 051 752551

www.campagnola.it star@campagnola.it

specificando:

- numero di serie della macchina

- tipo del gruppo come riportato sulla targhetta installata sulla macchina. Se assente, indicare la descrizione del
pezzo

- codice del pezzo (presente sul manuale del componente)

- descrizione

- quantita desiderata
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7 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO DEI COMPONENTI

7.1  Smaltimento materiali esausti

La macchina, successivamente all’installazione/assemblaggio e nel suo normale funzionamento, non
comporta contaminazione ambientale, ma durante I'intero periodo di utilizzo vengono comunque prodotti
alcuni tipi di materiali di scarto o esausti in particolari condizioni (ad esempio il grasso/olio di
lubrificazione delle parti meccaniche) che richiedono un adeguato smaltimento.

Per lo smaltimento di questi materiali esistono in ogni nazione normative specifiche per la salvaguardia
dell’ambiente. E obbligo del Cliente essere a conoscenza delle leggi vigenti in merito nel proprio Paese
ed operare in modo da ottemperare a tali legislazioni in conformita alle indicazioni riportate sulle schede
tecniche dei prodotti utilizzati.

.&. ATTENZIONE!

Si rammenta I'osservanza delle leggi vigenti in materia di smaltimento degli oli minerali, grassi e residui
delle lavorazioni.

&. ATTENZIONE!

Maggiori informazioni sulle modalita di smaltimento di oli/grassi ed altre sostanze possono essere
reperite nella scheda di sicurezza delle sostanze stesse.

Lo smaltimento dei rifiuti tossici nelle fasi di raccolta, trasporto, trattamento (inteso come operazione di
trasformazione necessaria per il recupero), nonché il deposito e la discarica sul suolo costituiscono
attivita di pubblico interesse sottoposte all’osservanza dei seguenti principi generali:

a) Deve essere evitato ogni danno o pericolo per la salute, I'incolumita e la sicurezza della
collettivita e dei singoli.

b) Deve essere garantito il rispetto delle esigenze igienico-sanitarie ed evitato ogni rischio di
inquinamento dell’aria, dell’acqua, del suolo e del sottosuolo.

c) Devono essere promossi, con I'osservanza di criteri economici ed efficienti, i sistemi di
recupero e riciclaggio di materiali ed energia.

Devono essere promossi, con l'osservanza di criteri economici ed efficienti, i sistemi di recupero e
riciclaggio di materiali ed energia.

7.2 Indicazioni per rifiuti speciali

Sono rifiuti speciali i residui derivanti da lavorazioni industriali ed i materiali provenienti da demolizioni
di macchinari e apparecchiature deteriorati ed obsoleti.

Riguardo allo smaltimento dei rifiuti speciali, anche tossici e nocivi, sono tenuti a provvedere i produttori
dei rifiuti stessi, direttamente o attraverso imprese, enti autorizzati o mediante conferimento dei rifiuti ai
soggetti che gestiscono il servizio pubblico con i quali sia stata stipulata apposita convenzione.
Ciascun Paese/Comune ¢ tenuto afornire alla Regione tutte le informazioni disponibili sullo smaltimento
dei rifiuti nel proprio territorio.

&. ATTENZIONE!

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I’applicazione delle sanzioni
previste dalle normative vigenti.

.&. ATTENZIONE!

Ai sensi della Direttiva “RAEE” 2012/19/UE se il componente/prodotto acquistato &€ contrassegnato con il
seguente simbolo del contenitore di spazzatura su ruote barrato, significa che il prodotto alla fine della
propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.
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La raccolta differenziata del presente componente/prodotto giunto a fine vita &
organizzata e gestita dal Costruttore.

L'utente che vorra disfarsi della presente apparecchiatura dovra quindi contattare il
produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta
separata dell’apparecchiatura giunta a fine vita.

L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dimessa
al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento ambientale compatibile contribuisce ad
evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il reimpiego e/o
riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’utente comporta I'applicazione delle
sanzioni previste dalle Leggi in vigore.

.&. ATTENZIONE!

Nel caso in cui non fosse presente sulle apparecchiature il simbolo del cassonetto barrato, significa che lo
smaltimento del prodotto non & a carico del produttore. In tal caso valgono sempre le norme vigenti sullo
smaltimento dei rifiuti.
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English

Dear Customer,
Thank you for choosing one of our products.

The ability to read the market and provide overall specific and dynamic responses, along with the guarantee of
extensive sector knowledge, have made the Manufacturer one of the world leaders in the design, construction
and realisation of pruning and harvesting equipment.

Through its efficient sales and assistance network, which avails of highly qualified personnel, the Manufacturer
offers a wide range of products:

* pneumatic and electromechanical (battery powered) shears and chain pruners, also with extension;

* pneumatic, motor-driven and electromechanical (battery powered) harvesters for harvesting olives and
various types of fruit;

» compressors for application to the three points of the tractor and motor-compressors;

The reasons for a choice can be summarised in:

» handling and practicality of products;
* versatile use;

* made of high quality materials;

* reliability;

« design engineering.

The manual, like the EC conformity certificate, is an integral part of the product and must always accompany it
whenever it is moved or resold. It is the user's responsibility to keep this documentation intact for reference
throughout the product's lifetime.

In the event of loss or destruction, a copy may be requested from CAMPAGNOLA S.r.l., within the time limits
provided for by the provisions in force, specifying exactly the model, serial number and year of manufacture.

The Manufacturer shall not be held responsible for improper use of the product and for any damage due to
operations not covered in this manual or deemed unreasonable.

The machine must only and exclusively be used to meet the requirements for which it was expressly intended.
Any other use is considered dangerous and prohibited.

Use original spare parts only. The Manufacturer shall not be held responsible for damage caused by the use of
non-original spare parts.

No part of this manual may be translated into another language and/or adapted and/or reproduced in any other
form and/or by mechanical, electronic means, by photocopying, recording or otherwise, without prior written
authorisation from CAMPAGNOLA S.r.l. The prohibition of copying, dissemination, etc. also applies to the
electronic format. The owner company protects its rights to the full extent of the law.

All dimensional values for which a tolerance is not expressly indicated are to be understood as having a tolerance
of one unit on the least significant digit, plus or minus, and refer to the IS and the sizes derived therefrom.

The descriptions and illustrations attached to this publication are not binding; CAMPAGNOLA S.r.l. therefore
reserves the right to make at any time, without undertaking to update this publication, any changes to parts, details
or supply of accessories that it may deem appropriate for the purpose of improving the operation of the product
or for any other requirement that does not involve product safety aspects.

It is also the responsibility of the user to ensure that, in the event that this document is modified by the

manufacturer, only up-to-date versions of the Manual are actually present at the place of use

These original instructions were written in Italian. Any other language has been translated from the original.
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The manufacturer is responsible for the information contained in the original Instructions; translations into different

languages cannot be fully verified, so if an inconsistency is detected, the original language text must be followed
or our Technical Documentation Department must be contacted

It is the user's responsibility to carefully follow the warnings in this manual and to read and understand it in its
entirety. The manufacturer's documentation department is available for any necessary information.
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1 INTRODUCTION

11  Functions and use of the Use and Maintenance Manual

Before working on the machine, carefully read and understand this Use and Maintenance Manual in full in order to
safeguard the operator and to avoid damaging the machine. These instructions describe how to operate the product
safely, economically and in compliance with the current safety regulations. Following these instructions helps avoid
dangerous situations, reduces repair costs and down-time of the product and extends the life-span of the product
itself. This manual must be intact and legible in its entirety. Every operator involved in using the product or in charge
of maintenance must know the location and be able to read it whenever needed.

The manufacturer declines all liability for production faults and for damage caused by the product to property, persons
and animals in the following cases:

o Misuse of the product for purposes and/or functionality other than that for which it was built;

. Non-compliance with the requirements set out in this manual;

. Use under environmental operating conditions other than those specified in this manual;

. Non-compliance with assembly conditions/prescriptions;

. Insufficient or deficient periodic maintenance;

. Modifications or interventions not agreed upon and authorised by the manufacturer;

. Use of non-original or non-model-specific spare parts;

. Use in enclosed spaces;

. Use near overhead power lines;

. Use by persons under 16 years of age or over 80 years of age or with physical limitations;

. Use by unsuitable, unauthorised, untrained personnel;

. Use by supervisory personnel who are not adequately trained and informed as required by Italian Legislative
Decree 81/2008 et seq. (Directive 89/391/EC or Directive 2009/104/EC) on workplace safety;

. Use that does not comply with the laws on machine safety and/or the safety regulations of the specific European
and/or national legislation in force in the workplace;

. Total or partial non-compliance with these instructions and/or the prohibition and prescription notes in this manual,

o Exceptional events;

The user/employer's personnel are responsible for the application of the safety requirements set out below and the
intended activities, and they must ensure that the personnel authorised to operate, maintain, etc.:

) are qualified to perform the required activity;

. are trained, informed and instructed in the use of the product and to carry out maintenance activities;
o know and scrupulously observe the requirements contained in this document;

. know and apply the general and specific safety regulations applicable to the machine.

It is a mandatory requirement that all user/employer personnel, and in particular the technical maintenance
personnel, have read and understood this manual, are familiar with and have the basic principles of mechanics,
electricity and are skilled in the use of such products/machinery.

Failure to observe the safety regulations and the instructions given therein may result in injury to property and persons as
well as damage to the machine's components and control unit.

A reading of this manual, although exhaustive, can under no circumstances replace adequate experience of the
personnel in charge and authorised to operate and maintain the machine.

The user may, at any time, contact the manufacturer to request further information in addition to that contained herein,
as well as to submit proposals for improvement.
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PROHIBITION OF MODIFICATIONS

It is forbidden to carry out any modification work on the machine, and in particular it is forbidden to carry out modifications
that may reduce the safety of the machine. In particular, it is forbidden to remove or modify guards and/or safety and/or
signalling and/or control systems provided by the Manufacturer.

1.2 Symbols and qualification of operators

All human-machine interactions herein described must be performed by personnel defined in compliance with the
manufacturer's manual. Each procedure is accompanied by a pictogram which indicates the operator considered most
suitable for the tasks to be performed. The indications required to identify the personnel qualifications are given below.

t Operator

Properly trained, authorised and qualified user personnel, through knowledge and practical experience, who have
received the necessary instructions for the safe use of the machine for the tasks for which it was constructed and supplied.

He/she must be able to perform all the operations necessary for assembly/installation, the proper functioning of the
machine and for the safety of him/herself or any co-workers.

He/she must have proven experience in the correct use of these types of machines and be authorised to operate them.
He/she must be properly trained, informed and instructed in this regard, including by understanding this manual as well
as by attending the courses provided for by current legislation.

In case of doubt, he/she must report any anomaly to his/her superior.

He/she is not authorised to carry out any extraordinary maintenance activities. The operator may only carry out
routine maintenance (cleaning, lubrication, chain tensioning, etc.) in accordance with the instructions in this
manual.

TI Mechanical maintenance technician
Qualified technician capable of operating the machine like the operator, working on mechanical parts for adjustments,

maintenance and repairs and able to read diagrams, technical drawings and parts lists.

He/she is not qualified to work on live electrical systems (if any).

Where necessary, he/she can give the operator instructions on how to use the machine properly for production purposes.

[ ]
‘n‘ 5 Electrical / electronic maintenance technician
Qualified technician capable of operating the machine like the operator, working on adjustments and electrical systems

for maintenance, repair, and replacement of worn parts.

Must be able to read wiring diagrams, verify the correct functional cycle.

He/she may only work in the presence of voltage inside electrical panels, junction boxes, control equipment etc. if
he/she is a suitable person (PEI) (See EN50110-1 and EN 50110-2).

Where necessary, he/she can give the operator instructions on how to use the machine properly for production purposes

These are the technical assistance centres (also called C.A.T.) that Campagnola S.r.l. has authorised to carry out
service/repair activities on Campagnola products.
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&. DANGER/CAUTION!

This symbol followed by the word DANGER in the first case indicates a danger of accident, disability, or
serious injury, even death, to personnel; whereas if it is followed by the word CAUTION it represents a warning
with risk of accident or medium-entity injury to the user's personnel or possible damage to the machine, equipment
or other personal property of the purchaser/user.

[=5 IMPORTANT!
Indicates a warning or note on key functions or useful information. Pay attention to the text blocks indicated by

this symbol

1.3 Applied Directives and Technical Standards

Every machine destined for countries within the European Union (EU), or countries for which there is an
agreement with the EU regarding product legislation, is supplied with a Declaration of Conformity in accordance
with the Machinery Directive 2006/42/EC.

In this case, the product supplied by CAMPAGNOLA S.r.l. is a machine that does not belong to one of the
categories of machinery included in the list envisaged in Annex IV of Directive 2006/42/EC, therefore for the
purposes of the attestation of conformity of the machine with the provisions of this directive, CAMPAGNOLA S.r.l.
shall apply the conformity assessment procedure with internal checks on the manufacture of the machine as set
out in Annex VIII of Directive 2006/42/EC.

The Manufacturer's declaration of conformity is attached to the documentation supplied with the machine.

NOTE: In the case of supplies of products in non-EU areas, unless otherwise contractually agreed between the
parties, Campagnola S.r.l., for the purposes of product design and manufacture, conforms for the applicable parts,
and in accordance with the state of the art, to the 1ISO, IEC std applied to the product.

1.4 Receiving the product

When receiving the product, make sure that:

* it has not been damaged during transportation;

» the supply matches the order (see “Product description” - chap. “Technical specifications”).

If problems arise, please contact C.A.T quoting all details indicated on the rating plate (refer to “Product
Identification” - chap. “Technical specifications”).

1.5 Warranty

Refer to the dedicated area on the Campagnola website for the general warranty conditions, at the following
address:

http://www.campagnola.it; or send a written request to fax number +39 051752551, or send an

e-mail to: star@campagnola.it”.

&. CAUTION!

For warranty claims, according to the above-mentioned points, the product to be repaired must always be
accompanied by the properly filled-in warranty card and the corresponding proof of purchase with date of
purchase (invoice or any other document with legal value).

2 WARNINGS

Warnings

2.1
&. CAUTION!

Before using the machine, read the use and maintenance instructions carefully and understand them in their
entirety.

2.1.1 Results of noise and vibration exposure tests.
The Power 58 PLUS product is assembled by the user in the various permissible configurations consisting of:
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- Power unit

- Extension pole with variable length according to requirements

- Harvesting head

Product table: listed are the units that, when properly assembled, allow the various combinations of tools to be

made.

Products table

1 - Power unit POWER 58

PLUS

2— Fixed short pole

6— Alice Head

3— Fixed long pole

7—- Hercules Head

4— Telescopic medium pole

5- Telescopic long pole

N

9- Icarus Head

2.1.1.1 Noise level

Continuous A-weighted sound pressure level at the operator’s position (LpA) and sound power level of the tool
(LwA), both measured according to standard UNI EN ISO 3744
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Tool combinations Sound level UNI EN 3746
LpA LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA
1-2-7/8 75 dBA 84 dBA
1-3-7/8 75 dBA 84 dBA
1-4-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-9 83 dBA 106 dBA

2.1.1.2 Vibration level

The frequency-weighted root mean square acceleration value to which the hand-arm system is exposed
measured according to EN ISO 5349-1 and 2:

Tool combinations
Vibrations level aheq EN ISO 5349
1-2-6 5.76 m/s2
1-3-6 4.91 m/s?
1-4-6 6.35 m/s2
1-5-6 8.99 m/s2
1-2-7/8 4.50 m/s?
1-3-7/8 4.00 m/s?
1-4-7/8 7.50 m/s2
1-5-7/8 4.40 m/s?
1-5-9 6.48 m/s2

2.1.1.3 Electromagnetic compatibility level

The machine contains electronic components subject to Electromagnetic Compatibility regulations, affected by
conducted and radiated emissions.

Emission values comply with regulatory requirements through the use of components that comply with the
Electromagnetic Compatibility Directive, suitable connections and installation in accordance with the requirements
of the component suppliers.

The machine therefore complies with the Electromagnetic Compatibility (EMC) directive

General precautions

2.2
& CAUTIONI!

Do not use the tool indoors or in classified environments or where a potentially explosive atmosphere is
present.

Page 36 0310.0422 Use and maintenance manual — Instructions
Translation of the Original instructions Rev.: 00, Date 26/05/2023




.&. CAUTION!

The machine is NOT suitable for working in explosive or classified environments.

It is absolutely forbidden to use it in an explosive or partially explosive atmosphere.

The machine is therefore not suitable for working in environments:

explosive or partially such

classified as fire or explosion hazard

where corrosive atmospheres are present

where classified gases and/or dust are present

with a fire risk from any material or ignition source

It is absolutely forbidden to use it in any of the environments listed above.

2.2.1 Intended use of the tool

The battery-powered electromechanical power unit POWER 58 is a product designed to drive harvesting tools.
Use the tool only for the purposes described in par. “Product description”. Any other use is prohibited and may
cause injuries.

Only use the tool from the ground in a safe and stable position, ensuring perfect and stable balance during
use and handling.

It is forbidden to use the tool when precariously balanced on surfaces where the risk of slipping is present (for
example on a hill and/or on damp grass, snow, ice, etc.) or any place where it is impossible to maintain a stable
balance (for example on steep slopes).

Avoid working in bad weather conditions, such as fog, heavy rain, strong winds, hailstorms, snow and ice,
thunderstorms (risk of electrocution).

2.2.2 User requisites

Itis strictly forbidden to use the tool in all situations of cognitive impairment such as when the operator is under
the influence of alcohol or taking drugs that reduce and/or alter alertness or reflexes. The same prohibition
also applies when carrying out maintenance or repair activities.

The tool may only be used by a trained, informed and instructed operator who is authorised to use it in
accordance with the legal provisions in force.

The user is liable for dangers and/or accidents that may occur as a result of (even partial) non-compliance with
the safety and behavioural rules towards third parties and/or things and/or animals.
Clothing and equipment

It is imperative to wear the PPE prescribed by the manufacturer and specifically it is
a mandatory requirement to wear protective equipment suitable for the operations to
be performed. Wear protective goggles and ensure that your clothes are fitted. It is
forbidden to wear neckties, necklaces, belts or long hair not tied as they can be
caught between the moving parts. Use safety shoes with non-slip soles and anti-
puncture and anti-vibration gloves.

Wear protective goggles or a visor to protect your face and noise-reducing earmuffs.

2.2.3 Workplace safety

Only use the tool in good visibility conditions. A dimly lit work area may cause accidents. Do not perform work
in poor light conditions, like in the dark, at night, at dusk, at dawn or with dust or sand in the air impeding clear
visibility below 2 metres.

The areas in which the machine is used must have adequate lighting of 100 lux with a minimum
uniformity of 0.7 over the work area and 50 lux, with uniformity of at least 0.3, in the immediate vicinity.
Do not use the tool in hazardous conditions for the operator, on slippery ground and on steep slopes.

Prior to use, inspect the work area and check that no damage or significant effect on the safe use of the tool
can be created or create conditions of hindrance, tripping, etc.

Always ensure correct posture (legs slightly apart with one foot in front of the other for greater force of action,
upright torso and with both hands supporting the tool) respecting rest periods on use (one rest period per hour
of work is suggested), on changeover and position during work.

Remove work residues frequently so that they do not cause tripping hazards or obstruct work activities and/or
do not become sources of additional risk such as, for example, risk of fire in the case of dry material, which
can, in summer periods, generate spontaneous combustion phenomena.

Do not use the tool in an explosive, flammable environment.
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» Make sure not to get the power unit wet, immersed or in contact with water, snow, damp surfaces in general
(grass, plants, etc.) in order to avoid damaging it.

» Keep children, frail persons, observers or animals at a safe distance and out of the operating range of the tool
(observing at least 5 metres beyond the maximum operating range of the tool) before operating the tool in
order to avoid damage, danger or injury.

2.2.4 Electrical safety

*  Work at a minimum distance of 10 metres from live electrical cables.

» Do not expose the tool before, during and/or after use to rain, wet environments, water, snow, ice, or any other
moisture conditions other than those permitted, in order to avoid the risk of electric shock and/or electrocution-

+ Keep the tool away from sources of heat, oil, solvents, and any environmental conditions other than those
indicated in the manual and permitted.

* Keepitinadry place.

« Attention is drawn to the fact that in the event of damage or other condition with leakage of battery fluid, there
may be risks to personnel in the event of contact or other situation resulting from such leakage. Do not touch
any liquid from the battery pack. In case of contact, rinse immediately with clean water. If the liquid comes into
contact with your eyes, rinse thoroughly with clean water and immediately seek medical attention.

.&. CAUTION!

Please refer to the documentation (manual, data sheet or pictograms) supplied with the Lithium battery
for all indications and warnings to be observed and concerning the use of the battery.

&. CAUTION!

Read the following instructions carefully. Failure to comply may result in electric shock, electrocution,
fire or damage to animals, property and/or persons.

2.3 Use Warnings

2.3.1 Warnings on the use of the tool
It is a mandatory requirement that the following conditions of prohibition and use be met.

Additional prohibition conditions:

* Never use the tool if it is damaged, wrongly regulated or only partially assembled.

* Do not use the power tool if the ON/OFF switch does not work correctly.

* Do not use the tool while operating on a ladder, scaffolding or a surface that is not the ground level and/or
not a stable surface.

» Never get distracted. Check what you are doing and use common sense when using the power tools.

» Do not touch the harvesting head and moving parts or carry out maintenance when the motor is running.

» Do not use petrol, thinners or any aggressive and/or flammable products to clean the tool

* Do not tamper with the tool's guards or command, control and safety devices.

» Do not carry out cleaning and/or maintenance operations with moving parts

Conditions and requirements for use:

» Before starting the tool, check that the harvesting head is not touching any foreign bodies.

* Getinto a stable and safe working position, which guarantees perfect balance (for example a flat and dry
surface).

* Use the tool, accessories, etc. in compliance with these instructions and considering the working conditions
and operations to be performed.

» Always check before each use that the safety and command and control systems are in perfect working
order.

* Hold the tool handles (both power unit handle and pole handle) firmly with both hands.

* Pay particular attention to the handles, which must always be dry, clean and free of oil residues, using the
PPE provided.

* Be extremely cautious when harvesting, as the harvested product could be thrown towards the operator
(always use PPE to protect the face) or throw the operator off balance.

* Pay attention to any kickback and recoil movements. They may cause the operator to lose their balance or
control of the tool.

* Remove any adjusting key before turning on the tool

* Please note that it is forbidden to use the tool in potentially explosive environments, sparks can cause fires
or explosions.
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* Prevent any unintentional switch-on. When handling or carrying the tool, make sure that the switch at OFF
position before connecting it to the batteries.

» The lit LED indicates that the tool is ready for operation.

» The flashing LED indicates that the tool is blocked due to overheating of the motor or exceeding the
maximum power threshold. In this condition, to reactivate the tool, switch it off and on again using the
ON/OFF switch.

2.3.2 Pre-post work warnings

* Do not carry the tool by the power cable.

* When the tool is not in use, turn off the ON/OFF switch to avoid unnecessary battery consumption and/or
component deterioration.

» Carry the tool holding it with the harvesting head backwards and with the power cable unplugged from the
connector.

» Before connecting the power cable, make sure that the connector has clean contacts (no dirt or other
obstructive material), that they are dry and free of oxidation.

» Disconnect the connector from the battery pack before carrying out any adjustments or routine and
extraordinary maintenance.

« For maintenance, follow the manufacturer's instructions as given in this manual.

* Only use the tool with the accessories specified by the Manufacturer.

* Before any routine maintenance operations, read this manual carefully. For maintenance activities that are
not indicated in the manual, please contact the manufacturer's C.A.T.

* Maintain all labels and pictograms on the tool in a perfectly legible and undamaged condition, with particular
reference to those relating to danger and safety signs.

Maintenance warnings

24
&. CAUTIONI!

Before carrying out any maintenance or mechanical adjustment of the tool, it is imperative to wear PPE

such as safety shoes, overalls, puncture-proof gloves and goggles to protect the face.

* Any repair or maintenance work may be carried out by duly authorised personnel who have the required
professional profile (mechanical maintenance technician and/or electrical maintenance technician) as well as
the necessary physical and intellectual requirements.

e It is a mandatory requirement to disconnect the tool from the power source before any adjustment and/or
maintenance work.

» During operation, maintenance and/or repair work, unauthorised persons must keep a distance of at least 5
metres from the operating range of the tool.

* Only qualified maintenance personnel may remove the safety devices (if any) when extraordinary
maintenance is to be performed. It is their responsibility to safeguard all personnel and the tool. The safety
devices should be re-activated as soon as maintenance work has been completed and always before new
use.

« All the maintenance operations which are not described in this manual have to be performed by the
manufacturer's C.A.T.

* The maintenance, repair and troubleshooting work must be concluded with the verification of the correct
functioning of the machine and all its safety devices.

»  When maintenance or repairs have been completed, the tool can be started again only if duly authorised by a
mechanical maintenance technician, who must make sure that:

- work has been completed;

- the equipment works perfectly;

- the safety devices are activated,;

- no one is working on the equipment.
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3 TECHNICAL SPECIFICATIONS

3.1 Productidentification

The identification CE plate/label (Figure 1) is applied to each machine/tool.
The model, serial number and year of manufacture are shown on the manufacturer’'s CE plate and affixed on
the machine. The CE plate is applied on the machine/tool and shows the data and symbols described below:

1) CE conformity marking according to directive 2006/42/EC.

2) Company name and complete address of the manufacturer.

3) The compulsory requirement for all personnel in charge of use and/or maintenance of the tool to read the
use and maintenance manual.

4) Tool designation.

5) Type of tool - Type/code designation of the tool.

6) Serial number.

7) Year of manufacture, i.e. the year in which the manufacturing process was concluded.

8) Information pursuant to “WEEE” Directive 2012/19/EU: Electric and electronic waste may contain
hazardous substances for the environment and human health and therefore must not be disposed of
with domestic waste, they must be collected in dedicated collection centres.

9) Tool supply voltage (only for battery powered electrically supplied tools).
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Figure 1

=X IMPORTANT!

To properly identify the tool, refer to the type, serial number and year of manufacture shown on the
identification plate and quote them to Campagnola Srl for any service. assistance or spare parts
request.

=5 IMPORTANT!

The CE marking is unique and it certifies the conformity of the product with the machinery directive and
the other applicable directives in compliance with the conditions prescribed and shown in this manual.
In case of a “composite” machine/tool, a CE plate/label which identifies the type of tool (e.g. ATRA.XXXX)
composing the composite machine/tool is affixed to the product.

=T IMPORTANT!

The customer is in charge of checking the integrity of the CE plate/label.

The user must replace the CE and/or warning plates which become illegible due to wear.

It is strictly forbidden to remove the plates/labels on the machine/tool. Campagnola S.r.I declines any
responsibility on the safety of the machine/tool in case of non-compliance with this prohibition.

The machine’s plate is placed on the machine as indicated in the following figure.
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3.2 Product description

The battery-powered electromechanical power unit POWER 58 is a product designed to drive harvesting tools.
The “products table” diagram (par. 2.1.1) summarises the range of products that are compatible with the power
unit. The power unit combined with the pole and the harvesting head constitutes the generic type of complete tool
that is intended for harvesting olives and coffee. The power unit is equipped with an energy-saving and mechanical
parts protection system (system not intended for use with ICARUS model harvesting head). The system
automatically reduces speed 6 seconds after leaving the tree foliage, thus reducing consumption. By reinserting
the tool in the foliage, it automatically restarts at the set speed. The power unit can be powered by two types of
battery, 12V lead-acid or 58V lithium, which is inserted in the wearable backpack. The battery capacity (Ampere)
only determines the operating time. The power unit consists of the handle housing, the gearmotor, and the control
circuit board. On the body of the handle (1) are the ON-OFF switch (7), which controls the switching on and off of
the tool, the speed selector (8) 1080 - 1150 - 1180 rpm, which allows the rotation speed of the motor to be varied,
and ared LED (9) for checking the on or off status. A connector (4) is fitted on the body, which connects the power
unit with the battery pack via a power cable. In the case of the Lead battery, the cable (14) is 13 m long and has
connecting terminals (6). For the lithium-ion battery the cable (15) is 1.5 m long. At the top of the handle body (1)
there is a clamp (3) on which to fit the extension pole, fixed (12) or telescopic (11), which transmits motion to the
tool.

The tool is made up as follows:
- apower unit with ergonomic handle (1);
- fixed or telescopic extension pole (12) (11);
- harvesting head,;
- power cable (14-15)

[=5 IMPORTANT!

Under conditions of use with efforts beyond the maximum limit set on the control circuit board, a
momentary shutdown of the tool may occur (controlled by the electronics to prevent possible damage).
Restarting takes place after the tool has been removed from the branches and the ON-OFF switch (7) on
the control circuit board has been turned off and on again.

3.3 Intended use

This machine may only be used for the purposes expressly intended by the manufacturer and indicated in
paragraph 2.2.1.

&. CAUTION!

» Any other use has to be considered improper and potentially dangerous for the operators’ safety.
This would make any warranty claims void.

» Ifthetoolis used for purposes other than those listed, it may be seriously damaged and cause damage
to property and persons.

Any other use, or the extension of the use beyond that intended, is prohibited and does not correspond
to the intended purpose of the manufacturer, and therefore the manufacturer cannot accept any liability
for any resulting damage.
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Ways of use specified in the manual as incorrect must never be permitted under any circumstances.
Improper use of the machine and lack of maintenance can lead to serious danger to personnel.

The actions described in this manual as forbidden and not permitted, which obviously cannot cover the whole
range of potential possibilities for “non-permitted use” of the machine, are however the most “reasonably”
foreseeable ones and are to be considered absolutely forbidden.

3.4 Tool composition
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Pos. | Denomination Function Picture
1 Handle Houses the gearmotor, circuit board and control keypad A
2 Pole fixing screw They allow the extension pole to be blocked A-C
3 Pole fixing clamp Secures the extension poles A-C
4 Shell connector Connects the Power unit with the power cable A
5 Identification sticker Reports identifying data H
6 Battery clamps Connects the power cable with the battery poles F
7 ON-OFF switch Turns the tool on and off B
8 Speed selector Allows you to select the rotation speed of the motor B
9 LED Indicates whether the tool is on or off B
10 | Extension drive shaft Ir;c(;craa(ljnsmits motion from the Power unit to the mechanical C
11 | Telescopic pole Supports the tool E
12 | Fixed pole Supports the tool E
13 | Power cable connector Connects the power cable with the power unit F-G
14 | Power cable 13 m Connects the Power unit with the lead battery F
15 | Power cable 1,5 m Connects the Power unit with the Lithium battery G
16 | Speed selection LED Indicates the selected speed B
17 | Power cable tie Holds the power cable A-D

3.5 Parts, other than the tool, constituting the package

- Quick guide.
Declaration of conformity.

3.6 Technical data

*  Weight of the power unit: 1,020 gr.

* Motor rotation speed I 1,080 £ 20 rpm  (Blue LED on)
* Motor rotation speed II: 1,150 £ 20 rpm  (White LED on)
* Motor rotation speed IlI: 1,180 + 20 rpm  (Blue LED + white LED on)
* Lead battery power supply with converter: 12v

e Lithium battery power supply: 58V

» Consumption: 3-4 Ah

* Motor power: 350 W

» Shell material: Thermoplastic

* Motor: BRUSHLESS

* Drive: circuit board

* Energy saving: economiser function

» Degree of protection of the power unit IP 00

Unless otherwise specified, the machine is intended for use under the following conditions:
» Below 1000m above sea level.
» Ambient temperature between 5°C and + 45°C. (24-hour average <= at 35°C)
» Relative humidity 30% to 85% without condensation.
» Material temperature < 45° C.

3.7 Storage

The packaged product can normally be stored in a closed environment as long as the temperature is not lower
than -20 °C or higher than +50 °C and the humidity does not exceed 70 %.

No other packages must be placed on top of the packaging.
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Special care must be taken for fragile materials.
Follow the position indications marked on the packaging.

Special care must be taken during loading, unloading, transport, so as to avoid shocks.
Make sure that the packaging has not been damaged during these operations.
No damaged packaging shall be repaired by the customer.

.&. CAUTION!

It should be remembered that certain effects resulting from the exposure of a product to environmental conditions
are the direct consequence of its exposure in sequence to two or more factors or parameters, among which are
particularly critical:
thermal shock, which may result from exposing the product to high temperature conditions immediately
after exposure to low temperature conditions or vice versa, or subjecting the product to water (rain, water
jets, snow, immersion, etc.) immediately after exposure to high temperature conditions;
the formation of ice, which may result from exposing the product to below-freezing temperatures
immediately before or after exposure to moisture, rain or water due to causes other than rain.

& CAUTION!

After storing the product within the limits of the above-mentioned conditions, it is required that it be kept in non-
operative condition for approximately 12 hours in order to re-establish the correct ambient temperature
conditions permitted (see paragraph 3.6) so as to avoid damage to the electrical/electronic part as a result of
thermal shock, ice formation or humidity, etc., which may deteriorate or damage these circuits.

NOTE: any conditions other than the above may be indicated in the component-specific and accompanying
documentation. In this case, the instructions in the specific documentation must be followed.

3.8 Command, control and safety devices

» Built-in safety device: automatically stops the tool in the event of abnormal motor overheating.
» Bright ON-OFF LED (9): indicates that the tool is working.

* Reverse pole protection in connection with lead battery.

* Min. and max. voltage limit of the lead battery: 10V — 14V

*  ON/OFF switch (7): switches the tool on and off.

« Built-in protective device: protects in the event of motor overheating.

« Built-in protective device: protects in the event of maximum current draw.

3.9 Symbols and warnings

General warnings Adequate clothing is mandatory

Reading the Use and
Maintenance Manual is
mandatory

Hand protection is mandatory
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Obligation to wear eye protectors,
goggles and head protection

Obligation to wear safety shoes for
foot protection

Prohibition to use the tool in the

Do not use the tool in rain 10m presence of overhead power lines and
’ \Kﬁ to maintain a safety distance of 10 m

X

thunderstorms, adverse weather from thinas. animals and/or bersons
conditions or on wet branches 1 things, ani pe
not involved/object of the activity

4 ASSEMBLY AND START-UP

41 Installation
4.1.1 Componentinstallation

« Extract the power unit (1) and the cable (14-15) from the relevant holder.

» Fit the power unit on the pole with the selected tool, engage the transmission shaft (10) and tighten the screws
(2) of the clamp (3).

* Insert the power cable (14-15) into the handle clamp.

» Connect the power cable (14-15) to the connector (4), respecting the male-female couplings and using the
anti-error to direct the connector PINs.

* Turn the tool on by pressing the ON-OFF switch (7) and check that the LED (9) turns on.

4.1.2 Start-up warnings

& CAUTION!

* Never work on trees or ladders, since it is extremely dangerous.

» Before starting work with the tool, wear protective clothes. Check that all the safety and protective
devices are functional and correctly assembled.

* Check whether the extension pole (11-12) and the harvesting head are fitted.

* Check that all the tightening screws are locked correctly.

4.1.3 Speed selection and modification

On the keypad press button (8) to select the motor speed, pos. | speed 1080 rpm, Il speed 1150 rpm, pos llI
speed 1180 rpm.

4.1.4 Starting the tool

» Connect the connector (9) of the power cable (15) to the battery.
» Hold the handles of the tool firmly with both hands.

4.1.5 Procedure for switching the economiser function on/off

» Connect the power pack to the battery.

* Do not switch on the tool, hold down the speed selector switch (8) for 5 sec. until the red ON LED (9) on the
equipment confirms the operation by flashing.

» Switch on the tool with the economiser function engaged. The speed selection LED (16) flashes.

» To switch off the economiser function, press and hold down the speed selector switch (8) for 5 sec. until the
red ON LED (9) on the equipment confirms the operation by flashing.

» Switch on the tool with the economiser function switched off. The speed selection LED (16) does not flash.
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& CAUTIONI!

For all indications and warnings concerning the use of the Lithium battery pack, see the instructions
enclosed with the battery pack.

* Thetool fitted on the pole starts working immediately when the power unit is turned on. Be sure to
position the tool away from people or property. Failure to comply with the warning is potentially
dangerous for operator safety.

4.2 Stopping the tool
* The tool is stopped by pressing the ON-OFF switch (7); check that the LED (9) is off.

.&. CAUTION!

Do not put down or leave the tool unattended before the harvesting head is stationary in order to avoid
danger or damage to property or persons.

4.3 Delivery and handling

The tool is packed and transported from the manufacturer to the customer using a cardboard box measuring
480x310x175 mm. The packaged unit weight does not exceed 5 kg, so it can be easily handled without any
special help.

& CAUTION!

The handling of loads must be carried out in compliance with the current safety rules in the workplace.
Keep the box to store the tool for medium or long periods or to ship it packaged to an Assistance Centre
for any repairs.

5 TOOL USE

5.1 Intended use and product start-up

For proper use, it is mandatory to hold the tool firmly with both hands and switch it on via the ON/OFF switch (5).
To set the speed of the harvesting head, use keys I/1l (6).

Before storing the tool make sure that the harvesting head is stationary, switch off the switch (5) ON/OFF,
disconnect the connector (9) of the power cable (14-15).

& CAUTION!

Use the tool only for the purposes described in par. “Product description”. Any other use can cause
injury and is prohibited.

* Only activate the tool when it is inserted between the branches. Improper use causes greater wear on
the tool and does not save battery consumption.

* Never disconnect the power connector while the tool is in use.
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5.2 Stopping the tool

The tool must be turned off at the end of the work session, therefore:

* Press the On-OFF button (7).

* Take care to place the tool down, do not place its weight on the combs and/or do not bend or tension the
connector and the power cable (14-15).

* Do not crush the cable (14-15) by placing weights or the tool itself on it.

5.3 Improper uses

* Never use the tool when your balance is unstable.

* Do not use on slippery ground or steep slopes.

« Do not use the tool in the rain or on wet branches.

« Never use the tool as a lever or for lifting, moving or breaking any objects.

* Never use the tool in an explosive or flammable atmosphere.

* Do not use the tool in all prohibition and requirement conditions indicated in this manual (see also paragraph
2.3).

5.4 Tool transport and handling

Before handling the tool, in case of short movements, make sure that:
a) The tool is switched off
b) The harvesting head is stationary

Once the above conditions have been verified, proceed with handling by turning the harvesting head backwards
with respect to the direction of movement, ensuring that no persons, things or animals can come into contact with
the tool.

In the case of moving from different sites or for long journeys, in addition to the above (point a-b-c), it is also
prescribed to:

c) disconnect the cord from the battery

d) store the tool in its packaging

.&. CAUTION!

Use the tool only for the purposes described in par. “Product description”. Any other use may cause
injuries.

5.5 Storing

After use, or in the case of long periods of inactivity, it is prescribed to:

* Follow the procedure for shutting down and securing the tool, above (see paragraph 5.4).
* Follow all the maintenance instructions in the manual.

5.6 Troubleshooting

Troubleshooting can only be carried out by trained personnel who have understood the instructions in this manual
and the accompanying documentation.

Situations that can lead to a failure are normally attributable to a lack of or poor maintenance or a failure of some
mechanical and/or electrical/electronic component of the tool or a situation related to the product being handled.

The following table lists possible faults that can occur on the tool. The “Cause” column shows the cause of the
fault condition.

The “Solution” column shows the corrective action to resolve the fault situation that has occurred.

The manual and/or documentation of the component/equipment must be consulted for a diagnosis of the problems

with the trade equipment supplied.

&. CAUTION!

All maintenance operations shall be carried out by a Mechanical Maintenance Technician.
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FAULT CAUSE SOLUTION

The tool does not work Low battery Recharge the battery
ggfvé?m does not have adequate Low battery Recharge the battery

Motor overheating due to thick
vegetation.
Max current threshold exceeded

Exit from the vegetation, wait for the
automatic release and restart.

Temporary stop of the tool during
use

Disassemble the pole and check that
the motor attachment is inserted
correctly into the pole coupling.

Incorrect assembly of the pole

The tool does not start with the power unit

6 MAINTENANCE

Routine maintenance

6.1
&. CAUTION!

* The tool must be kept in perfect working order at all times.
» All the maintenance operations which are not described in this manual have to be performed in CAT.
* The routine maintenance operations may be carried out by the operators.

& CAUTION!

Use only original Campagnola spare parts for maintenance.

&. CAUTION!

All maintenance work must be carried out with the power cable disconnected from the battery.
Any intervention and/or maintenance activities on the battery are prohibited except as indicated in the
battery manual, to which reference is made for all prescribed and permitted activities on the battery.

6.1.1 General information

[ ]
‘T‘ TI 1" Routine maintenance operations may be carried out by the operators or maintenance
technicians.
Prior to any routine maintenance activity, it is mandatory to:
* Switch off the ON/OFF switch (7).
» Disconnect the power cable (14-15).
» Place the battery in a safe position.
»  Wear heavy-duty protective gloves.

6.1.2 Cleaning and storing the tool

Proceed as follows:

e Turn off the ON-OFF switch (7)

» Disconnect the power cable (14-15) from the battery and from the tool.

» Disassemble the power unit from the extension pole and open the shells.

» Clean inside the shells, removing the impurities that have entered the motor cooling network. Refit by
carrying out the steps in inverse order, taking care to reposition the circuit board, motor cables and the
connector correctly to prevent damage.

6.1.3 End of work maintenance

After use, or in the case of long periods of inactivity, it is prescribed to:
* Follow the procedure for shutting down and securing the tool, above (see paragraph 5.4).
* Follow all the maintenance instructions in the manual.
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6.2 Extraordinary maintenance

6.2.1 General information

[ ]
1~I T " Extraordinary maintenance and repairs must be carried out by a maintenance technician.
Prior to any extraordinary maintenance activity, it is mandatory to:
»  Wear heavy-duty protective gloves.
» Turn off the ON-OFF switch (7) (pos. OFF).
* Place the battery in a safe position.
» Disconnect the power cable (14-15)

&. CAUTION!

Any extraordinary maintenance (replacement of control keyboard, power cable, motor, circuit board, etc.)
must be carried out at a CAT.

6.2.2 Replacement of circuit board or motor

Proceed as follows:

e Turn off the ON-OFF switch (7).

» Disconnect the power cable (14-15) from the battery and from the tool.

* The replacement of defective parts must be carried out at an authorised CAMPAGNOLA S.r.l. service centre

6.2.3 Maintenance on the harvesting head
+ All maintenance instructions for the harvesting head are given in the manual supplied with the tool

6.3 Periodic maintenance schedule

. After 8 After 100 After 240 hours of work or at the
Maintenance hours hours of .
end of each working season
of work work
Check that the screws are tightened correctly. X
Check the cooling slots. X
Check that the cable and connectors are
intact.
Periodic overhaul to be carried out at a
CAMPAGNOLA S.r.l Authorised service X
centre.

6.4 Spare parts

Ways of ordering spare parts:

To place an order for spare parts, please contact your Local Distributor or Dealer or a Campagnola Srl
Authorised Service Centre, stating the quantity and part number of the part you wish to order.
The spare parts list is available on the Campagnola Srl website.

Alternatively, send a written request to:

Campagnola S.r.l.

Headquarters and Plant

40069 ZOLA PREDOSA (BO) Italy

Via Lazio, 21,23,23/A e 23/B

Tel. +39 051 753500

Fax. +39 051 752551

www.campagnola.it star@campagnola.it

specifying:

- machine serial number

- unit type as stated on the plate installed on the machine. If absent, please describe the piece
- part number (found in the component manual)

- description

- desired quantity
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7 DEMOLITION AND DISMANTLING OF COMPONENTS

7.1 Disposal of exhaust materials

After installation/assembly and during normal operation, the machine does not cause any environmental
pollution. However, throughout its service life, some types of waste or exhaust materials are produced in
certain situations (for example, lubrication grease/oil of the mechanical parts) that require proper
disposal.

There are specific regulations in every country about environmental protection, including how to dispose
of these materials. The Customer must be aware of the laws in force in their country and operate in
compliance with these laws and the instructions provided in the technical data sheets of the products
used.

.&. CAUTION!

The laws in force about the disposal of mineral oils, greases and processing residues must be followed.

&. CAUTION!

More information about the disposal of oils/greases and other substances can be found in the safety data
sheets of the substances.

The steps employed in the disposal of toxic waste including the collecting, transporting, processing
(transformation for recycling), as well as the depositing and the dumping onto the ground are all usual
activities of common interest and are subject to the following general principles:

a) Any damage or danger to the health and safety of the community and any individual must
be avoided.

b) Compliance with any and all hygienic-sanitary requirement and avoidance of any air, water,
ground and underground pollution have to be guaranteed.

c) Compliance with efficient and economical principles in order to save and recycle energy
and materials shall be promoted.

Compliance with efficient and economical principles in order to save and recycle energy and materials
shall be promoted.

7.2 Indications for special waste

Special waste is that deriving from industrial processes as well as from materials of dismantled
equipment and deteriorated and obsolete machinery.

The special (also toxic and harmful) waste producers shall provide for its disposal directly or through
qualified, authorised companies or bodies, or shall deliver them to public service after having made an
agreement.

When disposing of special waste, check with the relevant local government authority for any available
information regarding such waste disposal in your region.

& CAUTION!

Any unauthorised disposal by the owner of a product is followed by the application of the sanctions
provided for by the regulations in force.

&. CAUTION!

In compliance with WEEE Directive 2012/19/EU, any purchased product marked with the symbol of the
crossed out waste bin means that it has to be collected separately from other waste at the end of its
service life.

Page 50 0310.0422 Use and maintenance manual — Instructions
Translation of the Original instructions Rev.: 00, Date 26/05/2023




The separate collection of this component/product at the end of its service life is
organised and managed by the Manufacturer.

Users who wish to dispose of this equipment will have to contact the manufacturer and
follow the system put in place in order to collect the device at the end of its service life.

The adequate separate collection and the following processing and eco-friendly
disposal avoid negative effects on health and the environment and allow recycling
and/or reuse of the materials the equipment is made of.

Any unauthorised disposal by the end-user will entail the application of sanctions in
accordance with the laws in force.

&. CAUTION!

If there is no symbol of the crossed out waste bin on the machine, it means that its manufacturer is not in
charge of its disposal. In this case, the regulations in force about waste disposal always apply.
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Espanol

Estimado Cliente:
Le agradecemos que haya elegido uno de nuestros productos.

La capacidad de interpretar el mercado con dinamicas de conjunto y respuestas especificas, junto con la garantia
de un amplio conocimiento del sector han hecho que el Fabricante se convierta en uno de los lideres mundiales
del disefio, la fabricacion y la realizacion de equipos para la poda y la cosecha.

A través de su eficiente red de venta y asistencia, compuesta por personal altamente cualificado, el Fabricante
ofrece una amplia gama de productos:

+ tijeras y podadores de cadena neumdticos y electromecénicos (con bateria) para la poda, también con
prolongador;

+ vareadores neuméaticos, con motor y electromecénicos (con bateria) para la recoleccion de aceitunas y de
diferentes tipos de fruta;

» compresores para aplicar en el enganche a los tres puntos del tractor y motocompresores.

Las razones de una eleccién se pueden resumir en:

» Facilidad de manejo y practicidad de los productos;
* versatilidad de uso;

» calidad de los materiales constructivos;

» fiabilidad;

* ingenieria de disefio.

El manual, al igual que el certificado de conformidad CE, forma parte integrante del producto y debe acompafiarlo
siempre que se traslade o revenda. Es responsabilidad del usuario conservar intacta esta documentacién como
referencia durante toda la vida util del producto.

En caso de pérdida o destruccién, podra solicitarse una copia a CAMPAGNOLA S.r.l., dentro de los plazos
previstos por las disposiciones vigentes, especificando exactamente el modelo, el nimero de serie y el afio de
fabricacion.

El Fabricante declina cualquier responsabilidad por un uso impropio del producto y por dafios causados por
operaciones no contempladas en este manual u operaciones irrazonables.

La maquina debe utilizarse solo y exclusivamente para los usos para los que se ha disefiado expresamente.
Cualquier otro uso se considera peligroso y esta prohibido.

Utilice exclusivamente repuestos originales. El Fabricante no se responsabiliza por los dafios causados por el
uso de repuestos no originales.

Ninguna parte de este manual puede ser traducida a otro idioma y/o adaptada y/o reproducida en cualquier otra
forma y/o por medios mecanicos, electrénicos, por fotocopia, grabacién u otros, sin la previa autorizacion escrita
de CAMPAGNOLA S.r.l. La prohibicién de copia, difusion, etc. se aplica también al formato electronico. La
empresa propietaria protege sus derechos con todo el peso de la ley.

Todas las dimensiones para las que no se indique expresamente una tolerancia deben entenderse con una
tolerancia de una unidad en el digito menos significativo, mas o menos, y se refieren al Sl y a las cantidades
derivadas del mismo.

Las descripciones e ilustraciones adjuntas a esta publicacion no son vinculantes, por lo tanto, la empresa
CAMPAGNOLA S.r.l. se reserva el derecho de efectuar en cualquier momento, sin comprometerse a actualizar
esta publicacion, las modificaciones de elementos, detalles o suministro de accesorios que considere oportunas
con el fin de mejorar el funcionamiento del producto o por cualquier otra exigencia que no implique aspectos de
seguridad del producto.

También es responsabilidad del usuario asegurarse de que, en caso de que este documento sea modificado

por el fabricante, solo las versiones actualizadas del Manual estén realmente presentes en el lugar de uso.

Las instrucciones originales han sido redactadas en italiano. Las versiones en cualquier otro idioma son
traducciones del original.
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El fabricante es responsable de la informacién contenida en las instrucciones originales; las traducciones a
diferentes idiomas no pueden verificarse completamente, por lo que si se detecta una incoherencia, debe
respetarse el texto en el idioma original o ponerse en contacto con nuestro Departamento de Documentacion

Técnica.

Es responsabilidad del usuario seguir atentamente las advertencias de este manual y leerlo y comprenderlo en
su totalidad. La oficina de documentacién del fabricante estd a su disposicion para cualquier informacion
necesaria.
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1 INTRODUCCION

1.1 Funciones y utilizaciéon del manual de uso y mantenimiento

Para salvaguardar la incolumidad del operador y evitar posibles dafios, antes de realizar cualquier operacion en la
maquina es imprescindible haber leido y comprendido este Manual de Uso y Mantenimiento en todas sus partes.
Estas instrucciones tienen la funcién de describir el funcionamiento del producto y su uso seguro, econémico y en
conformidad con las normativas. EI cumplimiento de las instrucciones contribuye a evitar peligros, a reducir los costes
de reparacion y de parada del producto y a aumentar la duracion del producto mismo. Este manual debe estar intacto
y ser legible en todas sus partes. Todos los operadores encargados del uso del producto o los responsables del
mantenimiento deben conocer la ubicacion del manual y deben tener la posibilidad de consultarlo en cualquier
momento.

El fabricante declina toda responsabilidad por defectos de fabricaciéon y por dafios causados por el producto a bienes,
personas y animales en los siguientes casos:

. Uso indebido del producto para fines y/o funcionalidades distintos de aquellos para los que fue fabricado.
) Incumplimiento de los requisitos establecidos en este manual.

. Utilizacion en condiciones ambientales distintas a las especificadas en este manual.

. Incumplimiento de las condiciones/prescripciones de montaje.

. Mantenimiento periédico insuficiente o deficiente.

o Modificaciones o intervenciones no acordadas y autorizadas por el fabricante.

. Utilizacién de piezas de repuesto no originales o no especificas del modelo.

. Utilizacion en espacios cerrados.

o Utilizacion cerca de lineas eléctricas aéreas.

. Uso por menores de 16 afios 0 mayores de 80 afios o con limitaciones fisicas.

. Utilizacion por personal inadecuado, no autorizado y no formado.

. Utilizacién por personal asignado que no esté adecuadamente formado e informado, tal como exige el Decreto

Legislativo 81/2008 y siguientes (Directiva 89/391/CE o Directiva 2009/104/CE) relativa a la seguridad en los
lugares de trabajo.

. Uso no conforme con las leyes sobre la seguridad de las maquinas y/o las normas de seguridad de la legislacion
europea y/o nacional especifica vigente en el lugar de trabajo.

. Incumplimiento total o parcial de estas instrucciones y/o de las notas de prohibicion y prescripcion de este
manual.

. Acontecimientos excepcionales.

El personal del usuario/lempleador es responsable de la aplicacion, de los requisitos de seguridad establecidos a
continuacion, y debe asegurarse de que el personal autorizado para el funcionamiento, mantenimiento, etc., que se
encarga de las actividades previstas:

. esta cualificado para realizar la actividad requerida;

. esta formado, informado e instruido en el uso del producto y para llevar a cabo actividades de mantenimiento;
. conoce Y observa escrupulosamente los requisitos contenidos en este documento;

. conoce Yy aplica las normas de seguridad generales y especificas aplicables a la maquina.

Es requisito obligatorio que todo el personal del usuario/empleador y, en particular, el personal técnico de
mantenimiento haya leido y comprendido este manual, conozca y posea los principios basicos de mecanica,
electricidad y sea experto en el uso de dichos productos/maquinaria.

La inobservancia de las normas de seguridad y de las indicaciones contenidas en las mismas puede ocasionar dafios
materiales y personales, asi como dafios en los componentes de la maquina y en la unidad de control.

La lectura de este manual, aunque exhaustiva, no puede en ningln caso sustituir la adecuada experiencia del personal
encargado y autorizado para el manejo y mantenimiento de la maquina.
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El usuario puede, en cualquier momento, ponerse en contacto con el fabricante para solicitar informacion adicional a la
aqui contenida, asi como para presentar propuestas de mejora.

PROHIBICION DE REALIZAR MODIFICACIONES

Esta prohibido realizar cualquier trabajo de maodificacion en la maquina y, en particular, esta prohibido realizar
modificaciones que puedan reducir la seguridad de la maquina. En particular, esta prohibido retirar o modificar los
resguardos y/o los sistemas de seguridad y/o sefializacion y/o control suministrados por el fabricante.

1.2 Simbolos y cualificacién de los operadores encargados

Todas las interacciones hombre-méaquina descritas en el manual deben ser efectuadas por el personal definido segin
las instrucciones del Fabricante. Todas las operaciones descritas estaran acompafiadas del pictograma correspondiente
al operador considerado mas idoneo para las tareas que hay que realizar. A continuacién, se suministran las indicaciones
necesarias para identificar las diferentes figuras profesionales.

t Operador

Personal usuario debidamente formado, autorizado y cualificado, por sus conocimientos y experiencia practica, que haya
recibido las instrucciones necesarias para el uso seguro de la maquina en las tareas para las que ha sido fabricada y
suministrada.

Debe ser capaz de realizar todas las operaciones necesarias para el montaje/instalacion, el buen funcionamiento de la
maquina y para su propia seguridad o la de sus eventuales colaboradores.

Debe tener experiencia demostrada en el uso correcto de este tipo de méquinas y estar autorizado para manejarlas.
Debe estar debidamente formado, informado e instruido al respecto, incluso mediante la comprension de este manual,
asi como asistiendo a los cursos previstos por la legislacion vigente.

En caso de duda, debe informar de cualquier anomalia a su superior.

No est& autorizado a realizar actividades de mantenimiento extraordinario. El operador solo puede realizar el
mantenimiento ordinario (limpieza, lubricacidn, tensado de la cadena, etc.) de acuerdo con las instrucciones de
este manual.

ﬂ Encargado del mantenimiento mecanico
Técnico cualificado capaz de manejar la maquina como el operador, trabajar en piezas mecénicas para ajustes,
mantenimiento y reparaciones y capaz de leer esquemas, dibujos técnicos y listas de piezas de repuesto.

No esté cualificado para trabajar en instalaciones eléctricas bajo tensién (si las hay).

En caso necesario, puede dar instrucciones al operador sobre como utilizar correctamente la maquina para la produccion.

B!
‘I‘ Encargado del mantenimiento eléctrico/electrénico
Técnico cualificado capaz de manejar la maquina como el operador, trabajando en ajustes y sistemas eléctricos para

mantenimiento, reparacién y sustitucion de piezas desgastadas.
Debe ser capaz de leer esquemas eléctricos y verificar el ciclo funcional correcto.

Puede trabajar en presencia de tension en el interior de cuadros eléctricos, cajas de derivacion, equipos de control, etc.
si es una persona apta (PEIl) (véase EN50110-1 y EN 50110-2).

En caso necesario, puede dar instrucciones al operador sobre como utilizar correctamente la maquina para la produccion.

Son los centros de asistencia técnica (también llamados C.A.T.) que Campagnola S.r.l. ha autorizado para llevar
a cabo actividades de asistencia/reparacion de los productos Campagnola.
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&. iPELIGRO/ATENCION!

Este simbolo seguido de la palabra PELIGRO en el primer caso indica un peligro de accidente, invalidez o lesion
grave, incluso la muerte, para el personal; mientras que si va seguido de la palabra ATENCION representa una
advertencia con riesgo de accidente o lesion media para el personal del usuario o posibles dafios a la maquina, equipos
u otros bienes personales del comprador/usuario.

[=5 {IMPORTANTE!
Indica una advertencia o una nota sobre funciones clave o informacion util. Preste atencion a los bloques de texto

indicados con este simbolo.

1.3 Directivas aplicadas y normas técnicas de referencia

Todas las maquinas destinadas a paises de la Unién Europea (UE), 0 a paises con los que existe un acuerdo con la UE
en materia de legislacién de productos, se suministran con una Declaracion de Conformidad de acuerdo con la Directiva
de Maquinas 2006/42/CE.

En este caso, el producto suministrado por CAMPAGNOLA S.r.l. es una maquina que no pertenece a una de las
categorias de maquinas incluidas en la lista prevista en el anexo IV de la Directiva 2006/42/CE, por lo que, a efectos de
la certificacion de conformidad de la maquina con las disposiciones de la presente Directiva, CAMPAGNOLA Sr.l.
aplicara el procedimiento de evaluacion de la conformidad con control interno de fabricacion de la méaquina previsto en
el anexo VIl de la Directiva 2006/42/CE.

La declaracion de conformidad del fabricante se adjunta a la documentacion suministrada con la maquina.

NOTA: En el caso de suministro de productos en zonas extracomunitarias, salvo acuerdo contractual en contrario entre
las partes, Campagnola S.r.l., a los efectos del disefio y fabricacién del producto, se ajusta, para las partes aplicables y
de acuerdo con el estado de la técnica, a las normas ISO, IEC aplicadas al producto.

1.4 Recepcidn del producto

Al recibir el producto se debe comprobar que:

+ durante el transporte no haya sufrido dafios;

» el suministro corresponda con el pedido e incluya los eventuales accesorios (véase «Descripcidn del producto» - cap.
«Especificaciones técnicas»).

En caso de problemas, pdngase en contacto con el C.A.T., y suministre los datos del producto que figuran en la placa de

identificacion (véase «Identificacion del producto» - cap. «Especificaciones técnicas»).

1.5 Garantia

Para conocer las condiciones generales de la garantia, consulte la seccién especifica en el sitio web de Campagnola:
http:/AMww.campagnola.it, o bien, envie una solicitud por escrito por fax al +39 051752551, o envie un
correo electrénico a:star@campagnola.it».

&. /ATENCION!

En el momento de la solicitud de reparacion en garantia, de acuerdo con las disposiciones citadas
anteriormente, el producto para reparar siempre debe estar acompafado del certificado de garantia
debidamente cumplimentado, con el correspondiente comprobante de compra adjunto (factura u otro
documento que tenga valor legal).

2 ADVERTENCIAS

2.1 Advertencias

& /ATENCION!

Antes de utilizar la maquina, lea atentamente y comprenda en su totalidad las instrucciones de uso y
mantenimiento.

2.1.1 Resultados de las pruebas de exposicion al ruido y las vibraciones.

El producto Power 58 PLUS se monta por el usuario en las distintas configuraciones admisibles, que
consisten en:
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- Unidad de potencia
- Varillade prolongacién con longitud variable segun las necesidades
- Cabezal de recoleccion

Tabla de productos: se enumeran las unidades que, debidamente ensambladas, permiten realizar las distintas
combinaciones de herramientas.

Tabla de productos
1- Unidad de potencia 2- Varilla fija corta 6—- Cabezal Alice

POWER 58 PLUS

3- Varilla fija larga 7— Cabezal Hércules

4— Varilla telescopica media

Gide -

5— Varilla telescdépica larga 9- Cabezal Icarus

N T

2.1.1.1 Nivel sonoro

Valor de presion acustica continuo equivalente ponderado A puesto operador (LpA) y valor de potencia
acustica de la herramienta (LwA), medidos segun la normativa UNI EN ISO 3744
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Combinaciones de

equipos

Nivel sonoro UNI ISO 3746

LpA LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA
1-2-7/8 75 dBA 84 dBA
1-3-7/8 75 dBA 84 dBA
1-4-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-9 83 dBA 106 dBA

2.1.1.2 Nivel de vibraciones

El valor cuadréatico medio, ponderado en frecuencia, de la aceleracion al que esta expuesto el sistema
mano-brazo, medido seguln las normas EN ISO 5349-1y 2:

Combinaciones de
equipos Nivel de vibraciones aheq EN ISO 5349
1-2-6 5,76 m/s2
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s2
1-5-6 8,99 m/s2
1-2-7/8 4,50 m/s?
1-3-7/8 4,00 m/s?
1-4-7/8 7,50 m/s2
1-5-7/8 4,40 m/s?
1-5-9 6,48 m/s2

2.1.1.3 Nivel de compatibilidad electromagnética

La maquina contiene componentes electrénicos sujetos a la normativa de Compatibilidad Electromagnética,
afectados por emisiones conducidas y radiadas.

Los valores de emision cumplen los requisitos reglamentarios mediante el uso de componentes que cumplen la
Directiva de Compatibilidad Electromagnética, conexiones adecuadas e instalacién de acuerdo con los requisitos
de los proveedores de los componentes.

La maquina cumple con la Directiva de Compatibilidad Electromagnética (EMC).

2.2 Advertencias generales

.&. iATENCION!

No utilice la herramienta en
potencialmente explosiva.

recintos cerrados o clasificados o donde exista una atmésfera

0310.0422 Manual de uso y mantenimiento — Traduccion de las instrucciones
originales Rev.: 00, Fecha 26/05/2023

Pag. 60




&. {ATENCION!

La maquina NO es adecuada para trabajar en entornos explosivos o clasificados.
e Est4 absolutamente prohibido utilizarlo en una atmdsfera explosiva o parcialmente explosiva.

La maquina no es adecuada para trabajar en entornos:

- explosivos o parcialmente explosivos

- clasificado como riesgo de incendio o explosién

- en presencia de atmdésferas corrosivas

- en presencia de gases y/o polvos clasificados

- conriesgo de incendio por cualquier material o fuente de ignicién

o Esta absolutamente prohibido utilizarla en cualquiera de los entornos enumerados anteriormente.

2.2.1 Finalidad de uso del equipo - uso previsto

* Las unidades de potencia electromecéanicas POWER 58, alimentadas mediante bateria, sirven para accionar
las herramientas de recoleccion.

» Utilice el equipo solamente para los fines descritos en el apartado «Descripcién del producto». Cualquier otro
uso esta prohibido y puede causar accidentes.

» Utilice la herramienta Gnicamente desde el suelo en una posicion segura y estable, garantizando un equilibrio
perfecto y estable durante su uso y manipulacion.

» Esta prohibido utilizar la herramienta cuando su equilibrio sea deficiente sobre superficies con riesgo de
resbalén (por ejemplo, en una colina y/o sobre hierba hiumeda, nieve, hielo, etc.) o cuando no exista la
posibilidad de mantener un equilibrio estable (por ejemplo, en pendientes pronunciadas).

» Evite trabajar en condiciones meteorolégicas desfavorables como niebla, lluvia intensa o viento fuerte,
tormenta de granizo, nieve, hielo, tormentas eléctricas (riesgo de electrocucion).

2.2.2 Requisitos del usuario

* Quedaterminantemente prohibida la utilizacién del equipo en cualquier situacion de alteracién cognitiva, como
cuando el operador se encuentra bajo los efectos del alcohol o tomando farmacos que reduzcan y/o alteren
el estado de alerta o los reflejos. La misma prohibicién se aplica también cuando se realizan actividades de
mantenimiento o reparacion.

» La herramienta solo puede ser utilizada por un operador formado, informado e instruido, asi como autorizado
para utilizarla de conformidad con las disposiciones legales vigentes.

* El usuario es responsable de los peligros y/o accidentes que puedan producirse como consecuencia del
incumplimiento (incluso parcial) de las normas de seguridad y comportamiento frente a terceros y/o cosas y/o
animales.

* Indumentaria y equipo

» Es imperativo llevar el EPI prescrito por el fabricante y, en concreto, es obligatorio
llevar un equipo de proteccion adecuado a las operaciones que se vayan a realizar.
Utilice gafas de proteccién y compruebe que las prendas estén ajustadas al cuerpo.
Est4 prohibido utilizar corbatas, collares, cinturones o llevar el cabello largo no
recogido, ya que podrian enredarse o introducirse entre las piezas en movimiento.
Utilice calzado de seguridad con suela antideslizante y guantes antiperforacién y
antivibracion.

* Lleve gafas protectoras o0 una visera para proteger la cara y auriculares que
reduzcan el ruido.

2.2.3 Seguridad en el lugar de trabajo

» Utilice la herramienta solo en condiciones de buena visibilidad. Un &rea de trabajo poco iluminada puede
provocar accidentes. No realice trabajos en condiciones de baja iluminacién, como a oscuras, de noche, al
ponerse o al salir el sol o con polvo o arena en el aire que impida una clara visibilidad inferior a 2 metros.
Las zonas en las que se utilice la maquina deberan disponer de unailuminacién adecuada de 100 lux
con una uniformidad minima de 0,7 sobre la zona de trabajo y de 50 lux, con una uniformidad de al
menos 0,3, en las inmediaciones.

* No utilice la herramienta en condiciones peligrosas para el operador, suelo resbaladizo y en pendientes
pronunciadas.
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Antes de utilizar la herramienta, inspeccione la zona de trabajo y compruebe que no se produzcan dafios o
efectos significativos en la seguridad de uso de la herramienta, ni se creen condiciones de obstaculo, tropiezo,
etc.

Garantice siempre una postura correcta (piernas ligeramente separadas con un pie delante del otro para una
mayor fuerza de accion, torso erguido y con ambas manos sosteniendo la herramienta), respetando los
periodos de descanso durante el uso (se sugiere un periodo de descanso por cada hora de trabajo), en los
cambios de posicion y durante las fases de trabajo.

Retire con frecuencia los residuos del trabajo para que no provoquen tropiezos ni obstaculicen las actividades
laborales y/o no se conviertan en fuentes de riesgo adicional como, por ejemplo, riesgo de incendio en el caso
de material seco que pueda, en verano, generar una combustion espontanea.

No utilice la herramienta en un ambiente explosivo, inflamable.

Asegurese de no mojar, sumergir o poner en contacto la unidad de potencia con agua, nieve, superficies
hamedas en general (césped, plantas, etc.) para evitar dafiarla.

Mantenga a los nifios, personas fragiles, observadores o animales a una distancia segura y fuera del radio de
accion de la herramienta (respetando al menos 5 metros mas allad del radio de accibn maximo de la
herramienta) antes de utilizar la herramienta, para evitar dafios, peligros o lesiones.

2.2.4 Seguridad eléctrica

Trabaje a una distancia minima de 10 metros de los cables eléctricos bajo tensién.

No exponga la herramienta antes, durante y/o después de su uso a la lluvia, ambientes himedos, agua, nieve,
hielo o cualquier otra condicién de humedad distinta de las permitidas, para evitar el riesgo de descarga
eléctrica y/o electrocucién-

Mantenga la herramienta alejada de fuentes de calor, aceite, disolventes y cualquier condicién ambiental
distinta de las indicadas en el manual y permitidas.

Consérvela en un lugar seco.

Se llama la atencién sobre el hecho de que, en caso de averia u otra situacion con fuga de liquido de la
bateria, puede haber riesgos para el personal en caso de contacto u otra situacién derivada de dicha fuga.
No toque el liquido de la bateria. En caso de contacto, enjuague inmediatamente con agua limpia. Si el liquido
entra en contacto con los 0jos, enjuague bien con agua limpia y busque atencién médica de inmediato.

.&. ATENCION!

Consulte la documentacion (manual, hoja de datos o pictogramas) suministrada con la bateria de litio
para conocer todas las indicaciones y advertencias que deben observarse y relativas al uso de la bateria.

&. ATENCION!

Lea atentamente las instrucciones siguientes. Su incumplimiento puede provocar descargas eléctricas,
electrocucion, incendios o dafios a animales, bienes y/o personas.

2.3

Advertencias de uso

2.3.1 Advertencias sobre el uso de la herramienta

Es obligatorio cumplir las siguientes condiciones de prohibicién y uso.

Condiciones adicionales de prohibicion:

No utilice la herramienta si esta dafiada, regulada incorrectamente o montada de manera incompleta.

No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor ON/OFF de encendido y apagado no funciona
correctamente.

No utilice la herramienta sobre una escalera, un andamio o una superficie que no sea el nivel del suelo y/o
que no sea una superficie estable.

Nunca se distraiga. Supervise lo que se esta haciendo y use el sentido comin cuando se accionan las
herramientas eléctricas.

No toque el cabezal de recoleccidn ni las piezas méviles ni realice tareas de mantenimiento con el motor en
marcha.

No utilice gasolina, diluyentes ni otros productos agresivos y/o inflamables para limpiar la herramienta.

No manipule las protecciones ni los dispositivos de control, mando y seguridad del equipo.

No realice operaciones de limpieza y/o mantenimiento con piezas en movimiento.
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Condiciones y requisitos de uso:

» Antes de poner en marcha la herramienta, asegurese de que el cabezal de recoleccién no esté en contacto
con cuerpos extrafios.

» Asuma una posicion de trabajo estable y segura, que garantice un perfecto equilibrio (por ejemplo,
superficie plana y seca).

» Use la herramienta, los accesorios, etc. de conformidad con estas instrucciones y teniendo en cuenta las
condiciones de trabajo y las operaciones que se van a llevar a cabo.

» Antes de cada uso, compruebe siempre que los sistemas de seguridad y de mando y control funcionan
correctamente.

* Sujete firmemente las empufaduras de la herramienta (tanto la de la unidad de potencia como la de la
varilla) con ambas manos.

» Preste especial atencion a las empufiaduras, que deben estar siempre secas, limpias y sin restos de aceite,
utilizando los EPI suministrados.

» Extreme las precauciones durante la recoleccion, ya que el producto cosechado podria salir despedido
hacia el operador (utilice siempre EPI para proteger la cara) o desequilibrar al operador.

» Cuidado con los movimientos de rebote y salto. Los rebotes pueden causar peligrosas pérdidas de equilibrio
y de control de la herramienta.

» Retire cualquier llave de regulacién antes de encender la herramienta.

* Tenga en cuenta que esta prohibido utilizar la herramienta en entornos potencialmente explosivos, las
chispas pueden provocar incendios o explosiones.

* Prevenga los encendidos accidentales. Al manipular o transportar la herramienta, asegurese de que el
interruptor ON/OFF esté apagado (posicion OFF) antes de conectarla a la bateria.

« EILED encendido indica que la herramienta esta lista para funcionar.

* EI LED intermitente indica que la herramienta esta bloqueada debido al sobrecalentamiento del motor o a la
superacion del umbral de potencia maxima. En estas condiciones, para reactivar la herramienta, apaguela 'y
vuelva a encenderla mediante el interruptor ON/OFF.

2.3.2 Advertencias previas y posteriores al trabajo

* No transporte la herramienta por el cable de alimentacion.

* Cuando la herramienta no esté en uso, apague el interruptor ON/OFF para evitar el consumo innecesario de
la bateria y/o el deterioro de los componentes.

» Transporte la herramienta sujetandola con el cabezal de recoleccion hacia atras y con el cable de
alimentacion desconectado del conector.

* Antes de conectar el cable de alimentacion, asegurese de que el conector tiene los contactos limpios (sin
suciedad u otro material obstructivo), secos y sin oxidacién.

» Desconecte el conector del grupo de bateria antes de realizar cualquier ajuste 0 mantenimiento ordinario y
extraordinario.

» Para el mantenimiento, siga las instrucciones del fabricante que figuran en este manual.

» Utilice la herramienta solo con los accesorios especificados por el fabricante.

* Antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento ordinario, lea atentamente el manual. Para las
actividades de mantenimiento que no se indican en el manual, pédngase en contacto con el C.A.T. del
fabricante.

* Mantenga todas las etiquetas y pictogramas de la herramienta en perfecto estado de legibilidad y sin dafios,
con especial referencia a los relativos a las sefiales de peligro y seguridad.

2.4 Advertencias para el mantenimiento

&. ATENCION!

Antes de realizar cualquier operacion de mantenimiento o ajuste mecanico de la herramienta, es
imprescindible llevar EPI, como calzado de seguridad, mono de trabajo, guantes antiperforacién y gafas
para proteger la cara.

e Cualquier trabajo de reparacion o mantenimiento solo podrd ser realizado por personal debidamente
autorizado que cuente con el perfil profesional requerido (técnico de mantenimiento mecéanico y/o técnico de
mantenimiento eléctrico), asi como con los requisitos fisicos e intelectuales necesarios.

» Es obligatorio desconectar la herramienta de la fuente de alimentacion antes de realizar cualquier trabajo de
ajuste y/o mantenimiento.

« Durante las operaciones de uso, mantenimiento y/o reparacion, las personas no autorizadas deben
mantenerse al menos a una distancia de 5 metros de la herramienta.
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La retirada de los dispositivos de proteccion o de seguridad (cuando estén presentes) debe ser realizada
exclusivamente para las operaciones de mantenimiento extraordinario y solo por parte del personal de
mantenimiento, que se encargara de garantizar la incolumidad de todo el personal para evitar cualquier dafio
en la herramienta, asi como de restablecer la eficacia de los dispositivos al finalizar el mantenimiento y
siempre antes de un nuevo uso.

Todas las operaciones de mantenimiento no previstas en este manual deben ser realizadas por los C.A.T. del
fabricante.

Los trabajos de mantenimiento, reparacion y localizacion de averias deben concluir con la verificacion del
correcto funcionamiento de la maquina y de todos sus dispositivos de seguridad.

Al final de las operaciones de mantenimiento o reparacion, la herramienta puede ponerse en marcha
Unicamente después de la autorizacién de un técnico de mantenimiento mecéanico, que debe asegurarse
de que:

- los trabajos se hayan realizado completamente;
la herramienta funciona perfectamente;

los sistemas de seguridad estan activos;

- nadie esté trabajando en la herramienta.
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3 ESPECIFICACIONES TECNICAS

3.1 Identificacion del producto

Cada maquina/herramienta incluye una placa/etiqueta CE identificativa (Figura 1).

El modelo, el nimero de serie y el afio de fabricacion se indican en la placa CE a nombre del fabricante y fijada
a la maquina. La placa CE esta aplicada en la maquina/herramienta e incluye los datos y los simbolos
siguientes:

1) Marcado de conformidad CE segun la directiva 2006/42/CE.

2) Razodn social y direccion completa del fabricante.

3) La obligacién para todo el personal encargado de utilizar y/o efectuar el mantenimiento de la herramienta de
leer el manual de uso y mantenimiento.

4) Designacion de la herramienta.

5) Tipo de herramienta - Designacion del tipo/cédigo de la herramienta.

6) Numero de serie.

7) Afo de fabricacién, afio en el que ha concluido el proceso de fabricacion.

8) Informacion con arreglo a la Directiva «<RAEE» 2012/19/UE: Los residuos eléctricos y electronicos
pueden contener sustancias peligrosas para el medioambiente y para la salud humana, por lo que no
deberéan eliminarse con los residuos domeésticos, sino mediante una recogida selectiva en los centros
de recogida oportunos.

9) Tensién de alimentacion de la herramienta (solo para herramientas que reciben alimentacion eléctrica
mediante bateria).
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Figura 1

=X, IMPORTANTE!

Para una identificacién correctay clara de la herramienta, es necesario remitirse al tipo, al nGmero de serie y
al afio de fabricacidn presentes en la placa identificativa y citarlos en cualquier solicitud de intervencion,
asistencia o repuestos remitida a Campagnola Srl.

=" ;IMPORTANTE!

El marcado CE es Unico y certifica la conformidad del producto con respecto a la directiva de maquinas y
con respecto a las demas directivas aplicables en cumplimiento de las condiciones exigidas e incluidas en
este manual.

En el caso de maquina/herramienta «compuesta», se aplica una placal/etiqueta CE en el producto y una
etiqueta en la herramienta, adecuada para identificar el tipo de herramienta (por ejemplo, ATRA.XXXX)
constitutivo de la maquina/herramienta compuesta.

I=5 IMPORTANTE!

Es responsabilidad del cliente comprobar la integridad de la placa/etiqueta CE.

El usuario deberéa sustituir la placa CE y/o las placas de advertencia que resulten ilegibles debido al desgaste.
Se prohibe categdricamente retirar las placas/etiquetas presentes en la maquina/herramienta. Campagnola
S.r.l. declina toda responsabilidad por la seguridad de la maquina/herramienta en caso de que no se respete
esta prohibicion.

La placa de la maquina se ubica en la maquina como se indica en la figura siguiente.
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3.2 Descripcion del producto

La unidad de potencia electromecanica POWER 58, alimentada mediante bateria, sirve para accionar las
herramientas de recoleccion. El esquema «tabla de productos» (apdo. 2.1.1) resume la gama de productos
compatibles con la unidad de potencia. La unidad de potencia combinada con la varilla y con el cabezal de
recoleccion son el tipo de herramienta genérica que se utiliza para la recoleccion de aceitunas y de café. La
unidad de potencia esta equipada con un sistema de ahorro de energia 'y de proteccion de las piezas mecanicas
(sistema no previsto para el uso con el cabezal de recolecciéon modelo ICARUS). El sistema reduce
automaticamente la velocidad 6 segundos después de abandonar la copa de los arboles, reduciendo asi el
consumo. Al volver a insertar la herramienta en la copa, se reinicia automaticamente a la velocidad establecida.
La unidad de potencia puede alimentarse con dos tipos de bateria, de plomo-4cido de 12 V o de litio de 58 V,
gue se inserta en la mochila portatil. La capacidad de la bateria (amperios) solo define cuanto dura el trabajo. La
unidad de potencia esta formada por la carcasa de la empufadura, el motorreductor y la tarjeta electrénica de
control. En el cuerpo de la empufiadura (1) se encuentran el interruptor ON-OFF (7), que controla el encendido
y apagado de la herramienta, el selector de velocidad (8) 1080 - 1150 - 1180 rpm, que permite variar la velocidad
de rotacion del motor, y un LED rojo (9) para comprobar el estado de encendido o apagado. En el cuerpo se
encuentra un conector (4) que conecta la unidad de potencia a la bateria mediante un cable de alimentacion. En
el caso de la bateria de plomo, el cable (14) tiene una longitud de 13 m y dispone de bornes de conexion (6).
Para la bateria de litio, el cable (15) mide 1,5 m. En la parte alta del cuerpo de la empufiadura (1), hay una
mordaza (3) en la cual montar la varilla de prolongacion, fija (12) o telescopica (11), que transmite el movimiento
a la herramienta.

La herramienta se compone de los siguientes elementos:
- una unidad/grupo de potencia con empufadura ergondmica (1);
- varilla de prolongacion fija o telescopica (12) (11);
- cabezal de recoleccion;
- cable de alimentacion (14-15).

[=5 IMPORTANTE!

En condiciones de uso con esfuerzos superiores al limite maximo fijado en la tarjeta electrénica de
control, puede producirse una parada momentanea de la herramienta (controlada por la electrénica, para
evitar posibles dafios). El rearranque se produce después de retirar la herramienta de las ramas y apagar
y volver a encender el interruptor ON-OFF (7) de la tarjeta electronica de control.

3.3 Uso previsto

Esta maquina solo puede utilizarse para los fines expresamente previstos por el fabricante e indicados en el
apartado 2.2.1.

& iATENCION!

» Cualquier uso distinto se considera impropio y, por lo tanto, potencialmente peligroso para la
incolumidad de los operadores; ademas, provocan la pérdida de la garantia.

* Si la herramienta se utiliza para usos diferentes de los indicados, se podréa estropear gravemente y
originar dafios a personas y cosas.

Cualquier otro uso, o la extensidn del uso mas alla de lo previsto, esta prohibido y no corresponde ala
finalidad prevista por el fabricante, por lo que el fabricante no puede aceptar ninguna responsabilidad
por los dafios resultantes.
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Las formas de uso especificadas en el manual como incorrectas no deben permitirse bajo ninguna
circunstancia.

El uso inadecuado de la maquina y la falta de mantenimiento pueden suponer un grave peligro para el
personal.

Las acciones descritas en este manual como prohibidas y no permitidas que, obviamente, no pueden cubrir
toda la gama de posibilidades potenciales de «uso prohibido» de la maquina, son sin embargo las mas
«razonablemente» previsibles y deben considerarse absolutamente prohibidas.

3.4 Composicion de launidad
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Pos. | Denominacion Funcién Foto
1 Empufiadura Alberga el motorreductor, la tarjeta electrénica y el teclado A
de control
2 Tornillo de fijacion de la varilla Sirven para bloquear la varilla de prolongacion A-C
3 Borne de fijacion de la varilla Fija las varillas de prolongacion A-C
Conecta la unidad de potencia con el cable de
4 | Conector de carcasas alimentacion A
5 Placa Indica los datos de identificacion H
. . Conecta el cable de alimentacion con los polos de la
6 Pinzas para bateria P F
bateria
7 Interruptor ON-OFF Enciende y apaga la herramienta B
8 Selector de velocidad Permite seleccionar la velocidad de rotacion del motor B
9 Led Indica si la herramienta esta encendida o apagada B
10 Eje de transmision de la Transmite el movimiento desde la unidad de potencia al c
prolongacion cabezal mecanico
11 | Varilla telescopica Soporta la herramienta E
12 | Varilla fija Soporta la herramienta E
13 anector para cable de Conecta el cable de alimentacion a la unidad de potencia F-G
alimentacion
14 | Cable de alimentacion de 13 m Conecta la unidad de potencia con la bateria de plomo F
15 | Cable de alimentacion de 1,5 m | Conecta la unidad de potencia con la bateria de litio
16 | LED de seleccidn de velocidad Indica la velocidad seleccionada B
17 Ak_)razade_rg del cable de Sujeta el cable de alimentacién A-D
alimentacion
3.5 Partes suministradas, distintas de la herramienta, que constituyen el embalaje
- Guiarapida.
- Declaracién de conformidad.
3.6 Datos técnicos
» Peso de la unidad de potencia: 1.020 gr
» Velocidad | de rotacién del motor: 1.080 + 20 rpm  (LED azul encendido)
» Velocidad Il de rotacién del motor: 1.150 + 20 rpm  (LED blanco encendido)
* Velocidad Il de rotacién del motor: 1.180 £ 20 rpm (LED azul + LED blanco encendidos)
» Alimentacién por bateria de plomo con convertidor: 12V
* Alimentacion por bateria de litio: 58 V
» Consumo: 3-4 Ah
* Potencia del motor: 350 W
* Material de la carcasa: Termoplastico
* Motor: BRUSHLESS
« Accionamiento: tarjeta electronica
» Ahorro de energia: funcion economizador
» Grado de proteccién de la unidad de potencia IP 00

A menos que se especifique lo contrario, la maquina esta disefiada para utilizarse en las siguientes condiciones:
» Por debajo de 1000 m sobre el nivel del mar.
» Temperatura ambiente entre 5 °C y + 45 °C. (Media de 24 horas <=a 35 °C)
» Humedad relativa del 30% al 85% sin condensacion.
» Temperatura del material < 45° C.
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3.7 Almacenamiento

El producto embalado puede almacenarse normalmente en un entorno cerrado siempre que la temperatura no
sea inferior a -20 °C ni superior a +50 °C y la humedad no supere el 70 %.

No deben colocarse otros bultos encima.

Hay que tener especial cuidado con los materiales fragiles.

Siga las indicaciones de posicién marcadas en los embalajes.

Debe tenerse especial cuidado durante la carga, descarga y transporte para evitar impactos.

Asegurese de que los embalajes no han sido dafiados durante estas operaciones.

El cliente no reparara ninglin embalaje dafiado.

.&. {ATENCION!

Conviene recordar que determinados efectos resultantes de la exposiciébn de un producto a las condiciones
ambientales son consecuencia directa de su exposicion secuencial a dos 0 més factores o parametros, entre los
gue se encuentran algunos especialmente criticos:
el choque térmico, que puede resultar de exponer el producto a condiciones de alta temperatura
inmediatamente después de exponerlo a condiciones de baja temperatura o viceversa, o de someter el
producto al agua (lluvia, chorros de agua, nieve, inmersion, etc.) inmediatamente después de exponerlo a
condiciones de alta temperatura;
la formacion de hielo, que puede resultar de la exposicion del producto a temperaturas inferiores al punto
de congelacion inmediatamente antes o después de la exposicion a la humedad, la lluvia o el agua debida
a causas distintas de la lluvia.

.&. iATENCION!

Después de almacenar el producto dentro de los limites de las condiciones anteriores, se prescribe que el
producto se mantenga en estado no operativo durante aproximadamente 12 horas para restablecer las
condiciones correctas de temperatura ambiente permitidas (véase el apartado 3.6), con el fin de evitar dafios
en la parte eléctrica/electronica como consecuencia de choques térmicos, formacion de hielo o humedad, etc.,
gque pueden deteriorar o dafiar estos circuitos.

NOTA: Cualquier condicién distinta de las anteriores puede indicarse en la documentacién especifica de los
componentes y en la documentacion adjunta. En este caso, deben seguirse las instrucciones de la
documentacion especifica.

3.8 Dispositivos de mando, control y seguridad

» Dispositivo de seguridad incorporado: detiene automaticamente la herramienta en caso de
sobrecalentamiento anormal del motor.

* Led (9) luminoso ON-OFF: sefiala que la herramienta esta funcionando.

* Proteccion contra la inversion de polos en la conexion con la bateria de plomo.

+ Limite de tension min. y max. de la bateria de plomo: 10V - 14 V

* Interruptor (7) ON/OFF: enciende y apaga la herramienta.

» Dispositivo de proteccion integrado: protege en caso de sobrecalentamiento del motor.

» Dispositivo de proteccion integrado: protege en caso de consumo maximo de corriente.

3.9 Simbolos y advertencias

Advertencias generales Obligatorio el uso de ropa adecuada

Obligatorio leer el Manual de

-1 E Obligatorio el uso protecciones para las
Uso y Mantenimiento

manos
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Obligatorio llevar gafas protectoras
y proteccion para los oidos y para
la cabeza

Obligacion de llevar calzado de
seguridad para proteger los pies

Prohibicién de utilizar la herramienta

No utilice la herramienta bajo la o €n presencia de lineas eIect_rlcas .
\‘ﬁ aéreas y de mantener una distancia

X

lluvia, tormentas, condiciones de sequridad de 10 m respecto a
meteoroldgicas adversas o sobre guric P
cosas, animales y/o personas

ramas mojadas ajenas/objeto de la actividad

4

41

MONTAJE Y PUESTA EN MARCHA

Instalacién

4.1.1 Instalacion de componentes

Extraiga la unidad de potencia (1) y el cable (14-15) de su contenedor.

Monte la unidad de potencia en la varilla con la herramienta que ha escogido, acople el eje (10) de transmision
y apriete los tornillos (2) del borne (3).

Introduzca el cable (14-15) de alimentacion en la abrazadera de la empufiadura.

Conecte el cable (14-15) de alimentacion al conector (4) siguiendo los acoplamientos macho-hembra y
aprovechando el anterior para orientar las CLAVIJAS de los conectores.

Encienda el equipo pulsando el interruptor (7) ON-OFF y controle que el led (9) se encienda.

4.1.2 Advertencias parala puesta en marcha

iATENCION!

No trabaje sobre arboles o escaleras, ya que es extremadamente peligroso.

Antes de empezar a trabajar con la herramienta, coléquese los equipos de proteccion individual.
Controle que todos los sistemas de seguridad y proteccidn funcionen y estén montados
correctamente.

Compruebe si la varilla de prolongacion (11-12) y el cabezal de recoleccidon estan montados.
Controle que todos los tornillos de apriete estén bien bloqueados.

4.1.3 Seleccion y modificaciéon de la velocidad

En

el teclado, pulse la tecla (8) para seleccionar la velocidad del motor, pos. | velocidad 1080 rpm, Il velocidad

1150 rpm, pos Il velocidad 1180 rpm.

4.1.4 Puesta en marchade la herramienta

Conecte el conector (9) del cable de alimentacion (15) a la bateria.
Sujete firmemente las empufiaduras de la herramienta con ambas manos.

4.1.5 Procedimiento de conexién/desconexiéon del economizador

Conecte el grupo de potencia a la bateria.

No encienda la herramienta, mantenga pulsado el selector de velocidad (8) durante 5 seg. hasta que el LED
rojo ON (9) del equipo confirme la operacién parpadeando.

Encienda la herramienta con la funcidon de economizador activada. El LED de seleccion de velocidad (16)
parpadea.

Para desconectar la funcion economizador, mantenga pulsada la tecla selectora de velocidad (8) durante 5
seg. hasta que el LED rojo ON (9) del equipo confirme la operacion parpadeando.

Encienda la herramienta con la funcion economizador desconectada. El LED de seleccion de velocidad (16)
no parpadea.
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.&. {ATENCION!

» Paratodas las indicaciones y advertencias relativas al uso de la bateria de litio, consulte las
instrucciones adjuntas a la bateria.

* Cuando se enciende la unidad de potencia, la herramienta que lleva montada en la varilla empieza a
funcionar inmediatamente. Tenga cuidado en colocar la herramienta alejada de las personas o de las
cosas cercanas. Si no se cumple esta advertencia es potencialmente peligroso para laincolumidad
de los operadores.

4.2 Paradade laherramienta
» Detenga la herramienta pulsando el interruptor (7) ON-OFF y compruebe que el LED (9) esta apagado.

& ATENCION!

No apoye ni desatienda la herramienta antes de que el cabezal de recoleccién esté parado, para evitar
peligros o dafios materiales o personales.

4.3 Entregay manipulacién

La herramienta se embala y se transporta desde la empresa fabricante al cliente utilizando una caja de carton
de 480x310x175 mm. La masa del embalaje no supera los 5 kg, por lo que es facil de manipular sin ayudas
especiales.

& iATENCION!

Las operaciones de manipulacion de cargas deben ser realizadas en conformidad con las normativas
vigentes en materia de seguridad en los lugares de trabajo. Conserve la caja para guardar la herramienta
durante periodos medios o largos o para enviarla embalada a un centro de asistencia para posibles
reparaciones.

5 USO DE LA HERRAMIENTA

5.1 Uso previsto y puesta en marcha del producto

Para un uso correcto, es obligatorio sujetar firmemente la herramienta con ambas manos y encenderla mediante
el interruptor ON/OFF (5).

Para ajustar la velocidad del cabezal de recoleccion, utilice las teclas /11 (6).

Antes de guardar la herramienta, asegurese de que el cabezal de recoleccion esta parado, apague el interruptor
(5) ON/OFF y desconecte el conector (9) del cable de alimentacion (14-15).

.&. iATENCION!

» Utilice el equipo solamente para los fines descritos en el apartado «Descripcion del producto».
Cualquier otro uso puede causar accidentes y esta prohibido.

* Accione la herramienta solo cuando esté introducida entre las ramas. Un uso impropio desgasta mas
la herramienta y no permite ahorrar en consumo de la bateria.

* No desconecte nunca el conector de alimentacion mientras la herramienta esté en uso.
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5.2 Paradade la herramienta

La herramienta debe apagarse al terminar la sesién de trabajo, por consiguiente:

* Pulse la tecla On-OFF (7).

* Tenga cuidado al apoyar la herramienta y evite que el peso de la misma caiga sobre los peines y/o los
doble, o que tense el conector y el cable de alimentacién (14-15).

» Evite aplastar el cable (14-15), apoyando encima pesos o la misma herramienta.

5.3 Usos no previstos

* No utilice la herramienta cuando no tenga buen equilibrio.

* No utilice en suelos resbaladizos o con pendientes pronunciadas.

* No utilice la herramienta bajo la lluvia ni sobre ramas mojadas.

» No utilice la herramienta como palanca ni para levantar, desplazar o romper objetos.

» No utilice la herramienta en atmédsferas explosivas o inflamables.

* No utilice la herramienta en todas las condiciones de prohibicion y proscripcién indicadas en este manual
(véase también el apartado 2.3).

5.4 Transporte y manipulacion de la herramienta

Antes de manipular la herramienta, en caso de movimientos cortos, asegurese de que:
a) La herramienta esta apagada
b) El cabezal de recoleccion esté parado

Una vez verificadas las condiciones anteriores, proceda a la manipulacion girando el cabezal de recoleccion
hacia atras con respecto al sentido de manipulacidn, asegurandose de que ninguna persona, cosa o animal
pueda entrar en contacto con la herramienta.

En el caso de desplazamientos desde distintos lugares o para viajes largos, ademas de lo anterior (punto a-b-c),
también se prescribe:

c) desconectar el cable de la bateria

d) guardar la herramienta en su embalaje

&. {ATENCION!

Utilice el equipo solamente paralos fines descritos en el apartado «Descripcién del producto». Cualquier
otro uso puede causar accidentes.

5.5 Almacenaje

Tras su uso, o en caso de largos periodos de inactividad, se prescribe:
» Seguir el procedimiento anterior para apagar y asegurar la herramienta (consulte el apartado 5.4).
* Respetar todas las normas de mantenimiento indicadas en el manual.

5.6 Averias, causas, soluciones

La localizacién de averias y resolucién solo pueden ser realizadas por personal formado que haya comprendido
las instrucciones de este manual y la documentacion adjunta.

Las situaciones que pueden dar lugar a un fallo son normalmente atribuibles a una falta de mantenimiento o a un
mantenimiento deficiente o a un fallo de algiin componente mecanico y/o eléctrico/electrénico de la herramienta
0 a una situacion relacionada con el producto que se manipula.

La siguiente tabla enumera los posibles fallos que pueden producirse en la herramienta. La columna «Causa»
muestra la causa de la averia.

La columna «Solucién» muestra la accion correctiva para resolver la situacion de fallo que se ha producido.
Debe consultarse el manual y/o la documentacion del componente/equipo para diagnosticar los problemas del

equipo comercial suministrado.

.&. ATENCION!

Todas las operaciones de mantenimiento deben ser realizadas por un Encargado del mantenimiento
mecanico.
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AVERIA CAUSA SOLUCION

La herramienta no funciona Bateria descargada Recargue la bateria
La herramienta no tiene la fuerza . p
Bateria descargada Recargue la bateria
adecuada.
Sobrecalentamiento del motor
’ debido a vegetacion mu Salga de la vegetacion, espere a
Parada momentanea de la espesa k g uegse desblo guee auté)mé?ticamente
herramienta durante el uso ' q d
Se ha sobrepasado el umbral y vuelva a encenderla.

max. de corriente

Desmonte la varilla y compruebe

La herramienta no se pone en Se ha montado mal la varilla gue se ha colocado bien el enchufe
marcha con la unidad de potencia del motor en el acoplamiento de la
varilla.

6 MANTENIMIENTO

6.1 Mantenimiento ordinario

iATENCION!

* Laherramienta debe mantenerse siempre en perfecto estado de funcionamiento.

* Todas las operaciones de mantenimiento no previstas en este manual deben ser realizadas en los
C.A.T.

» Las operaciones de mantenimiento ordinario pueden ser realizadas por los operadores.

&. ATENCION!

Para el mantenimiento, utilice exclusivamente repuestos originales Campagnola.

.&. ATENCION!

Todos los trabajos de mantenimiento deben realizarse con el cable de alimentacién desconectado de la
bateria.

Queda prohibida cualquier intervencion y/o actividad de mantenimiento en la bateria, salvo lo indicado
en el manual de la bateria, al que se hace referencia paratodas las actividades prescritas y permitidas en
la bateria.

6.1.1 Datos generales

[ ]
‘T ‘ tI T" Las operaciones de mantenimiento ordinario pueden ser realizadas por los operadores o los
encargados de mantenimiento.
Es obligatorio antes de cualquier actividad de mantenimiento ordinario:
» Desconectar el interruptor ON/OFF (7) (posicién OFF).
» Desconectar el cable de alimentacion (14-15).
» Colocar la bateria en una posicion segura.
» Ponerse guantes de proteccion antiperforacion.

6.1.2 Limpiezay almacenaje

Haga las operaciones siguientes:

» Apague el interruptor ON-OFF (7)

» Desconecte el cable (14-15) de alimentacion de la bateria y de la herramienta.

» Desmonte la unidad de potencia de la varilla de prolongacion y abra las carcasas.

» Limpie el interior de las carcasas eliminando las impurezas que han entrado por la red de refrigeracion
del motor. Vuelva a montar realizando las operaciones al contrario, procurando colocar de nuevo
correctamente la tarjeta electronica, los cables del motor y del conector para evitar que se dafien.

6.1.3 Mantenimiento al finalizar el trabajo

Tras su uso, o en caso de largos periodos de inactividad, se prescribe:
» Segquir el procedimiento anterior para apagar y asegurar la herramienta (consulte el apartado 5.4).
* Respetar todas las normas de mantenimiento indicadas en el manual.
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6.2 Mantenimiento extraordinario

6.2.1 Datos generales

[ ]
1~I T " Las operaciones de reparacion y mantenimiento extraordinario deben ser realizadas por un
encargado de mantenimiento.
Es obligatorio, antes de cualquier actividad de mantenimiento extraordinario:
» Ponerse guantes de proteccién antiperforacion.
* Apagar el interruptor ON-OFF (7) (pos. OFF).
* Colocar la bateria en una posicion segura.
» Desconectar el cable de alimentacion (14-15).

&. ATENCION!

Cualquier operacion de mantenimiento extraordinario (sustitucion del teclado de control, cable de
alimentacion, motor, tarjeta electrénica, etc.) debe realizarse en un CAT.

6.2.2  Sustitucién de la tarjeta electronica o del motor

Haga las operaciones siguientes:

« Apague el interruptor ON-OFF (7).

» Desconecte el cable (14-15) de alimentacién de la bateria y de la herramienta.

» La sustitucion de las piezas defectuosas debe realizarse en un centro de servicio autorizado de
CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.3 Mantenimiento del cabezal de recoleccién

« Todas las instrucciones de mantenimiento del cabezal de recoleccion figuran en el manual suministrado con
la herramienta.

6.3 Tabla de mantenimiento periédico

Tras 8 Después de Al cabo de 240 horas de
Mantenimiento horas de 100 horas de trabajo o al terminar cada
trabajo trabajo estacién de trabajo
Compruebe el apriete correcto de los tornillos. X
Compruebe las ranuras de refrigeracion. X
Compruebe la integridad del cable y de los
conectores.
Taldn de revisién, para efectuar en un Centro X
de asistencia autorizado CAMPAGNOLA S.r.l.

6.4 Repuestos

Formas de pedir repuestos:

Para realizar un pedido de piezas de repuesto, dirijase a su distribuidor o concesionario local o a un centro de

asistencia autorizado Campagnola Srl, indicando la cantidad y el nimero de la pieza que desea pedir.

La lista de piezas de repuesto esta disponible en el sitio web del fabricante Campagnola Srl.

También puede enviar una solicitud por escrito a:

Campagnola S.r.l.

Sede y planta

40069 ZOLA PREDOSA (BO) ltalia

Via Lazio, 21,23,23/A 'y 23/B

Tel. +39 051 753500

Fax +39 051 752551

www.campagnola.it star@campagnola.it

especificando:

- el nUmero de serie de la maquina

- el tipo de unidad que figura en la placa de caracteristicas instalada en la maquina. En caso de ausencia,
indique la descripcién de la pieza

- el nimero de la pieza (se encuentra en el manual del componente)

- una descripcion

- la cantidad deseada.

Pég. 74 0310.0422 Manual de uso y mantenimiento — Traduccion de las instrucciones
originales Rev.: 00, Fecha 26/05/2023




7 DESGUACE Y ELIMINACION DE LOS COMPONENTES

7.1 Eliminacién de los materiales usados

Después de la instalacion/montaje y durante su funcionamiento normal, la maquina no produce
contaminacion ambiental, pero durante todo el periodo de uso se producen algunos materiales de
desecho en condiciones particulares (por ejemplo, la grasa/aceite de lubricacién de las partes mecanicas)
gue requieren una eliminacion adecuada.

Para la eliminacion de dichos materiales, en cada pais existen normativas especificas para la proteccién
del medio ambiente. Es obligacion del Cliente conocer las leyes aplicables vigentes en su pais y actuar
cumpliendo con tales leyes, en conformidad con las indicaciones que figuran en las fichas técnicas de
los productos utilizados.

&. ATENCION!

Se recuerda que deben respetarse las leyes vigentes correspondientes a la eliminacidon de aceites
minerales, grasas y residuos de trabajo.

.&. ATENCION!

Para obtener mas informacidon sobre los modos de eliminacién de aceites/grasas y otras sustancias,
consulte la ficha de seguridad de las sustancias en cuestion.

La eliminacion de residuos téxicos en las fases de recoleccidn, transporte, tratamiento (entendido como
operacion de transformacion necesaria para la recuperacién), asi como el depésito y la descarga en el
suelo son actividades de interés publico, sometidas al cumplimiento de los siguientes principios
generales:

a) Debe evitarse cualquier dafio o peligro para la salud, la incolumidad y la seguridad de la
colectividad y de los individuos.

b) Debe garantizarse el respeto de los requisitos higiénico-sanitarios y evitarse cualquier
riesgo de contaminacion del aire, del agua, del suelo y del subsuelo.

c) Deben promoverse, con el cumplimiento de criterios econdémicos y eficientes, los
sistemas de recuperacion y reciclado de materiales y energia.

Deben promoverse, con el cumplimiento de criterios econdmicos y eficientes, los sistemas de
recuperacion y reciclado de materiales y energia.

7.2 Indicaciones para los residuos especiales

Son residuos especiales los residuales de elaboraciones industriales y los materiales que llegan de
demoliciones de maquinaria y equipos deteriorados y obsoletos.

Sus productores tienen que ocuparse de la eliminacién de los residuos especiales, también toxicos y
nocivos, directamente o por medio de empresas o entidades autorizadas, o entregandolos a los agentes
del servicio publico, con los que se haya hecho un adecuado acuerdo.

Todos los municipios tienen la obligacion de proporcionar a la Comunidad Autdnoma todas las
informaciones disponibles sobre la eliminacidon de residuos en su territorio.

.&. ATENCION!

La eliminacion abusiva del producto por parte del poseedor implica la aplicacién de las sanciones
previstas por las normativas vigentes.

&. ATENCION!

Segun la Directiva «<RAEE» 2012/19/UE, si el componente/equipo comprado estd marcado con el siguiente
simbolo de contenedor con ruedas tachado, significa que el producto al final de su vida util debe
recogerse por separado de otros residuos.
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La recogida selectiva del presente componente/producto, al final de su vida Util, sera
organizada y gestionada por el Fabricante.

Por lo tanto, el usuario que desee deshacerse de este equipo debe ponerse en contacto
con el fabricante y seguir el sistema que ha adoptado para permitir la recogida selectiva
del equipo al final de su vida util.

La adecuada recogida selectiva para la puesta en marcha posterior de los equipos
dispuestos para reciclaje, tratamiento y eliminacion medioambiental compatible
contribuye a evitar posibles efectos negativos sobre el medio ambiente y la salud y
favorece la reutilizacion y/o el reciclaje de los materiales de los que esta compuesto el
equipo.

La eliminacién abusiva del producto por parte del usuario implica la aplicacion de las
sanciones previstas por las leyes vigentes.

&. ATENCION!

En caso de que en el equipo no esté presente el simbolo del contenedor tachado, la eliminacidn del producto
no corre a cargo del fabricante. En tal caso, se aplicaran siempre las normas vigentes en materia de eliminacién
de residuos.
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Deutsch

Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
vielen Dank, dass Sie sich fur eines unserer Produkte entschieden haben.

Die Fahigkeit, den Marktanforderungen mit spezifischen und dynamischen Antworten entgegenzukommen, und
die Gewabhrleistung einer umfassenden Fachkenntnis haben den Hersteller zu einem der weltweit fihrenden
Unternehmen fir die Entwicklung, Konstruktion und Herstellung von Schneid- und Erntegeraten gemacht.

Uber sein effizientes Vertriebs- und Kundendienstnetz, das hochqualifiziertes Personal beschéftigt, bietet der
Hersteller eine breitgefacherte Produktpalette an:

* Pneumatische oder elektromechanische (batteriebetriebene) Scheren und Kettenségen zur Baumpflege, auch
mit Teleskopstange;

* pneumatische, motorisierte und elektromechanische (batteriebetriebene) Erntemaschinen fir die Ernte von
Oliven und verschiedenen Obstsorten;

» Kompressoren fur den Dreipunktanbau am Traktor und Motorkompressoren;

Die Grunde, sich fiir uns zu entscheiden, kdnnen wie folgt zusammengefasst werden:

» Praktische Handhabung der Produkte;

* Vielseitige Einsatzmdglichkeiten;

* Hochste Qualitat der verwendeten Materialien;
*  Zuverlassigkeit;

» Konstruktionstechnik.

Das Handbuch ist ebenso wie die EG-Konformitatsbescheinigung fester Bestandteil des Produkts und muss es
immer begleiten, wenn es bewegt oder weiterverkauft wird. Es liegt in der Verantwortung des Anwenders, diese
Dokumentation wahrend der gesamten Lebensdauer des Produkts als Referenz aufzubewahren.

Bei Verlust oder Zerstorung kann bei CAMPAGNOLA S.r.l. innerhalb der von den geltenden Bestimmungen
vorgesehenen Fristen eine Kopie angefordert werden, wobei das Modell, die Seriennummer und das
Herstellungsjahr genau anzugeben sind.

Der Hersteller lehnt jegliche Haftung fiir einen unsachgeméfRen Gebrauch des Produktes sowie fiir Schaden ab,
die auf nicht in diesem Handbuch beriicksichtigte oder unverniinftige Handlungsweisen zuriickzufiihren sind.

Die Maschine darf nur verwendet werden, um die Anforderungen zu erfillen, fur die sie ausdricklich vorgesehen
wurde. Jeder dartiberhinausgehende Gebrauch ist verboten.

Ausschlie3lich Originalersatzteile verwenden. Der Hersteller haftet nicht fur Schaden, die auf den Gebrauch von
nicht originalen Ersatzteilen zuriickzufiihren sind.

Kein Teil dieses Handbuchs darf ohne vorherige schriftiche Genehmigung von CAMPAGNOLA S.r.l. in eine
andere Sprache Ubersetzt und/oder angepasst und/oder in einer anderen Form und/oder mit mechanischen oder
elektronischen Mitteln, durch Fotokopie, Aufzeichnung oder auf andere Weise reproduziert werden. Das Verbot
der Vervielfaltigung, Verbreitung usw. gilt auch fir das elektronische Format. Die Eigentiimergesellschaft schiitzt
ihre Rechte im vollen Umfang des Gesetzes.

Alle MalRangaben, fur die nicht ausdriicklich eine Toleranz angegeben ist, sind so zu verstehen, dass sie eine
Toleranz von einer Einheit auf der niedrigsten signifikanten Stelle, plus oder minus, haben und sich auf das S.I
.und die davon abgeleiteten Grof3en beziehen.

Die dieser Publikation beigefugten Beschreibungen und Abbildungen sind nicht verbindlich, CAMPAGNOLA S.r.l.
behalt sich daher das Recht vor, jederzeit und ohne Verpflichtung zur Aktualisierung dieser Publikation
Anderungen an Organen, Details oder der Lieferung von Zubehor vorzunehmen, die sie zur Verbesserung der
Funktionsweise des Produkts oder aus anderen Griinden, die nicht Aspekte der Produktsicherheit betreffen, fir
angebracht halt.

Es liegt auch in der Verantwortung des Anwenders sicherzustellen, dass im Falle von Anderungen dieses

Dokuments durch den Hersteller nur aktualisierte Versionen des Handbuchs am Einsatzort vorhanden sind
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Der Text der Original-Anleitung wurde in italienischer Sprache verfasst. Die Texte in allen anderen Sprachen
wurden aus dem Italienischen Ubersetzt.

Der Hersteller ist fur die in den Originalanleitungen enthaltenen Informationen verantwortlich; Ubersetzungen in
verschiedene Sprachen kénnen nicht vollstéandig Uberprift werden. Wird also eine Unstimmigkeit festgestellt,
muss der Text in der Originalsprache befolgt oder unsere Abteilung fir technische Dokumentation kontaktiert
werden.

Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, die Warnhinweise in diesem Handbuch sorgféltig zu beachten und
es vollstéandig zu lesen und zu verstehen. Die Dokumentationsstelle des Herstellers steht fir alle notwendigen
Informationen zur Verfiigung.
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1 EINLEITUNG

1.1  Funktionen und Gebrauch der Bedienungs- und Wartungsanleitung

Um die Unversehrtheit des Bedieners zu gewahrleisten und um mogliche Schaden zu vermeiden, ist es vor der
Durchflihrung jedweden Eingriffs am Produkt unerlasslich, sich mit dem Bedienungs- und Wartungshandbuch vertraut zu
machen und es in all seinen Teilen verstanden zu haben. Die folgenden Anleitungen beschreiben die Betriebsweise des
Gerétes und seinen sicheren wirtschatftlichen Gebrauch in Ubereinstimmung mit den geltenden Vorschriften. Die Befolgung
der Anweisungen dient zur Vermeidung von Gefahren, zur Einschrankung von Kosten fiir die Instandhaltung und die
Aulerbetriebsetzung sowie zur Erhéhung der Lebensdauer des Produktes. Das vorliegende Handbuch muss vollstandig
unversehrt und an allen Stellen lesbar sein. Jeder zum Gebrauch des Gerats befugte Bediener und das fur die Wartung
zustandige Personal muss den Aufbewahrungsort des Handbuchs kennen und die Mdoglichkeit haben, es zu jedem
beliebigen Zeitpunkt einsehen zu kdnnen.

Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir Produktionsfehler und fir durch das Produkt verursachte Sach-, Personen- und Tierschaden
in den folgenden Fallen ab:

. Missbrauchliche Verwendung des Produkts fiir andere Zwecke und/oder Funktionen als die, fur die es gebaut wurde;
. Nichteinhaltung der in diesem Handbuch festgelegten Vorschriften;

. Verwendung unter anderen als den in diesem Handbuch angegebenen Umgebungsbedingungen;

. Nichteinhaltung der Montagebedingungen/Vorschriften;

. Unzureichende oder mangelhafte planméafige Wartung;

. Anderungen oder Eingriffe, die nicht mit dem Hersteller vereinbart und von ihm genehmigt wurden;

. Verwendung von nicht-originalen oder nicht-modellspezifischen Ersatzteilen;

. Verwendung in geschlossenen Raumen;

° Verwendung in der Nahe von Freileitungen;

. Verwendung durch Personen unter 16 Jahren oder tiber 80 Jahren oder mit kérperlichen Einschrankungen;

. Verwendung durch ungeeignetes, unbefugtes, nicht geschultes Personal;

. Verwendung durch Personal, das nicht gemaf der Gesetzesverordnung Nr. 81/2008 ff. (Richtlinie 89/391/EG oder

Richtlinie 2009/104/EG) Uber die Sicherheit am Arbeitsplatz angemessen geschult und informiert wurde;

. Verwendung, die nicht mit den Gesetzen zur Maschinensicherheit und/oder den Sicherheitsvorschriften der
spezifischen européischen und/oder nationalen Gesetzgebung, die am Arbeitsplatz gelten, Ubereinstimmt;

. Vollstédndige oder teilweise Nichteinhaltung dieser Anweisungen und/oder der Verbots- und Verordnungshinweise in
dieser Anleitung;

. AufRergewdhnliche Ereignisse;

Das Personal des Anwenders/Arbeitgebers ist fir die Anwendung der nachstehenden Sicherheitsanforderungen verantwortlich
und muss sicherstellen, dass das fiir den Betrieb, die Wartung usw. autorisierte Personal mit den vorgesehenen Tatigkeiten
Folgendes aufweist:

. es ist qualifiziert, die geforderte Tatigkeit auszufiihren;

. es ist in der Verwendung des Produkts und in der Durchfiihrung von Wartungstatigkeiten geschult und eingewiesen;
. es kennt die in diesem Dokument enthaltenen Anforderungen und hélt diese gewissenhatt ein;

. es kennt die fur die Maschine geltenden allgemeinen und speziellen Sicherheitsvorschriften und wendet diese an.

Es ist zwingend erforderlich, dass das gesamte Personal des Anwenders/Arbeitgebers, insbesondere das technische
Wartungspersonal, dieses Handbuch gelesen und verstanden hat, mit den Grundprinzipien der Mechanik und der
Elektrizitat vertraut ist und Uber Kenntnisse im Umgang mit diesen Produkten/Maschinen verfigt.

Die Nichtbeachtung der Sicherheitsvorschriften und der darin enthaltenen Anweisungen kann zu Sach- und Personenschaden
sowie zu Schaden an den Bauteilen der Maschine und der Steuerung flihren.

Die Lekture dieses Handbuchs ist zwar erschdpfend, kann aber keinesfalls eine ausreichende Erfahrung des mit der
Bedienung und Wartung der Maschine betrauten und dazu befugten Personals ersetzen.

Der Benutzer kann sich jederzeit mit dem Hersteller in Verbindung setzen, um weitere Informationen tber die hierin
enthaltenen Informationen hinaus anzufordern und Verbesserungsvorschlage zu machen.
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VERBOT VON ANDERUNGEN

Es ist verboten, Veranderungen an der Maschine vorzunehmen, insbesondere solche, die die Sicherheit der Maschine
beeintrachtigen kdnnen. Insbesondere ist es verboten, die vom Hersteller vorgesehenen Schutzeinrichtungen und/oder
Sicherheits- und/oder Signal- und/oder Kontrollsysteme zu entfernen oder zu verandern.

1.2 Symbole und Qualifikation des zustandigen Personals

Alle im Handbuch beschriebenen Mensch-Maschine-Interaktionen missen vom dafir bestimmten Personal gemaf den
Anweisungen des Herstellers durchgefuhrt werden. Jeder beschriebene Vorgang geht mit der Darstellung des
Piktogramms einher, das dem Bediener entspricht, der fiir die durchzufiihrenden Arbeiten als am besten geeignet gilt.
Nachfolgend die fiir die Identifizierung der entsprechenden Berufshilder erforderlichen Angaben.

t Bediener

Ordnungsgemal geschultes, autorisiertes und durch Wissen und praktische Erfahrung qualifiziertes Benutzerpersonal,
das die erforderlichen Anweisungen fiir den sicheren Gebrauch der Maschine fur die Aufgaben erhalten hat, fiir die sie
gebaut und geliefert wurde.

Er muss in der Lage sein, alle fiir die Montage/Installation und das ordnungsgemafie Funktionieren der Maschine sowie
fir seine eigene Sicherheit und die seiner Mitarbeiter erforderlichen Tatigkeiten auszufiihren.

Er muss nachweislich Uber Erfahrung im korrekten Umgang mit diesen Maschinentypen verfiigen und berechtigt sein,
sie zu bedienen. Er muss in dieser Hinsicht angemessen geschult, informiert und unterwiesen werden, unter anderem
durch das Verstandnis dieses Handbuchs sowie durch die Teilnahme an den in den geltenden Rechtsvorschriften
vorgesehenen Kursen.

Im Zweifelsfall muss er jede Stérung seinem Vorgesetzten melden.

Er ist nicht befugt, auRergewdhnliche Wartungsarbeiten durchzufihren. Der Bediener darf nur ordentliche
Wartungsarbeiten (Reinigung, Schmierung, Kettenspannung usw.) gemall den Anweisungen in diesem
Handbuch durchfuhren.

TI Wartungsmechaniker

Qualifizierter Techniker, der in der Lage ist, die Maschine wie ein Bediener zu bedienen, mechanische Teile fiir
Einstellungen, Wartung und Reparaturen zu bearbeiten und Diagramme, technische Zeichnungen und Stticklisten fur
Ersatzteile zu lesen.

Er ist nicht qualifiziert, an stromfihrenden elekirischen Anlagen zu arbeiten (falls vorhanden).

Gegebenenfalls kann er dem Bediener Anweisungen fur die ordnungsgeméfle Verwendung der Maschine zu
Produktionszwecken geben.

[ ]
‘n‘ 5 Wartungstechniker fur Elektrik/Elektronik

Quialifizierter Techniker, der in der Lage ist, die Maschine wie ein Bediener zu bedienen und an den Einstellungen und
elektrischen Systemen fiir Wartung, Reparatur und Austausch von Verschlei3teilen zu arbeiten.

Er muss in der Lage sein, Schaltplane zu lesen und den korrekten Funktionsablauf zu Gberprifen.

Er darf nur dann unter Spannung in Schalttafeln, Verteilerkéasten, Steuereinrichtungen usw. arbeiten, wenn er eine
geeignete Person (PEI) ist (siehe EN50110-1 und EN 50110-2).

Gegebenenfalls kann er dem Bediener Anweisungen fir die ordnungsgemafle Verwendung der Maschine zu
Produktionszwecken geben

Dies sind die Zentren fir technischen Kundendienst (auch C.A.T. genannt), die von Campagnola S.r.l. fur die
Durchflhrung von Service-/Reparaturarbeiten an Campagnola-Produkten autorisiert wurden.
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.&. GEFAHR/ACHTUNG!

Dieses Symbol, gefolgt von dem Wort GEFAHR, weist im ersten Fall auf die Gefahr eines Unfalls, einer
Behinderung oder einer schweren oder sogar tddlichen Verletzung des Personals hin, wahrend es, wenn es von
dem Wort ACHTUNG gefolgt wird, eine Warnung mit der Gefahr eines Unfalls oder einer mittelschweren
Verletzung des Personals des Benutzers oder einer méglichen Beschadigung der Maschine, der Ausriistung oder
anderer personlicher Gegenstande des Kaufers/Benutzers darstellt.

=5 WICHTIG!
Zeigt eine Warnung oder einen Hinweis auf wichtige Funktionen oder nitzliche Informationen an. Achten Sie

auf die mit diesem Symbol gekennzeichneten Textblocke

1.3 Angewandte Richtlinien und technische Normen

Jede Maschine, die fur Lander der Européischen Union (EU) oder fur L&nder, fir die ein Abkommen mit der EU
Uber die Produktgesetzgebung besteht, bestimmt ist, wird mit einer Konformitatserklarung gemald der
Maschinenrichtlinie 2006/42/EG geliefert.

In diesem Fall handelt es sich bei dem von CAMPAGNOLA S.r.l. gelieferten Produkt um eine Maschine, die nicht
zu einer der Maschinenkategorien gehort, die in der in Anhang IV der Richtlinie 2006/42/EG vorgesehenen Liste
aufgefiihrt sind. Daher wendet CAMPAGNOLA S.r.l. fir die Bescheinigung der Konformitat der Maschine mit den
Bestimmungen dieser Richtlinie das Konformitatsbewertungsverfahren mit interner Kontrolle der Herstellung der
Maschine gemaR Anhang VIII der Richtlinie 2006/42/EG an.

Die Konformitatserklarung des Herstellers ist den mit der Maschine gelieferten Unterlagen beigefiigt.

ANMERKUNG: Im Falle von Produktlieferungen in Nicht-EU-Lander entspricht Campagnola S.r.I. bei der Planung
und Herstellung des Produkts fir die betreffenden Teile und nach dem Stand der Technik den fur das Produkt
geltenden I1SO- und IEC-Normen, es sei denn, die Parteien haben vertraglich etwas anderes vereinbart.

1.4 Erhalt des Produktes

Bei Erhalt des Produktes muss Uberprift werden, ob:

* es wahrend des Transportes beschadigt wurde;

» die Lieferung der Bestellung entspricht und das eventuell dazugehdérige Zubehor enthalt (siehe ,,Beschreibung
des Produktes” - Kap. ,Technische Spezifikationen®).

Sollte ein Problem auftreten, kontaktieren Sie den technischen Kundendienst des Herstellers und geben Sie die

auf dem Typenschild angegebenen Angaben an (siehe ,Kennzeichnung des Produktes® - Kap. ,Technische

Spezifikationen®).

1.5 Garantie

Die Allgemeinen Garantiebedingungen finden sich auf der Website von Campagnola im entsprechenden Bereich
unter der Adresse:

http://www.campagnola.it; oder Giber eine schriftiche Anfrage an das Fax 39 051752551, bzw. eine

E-Mail an: star@campagnola.it".

&. ACHTUNG!

Zur Anforderung der Garantiereparatur gemaf den obengenannten Bestimmungen muss das zu reparierende
Produkt zusammen mit dem korrekt ausgefullten Garantieschein und dem entsprechenden Kaufnachweis
(Rechnung oder entsprechendes rechtsgultiges Dokument) eingereicht werden.

2 HINWEISE

Hinweise

2.1
&.ACHTUNG!

Lesen Sie die Betriebs- und Wartungsanleitung vor der Benutzung der Maschine aufmerksam durch und
machen Sie sich mit ihr in all ihren Teilen vertraut.
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2.1.1 Ergebnisse der Larm- und Vibrationstests.

Das Produkt Power 58 PLUS wird vom Benutzer in den verschiedenen zuldssigen Konfigurationen
zusammengebaut, und besteht aus:

- Leistungseinheit
- Verléangerungsstange mit variabler Lange je nach Anforderung
- Sammelkopf

Produkttabelle: Aufgefiihrt sind die Einheiten, die, wenn sie richtig zusammengesetzt sind, die verschiedenen
Kombinationen von Geréaten erméglichen.

Produkttabelle

1- Leistungseinheit POWER | 2- Kurze feste Stange 6- Kopf Alice
58 PLUS

3- Lange feste Stange 7- Kopf Herkules

4- Mittlere Teleskopstange

5- Lange Teleskopstange 9- Kopf Icarus

e L T -

2111 Schallpegel

Kontinuierlicher A-bewerteter Schalldruckpegel Bedienerarbeitsplatz (LpA) und Schallleistungspegel des
Geréats (LwA), gemessen nach DIN EN ISO 3744

S.84 0310.0422 Bedienungs- und Wartungsanleitung
Originalanleitung Rev.: 00, Datum 26.05.2023




Gerate-Kombinationen Schallpegel UNI EN 3746
LpA LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA
1-2-7/8 75 dBA 84 dBA
1-3-7/8 75 dBA 84 dBA
1-4-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-9 83 dBA 106 dBA

2.1.1.2 Vibrationspegel

Der frequenzgewichtete quadratische Mittelwert der Beschleunigung, der das Hand-Arm-System
ausgesetzt ist, gemessen nach EN I1SO 5349-1 und 2:

Gerate-Kombinationen
Vibrationspegel aheq EN I1ISO 5349
1-2-6 5,76 m/s2
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s2
1-5-6 8,99 m/s2
1-2-7/8 4,50 m/s?
1-3-7/8 4,00 m/s?
1-4-7/8 7,50 m/s2
1-5-7/8 4,40 m/s?
1-5-9 6,48 m/s2

2.1.1.3 Grad Elektromagnetische Vertraglichkeit

Das Gerat enthalt elektronische Komponenten, die den Vorschriften zur elektromagnetischen Vertraglichkeit
unterliegen und von leitungsgebundenen und gestrahlten Emissionen betroffen sind.

Durch die Verwendung von Komponenten, die der Richtlinie Uber elektromagnetische Vertraglichkeit
entsprechen, durch geeignete Anschlisse und durch die Installation gemafl den Anforderungen der
Komponentenlieferanten werden die Emissionswerte den gesetzlichen Anforderungen gerecht.

Das Gerét erfillt die Anforderungen der Richtlinie Uber die elektromagnetische Vertraglichkeit (EMC)

2.2 Allgemeine Hinweise

&.ACHTUNG!

Verwenden Sie das Gerat nicht in geschlossenen oder klassifizierten Raumen oder in Raumen mit
explosionsgefahrdeter Atmosphare.
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&.ACHTUNG!

Die Maschine ist NICHT fiur Arbeiten in explosiven oder klassifizierten Umgebungen geeignet.

Es ist strengstens verboten, es in einer explosiven oder teilweise explosiven Atmosphare zu verwenden.

Die Maschine ist daher nicht fir die Arbeit in folgenden Umgebungen geeignet:

explosionsgeféahrdet oder teilweise explosionsgefahrdet

eingestuft als feuer- oder explosionsgefahrlich

in denen korrosive Atmosphéren vorhanden sind

in denen Gase und/oder Staube klassifiziert sind

mit einem Brandrisiko durch jegliche Materialien oder Ziindquellen

Es ist strengstens verboten, sie in einer der oben genannten Umgebungen zu verwenden.

2.2.1 Zweck des Geréats - Bestimmungsgemafe Verwendung

Die batteriebetriebene elektromechanische Leistungseinheit POWER 58 ist ein Produkt, das fur den Antrieb
von Erntegeraten konzipiert wurde.

Das Gerat nur fur die im Abschnitt ,Beschreibung des Produkts angefiihrten Zwecke verwenden. Jeder
abweichende Gebrauch kann zu Unfallen fihren.

Verwenden Sie das Gerat nur vom Boden aus in einer sicheren und stabilen Position, die ein perfektes und
stabiles Gleichgewicht wahrend der Verwendung und Handhabung gewéhrleistet.

Es ist verboten, das Gerét zu verwenden, wenn das Gleichgewicht geféhrdet ist und Rutschgefahr besteht (z.
B. auf hiigeligem Gelande oder auf feuchtem Gras, Schnee, Eis usw.) oder an anderen Orten, an denen die
Moglichkeit besteht, das Gleichgewicht zu verlieren (z. B. bei starkem Gefalle).

Bei widrigen Witterungsbedingungen, wie Nebel, starkem Regen oder Wind, Hagelsturm, Schnee, Eis,
Gewitter nicht mit dem Gerat arbeiten (Stromschlaggefahr).

2.2.2 Anforderungen an den Bediener

Es ist strengstens untersagt, das Gerét in allen Situationen zu benutzen, in denen die kognitiven Fahigkeiten
beeintrachtigt sind, z. B. wenn der Bediener unter Alkoholeinfluss steht oder Medikamente einnimmt, die die
Wachsamkeit oder die Reflexe verringern und/oder verdndern. Das gleiche Verbot gilt auch fir Wartungs- und
Reparaturarbeiten.

Das Gerat darf nur von einem Bediener verwendet werden, der gemafl den geltenden gesetzlichen
Bestimmungen geschult, informiert und unterwiesen sowie zur Verwendung des Geréts befugt ist.

Der Nutzer haftet fur Gefahren und/oder Unfélle, die durch die (auch teilweise) Nichtbeachtung der Sicherheits-
und Verhaltensregeln gegeniber Dritten und/oder Sachen und/oder Tieren entstehen kénnen.
Schutzkleidung und Schutzausristung

Es ist unbedingt erforderlich, die vom Hersteller vorgeschriebene PSA zu tragen,
insbesondere ist das Tragen einer fur die auszufihrenden Arbeiten geeigneten
Schutzausristung vorgeschrieben. Eine Schutzbrille tragen und sicherstellen, dass
die Kleidung eng am Korper anliegt. Das Tragen von Krawatten, Ketten, Girteln oder
offenen, langen Haaren ist verboten, da sie sich zwischen den beweglichen Teilen
verfangen oder eingezogen werden kdnnten. Tragen Sie Sicherheitsschuhe mit
rutschfesten Sohlen und Handschuhe mit Stichschutz und Vibrationsschutz.

Tragen Sie eine Schutzbrille oder ein Visier zum Schutz lhres Gesichts und

larmreduzierende Kopfhorer.

2.2.3 Sicherheit am Einsatzort

Das Gerat nur bei guter Sicht verwenden. Ein schlecht beleuchteter Arbeitsplatz kann zu Unféllen fiihren.
Keine Schnitte bei schlechter Beleuchtung, in der Dunkelheit, nachts, bei Sonnenuntergang, bei
Sonnenaufgang oder in staubiger oder sandiger Luft mit einer Sicht unter 2 m durchfuhren.

Die Bereiche, in denen die Maschine eingesetzt wird, missen Uber eine ausreichende Beleuchtung
von 100 Lux mit einer MindestgleichmaBigkeit von 0,7 Gber dem Arbeitsbereich und 50 Lux mit einer
Gleichmafigkeit von mindestens 0,3 in der unmittelbaren Umgebung verfiigen.

Setzen Sie das Gerat nicht unter fiir den Bediener gefahrlichen Bedingungen, auf rutschigem Untergrund und
an steilen Hangen ein.

Uberpriifen Sie vor dem Einsatz den Arbeitsbereich und stellen Sie sicher, dass keine Schaden oder
erheblichen Auswirkungen auf die sichere Verwendung des Werkzeugs entstehen oder Hindernisse,
Stolperfallen usw. entstehen kénnen.
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Achten Sie stets auf eine korrekte Kérperhaltung (Beine leicht gespreizt, ein Fu vor dem anderen, um die
Kraft zu erhéhen, aufrechter Oberkorper und beide Hande als Stitze fur das Werkzeug), indem Sie die
Ruhepausen wahrend der Arbeit (eine Ruhepause pro Arbeitsstunde wird empfohlen), beim Wechsel der
Arbeitsstellung und wahrend der Arbeitsphasen einhalten.

Entfernen Sie Arbeitsrickstande haufig, damit sie keine Stolperfallen bilden, die Arbeit nicht behindern
und/oder zu zusatzlichen Gefahrenquellen werden, wie z. B. Brandgefahr bei trockenem Material, das im
Sommer zu Selbstentziindungserscheinungen fiihren kann.

Das Gerét nicht in explosiver, brennbarer Umgebung verwenden.

Achten Sie darauf, dass das Aggregat nicht nass wird, untergetaucht wird oder mit Wasser, Schnee oder
feuchten Oberflachen (Gras, Pflanzen usw.) in Beriihrung kommt, um Schéden zu vermeiden.

Halten Sie Kinder, gebrechliche Personen, Beobachter oder Tiere in sicherer Entfernung und auf3erhalb des
Arbeitsbereichs des Gerats (mindestens 5 Meter auf3erhalb des maximalen Arbeitsbereichs des Gerats), bevor
Sie das Gerat bedienen, um Schaden, Gefahren oder Verletzungen zu vermeiden.

2.2.4 Elektrische Sicherheit

In einem Mindestabstand von 10 Metern zu stromflhrenden Leitungen arbeiten.

Setzen Sie das Geréat vor, wahrend und/oder nach dem Gebrauch nicht Regen, feuchten Umgebungen,
Wasser, Schnee, Eis oder anderen als den zulassigen Feuchtigkeitsbedingungen aus, um das Risiko eines
elektrischen Schlags und/oder Stromschlags zu vermeiden-

Halten Sie das Gerat von Warmequellen, Ol, Losungsmitteln und anderen als den in der Anleitung
angegebenen und zulassigen Umgebungsbedingungen fern.

An einem trockenen Ort aufbewahren.

Es wird darauf hingewiesen, dass im Falle einer Beschadigung oder eines anderen Zustands, bei dem
Batteriefliissigkeit auslauft, bei Berihrung oder einer anderen Situation, die sich aus dem Auslaufen ergibt,
Gefahren fur das Personal entstehen kénnen. Die Batteriefllissigkeit nicht beriihren. Bei Kontakt sofort mit
klarem Wasser abspulen. Bei Kontakt mit den Augen grindlich mit klarem Wasser ausspilen und sofort einen
Facharzt aufsuchen.

&.ACHTUNG!

Alle Hinweise und Warnungen zur Verwendung der Lithium-Batterie finden Sie in der mit der Batterie
gelieferten Dokumentation (Handbuch, Datenblatt oder Piktogramme).

&.ACHTUNG!

Bitte die folgenden Anweisungen sorgfaltig durchlesen. Bei Nichtbeachtung besteht die Gefahr eines
elektrischen Schlages, eines Stromschlages, eines Brandes oder von Schéden an Tieren, Sachen
und/oder Personen.

2.3

Wichtige Hinweise zur Verwendung

2.3.1 Wichtige Hinweise zur Verwendung des Gerats

Es ist zwingend vorgeschrieben, dass die folgenden Verbots- und Verwendungsbedingungen eingehalten
werden mussen.

Zusatzliche Verbotsbedingungen:

Das Gerét nicht verwenden, wenn es beschadigt, nicht korrekt eingestellt oder nicht vollstandig montiert ist.
Verwenden Sie das Elektrowerkzeug nicht, wenn der Ein/Aus-Schalter nicht richtig funktioniert.

Verwenden Sie das Geréat nicht, wenn Sie auf einer Leiter, einem Gerlst oder einer nicht ebenerdigen
und/oder nicht stabilen Oberflache arbeiten.

Sich niemals ablenken lassen. Das eigene Tun stets tUberprifen und beim Gebrauch der Geréte den
gesunden Menschenverstand walten lassen.

Beruhren Sie nicht den Sammelkopf und die beweglichen Teile und fiihren Sie keine Wartungsarbeiten
durch, wenn der Motor lauft.

Kein Benzin, Verdinnungsmittel oder andere aggressive und/oder entziindliche Produkte zur Reinigung des
Geréats verwenden.

Nehmen Sie keine Eingriffe an den Schutzvorrichtungen oder den Kontroll-, Steuer- und
Sicherheitsvorrichtungen des Gerats vor.

Fuhren Sie keine Reinigungs- und/oder Wartungsarbeiten an beweglichen Teilen durch.
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Bedingungen und Vorschriften fur die Verwendung:

Bevor das Geréat eingeschaltet wird, kontrollieren, dass der Sammelkopf keine Fremdkérper bertihrt.

Eine sichere und stabile Arbeitsposition einnehmen, die ein perfektes Gleichgewicht erlaubt (z. B. auf einer
ebenen und trockenen Flache).

Das Gerét, das Zubehor usw. nur in Ubereinstimmung mit diesen Anweisungen und unter Beriicksichtigung
der Arbeitsbedingungen und der auszufiihrenden Tatigkeiten verwenden.

Vergewissern Sie sich vor jedem Einsatz, dass die Sicherheits- und Steuersysteme einwandfrei
funktionieren.

Halten Sie die Griffe des Gerats (sowohl den Griff des Aggregats als auch den Griff der Stange) mit beiden
Hénden fest.

Achten Sie besonders auf die Griffe, die immer trocken, sauber und frei von Olriickstanden sein missen,
und verwenden Sie die dafiir vorgesehene PSA.

Seien Sie bei der Ernte &uf3erst vorsichtig, da das Erntegut auf den Bediener geschleudert werden kénnte
(verwenden Sie immer PSA zum Schutz des Gesichts) oder den Bediener aus dem Gleichgewicht bringen
konnte.

Achten Sie auf Ruckschlag und ruckartige Bewegungen. Riickschlage kénnen zu einem gefahrlichen Verlust
des Gleichgewichts und der Kontrolle Gber das Werkzeug fihren.

Jegliche Einstellschliissel vor dem Einschalten des Geréts entfernen.

Bitte beachten Sie, dass es verboten ist, das Werkzeug in explosionsgefahrdeten Umgebungen zu
verwenden, da Funken Brande oder Explosionen verursachen kénnen.

Versehentliches Einschalten verhindern. Bei der Handhabung oder beim Transport des Geréts sicherstellen,
dass der Schalter ausgeschaltet ist (Position OFF) bevor es an die Batterie angeschlossen wird.

Die leuchtende LED zeigt an, dass das Gerét betriebsbereit ist.

Die blinkende LED zeigt an, dass das Geréat aufgrund einer Uberhitzung des Motors oder einer
Uberschreitung der maximalen Leistungsschwelle blockiert ist. Um das Gerét in diesem Zustand wieder zu
aktivieren, schalten Sie es aus und dann wieder ein mit dem ON/OFF-Schalter.

2.3.2 Wichtige Hinweise vor und nach dem Betrieb

Tragen Sie das Geréat nicht am Netzkabel.

Wenn das Gerét nicht benutzt wird, schalten Sie den ON/OFF-Schalter aus, um unnétigen Batterieverbrauch
und/oder eine Beschadigung der Komponenten zu vermeiden.

Tragen Sie das Geréat mit dem Sammelkopf nach hinten und mit vom Stecker abgezogenem Netzkabel.
Vergewissern Sie sich vor dem Anschliel3en des Netzkabels, dass die Kontakte des Steckers sauber (kein
Schmutz oder anderes storendes Material), trocken und frei von Oxidation sind.

Bevor Einstellungen oder Wartungsarbeiten vorgenommen werden, den Stecker vom Akku trennen.
Befolgen Sie bei der Wartung die Anweisungen des Herstellers, die in diesem Handbuch enthalten sind.
Verwenden Sie das Gerat nur mit dem vom Hersteller angegebenen Zubehor.

Vor jeder ordentlichen Wartung die Bedienungs- und Wartungsanleitung genau lesen. Fur Wartungsarbeiten,
die nicht in der Anleitung angegeben sind, wenden Sie sich bitte an das C.A.T. des Herstellers.

Halten Sie alle Schilder und Piktogramme an den Geréaten in einwandfrei lesbarem und unbeschadigtem
Zustand, insbesondere die der Gefahren- und Sicherheitszeichen.

Hinweise zur Wartung

2.4
&.ACHTUNG!

Vor der Durchfihrung von Wartungsarbeiten oder der mechanischen Einstellung des Gerats mussen
unbedingt PSA wie Sicherheitsschuhe, Schutzanzige, stichfeste Handschuhe und eine Schutzbrille zum
Schutz des Gesichts getragen werden.

Jegliche Reparatur- oder Wartungsarbeiten dirfen nur von ordnungsgemaf befugtem Personal durchgefiihrt
werden, das Uber das erforderliche Berufsprofil (mechanischer Wartungstechniker und/oder elektrischer
Wartungstechniker) sowie tUiber die notwendigen physischen und intellektuellen Voraussetzungen verfigt.

Es ist zwingend erforderlich, das Gerat vor allen Einstellungs- und/oder Wartungsarbeiten von der Stromquelle
Zu trennen.

Unbefugte Personen miissen wahrend der Benutzung des Gerats, der Wartungs- oder Reparatureingriffe
mindestens 5 m Abstand vom Betriebsbereich des Gerat halten.

Das Entfernen von Schutz- oder Sicherheitsvorrichtungen (sofern vorhanden) darf nur bei auRerordentlichen
Wartungsarbeiten und nur von Wartungspersonal durchgefihrt werden, das die Sicherheit des gesamten
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Personals gewahrleistet, auch um Schidden am Gerat zu vermeiden, und das die Wirksamkeit der
Vorrichtungen selbst am Ende der Wartungsarbeiten und immer vor einer neuen Verwendung wiederherstellt.
Alle Wartungseingriffe, die in dieser Bedienungs- und Wartungsanleitung nicht angegeben sind, miissen beim
C.A.T. des Herstellers durchgefuhrt werden.

Die Wartungs-, Reparatur- und Storungsbeseitigungsarbeiten miissen mit der Uberprifung der
ordnungsgemaRen Funktion der Maschine und aller ihrer Sicherheitseinrichtungen abgeschlossen werden.
Nach Beendigung der Wartungs- oder Instandsetzungsarbeiten darf das Gerat erst auf Anordnung des
Wartungsmechanikers wieder in Betrieb gesetzt werden. Dieser muss sicherstellen, dass:

die Arbeiten vollstdndig durchgefiihrt wurden;
das Gerat einwandfrei funktioniert;

die Sicherheitseinrichtungen aktiviert sind;
niemand am Gerat arbeitet.
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3 TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

3.1 Kennzeichnung des Produkts

An jeder Maschine/jedem Gerét ist ein Schild/Etikett mit der CE-Kennzeichnung (Abbildung 1) angebracht.

Das Modell, die Seriennummer und das Baujahr sind auf dem Schild mit der CE-Kennzeichnung vom Hersteller
angegeben und an der Maschine angebracht. Die CE-Kennzeichnung ist an der Maschine oder dem Gerat
angebracht und beinhaltet folgende Angaben und Symbole:

1) CE-Kennzeichnung gemaR der Richtlinie 2006/42/EG.

2) Firmenbezeichnung und vollstdndige Adresse des Herstellers/Fabrikanten.

3) Die Vorschrift fir das Bedien- und Wartungspersonal des Gerats, die Bedienungs- und Wartungsanleitung
aufmerksam zu lesen.

4) Verwendungszweck des Gerates.

5) Geratetyp - Typbezeichnung / Geratenummer.

6) Seriennummer.

7) Baujahr, d.h. das Jahr, in dem der Herstellungsprozess abgeschlossen wurde.

8) Informationen im Sinne der WEEE-Richtlinie 2012/19/EU: Die Abfalle von Elektro- und
Elektronikgeraten konnen giftige Substanzen enthalten, die gefahrlich fiur die Umwelt und die
menschliche Gesundheit sind, und durfen daher nicht tber den Hausmdill, sondern nur in speziellen
Sondermull-Sammelstellen entsorgt werden.

9) Versorgungsspannung des Gerats (nur bei batteriebetriebenen elektrischen Geréten).
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Zur korrekten und eindeutigen Identifizierung des Geréats muss auf den Gerétetyp, die Seriennummer
und das Baujahr Bezug genommen werden, die auf dem Typenschild mit der CE-Kennzeichnung
enthalten sind und bei jeder Wartungs- oder Kundendienstanforderung oder Ersatzteilbestellung an
Campagnola Srl anzugeben sind.

=5 wicHTIG!

Die CE-Kennzeichnung ist einzigartig und garantiert die Konformitdt des Produkts mit der
Maschinenrichtlinie sowie weiteren Richtlinien, die unter Einhaltung der in diesem Handbuch
vorgeschriebenen und angegebenen Bedingungen erfiillt werden missen.

Im Fall von ,,zusammengesetzten“ Maschinen/Geraten wird eine CE-Kennzeichnung am Produkt und ein
Etikett am Gerat angebracht, auf dem der Geratetyp (z. B. ATRA.xxxx) angegeben ist.

D=2 wicHTIG!

Es ist Aufgabe des Kunden, die Vollstdndigkeit und Unversehrtheit der CE-Kennzeichnung zu
Uberprufen.

Der Benutzer ist verpflichtet, die CE-Kennzeichnung oder die Warnschilder auszutauschen, wenn sie
durch Abnutzung unleserlich geworden sind.

Es ist strikt verboten, die Schilder/Etiketten von der Maschine/dem Gerét zu entfernen. Campagnola S.r.l.
lehnt jede Haftung fiir die Sicherheit der Maschine/des Gerats ab, wenn dieses Verbot nicht beachtet wird.

Typenschild ist wie auf der folgenden Abbildung gezeigt an der Maschine angebracht.
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3.2 Beschreibung des Produkts

Die batteriebetriebene elektromechanische Leistungseinheit POWER 58 ist ein Produkt, das fir den Antrieb von
Erntegeraten konzipiert wurde. Die ,Produkttabelle” (Abs. 2.1.1) fasst die Palette der mit der Leistungseinheit
kompatiblen Produkte zusammen. Die Leistungseinheit in Verbindung mit der Stange und dem Sammelkopf bildet
den allgemeinen Typ der kompletten Maschine, die fur die Ernte von Oliven und Kaffee bestimmt ist. Die
Leistungseinheit ist mit einem Energiespar- und Mechanikschutzsystem ausgestattet (das System ist nicht fur
die Verwendung mit dem Sammelkopf des Modells ICARUS vorgesehen). Das System reduziert die
Geschwindigkeit automatisch 6 Sekunden nach Verlassen der Baumkronen und senkt so den Verbrauch. Wenn
Sie das Geréat wieder in die Baumkrone einsetzen, wird es automatisch mit der eingestellten Geschwindigkeit
wieder gestartet. Die Leistungseinheit kann mit zwei Batterietypen betrieben werden, einer 12-V-Bleisdure- oder
einer 58-V-Lithiumbatterie, die in den tragbaren Rucksack eingesetzt wird. Die Batteriekapazitdt (Ampere)
bestimmt nur die Betriebszeit. Die Leistungseinheit besteht aus dem Griffgehause, dem Getriebemotor und der
elektronischen Steuerplatine. Auf dem Gehéause des Griffs (1) befinden sich der ON-OFF-Schalter (7), der das
Ein- und Ausschalten des Gerats steuert, der Drehzahlwahler (8) 1080 - 1150 - 1180 U/min, mit dem die
Drehgeschwindigkeit des Motors variiert werden kann, und eine rote LED (9) zur Kontrolle des Ein- oder
Ausschaltzustands. Am Geh&ause ist ein Stecker (4) angebracht, der die Leistungseinheit Giber ein Stromkabel mit
der Batterie verbindet. Im Falle der Bleibatterie ist das Kabel (14) 13 m lang und hat Anschlussklemmen (6). Fur
die Lithium-lonen-Batterie ist das Kabel (15) 1,5 m lang. Am Kopf des Griffkdrpers (1) befindet sich eine Klemme
(3), an der die Verlangerungsstange, fest (12) oder teleskopisch (11), die die Bewegung auf das Werkzeug
Ubertragt, befestigt werden kann.

Das Gerét setzt sich wie folgt zusammen:
- ein Aggregat/eine Leistungseinheit mit ergonomischem Griff (1);
- feste oder teleskopische Verlangerungsstange (12) (11);
- Sammelkopf;
- Stromkabel (14-15 m)

=5 wicHTIG!

Unter Einsatzbedingungen, bei denen der Kraftaufwand die in der Steuerelektronik eingestellte
Hochstgrenze Uberschreitet, kann es zu einer kurzzeitigen Abschaltung des Gerdts kommen (von der
Elektronik gesteuert, um mogliche Schaden zu vermeiden). Die Wiederinbetriebnahme erfolgt, nachdem
das Gerat von den Zweigen entfernt und der ON-OFF-Schalter (7) auf der elektronischen Steuerplatine
aus- und wieder eingeschaltet wurde.

3.3 Bestimmungsgemale Verwendung

Diese Maschine darf nur fur die vom Hersteller ausdriicklich vorgesehenen und in Abschnitt 2.2.1 angegebenen
Zwecke verwendet werden.

.&.ACHTUNG!

+ Jeder abweichende Gebrauch ist als ungeeignet und daher potenziell geféhrlich fur die Sicherheit
der Bediener zu erachten. AuRerdem hat er den Verfall der vertraglichen Garantie zur Folge.

« Wenn das Geréat fur andere als die aufgefiihrten Zwecke verwendet wird, kann es schwer beschédigt
werden und zu Sach- und Personenschaden fiihren.

Eine andere oder dartiber hinausgehende Benutzung ist unzuléssig und entspricht nicht dem vom
Hersteller vorgesehenen Verwendungszweck, so dass der Hersteller fiir daraus resultierende Schaden
keine Haftung Ubernimmt.
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Die in der Anleitung als falsch bezeichneten Verwendungsarten dirfen unter keinen Umstéanden zugelassen
werden.

Unsachgemafer Gebrauch der Maschine und mangelnde Wartung kdnnen zu ernsthaften Gefahren fir das
Personal fiihren.

Die in diesem Handbuch als verboten und nicht erlaubt beschriebenen Handlungen, die natirlich nicht alle
potenziellen Méglichkeiten einer ,verbotenen Verwendung® der Maschine abdecken kénnen, sind jedoch die
wvernunftigerweise” vorhersehbaren und sind als streng verboten zu betrachten.

3.4 Zusammensetzung der Einheit
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Pos. | Bezeichnung Funktion Abbildung
1| Hancgn e e oo A
2 Stangenbefestigungsschraube \S/ieerlggrggﬂljisgggtaolri]z?rretierung der A-C
3 Stangenbefestigungsklemme Befestigung der Verlangerungsstangen A-C
4 Steckverbinder Verbindet die Leistungseinheit mit dem Netzkabel A
5 Typenschild gibt die Kenndaten an H
6 Batterieklemmen Verbindet das Stromkabel mit den Batteriepolen F
7 ON-OFF-Schalter Schaltet das Geréat ein und aus B
8 Drehzahlwahler Ermaoglicht die Auswahl der Motordrehzahl B
9 Led Zeigt an, ob das Gerét ein- oder ausgeschaltet ist B
10 | Antribswelle Veriangerung | yoerradt die Bewegung von der Leistungseinheit auf |
11 | Teleskopstange Unterstitzt das Gerat E
12 | Feste Stange Unterstitzt das Gerat E
13 | Stecker des Stromkabels Verbindet das Netzkabel mit der Leistungseinheit F-G
14 | Stromkabel 13 m Verbindet die Leistungseinheit mit der Bleibatterie F
15 | 1,5 m Stromkabel Verbindet die Leistungseinheit mit der Lithiumbatterie G
16 | Geschwindigkeitswahl-LED Zeigt die gewahlte Geschwindigkeit an B
17 | Stromkabelbinder Hélt das Stromkabel A-D

3.5 Teile, auller dem Werkzeug, die die Verpackung bilden

3.6

Kurzanleitung.
Konformitatserklarung.

Technische Daten

Gewicht der Leistungseinheit:
Motordrehzahl | Rotation:
Motordrehzahl II:
Motordrehzahl |1l Rotation:

Bleibatterie-Versorgung mit Konverter:

Lithium-Batterie-Versorgung:
Verbrauch:

Motorleistung:
Geh&ausematerial:

Motor:

Antrieb:

Energieeinsparung:
Schutzgrad des Leistungsteils

1.020 g
1.080 £ 20 U/min (Blaue LED leuchtet)
1.150 + 20 U/min (Weil3e LED leuchtet)

1.180 + 20 U/min (Blaue LED + weil3e LED an)

12v

58V

3-4 Ah

350 W

Thermoplastischer Kunststoff
BURSTENLOS

elektronische Platine
Economiser-Funktion

IP 00

Sofern nicht anders angegeben, ist die Maschine fiir den Einsatz unter den folgenden Bedingungen vorgesehen:
» Unter 1000 m Uber dem Meeresspiegel.

Umgebungstemperatur zwischen 5°C und + 45°C. (24-Stunden-Durchschnitt <= bei 35°C)

>
> Relative Luftfeuchtigkeit 30% bis 85% ohne Kondensation.
>

Materialtemperatur < 45° C.
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3.7 Lagerung
Das verpackte Produkt kann normalerweise in einer geschlossenen Umgebung gelagert werden, solange die
Temperatur nicht unter -20 °C oder tber +50 °C liegt und die Luftfeuchtigkeit 70 % nicht Ubersteigt.

Es durfen keine anderen Packstiicke auf die Verpackung gelegt werden.
Besondere Vorsicht ist bei zerbrechlichen Materialien geboten.
Beachten Sie die Positionsangaben auf der Verpackung.

Beim Be- und Entladen sowie beim Transport ist besondere Vorsicht geboten, um Sté3e zu vermeiden.
Vergewissern Sie sich, dass die Verpackung dabei nicht beschadigt wurde.
Beschadigte Verpackungen dirfen vom Kunden nicht repariert werden.

.&. ACHTUNG!

Es sei daran erinnert, dass bestimmte Wirkungen, die sich aus dem Aussetzen des Produkts an
Umweltbedingungen ergeben, die unmittelbare Folge der aufeinanderfolgenden Aussetzung an zwei oder
mehreren Faktoren oder Parametern sind, von denen einige besonders kritisch sind:
Warmeschock, der dadurch entstehen kann, dass das Produkt hohen Temperaturen ausgesetzt wird,
unmittelbar nachdem es niedrigen Temperaturen ausgesetzt wurde, oder umgekehrt, oder dadurch dass
das Produkt Wasser ausgesetzt wird (Regen, Wasserstrahl, Schnee, Untertauchen usw.), unmittelbar
nachdem es hohen Temperaturen ausgesetzt wurde;
Eisbildung, die dadurch entstehen kann, dass das Produkt unmittelbar vor oder nach der Einwirkung von
Feuchtigkeit, Regen oder Wasser, die nicht auf Regen zurlickzufiihren sind, Temperaturen unter dem
Gefrierpunkt ausgesetzt wird.

&ACHTUNG!

Nach der Lagerung des Produkts unter den oben genannten Bedingungen wird empfohlen, es etwa 12 Stunden
lang nicht in Betrieb zu nehmen, um die korrekte Umgebungstemperatur wiederherzustellen (siehe Abschnitt
3.6), um Schaden an den elektrischen/elektronischen Teilen durch Wéarmeschock, Eisbildung oder Feuchtigkeit
usw. zu vermeiden, die diese Schaltkreise beeintrachtigen oder beschadigen kdnnen.

HINWEIS: Es kdnnen andere als die oben genannten Bedingungen in den bauteilspezifischen und begleitenden
Unterlagen angegeben sein. In diesem Fall missen die Anweisungen in den spezifischen Unterlagen befolgt werden.

3.8 Steuer-, Kontroll- und Sicherheitseinrichtungen

» Eingebaute Sicherheitsvorrichtung: schaltet das Gerat automatisch ab, wenn der Motor tberhitzt wird.
* LED (9) leuchtet ON-OFF: zeigt an, dass das Gerat betriebsbereit ist.

* Verpolungsschutz in Verbindung mit Blei-Saure-Batterie.

* Min. und max. Spannungsgrenze der Blei-S&ure-Batterie: 10V - 14V

» Schalter (7) ON/OFF: Schaltet das Gerat ein und aus.

+ Eingebaute Schutzvorrichtung: schiitzt bei Uberhitzung des Motors.

« Eingebaute Schutzvorrichtung: schitzt bei maximaler Stromaufnahme.

3.9 Symbole und Warnhinweise

Allgemeine Hinweise Pflicht zum Tragen von geeigneter|

Kleidung

Pflicht zum Lesen der
Bedienungs- und
Wartungsanleitung

Pflicht zum Tragen von Handschutz
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Pflicht zum Tragen von
Sicherheitsschuhen zum Schutz der
FuRe

Pflicht zum Tragen von optischen
Schutzvorrichtungen, Schutzbrillen
und Kopfschutz

Verbot der Verwendung des Gerats in
10m der N&he von Freileitungen und
Einhaltung eines Sicherheitsabstands
von 10 m zu Gegenstanden, Tieren
und/oder Personen, die nicht von der
Tatigkeit betroffen sind

Verwenden Sie das Gerét nicht bei
Regen, Gewitter, widrigen 2
Wetterbedingungen oder auf
nassen Asten

X

4

4.1

MONTAGE UND INBETRIEBNAHME

Montage

4.1.1 Montage der Bauteile

Nehmen Sie die Leistungseinheit (1) und das Kabel (14-15) aus dem entsprechenden Behélter.

Die Leistungseinheit mit dem gewdahlten Werkzeug auf die Welle montieren, die Antriebswelle (10) einrasten
und die Schrauben (2) an der Klemme (3) festziehen.

Stecken Sie das Netzkabel (14-15) in die Klemme des Griffs.

SchlieBen Sie das Stromkabel (14-15) an den Steckverbinder (4) an. Achten Sie dabei auf die
Steckverbindungen und richten Sie die PINs des Steckverbinders mithilfe des Fehlerschutzes aus.

Schalten Sie das Gerat durch Driicken des Schalters (7) ON-OFF ein und Uberprifen Sie, ob die LED (9)
leuchtet.

4.1.2 Warnhinweise fir die Inbetriebnahme

ACHTUNG!

Nicht auf Baumen oder Leitern arbeiten, da dies extrem gefahrlich ist.

Vor dem Beginn der Arbeiten mit dem Gerét die geeignete Schutzkleidung anlegen. Uberpriifen, ob
alle Sicherheits- und Schutzsysteme funktionieren und korrekt angebracht sind.

Prifen, ob die Verlangerungsstange (11-12) und der Sammelkopf montiert sind.

Uberpriifen, ob alle Befestigungsschrauben korrekt angezogen sind.

4.1.3 Auswahl und Anderung der Geschwindigkeit

Auf der Tastatur die Taste (8) driicken, um die Motordrehzahl zu wahlen, pos. | Drehzahl 1080 U/min, Il Drehzahl
1150 U/min, Pos IIl Drehzahl 1180 U/min.

4.1.4 Einschalten des Gerats

SchlieRen Sie den Stecker (9) des Netzkabels (15) an die Batterie an.
Halten Sie die Griffe des Werkzeugs mit beiden Handen fest.

415 Verfahren zum Ein- und Ausschalten der Economiser-Funktion

SchlieRen Sie das Netzteil an die Batterie an.

Schalten Sie das Geréat nicht ein, sondern halten Sie den Drehzahlwahlschalter (8) 5 Sek. lang gedruckt, bis
die rote ON-LED (9) am Geréat den Vorgang durch Blinken bestatigt.

Das Geréat mit eingeschalteter Economiser-Funktion einschalten. Die LED fur die Geschwindigkeitsauswahl
(16) blinkt.

Um die Economiser-Funktion auszuschalten, halten Sie die Drehzahlwahltaste (8) 5 Sekunden lang
gedriickt, bis die rote ON-LED (9) am Gerét den Vorgang durch Blinken bestéatigt.

Das Gerét bei ausgeschalteter Economiser-Funktion einschalten. Die LED fir die Geschwindigkeitsauswahl
(16) blinkt nicht.
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.&.ACHTUNGI

Alle Hinweise und Warnungen zur Verwendung der Lithium-Batterie finden Sie in der Anleitung, die
der Batterie beiliegt.

* Nach dem Einschalten der Leistungseinheit beginnt das auf der Stange montierte Gerat sofort zu
arbeiten. Achten Sie darauf, das Gerat nicht in der N&he von Personen oder Gegenstanden zu
platzieren. Die Nichtbeachtung des Warnhinweises kann die Sicherheit der Bediener gefédhrden.

4.2 Anhalten des Gerats
* Halten Sie das Gerat an, indem Sie den Schalter (7) ON-OFF drucken und priufen, ob die LED (9) aus ist.

& ACHTUNG!

Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt, bevor der Sammelkopf stillsteht, um Gefahren oder Schaden
an Personen oder Sachen zu vermeiden.

4.3 Lieferung und Handhabung

Das Gerat wird von der Herstellerfirma, in einen Karton 480x310x175 mm verpackt, zum Kunden geliefert. Die
Verpackung hat ein Gewicht von 5 kg, und kann daher einfach und ohne spezielle Hilfsmittel versetzt werden.

.&. ACHTUNG!

Die Verfahren zum Handling der Lasten missen unter Beachtung der geltenden Bestimmungen
hinsichtlich der Sicherheit am Arbeitsplatz durchgefiihrt werden. Den Karton zur mittel- oder langfristigen
Lagerung oder zum Einschicken des Gerats an die Kundendienststelle fur eventuell anfallende
Reparaturen aufbewahren.

5 VERWENDUNG DES GERATS

5.1 Verwendungszweck und Inbetriebnahme des Produkts

Fur den ordnungsgemallen Gebrauch ist es zwingend erforderlich, das Gerat mit beiden Handen fest zu halten
und es Uber den ON/OFF-Schalter (5) einzuschalten.

Mit den Tasten I/ll (6) konnen Sie die Geschwindigkeit des Sammelkopfes einstellen.

Bevor Sie das Werkzeug einlagern, sicherstellen, dass der Sammelkopf stillsteht, den Schalter (5) ON/OFF
ausschalten und den Stecker (9) des Netzkabels (14-15) abziehen.

.&. ACHTUNG!

Das Gerat nur fiir die im Abs. ,,Beschreibung des Produktes” beschriebenen Zwecke einsetzen. Jeder
abweichende Gebrauch kann zu Unfallen fihren und ist verboten.

+ Das Gerét nur starten, wenn es sich zwischen den Asten befindet. Eine unsachgeméaRe Verwendung
fuhrt zu einem erhdéhten Verschleill des Gerédts und verhindert einen geringeren Verbrauch der
Batterie.

» Ziehen Sie niemals den Netzstecker ab, wahrend das Geréat in Betrieb ist.
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5.2 Anhalten des Gerats

Das Gerat muss am Ende der Arbeitssitzung folgendermalRen ausgeschaltet werden:

* Dricken Sie die Taste On-OFF (7).

* Achten Sie darauf, das Gerét abzustiitzen und vermeiden Sie es, das Gewicht des Gerats auf die Kdmme zu
legen und/oder den Stecker und das Netzkabel zu verbiegen oder zu spannen (14-15).

*  Vermeiden Sie es, das Kabel (14-15) zu quetschen, indem Sie es mit Gewichten oder dem Gerét selbst
belasten.

5.3 Nicht bestimmungsgemé&le Verwendungen

« Das Gerat nicht verwenden, wenn das Gleichgewicht nicht stabil ist.

« Nicht auf rutschigem oder stark abschussigem Gelande verwenden.

+ Verwenden Sie das Gerat nicht im Regen oder an nassen Asten.

» Das Geréat nicht zum Heben, Bewegen oder Brechen von Objekten oder als Hebel verwenden.

* Das Gerét nicht in explosiven oder entflammbaren Atmosphéaren verwenden.

* Verwenden Sie das Gerat nicht unter den in diesem Handbuch angegebenen Verbots- und
Beschrankungsbedingungen (siehe auch Abschnitt 2.3).

5.4 Transport und Handhabung des Geréts

Vergewissern Sie sich vor der Handhabung des Gerats bei kurzem Ortswechsel, dass:
a) das Gerat ausgeschaltet ist
b) der Sammelkopf stillsteht

Nachdem die oben genannten Bedingungen Uberpruft wurden, ist mit der Handhabung fortzufahren, indem der
Sammelkopf entgegen der Handhabungsrichtung nach hinten gedreht wird, wobei darauf zu achten ist, dass keine
Personen, Gegensténde oder Tiere mit dem Gerdt in Beriihrung kommen kénnen.

Bei Ortswechsel von verschiedenen Standorten aus oder bei langeren Fahrten ist zuséatzlich zu den oben
genannten Punkten (a-b-c) Folgendes vorgeschrieben:

c) das Batteriekabel abziehen

d) das Gerét in seiner Verpackung aufbewahren

&.ACHTUNG!

Das Gerdt nur fir die im Abs.,Beschreibung des Produktes“ beschriebenen Zwecke einsetzen.
,Beschreibung des Produktes‘ beschriebenen Zwecke einsetzen. Jeder abweichende Gebrauch kann zu
Unfallen fuhren.

5.5 Einlagerung

Nach dem Gebrauch oder bei langerer Inaktivitat ist Folgendes vorgeschrieben:
» Das oben beschriebene Verfahren zum Abschalten und Sichern des Geréats befolgen (siehe Abschnitt 5.4).
» Alle in diesen Anweisungen enthaltenen Wartungsvorschriften befolgen.

5.6 Storungen, Ursachen, Behebung

Die Stérungsbeseitigung darf nur von geschultem Personal durchgefiihrt werden, das die Anweisungen in diesem
Handbuch und in der Begleitdokumentation verstanden hat.

Situationen, die zu einem Ausfall fihren kénnen, sind in der Regel auf mangelnde oder schlechte Wartung oder
einen Ausfall einer mechanischen und/oder elektrischen/elektronischen Komponente des Gerats oder eine
Situation im Zusammenhang mit dem behandelten Produkt zurtickzufihren.

In der folgenden Tabelle sind mogliche Fehler aufgefihrt, die am Gerat auftreten kdnnen. In der Spalte ,Ursache*
wird die Ursache fiir den Fehlerzustand angegeben.

In der Spalte ,Behebung® wird die Abhilfemallnahme zur Behebung der aufgetretenen Fehlersituation angegeben.
Fiur eine Diagnose der Probleme mit der gelieferten Handelsausriistung missen das Handbuch und/oder die

Dokumentation der Komponente/Ausriistung zu Rate gezogen werden.

&. ACHTUNG!

Alle Wartungsarbeiten miissen von einem Wartungsmechaniker durchgefiihrt werden.
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STORUNG URSACHE BEHEBUNG
Das Gerat funktioniert nicht Batterie ist leer Batterie aufladen

Das Geriét ist nicht stark genug Batterie ist leer Batterie aufladen

Motoriberhitzung aufgrund von
Kurzzeitiger Gerat-Stopp wahrend | dichter Vegetation.

des Einsatzes Max. Stromschwelle
Uberschritten

Aus der Vegetation treten, warten
Sie auf die automatische
Freischaltung und starten Sie neu.

Demontieren Sie die Stange und
prufen Sie, ob der Motoranschluss
richtig in die Stangenkupplung passt.

Falsche Montage der Stange

Das Gerat startet nicht. mit der Leistungseinheit

6 WARTUNG
Ordentliche Wartung

6.1
&. ACHTUNG!

» Das Gerat muss stets in einwandfreiem Zustand gehalten werden.

« Alle Wartungseingriffe, die in dieser Bedienungs- und Wartungsanleitung nicht angegeben sind,
mussen bei einem C.A.T. durchgefiihrt werden.

« Die ordentliche Wartung kann von den Bedienern durchgefiihrt werden.

&.ACHTUNG!

Verwenden Sie fur die Wartung nur Original-Ersatzteile von Campagnola.

&. ACHTUNG!

Alle Wartungsarbeiten missen bei von der Batterie abgezogenem Stromkabel durchgefihrt werden.
Jegliche Eingriffe und/oder Wartungsarbeiten an der Batterie sind verboten, es sei denn, sie sind im
Batteriehandbuch angegeben, in dem alle vorgeschriebenen und zuldssigen Arbeiten an der Batterie
aufgefuhrt sind.

6.1.1 Allgemeine Informationen

[ ]
‘T‘ TI T" Die ordentliche Wartung kann von den Bedienern oder Wartungspersonal durchgefiihrt
werden.
Vor jeder routinemafigen Wartungstatigkeit ist Folgendes obligatorisch:
* Den ON/OFF-Schalter (7) ausschalten (Position OFF).
« Das Stromkabel (14-15) abziehen.
» Die Batterie in eine sichere Position bringen.
« Stichfeste Schutzhandschuhe tragen.

6.1.2 Reinigung und Lagerung

Fuhren Sie die folgenden Vorgange durch:

* Den ON-OFF-Schalter (7) ausschalten.

* Trennen Sie das Netzkabel (14-15) von der Batterie und dem Geraét.

* Nehmen Sie die Leistungseinheit der Verlangerungsstange ab und 6ffnen Sie die Gehause.

* Reinigen Sie das Innere der Gehause, indem Sie Verunreinigungen aus dem Kihlsystem des Motors
entfernen. Fuhren Sie den Zusammenbau in umgekehrter Reihenfolge durch und achten Sie dabei auf
die korrekte Positionierung der Platine, des Motors und der Anschlusskabel, um Beschadigungen zu
vermeiden.

6.1.3 Wartung nach Beendigung der Arbeit

Nach dem Gebrauch oder bei langerer Inaktivitét ist Folgendes vorgeschrieben:
« Das oben beschriebene Verfahren zum Abschalten und Sichern des Gerats befolgen (siehe Abschnitt 5.4).
« Alle in diesen Anweisungen enthaltenen Wartungsvorschriften befolgen.
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6.2 AuBerordentliche Wartung

6.2.1 Allgemeine Informationen

[ ]
tI T" Alle Reparatur- oder aufRerordentliche Wartungseingriffe missen von einem Wartungsmechaniker
durchgefiihrt werden.
Vor jeder auBBerordentlichen Wartungstatigkeit ist Folgendes obligatorisch:
» Stichfeste Schutzhandschuhe tragen.
*  Den ON-OFF-Schalter (7) ausschalten (Pos. OFF).
» Die Batterie in eine sichere Position bringen.
» Das Stromkabel abziehen (14-15)

&. ACHTUNG!

Jede aufRerordentliche Wartungsarbeit (Austausch der Bedientastatur, des Stromkabels, des Motors, der
Elektronikplatine usw.) missen bei einem CAT durchgefuhrt werden.

6.2.2 Austausch der Elektronikkarte oder des Motors

Fuhren Sie die folgenden Vorgange durch:

*  Den ON-OFF-Schalter (7) ausschalten.

» Trennen Sie das Netzkabel (14-15) von der Batterie und dem Gerat.

» Der Austausch defekter Teile muss in einer autorisierten Servicestelle von
CAMPAGNOLA S.r.l. ausgefuhrt werden.

6.2.3 Wartung des Sammelkopfs
» Alle Wartungsanweisungen fur den Sammelkopf sind in der mit dem Gerat gelieferten Anleitung enthalten

6.3 RegelméaRiger Wartungsplan

Nach 100 Nach 240 Arbeitsstunden oder
Stunden am Ende einer jeden
Arbeit Arbeitssaison

Nach 8

Wartung Betriebsstunden

Prufen Sie, ob die Schrauben richtig

angezogen sind. X

Uberprifen Sie die Kiihlschlitze.

Uberprifen Sie die Unversehrtheit des
Kabels und der Stecker.

Allgemeine Kontrolle, die bei einer von
CAMPAGNOLA S.r.l. autorisierten
Kundendienststelle durchgefihrt werden
muss.

6.4 Ersatzteile

Méglichkeiten der Ersatzteilbestellung:

Fir eine Ersatzteilbestellung wenden Sie sich bitte an Ihren 6rtlichen Handler oder an ein von Campagnola Srl

autorisiertes Service Center und geben Sie die Menge und die Teilenummer des gewtinschten Teils an.

Die Ersatzteilliste ist auf der Website des Herstellers Campagnola Srl verfugbar.

Alternativ kdnnen Sie eine schriftliche Anfrage stellen an:

CAMPAGNOLA s.r.l.

Hauptsitz und Werk

40069 ZOLA PREDOSA (BO) Italien

Via Lazio, 21,23,23/A und 23/B

Tel. +39 051 753500

Fax +39 051 752551

www.campagnola.it star@campagnola.it

unter Angabe von Folgendem:

- Maschinen-Seriennummer

- den auf dem Typenschild der Maschine angegebenen Geréatetyp. Falls nicht vorhanden, geben Sie bitte die
Beschreibung des Teils an

- Teilenummer (zu finden im Handbuch des Bauteils)

- Beschreibung

- gewlnschte Menge
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7 VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG DER BAUTEILE

7.1 Entsorgung von verbrauchten Materialien

Die Maschine verursacht nach ihrer Montage/Zusammenbau und wéhrend ihres normalen Betriebs keine
Umweltverschmutzung, aber (ber den gesamten Verwendungszeitraum werden dennoch unter
besonderen Bedingungen Abfallstoffe und verbrauchte Materialien (z.B. Schmierfette der mechanischen
Teile) erzeugt, die entsprechend zu entsorgen sind.

Zur Entsorgung dieser Materialien gibt es in jedem Land spezifische Bestimmungen zum Schutz der
Umwelt. Es ist die Pflicht des Kunden, die in seinem Land geltenden Gesetze zu kennen und so zu
handeln, dass diese Gesetze gemalRl den Angaben in den technischen Datenblattern der verwendeten
Produkte eingehalten werden.

&.ACHTUNG!

Es wird daran erinnert, die geltenden Gesetze in Bezug auf die Entsorgung von Mineraldlen, Fetten und
Bearbeitungsresten einzuhalten.

&.ACHTUNG!

Weitere Informationen zur Entsorgung von Olen/Fetten und anderen Substanzen kénnen im
Sicherheitsdatenblatt der Stoffe nachgeschlagen werden.

Die Entsorgung giftiger Abfélle bei Sammlung, Transport und Aufbereitung (verstanden als fur die
Wiederverwertung erforderlich) sowie Lagerung und Deponierung am Boden, sind Tatigkeiten von
offentlichem Interesse und unterliegen der Einhaltung der folgenden Grundsétze:

a) Schéaden oder Gefahren fir die Gesundheit und Sicherheit der Gesellschaft und des
Einzelnen sind zu vermeiden.

b) Die Beachtung der Hygiene-Anforderungen muss gewahrleistet sein und jedes Risiko der
Verschmutzung von Luft, Wasser, Boden und Untergrund ist zu vermeiden.

c) Systeme zur Rickgewinnung und Wiederverwertung von Materialien und Energie miissen
unter Beachtung kostenglinstiger und effizienter Kriterien geférdert werden.

Systeme zur Riuckgewinnung und Wiederverwertung von Materialien und Energie missen unter
Beachtung kostengunstiger und effizienter Kriterien geférdert werden.

7.2 Hinweise fur Sondermill

Sondermull sind Abfélle aus Industriebearbeitungen und Materialien aus der Verschrottung von
beschadigten und veralteten Geraten und Maschinen.

Fur die Entsorgung von Sonderabfallen, einschlielllich giftiger und schadlicher Abfélle, sind die
Abfallerzeuger selbst verantwortlich. Sie nehmen sie entweder direkt vor oder beauftragen Unternehmen
oder zugelassene Stellen damit oder sie Ubergeben die Abfélle an 6ffentliche Dienstleister, mit denen eine
besondere Vereinbarung getroffen wurde.

Jedes Land/jede Gemeinde ist verpflichtet, alle verfigbaren Informationen zur Abfallentsorgung in
seinem/ihrem Zustandigkeitsbereich zu erteilen.

&.ACHTUNG!

UnsachgemaRe Entsorgung des Produkts durch den Eigentiimer bewirkt die Anwendung der gesetzlich
vorgesehenen Strafen.

&.ACHTUNG!

Gemal der Richtlinie 2012 /19/EU (WEEE) muss, wenn auf dem Gerateteil/dem Produkt das folgende
Symbol mit der durchgestrichenen Abfalltonne auf Radern angebracht wurde, das Produkt nach seiner
Lebensdauer von anderem Mill getrennt gesammelt werden.
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Die Mulltrennung des vorliegenden Gerateteils/Produkts wird nach seiner Lebensdauer
vom Hersteller organisiert und verwaltet.

Der Benutzer, der dieses Gerat entsorgen méchte, muss mit dem Hersteller Kontakt
aufnehmen und das Verfahren durchfiihren, das dieser erarbeitet hat, um die getrennte
Millsammlung des am Ende seiner Lebensdauer angekommenen Gerats zu
ermdglichen.

Die geeignete Miulltrennung und die darauffolgende Aufbereitung, Verwertung und
umweltfreundliche Entsorgung des Geréats tragen zur Vermeidung moglicher negativen
Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit bei und beglnstigt die
Wiederverwertung der einzelnen Materialien.

Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Benutzer hat die Anwendung der in
den geltenden Gesetzen vorgesehenen Strafen zur Folge.

&.ACHTUNG!

Wenn sich an der Maschine kein Symbol mit gekreuztem Miillcontainer befinden sollte, bedeutet dies, dass
die Entsorgung nicht zu Lasten des Herstellers geht. In diesem Fall sind immer die geltenden Vorschriften zur
Entsorgung der Abfaille maBgeblich.
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Francais

Cher client,
Nous vous remercions vivement d’avoir choisi I'un de nos produits.

La capacité d’interpréter les besoins du marché en fournissant des réponses spécifiques et dynamiques globales
ainsi que la garantie d’'une connaissance précise du secteur ont fait de ce Fabricant 'un des leaders mondiaux
en matiére de conception, de fabrication et de réalisation d’équipements pour I'élagage et la cueillette.

Grace a l'efficacité de son réseau de vente et d’assistance qui fait appel a un personnel hautement qualifié, le
fabricant est en mesure de vous proposer une vaste gamme de produits :

* sécateurs et trongconneuses a chaine pneumatiques et électromécaniques (a batterie) pour I'élagage, sur
rallonge aussi ;

* gaules pneumatiques, a moteur et électromécaniques (a batterie) pour la cueillette des olives et d’autres types
de fruits ;

* compresseurs pour I'attelage a trois points du tracteur et des moto-compresseurs ;

Les raisons de choisir les équipements Campagnola peuvent étre résumées comme suit :

* maniabilité et praticité des produits ;
» utilisation polyvalente ;

» gualité des matériaux de fabrication ;
+ fiabilité ;

* ingénierie de conception.

Le manuel, comme le certificat de conformité CE, fait partie intégrante du produit et doit toujours lI'accompagner
lorsqu'il est déplacé ou revendu. Il incombe a I'utilisateur de conserver cette documentation intacte pour s'y référer
pendant toute la durée de vie du produit.

En cas de perte ou de destruction, une copie peut étre demandée a CAMPAGNOLA S.r.l., dans les délais prévus
par les dispositions en vigueur, en précisant exactement le modéle, le numéro de série et I'année de production.

Le Fabricant décline toute responsabilité en cas d’utilisation impropre du produit et de dommages dus a des
opérations qui ne sont pas visées dans ce manuel ou qui sont déraisonnables.

La machine ne doit étre utilisée exclusivement que pour répondre aux besoins pour lesquels elle a été
spécifiqguement congue. Toute autre utilisation est dangereuse et interdite.

Utiliser exclusivement les piéces de rechange originales. Le Fabricant n’est pas responsable des dommages dus
a I'utilisation de piéces de rechange non originales.

Aucune partie de ce manuel ne peut étre traduite dans une autre langue et/ou adaptée et/ou reproduite sous une
autre forme et/ou par des moyens mécaniques, électroniques, par photocopie, enregistrement ou autre, sans
l'autorisation écrite préalable de CAMPAGNOLA S.r.l.. L'interdiction de copie, de diffusion, etc. s'applique
également au format électronique. L'entreprise propriétaire protége ses droits avec toute la rigueur de la loi.

Toutes les dimensions pour lesquelles une tolérance n'est pas expressément indiquée s'entendent comme ayant
une tolérance d'une unité sur le chiffre le moins significatif, en plus ou en moins, et se réferent au S.I et aux
grandeurs qui en découlent.

Les descriptions et les illustrations jointes a cette publication ne sont pas contractuelles ; CAMPAGNOLA S.r.l.
se réserve donc le droit d'apporter a tout moment, sans s'engager a mettre a jour cette publication, les
modifications d'organes, de détails ou de fourniture d'accessoires qu'elle jugera opportunes dans le but
d'améliorer le fonctionnement du produit ou pour toute autre exigence n'impliquant pas les aspects de la sécurité
du produit.

Il incombe également a l'utilisateur de s'assurer que, en cas de modification du présent document par le

fabricant, seules les versions mises a jour du manuel sont effectivement présentes sur le lieu d'utilisation

Ces instructions originales ont été rédigées en italien. Toutes les autres langues ont été traduites a partir de
l'original.
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Le fabricant est responsable des informations contenues dans les instructions originales ; les traductions en
différentes langues ne peuvent pas étre entiérement vérifiées ; ainsi, en cas d’incohérence, il faut suivre le texte
de la langue originale ou contacter notre service de documentation technique.

Il est de la responsabilité de I'utilisateur de suivre attentivement les mises en garde contenues dans ce manuel
et de le lire et de le comprendre dans son intégralité. Le service de documentation du fabricant est a votre
disposition pour toute information nécessaire.
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1 INTRODUCTION

1.1  Fonctions et utilisation du manuel d’utilisation et d’entretien

Pour garantir la sécurité de l'opérateur et éviter d'éventuels dommages, avant d'effectuer toute opération sur la
machine, il est essentiel d'avoir lu et compris ce manuel d'utilisation et d'entretien dans son intégralité. Ces instructions
ont pour objectif de décrire le fonctionnement du produit, son utilisation en toute sécurité, économique et conforme
aux normes en vigueur. Respecter ces instructions permet d’éviter les dangers, de réduire les codts de réparation et
d’arrét du produit et d’augmenter la durée de vie du produit en question. L’'ensemble de ce manuel doit rester intact
et bien lisible. Tout opérateur préposé a I'utilisation du produit ou responsable de son entretien doit savoir ou il est
rangé et doit pouvoir le consulter a tout moment.

Le fabricant décline toute responsabilité concernant les anomalies de production et les dommages causés par le produit
aux biens, aux personnes et aux animaux dans les cas suivants :

. Utilisation incorrecte du produit & des fins et/ou pour des fonctionnalités autres que celles pour lesquelles il a été
congu ;

o Non-respect des exigences énoncées dans le présent manuel ;

o Utilisation dans des conditions environnementales autres que celles spécifiées dans ce manuel ;

. Non-respect des conditions/prescriptions d’assemblage ;

o Entretien périodique insuffisant ou déficient ;

. Modifications ou interventions non convenues et autorisées par le fabricant ;

. Utilisation de pieces de rechange non originales ou non spécifiques au modéle ;

. Utilisation dans des espaces fermés ;

. Utilisation a proximité de lignes électriques aériennes ;

. Utilisation par des personnes de moins de 16 ans ou de plus de 80 ans ou ayant des limitations physiques ;

) Utilisation par du personnel non qualifié, non autorisé et non formé ;

. Utilisation par du personnel préposé qui n'est pas formé et informé de maniére adéquate comme l'exige le Décret
Iégislatif 81/2008 et suivantes (Directive 89/391/CE ou Directive 2009/104/CE) sur la sécurité au travail ;

. Utilisation non conforme aux lois sur la sécurité des machines et/ou aux regles de sécurité de la législation
européenne et/ou nationale spécifique en vigueur sur le lieu de travail ;

. Non-respect total ou partiel de ces instructions et/ou des notes d'interdiction et de prescription de ce manuel ;

. Evénements exceptionnels ;

La responsabilité de l'application des prescriptions de sécurité énumérées ci-aprés incombe au personnel de
I'utilisateur/employeur qui est responsable des activités prévues, qui doit s'assurer que le personnel autorisé pour
['utilisation, I'entretien, etc. :

o soit qualifié pour exercer l'activité requise ;

o soit formé, informé et instruit quant a l'utilisation du produit et sur les activités d'entretien ;

. connaisse et observe scrupuleusement les exigences contenues dans ce document ;

o connaisse et applique les normes de sécurité générales et spécifiques applicables a la machine.

Il est obligatoire que tout le personnel de I'utilisateur/employeur, et en particulier le personnel d'entretien
technique, ait lu et compris le présent manuel, qu'il connaisse et maitrise les principes de base de la mécanique
et de I'électricité et qu'il soit compétent dans I'utilisation de ces produits/machines.

Le non-respect des regles de sécurité et des instructions qui y sont données peut entrainer des blessures corporelles et
matérielles ainsi que des dommages aux composants et a l'unité de controle de la machine.

La lecture de ce manuel, bien qu'exhaustive, ne peut en aucun cas remplacer l'expérience adéquate du personnel
responsable et autorisé a assembler et a entretenir la machine.

L'utilisateur peut, a tout moment, contacter le fabricant pour demander des informations complémentaires a celles
contenues dans le présent document, ainsi que pour faire des suggestions d'amélioration.
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INTERDICTION D’APPORTER DES MODIFICATIONS

Il est interdit d'effectuer des travaux de modification sur la machine, et en particulier d'effectuer des modifications
susceptibles de réduire la sécurité de la machine. Il est notamment interdit d'enlever ou de modifier les protections et/ou
les systemes de sécurité et/ou de signalisation et/ou de contrdle fournis par le fabricant.

1.2 Symboles et qualification des opérateurs préposés

Toutes les interactions entre Thomme et la machine décrites dans ce manuel doivent étre effectuées par le personnel
défini selon les instructions du Fabricant. Chaque opération décrite est accompagnée d'un pictogramme relatif a
lopérateur estimé le plus apte quant aux taches a exercer. Les indications nécessaires a l'identification des différents
professionnels sont fournies ci-aprées.

t Opérateur

Personnel de I'utilisateur correctement formé, autorisé et qualifié, grace a ses connaissances et a son expérience pratique,
qui a regu les instructions nécessaires pour utiliser la machine en toute sécurité pour les taches pour lesquelles elle a été
construite et fournie.

Il doit étre capable d'effectuer toutes les opérations nécessaires au montage/installation, au bon fonctionnement de la
machine et a sa propre sécurité ou a celle de ses collaborateurs.

Il doit avoir une expérience avérée de l'utilisation correcte de ces types de machines et étre autorisé a les utiliser. Il doit
étre correctement formé, informé et instruit a cet égard, notamment en comprenant le présent manuel et en suivant les
cours prévus par la législation en vigueur.

En cas de doute, il doit signaler toute anomalie a son supérieur.

Il n'est pas autorisé a effectuer des travaux d'entretien extraordinaire. L'opérateur ne peut effectuer I'entretien
ordinaire (nettoyage, lubrification, tension de la chaine, etc.) que conformément aux instructions de ce manuel.

TI Technicien d’entretien mécanique
Technicien qualifié capable de faire fonctionner la machine comme l'opérateur, d'intervenir sur les pieces mécaniques

pour les réglages, I'entretien et les réparations et de lire les schémas, les dessins techniques et les listes de pieces de
rechange.

Il n'est pas qualifié pour travailler sur des installations électriques sous tension (s'il y en a).

Le cas échéant, il peut donner a l'opérateur des instructions sur la maniere d'utiliser correctement la machine a des fins
de production.

B

‘n‘ Technicien d’entretien électrique/électronique

Technicien qualifié capable de conduire la machine comme l'opérateur, d'intervenir sur les réglages et les installations
électriques pour I'entretien, la réparation et le remplacement des piéces usées.

Il doit étre capable de lire des schémas électriques et de vérifier le cycle fonctionnel correct.

Il ne peut travailler en présence de tension a l'intérieur des tableaux électriques, des boites de dérivation, des
équipements de contrble, etc. que s'il est une personne apte (PEI) (Voir EN50110-1 et EN 50110-2).

Le cas échéant, il peut donner des instructions a I'opérateur sur la maniére d'utiliser correctement la machine a des fins
de production

Il s'agit des centres d'assistance technique (également appelés C.A.T.) que Campagnola S.r.l. a autorisé a
effectuer des activités de service/réparation sur les produits Campagnola.
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.&. DANGER/ATTENTION !

Ce symbole suivi du mot DANGER dans le premier cas indique un risque d'accident, d'invalidité ou de
blessure grave, voire mortelle, pour le personnel ; tandis que s'il est suivi du mot ATTENTION, il représente un
avertissement avec risque d'accident ou de blessure moyenne pour le personnel de I'utilisateur ou de dommages
éventuels a la machine, a I'équipement ou a d'autres biens personnels de I'acheteur/utilisateur.

[=5" IMPORTANT !
Indigue une mise en garde ou une note sur des fonctions clés ou des informations utiles. Faire attention aux

blocs de texte indiqués par ce symbole

1.3 Directives appliquées et normes techniques de référence

Chague machine destinée aux pays de I'Union européenne (UE), ou aux pays pour lesquels il existe un accord
avec I'UE concernant la législation sur les produits, est fournie avec une Déclaration de conformité conformément
a la Directive Machines 2006/42/CE.

Dans ce cas, le produit fourni par CAMPAGNOLA S.r.l. est une machine qui n'appartient pas a l'une des
catégories de machines incluses dans la liste prévue a I'annexe IV de la Directive 2006/42/CE. Par conséquent,
aux fins de l'attestation de conformité de la machine aux dispositions de cette directive, CAMPAGNOLA S.r.l.
appliquera la procédure d'évaluation de la conformité avec contréle interne de la fabrication de la machine, telle
que définie a I'annexe VIII de la Directive 2006/42/CE.

La déclaration de conformité du Fabricant est jointe & la documentation fournie avec la machine.

REMARQUE : En cas de fourniture de produits dans des zones non communautaires, sauf accord contractuel
contraire entre les parties, Campagnola S.r.l., aux fins de la conception et de la fabrication du produit, se conforme
pour les parties applicables, et conformément a I'état de I'art, aux normes ISO, CEl appliquées au produit.

1.4 Réception du produit

Au moment de la réception du produit, il faut vérifier que :

* il n’ait pas subi de dommages pendant le transport ;

» lalivraison correspond bien a ce qui a été commandé et qu’elle comprend les éventuelles piéces fournies (voir
« Description du produit » — chap. « Spécifications techniques »).

En cas de problémes, contacter le C.A.T., en lui fournissant les données du produit reportées sur la plaque

d’identification (voir « Identification du produit » — chap. « Spécifications techniques »).

1.5 Garantie

Pour les conditions générales de garantie, consulter 'espace spécifique du site Campagnola, a I'adresse :
http://www.campagnola.it ; ou faire une demande par écrit au numéro de fax +39 051752551, ou envoyer un
e-mail a : star@campagnola.it.

.&. ATTENTION !

Au moment de lademande de réparation sous garantie, conformément aux dispositions mentionnées ci-dessus,
le produit a réparer doit toujours étre accompagné du certificat de garantie correctement rempli avec la preuve
d’achat correspondante (facture ou autre document ayant une valeur légale).

2 MISES EN GARDE

Mises en garde

&. ATTENTION !

Avant d'utiliser la machine, lire attentivement les instructions d'utilisation et d'entretien et les comprendre dans
leur intégralité.

2.1.1 Résultats des tests d'exposition au bruit et aux vibrations.

Le produit Power 58 PLUS est assemblé par I'utilisateur dans les différentes configurations possibles, a
savoir :
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- Unité de puissance

- Tige de rallonge de longueur variable selon les besoins

- Téte de cueillette

Tableau des produits : les unités correctement assemblées sont utilisées pour les différentes combinaisons

d’outils.

Tableau des produits

1 - Unité de puissance

POWER 58 PLUS

2—- Rallonge fixe courte

6— Téte Alice

3- Rallonge fixe longue

7 — Téte Hercules

4- Rallonge télescopique moyenne

l -

5- Rallonge télescopique longue

N

9 — Téte Icarus

2.1.1.1 Niveau sonore

Niveau de pression acoustique continu équivalent pondéré A poste opérateur (LpA) et niveau de puissance
acoustique de I'appareil (LwA), mesurés suivant la réglementation UNI EN I1SO 3744 :
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Combinaisons des Niveau sonore UNI EN 3746

équipements LpA LWA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA
1-2-7/8 75 dBA 84 dBA
1-3-7/8 75 dBA 84 dBA
1-4-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-9 83 dBA 106 dBA

2.1.1.2 Niveau des vibrations

La valeur moyenne quadratique, pondérée en fréquence, de I'accélération du systéme main-bras,
mesurée conformément ala norme EN ISO 5349-1 et 2 :

Combinaisons
équipements Niveau des vibrations aheq EN 1SO 5349
1-2-6 5,76 m/s2
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s2
1-5-6 8,99 m/s?
1-2-7/8 4,50 m/s?
1-3-7/8 4,00 m/s?
1-4-7/8 7,50 m/s2
1-5-7/8 4,40 m/s?
1-5-9 6,48 m/s2

2.1.1.3 Niveau de compatibilité électromagnétique

La machine contient des composants électroniques soumis aux réglementations en matiére de compatibilité
électromagnétique, affectés par des émissions conduites et rayonnées.

Les valeurs d'émission sont conformes aux exigences réglementaires grace a l'utilisation de composants
conformes a la Directive sur la compatibilité électromagnétique, a des connexions appropriées et a une installation
conforme aux exigences des fournisseurs de composants.

La machine est conforme a la Directive sur la compatibilité électromagnétique (EMC)

Mises en garde générales

&. ATTENTION !

Ne pas utiliser I'outil dans des environnements fermés ou classifiés ou dans une atmosphére
potentiellement explosive.
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.&. ATTENTION !

La machine N'est PAS adaptée pour travailler dans des environnements explosifs ou classifiés.

Il est absolument interdit de l'utiliser dans une atmosphere explosive ou partiellement explosive.

La machine n'est donc pas adaptée pour travailler dans des environnements:

explosifs ou partiellement tels

classés arisque d'incendie ou d'explosion

en présence d'atmosphéres corrosives

en présence de gaz et/ou de poussiéres classés

en présence d’un risque d'incendie di a toute matiére ou source d'inflammation
Il est absolument interdit de l'utiliser dans I'un des environnements énumeérés ci-dessus.

2.2.1 Utilisation prévue de I'outil - usage prévu

L'unité de puissance électromécanique POWER 58, alimentée par batterie, est un produit cong¢u pour piloter
les outils de cueillette.

N'utiliser I'outil que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation est
interdite et peut étre une cause d’accidents.

N'utiliser I'outil qu'a partir du sol, dans une position s(re et stable, en veillant & ce que I'équilibre soit parfait et
stable pendant l'utilisation et la manutention.

Il est interdit d’utiliser I'outil en étant dans un équilibre précaire sur des surfaces a risque de dérapage (par
exemple sur une colline et/ou sur de I'herbe humide, neige, glace, etc.) ou tous les endroits qui ne permettent
pas de garder un équilibre stable (par exemple de fortes pentes).

Eviter de travailler en présence de conditions météorologiques défavorables : brouillard, pluie intense, vent
fort, tempéte de gréle, neige, gel, orages (risque d’électrocution).

2.2.2 Exigences relatives a I'utilisateur

Il est strictement interdit d'utiliser I'outil dans toutes les situations de déficience cognitive, par exemple lorsque
I'opérateur est sous l'influence de I'alcool ou prend des médicaments qui réduisent et/ou altérent la vigilance
ou les réflexes. La méme interdiction s'applique également aux travaux d'entretien ou de réparation.

L'outil ne peut étre utilisé que par un opérateur formé, informé et instruit, ainsi qu'autorisé a l'utiliser
conformément aux dispositions |égislatives en vigueur.

L'utilisateur est responsable des dangers et/ou accidents qui peuvent survenir & la suite du non-respect (méme
partiel) des regles de sécurité et de comportement a I'égard des tiers et/ou des choses et/ou des animaux.
Habillement et équipement

Il est impératif de porter les EPI prescrits par le fabricant et, en particulier, il est
obligatoire de porter des équipements de protection adaptés aux opérations a
effectuer. Porter des lunettes de protection et éviter les vétements larges. Il est
interdit de porter des cravates, des colliers, des ceintures ou des cheveux longs non
attachés qui pourraient s'accrocher ou se prendre dans les organes en mouvement.
Utiliser des chaussures de sécurité a semelles antidérapantes et des gants anti-
perforation et anti-vibration.

Porter des lunettes de protection ou une visiére pour protéger le visage et un casque

antibruit.

2.2.3 Seécurité sur le lieu de travail

N’utiliser I'outil que si la visibilité est bonne. Une zone de travail peu éclairée peut entrainer des accidents. Ne
pas effectuer les travaux dans des conditions de faible luminosité telles que I'obscurité, de nuit, au coucher du
soleil, au lever du soleil ou en présence de poussiére ou de sable dans l'air qui empéche une visibilité claire
inférieure a 2 metres.

Les zones dans lesquelles la machine est utilisée doivent disposer d'un éclairage adéquat de 100 lux
avec une uniformité minimale de 0,7 sur la zone de travail et de 50 lux, avec une uniformité d'au moins
0,3, a proximité immédiate.

Ne pas utiliser I'outil dans des conditions dangereuses pour l'opérateur, sur un sol glissant ou sur une pente
raide.

Avant l'utilisation, inspecter la zone de travail et vérifier qu'aucun dommage ou effet significatif sur I'utilisation
s(re de l'outil ne peut étre créé ou créer des conditions de géne, de trébuchement, etc.
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Veiller a adopter une posture correcte (jambes légerement écartées, un pied devant l'autre pour une plus
grande force d'action, torse droit, les deux mains soutenant I'outil) en respectant les temps de repos lors de
I'utilisation (un temps de repos par heure de travail est suggéré), lors du changement et de position pendant
les phases de travail.

Enlever frequemment les résidus issus du traitement afin qu'ils ne provoquent pas de trébuchements ou
n'‘entravent pas les activités de travail et/ou ne deviennent pas des sources de risques supplémentaires
comme, par exemple, le risque d'incendie dans le cas de matériaux secs, qui peuvent, en période estivale,
générer des phénomeénes de combustion spontanée.

Ne pas utiliser I'outil dans un environnement explosif, inflammable.

Veiller a ne pas mouiller, immerger ou mettre en contact I'unité de puissance avec de I'eau, de la neige, des
surfaces humides en général (herbe, plantes, etc.) afin d'éviter de I'endommager.

Maintenir les enfants, les personnes fragiles, les observateurs ou les animaux a une distance sire et hors du
champ d'action de l'outil (observer au moins 5 métres au-dela du champ d'action maximal de I'outil) avant
d'utiliser I'outil afin d'éviter tout dommage, danger ou blessure.

2.2.4 Sécurité électrique

Travailler a une distance minimale de 10 metres des cébles électriques sous tension.

Ne pas exposer I'outil avant, pendant et/ou aprés utilisation a la pluie, aux environnements humides, a I'eau,
neige, gel ou a toute autre condition d’humidité différente de celle autorisée, afin d’éviter les risques de chocs
électriques et/ou d’électrocution-

Tenir l'outil a I'écart des sources de chaleur, de I'huile, des solvants et de toute condition environnementale
autre que celles indiquées dans le manuel et autorisées.

Le conserver dans un endroit sec.

L'attention est attirée sur le fait qu'en cas de dommages ou d'autres conditions avec fuite du liquide de la
batterie, il peut y avoir des risques pour le personnel en cas de contact ou d'autres situations résultant d'une
telle fuite. Ne pas toucher le liquide de la batterie. En cas de contact, rincer immédiatement a I'eau claire. Si
le liquide entre en contact avec les yeux, rincer abondamment a I'eau claire et contacter immédiatement un
médecin spécialisé.

&. ATTENTION !

Se référer a la documentation (manuel, fiche technique ou pictogrammes) fournie avec la batterie au
lithium pour toutes les indications et mises en garde a respecter et concernant I'utilisation de la batterie.

.&. ATTENTION !

Lire attentivement les instructions ci-dessous. Le non-respect de cette consigne peut entrainer un choc
électrique, une électrocution, un incendie ou des dommages aux animaux, aux biens et/ou aux personnes.

2.3

Précautions d’emploi

2.3.1 Mises en garde concernant l'utilisation de I’outil

Les conditions d'interdiction et d'utilisation suivantes doivent obligatoirement étre respectées.

Conditions d'interdiction supplémentaires :

Ne pas utiliser I'outil s’il est endommagé, s'il est mal réglé ou s'’il n’est pas monté complétement.

Ne pas utiliser I'outil électrique si l'interrupteur ON/OFF d’allumage et d’arrét ne s’actionne pas correctement.
Ne pas utiliser I'outil sur une échelle, un échafaudage ou une surface qui n'est pas au niveau du sol et/ou qui
n'est pas stable.

Ne jamais se distraire. Contrdler ce que I'on est en train de faire et faire preuve de bon sens lors de
I'actionnement des outils électriques.

Ne pas toucher la téte de cueillette et les pieces mobiles et ne pas faire d'opérations d'entretien lorsque le
moteur est en marche.

Ne pas utiliser d’essence, de diluants ou d’autres produits agressifs et/ou inflammables pour nettoyer I'outil
Ne pas altérer les protections ou les dispositifs de contrdle, de commande et de sécurité de I'outil.

Ne pas effectuer d'opérations de nettoyage et/ou d'entretien avec des pieces en mouvement

Conditions et exigences d'utilisation :

Avant de mettre I'outil en marche, s’assurer que la téte de cueillette ne soit pas au contact de corps
étrangers.
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Adopter une position de travail stable et slre garantissant un équilibre parfait (par exemple une surface
plane et séche).

Utiliser I'outil, ainsi que tous ses accessoires, etc., conformément a ces instructions et en tenant compte des
conditions de travail et des opérations a effectuer.

Avant chaque utilisation, vérifier que les systémes de sécurité et de commande et contrble soient en parfait
état de fonctionnement.

Tenir fermement les poignées de I'outil (la poignée de I'unité de puissance et la poignée sur la tige) des deux
mains.

Faire particuliérement attention aux poignées qui doivent toujours étre seches, propres et sans résidus
d'huile, en utilisant les EPI prévus.

Etre extrémement prudents lors de la cueillette, car le produit récolté peut étre projeté vers l'opérateur
(utiliser toujours des EPI pour protéger le visage) ou déséquilibrer l'opérateur.

Se méfier des mouvements de recul et de rebond. Les contrecoups peuvent entrainer de dangereuses
pertes d’équilibre et par conséquent une perte de contrdle de I'outil.

Enlever toutes les clés de réglage avant d’allumer I'outil

Veuillez noter qu'il est interdit d'utiliser I'outil dans des environnements potentiellement explosifs, les
étincelles pouvant provoquer des incendies ou des explosions.

Prévenir les allumages accidentels. Lors de la manipulation et du transport de l'outil, veiller a ce que
l'interrupteur soit éteint (position OFF) avant de le brancher a la batterie.

La LED allumée indique que I'outil est prét & fonctionner.

La LED clignotante signale que I'outil est bloqué a cause d’'une surchauffe du moteur ou d’un dépassement
du seuil de puissance maximal. Dans cet état, pour réactiver I'outil, éteindre et rallumer en agissant sur
l'interrupteur ON/OFF.

2.3.2 Mises en garde avant et apres le travail

24

Ne pas transporter I'outil en le tenant par le cable d’alimentation.

Quand I'outil n'est pas utilisé, éteindre l'interrupteur ON/OFF pour éviter une consommation inutile de la
batterie et/ou la détérioration des composants.

Transporter I'outil en le tenant avec la téte de cueillette vers l'arriére et avec le cable d'alimentation détaché
du connecteur.

Avant de brancher le cable d'alimentation, s’assurer que le connecteur ait les contacts propres (pas de
saleté ou d'autre matériau obstruant), secs et exempts de phénomenes d'oxydation.

Débrancher le connecteur du groupe batterie avant d’effectuer toute opération de réglage ou d’entretien,
ordinaire ou extraordinaire.

Pour I'entretien, suivre les instructions du fabricant telles qu'elles figurent dans le présent manuel.

N'utiliser I'outil qu'avec les accessoires spécifiés par le fabricant.

Avant toute opération d’entretien ordinaire, lire attentivement ce manuel. Pour les opérations d'entretien qui
ne sont pas indiquées dans le manuel, contacter le C.A.T. du fabricant.

Maintenir en parfait état de lisibilité et d'intégrité les étiquettes et pictogrammes apposés sur I'outil, en
particulier ceux relatifs aux signaux de danger et de sécurité.

Mises en garde pour I’entretien

&. ATTENTION !

Avant toute opération d'entretien ou de réglage mécanique de ’outil, il est impératif de porter des EPI tels
gue des chaussures de sécurité, une combinaison de travail, des gants anti-perforation et des lunettes
de protection pour le visage.

Tout travail de réparation ou d'entretien peut étre effectué par du personnel diment autorisé qui posséde le
profil professionnel requis (technicien responsable de I'entretien mécanique et/ou technicien responsable de
I'entretien électrique) ainsi que les exigences physiques et intellectuelles nécessaires.

Il est obligatoire de débrancher l'outil de la source d'alimentation avant toute opération de réglage et/ou
d'entretien.

Pendant les opérations d’utilisation, d’entretien et/ou de réparation, les personnes étrangéres doivent rester a
une distance d’au moins 5 métres du rayon d’action de I'outil.

Le retrait des dispositifs de protection ou de sécurité (le cas échéant) ne doit étre effectué que pour des
opérations d'entretien extraordinaires et uniquement par le personnel d'entretien, qui veillera a la sécurité de
tout le personnel, afin d'éviter tout dommage a l'outil et de rétablir I'efficacité des dispositifs en question a la
fin de I'entretien et toujours avant une nouvelle utilisation.
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Toutes les opérations d’entretien qui ne sont pas visées dans ce manuel doivent étre effectuées dans les
C.A.T. du fabricant.

Les travaux d'entretien, de réparation et de dépannage doivent se terminer par la vérification du bon
fonctionnement de la machine et de toutes ses sécurités.

Une fois que les opérations d’entretien ou de réparation sont terminées, ne remettre I'outil en marche qu’aprés
avoir regu l'autorisation du technicien d’entretien mécanique qui devra veiller a ce que :

- les travaux aient été complétement effectués ;
- I'équipement fonctionne parfaitement bien ;

- les systémes de sécurité soient activeés ;

- personne n’utilise I'équipement.
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3 SPECIFICATIONS TECHNIQUES

3.1 Identification du produit

Une plaque/étiquette signalétique CE est appliquée sur chaque machine/outil (Figure 1).

Le modéle, le numéro de série et 'année de fabrication sont indiqués sur la plaque signalétique CE au nom du
fabricant et fixée sur la machine. La plaque CE appliquée sur la machine/I'outil fournit les données et les
symboles indiqués ci-dessous :

1) Marquage de conformité CE conforme a la directive 2006/42/CE.

2) Raison sociale et adresse compléte du fabricant.

3) La prescription obligatoire, pour 'ensemble du personnel préposé a l'utilisation et/ou a I'entretien de I'outil,
de lire la notice d’utilisation et d’entretien.

4) Désignation de l'outil.

5) Type d’outil - Désignation du type / code de I'outil.

6) Numéro de série.

7) Année de fabrication, soit 'année ou le processus de fabrication s’est terminé.

8) Informations en vertu de la Directive « DEEE » 2012/19/UE : Les déchets issus des équipements
électriques et électroniques peuvent contenir des substances dangereuses pour I'environnement et
pour la santé humaine, il ne faut donc pas les éliminer avec les déchets domestiques mais en effectuant
une collecte séparée dans les centres de collecte spécifiques.

9) Tension d’alimentation de I'outil (uniquement pour les outils alimentés par une batterie électrique).
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Figure 1

=3 \MPORTANT !

Pour une identification correcte et claire de I'outil, il faut se reporter au type, au numéro de série et a
I’'année de production indiqués sur la plaque signalétique et les citer pour toute demande
d’intervention, d’assistance ou pieces de rechange envoyée a Campagnola Srl.

=5 IMPORTANT !

Le marquage CE est unique et il atteste de la conformité du produit ala directive machines et aux autres
directives applicables dans le respect des conditions prescrites et reportées dans la présente notice.
Dans le cas d'une machine/outil « composé », une plague/étiquette CE est apposée sur le produit et une
étiquette sur l'outil visant a identifier le type d'outil (ex. ATRA.xxxx) constituant la machine/outil
composeée/é.

D=5 IMPORTANT !

Il appartient au client de vérifier I'intégrité de la plaque signalétique/étiquette CE.

L’utilisateur est tenu de remplacer la plaque signalétique CE et/ou les plaques d’avertissement qui
résultent illisibles en raison de leur usure.

Il est absolument interdit d’enlever les plaques/étiquettes présentes sur la machine/l’outil. Campagnola
S.r.l. décline toute responsabilité quant a la sécurité de la machine/outil si cette interdiction n'est pas
respectée.

La plaque signalétique de la machine est fixée sur la machine comme indiqué sur la figure suivante.
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3.2 Description du produit

L'unité de puissance électromécanique POWER 58, alimentée par batterie, est un produit concu pour
I'actionnement d’outils pour la cueillette. Le schéma « tableau des produits » (par. 2.1.1) résume la gamme de
produits compatibles avec l'unité de puissance. L’'unité de puissance associée a la tige et a la téte de cueillette
est le type générique d’outil complet destiné a la cueillette des olives et du café. L'unité de puissance est équipée
d'un systeme d'économie d'énergie et de protection des pieces mécaniques (systéme non concu pour étre
utilisé avec la téte de cueillette du modéele ICARUS). Le systeme réduit automatiquement la vitesse aprées 6
secondes a compter de la sortie de la cime de 'arbre, réduisant ainsi la consommation. En réinsérant I'outil dans
la couronne, il redémarre automatiquement a la vitesse réglée. L'unité de puissance peut étre alimentée par deux
types de batterie 12V au plomb ou 58V au lithium insérée dans le sac a dos approprié. La capacité de la batterie
(Ampeére) détermine uniquement la durée du travail. Le groupe moteur se compose du corps de la poignée, du
motoréducteur et du tableau de commande électronique. Sur le corps de la poignée (1) se trouve l'interrupteur
ON-OFF (7) qui commande l'allumage et I'arrét de I'outil, le sélecteur de vitesse (8) 1080 - 1150 — 1180 tours/min,
qui permet de la vitesse de rotation du moteur et une LED rouge (9) pour vérifier I'état allumé ou éteint. Sur le
corps est monté un connecteur (4) qui connecte, via un cable d'alimentation, le moteur électrique avec la batterie.
Dans le cas de la batterie au plomb, le céble (14) a une longueur de 13 m et comporte les bornes de connexion
(6). Pour la batterie lithium-ion, le cable (15) a une longueur de 1,5 m. A la téte du corps de la poignée (1) se
trouve une pince (3) sur laquelle peut étre montée la tige d'extension, fixée (12) ou télescopique (11), qui transmet
le mouvement a l'outil.

L'outil est composé comme suit :
- un groupe/unité de puissance avec poignée ergonomique (1) ;
- rallonge fixe ou télescopique (12) (11) ;
- téte de cueillette ;
- cable d’alimentation (14-15)

[=5" IMPORTANT !

Dans des conditions d'utilisation ou les contraintes dépassent la limite maximale définie sur le tableau
de commande électronique, I'outil peut s'arréter temporairement (contr6lé par I'électronique pour éviter
tout dommage). Le redémarrage a lieu aprés le retrait de Il'outil des branches et l'activation et
désactivation de l'interrupteur ON-OFF (7) de la carte de commande électronique.

3.3 Utilisation prévue

Cette machine ne peut étre utilisée qu'aux fins expressément prévues par le fabricant et indiquées au paragraphe
2.2.1.

.&. ATTENTION !

» Tout autre usage, considéré comme étant impropre et donc potentiellement dangereux pour
I'intégrité physique des opérateurs, annule la garantie.

* Si Poutil est utilisé pour des objectifs autres que ceux susmentionnés, il peut gravement
s’endommager et causer des dommages corporels et matériels.

Tout autre type d'utilisation, ou I'extension de l'utilisation au-dela de celle prévue, est interdite et ne
correspond pas aux destinations attribuées par le fabricant, et par conséquent celui-ci ne peut assumer
aucune responsabilité pour les dommages en résultant.
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Les modes d'utilisation spécifiés dans le manuel comme étant incorrects ne doivent en aucun cas étre
autoriseés.

Une utilisation incorrecte de la machine et un manque d'entretien peuvent entrainer de graves dangers pour le
personnel.

Les actions décrites dans ce manuel comme interdites et non autorisées, qui ne peuvent évidemment pas
couvrir I'ensemble des possibilités potentielles d'« utilisation interdite » de la machine, sont toutefois les plus
« raisonnablement » prévisibles et doivent étre considérées comme absolument interdites.

3.4 Composition de l'unité
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Pos. | Nom Fonction Photo
1 Poignée Il ab_rite le motoréducteur, la carte électronique et le A
clavier de commande
2 Vis de fixation de la tige Permettent le blocage de la rallonge A-C
3 Pince de fixation de la tige File les tiges de rallonge A-C
4 Connecteur coques Raccorde I'unité de Puissance au cable d’alimentation A
5 Plaquette Reporte les données d’identification H
6 Pinces pour batterie Raccorde le cable d’alimentation aux péles de la batterie F
7 Interrupteur ON/OFF Allume et éteint I'outil B
8 Sélecteur de vitesse Permet de sélectionner la vitesse de rotation du moteur B
9 LED Indique si I'outil est allumé ou éteint B
10 Arbre de transmission pour 'I:ransn:let Ig mouvement de 'unité de puissance vers la c
rallonge téte mécanique
11 | Rallonge télescopique Elle supporte I'outil E
12 | Rallonge fixe Elle supporte I'outil E
13 (d:,gﬁrr:::r]tfal:iro?]e cable Raccorde le moteur électrique au cable d’alimentation F-G
14 | Cable d’alimentation de 13 m Raccorde I'unité de Puissance a la batterie au plomb F
15 | Céble d’alimentation de 1,5 m Raccorde I'unité de Puissance a la batterie au lithium G
16 | LED de sélection de vitesse Indiquent la vitesse sélectionnée B
17 gg::ﬁreg?a;ggage du cable Soutient le cable d’alimentation A-D
3.5 Pieces, autres que I'outil, constituant I'emballage

Guide rapide.
Déclaration de conformité.

3.6 Données techniques

Poids de l'unité de puissance :
Vitesse | rotation du moteur :
Vitesse Il rotation du moteur :

1.020 g
1.080 * 20 tr/min (LED bleue allumée)
1.150 + 20 tr/min (LED blanche allumée)

Vitesse Il rotation du moteur :

1.180 + 20 tr/min (LED bleue + LED blanche allumées)

» Alimentation par batterie au plomb avec convertisseur : 12v

« Alimentation par batterie au lithium : 58V

« Consommation : 3-4 Ah

» Puissance du moteur : 350 W

» Matériau des coques : Thermoplastique
* Moteur : BRUSHLESS

*+ Actionnement :
* Economie d'énergie :
» Degré de protection de l'unité de puissance

carte électronique
fonction économiseur
IP 00

Sauf indication contraire, la machine est congcue pour étre utilisée dans les conditions suivantes :
» En dessous de 1000 m au-dessus du niveau de la mer.
» Température ambiante comprise entre 5 °C et + 45 °C. (Moyenne sur 24 heures <= a 35 °C)
» Humidité relative de 30 % & 85 % sans condensation.
» Température du matériau < 45 °C.
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3.7 Stockage

Le produit emballé peut normalement étre stocké dans un environnement fermé tant que la température n'est
pas inférieure a -20 °C ou supérieure a +50 °C et que I'humidité ne dépasse pas 70 %.

Aucun autre colis ne doit étre placé sur I'emballage.

Une attention particuliére doit étre portée aux matériaux fragiles.
Respecter les indications de position figurant sur les emballages.

Des précautions particuliéres doivent étre prises lors du chargement, du déchargement, du transport, afin
d'éviter les chocs.

S’assurer que les emballages n'aient pas été endommagés au cours de ces opérations.

Aucun emballage endommagé ne sera réparé par le client.

& ATTENTION!

Il convient de rappeler que certains effets résultant de I'exposition d'un produit aux conditions environnementales
sont la conséquence directe de son exposition successive a deux ou plusieurs facteurs ou paramétres, dont
certains sont particuliérement critiques :
le choc thermique, qui peut résulter de I'exposition du produit & des températures élevées immédiatement
apres une exposition a des températures basses ou vice versa, ou de I'exposition du produit a I'eau (pluie,
jets d'eau, neige, immersion, etc.) immédiatement aprés une exposition a des températures élevées ;
la formation de glace, qui peut résulter de I'exposition du produit a des températures inférieures au point
de congélation immédiatement avant ou aprés une exposition a I'numidité, a la pluie ou a I'eau due a des
causes autres que la pluie.

&. ATTENTION !

Aprés avoir stocké le produit dans les limites des conditions susmentionnées, il est prescrit de le maintenir hors
service pendant environ 12 heures afin de rétablir les conditions thermiques ambiantes correctes (voir
paragraphe 3.6) de maniére a éviter que la partie électrique/électronique ne soit endommagée par des chocs
thermiques, la formation de glace ou I'humidité, etc. qui peuvent détériorer ou endommager ces circuits.

REMARQUE : toute condition autre que celles mentionnées ci-dessus peut étre indiquée dans la documentation
spécifique au composant et dans la documentation qui I'accompagne. Dans ce cas, les instructions de la
documentation spécifique doivent étre suivies.

3.8 Dispositifs de commande, de contrble et de sécurité

» Dispositif de sécurité intégré : il arréte automatiquement I'outil en cas de surchauffe anormale du moteur.
* LaLED (9) ON-OFF : signale que I'outil est en cours de fonctionnement.

» Protection contre l'inversion de polarité associée a une batterie au plomb.

* Limite min. et max. de tension de la batterie au plomb : 10V — 14V

* Interrupteur (7) ON/OFF : il allume et éteint I'outil.

» Dispositif de protection intégré : il assure la protection en cas de surchauffe du moteur.

» Dispositif de protection intégré : il assure la protection en cas d’absorption maximum de courant.

3.9 Symboles et mises en garde

Mises en garde générales S Port obligatoire de vétements
appropriés

Lecture obligatoire du Manuel

Port obligatoire de protections pour les
d’'utilisation et d’entretien

mains
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Obligation de porter des chaussures
de sécurité pour la protection des
pieds

Obligation de porter des lunettes de
protection et une protection de la
téte

Interdiction d'utiliser I'outil en présence
Ne pas utiliser I'outil sous la pluie, 10 m de lignes électriques aériennes et de
CTA en cas d'orage, dans des Y43 . maintenir une distance de sécurité de
conditions météorologiques 10 m par rapport aux objets, animaux
défavorables ou sur des branches et/ou personnes non impliqués/objet
mouillées de l'activité

4

4.1

ASSEMBLAGE ET DEMARRAGE

Installation

4.1.1 Installation des composants

Retirer I'unité de puissance (1) et le cable (14-15) du conteneur approprié.

Monter 'unité de puissance sur la tige a I'aide de I'outil choisi, enclencher I'arbre de transmission (10) et serrer
les vis (2) de la pince (3).

Insérer le cable d'alimentation (14-15) dans le collier de la poignée.

Connecter le cable d'alimentation (14-15) au connecteur (4) en respectant les couplages male-femelle et en
utilisant I'anti-erreur pour orienter les PIN des connecteurs.

Mettre I'outil en marche en appuyant sur l'interrupteur (7) ON-OFF et vérifier que la LED (9) s'allume.

4.1.2 Mises en garde pour le démarrage

& ATTENTION !

Ne pas travailler sur les arbres ou sur une échelle car c’est extrémement dangereux.

Avant de commencer a travailler avec I'outil, porter les équipements de protection. Contréler que
tous les systemes de sécurité et de protection fonctionnent et qu’ils sont montés correctement.
Vérifier si larallonge (11-12) et la téte de cueillette sont montées.

Contrdler que toutes les vis de serrage sont bloquées correctement.

4.1.3 Sélection et modification de la vitesse

Sur le clavier, appuyer sur le bouton (8) pour sélectionner la vitesse du moteur, pos. | vitesse 1080 tr/min, Il
vitesse 1150 tr/min, pos Il vitesse 1180 tr/min.

4.1.4 Démarrage de I'outil

Brancher le connecteur (9) du cable (15) d’alimentation a la batterie.
Saisir fermement les poignées de I'outil des deux mains.

4.1.5 Procédure pour activer/désactiver la fonction économiseur

P.

Connecter le groupe de puissance a la batterie.

Ne pas mettre I'outil en marche, maintenir la touche de sélection (8) enfoncée pendant 5 secondes. jusqu’a
ce que la LED rouge ON (9) de I'équipement confirme le fonctionnement en clignotant.

Allumer l'outil avec la fonction d'économiseur activée. La LED de sélection de vitesse (16) clignote.

Pour désactiver la fonction d'économiseur, maintenir le bouton de sélection de vitesse (8) enfoncé pendant 5
secondes. jusqu’a ce que la LED rouge ON (9) de I'équipement confirme le fonctionnement en clignotant.
Allumer l'outil avec la fonction d'économiseur désactivée. La LED de sélection de vitesse (16) ne clignote
pas.
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.&. ATTENTION !

Pour connaitre toutes les indications et toutes les mises en garde concernant I'utilisation du bloc-
piles au lithium, voir les instructions jointes au groupe batterie.

* Lorsque l'unité de puissance est allumée, I'outil monté sur latige commence a fonctionner
immédiatement. Veiller a placer I'outil de sorte qu'il soit loin des personnes ou des choses. Le non-
respect de l'avertissement est potentiellement dangereux pour la sécurité de I'opérateur.

4.2 Arrét de I'outil
» Arréter I'outil en appuyant sur l'interrupteur (7) ON-OFF et vérifier que la LED (9) soit éteinte.

& ATTENTION !

Ne pas reposer ou laisser I'outil sans surveillance avant que la téte de cueillette ne soit immobile afin
d'éviter tout danger ou dommage aux biens et aux personnes.

4.3 Livraison et manutention

L'outil est emballé et transporté par le fabricant chez le client en utilisant une boite en carton de
480x310x175 mm. L’emballage péese 5 kg, il peut donc étre facilement déplacé sans outils.

.&. ATTENTION!

Les opérations de manutention des charges doivent étre effectuées conformément aux réglementations
en matiére de sécurité sur les lieux de travail. Conserver la boite pour le stockage de I'outil pour de
moyennes ou longues périodes ou pour I'’envoyer emballé a un centre d’assistance pour toute
réparation.

5 UTILISATION DE L'OUTIL

5.1 Utilisation prévue et démarrage du produit

Pour une utilisation correcte, il est obligatoire de tenir fermement I'outil a deux mains et de le mettre en marche a
l'aide de l'interrupteur ON/OFF (5).

Pour régler la vitesse de la téte de cueillette, utiliser les touches I/l (6).

Avant de ranger l'outil, s’assurer que la téte de cueillette soit immobile, éteindre l'interrupteur (5) ON/OFF,
débrancher le connecteur (9) du céble d'alimentation (14-15).

.&. ATTENTION!

N’utiliser I'outil que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation
peut étre une cause d’accidents et elle est interdite.

* N’actionner I'outil que lorsque celui-ci est introduit entre les branches. Une utilisation incorrecte
provoque une usure plus importante de I'outil et ne permet pas d’économiser la batterie.

* Nejamais débrancher le connecteur d'alimentation lorsque I'outil est en cours d'utilisation.
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5.2 Arrét de 'outil

L'outil doit étre éteint a la fin de la session de travail, donc :

* Appuyer sur le bouton marche-arrét (7).

» Veiller a placer I'outil en évitant de le faire peser sur les peignes et / ou de plier ou tendre le connecteur et le
céble d'alimentation (14-15).

+ Eviter d’écraser le cable (14-15) en plagant un poids sur celui-ci ou sur l'outil lui-méme.

5.3 Utilisations non prévues

* Ne pas utiliser I'outil dans des conditions d’équilibre précaire.

* Ne pas utiliser sur un sol glissant ou fortement incliné.

* Ne pas utiliser I'outil sous la pluie ou sur des branches mouillées.

* Ne pas utiliser I'outil pour lever, déplacer ou briser des objets et ne pas s’en servir comme d’un levier.

* Ne pas utiliser I'outil dans une atmosphére explosive et inflammable.

* Ne pas utiliser l'outil dans toutes les conditions d'interdiction et de proscription indiquées dans ce manuel
(voir également le paragraphe 2.3).

5.4 Transport et manutention de I'outil

Avant de manutentionner I'outil, en cas de mouvements courts, s’assurer que :
a) L'outil soit éteint
b) La téte de cueillette soit immobile

Une fois que les conditions ci-dessus ont été vérifiées, procéder a la manutention en tournant la téte de cueillette
vers l'arriere par rapport a la direction de manutention, en veillant a ce qu'aucune personne, objet ou animal ne
puisse entrer en contact avec l'outil.

Dans le cas de déplacements entre différents sites ou de longs trajets, outre les points a-b-c ci-dessus, il est
également prescrit de :

c) débrancher le cable de la batterie

d) ranger I'outil dans son emballage

.&. ATTENTION !

N’utiliser I'outil que pour les objectifs décrits au par. « Description du produit ». Toute autre utilisation
peut étre une cause d’accidents.

5.5 Remisage

Aprés utilisation, ou en cas de longues périodes d'inactivité, il est prescrit de :
* Suivre la procédure d'arrét et de sécurisation de I'outil décrite ci-dessus (voir paragraphe 5.4).
» Suivre toutes les regles d'entretien décrites dans le manuel.

5.6 Inconvénients, causes, solutions

Le dépannage ne peut étre effectué que par du personnel formé qui a compris les instructions de ce manuel et
de la documentation qui I'accompagne.

Les situations susceptibles d'entrainer une panne sont normalement imputables & un manque ou a un mauvais
entretien, a une panne d'un composant mécanique et/ou électrique/électronique de I'outil ou a une situation liée
au produit traité.

Le tableau suivant énumeére la liste des éventuelles pannes qui peuvent se présenter sur l'outil. La colonne «
Cause » indique la cause de la panne.

La colonne « Solution » indique I'action corrective pour résoudre la situation de panne qui s'est produite.

Le manuel et/ou la documentation du composant/de I'équipement doivent étre consultés pour diagnostiquer les

problémes liés a I'équipement commercial fourni.

&. ATTENTION !

Tous les travaux d'entretien doivent étre effectués par un technicien d’entretien mécanique.
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INCONVENIENT CAUSE SOLUTION
L'outil ne fonctionne pas Batterie déchargée Recharger la batterie

L'outil n'a pas la force adéquate Batterie déchargée Recharger la batterie

Surchauffe du moteur pour
Arrét momentané de I'outil pendant | cause de végétation dense.
I'utilisation Dépassement du seuil max.
courant

Sortir de la végétation, attendre de
déblocage automatique et
redémarrer.

Démonter la tige et vérifier la bonne
insertion du raccord du moteur lors
de I'enclenchement de la tige.

Mauvais montage de la tige

L'outil ne s’active pas o .
avec l'unité de puissance

6 ENTRETIEN

Entretien ordinaire

6.1
&. ATTENTION !

» L'outil doit étre maintenu en permanence en parfait état de fonctionnement.

* Toutes les opérations d’entretien qui ne sont pas visées dans ce manuel doivent étre effectuées dans
les C.AT.

* Les opérations d’entretien ordinaire peuvent étre effectuées par les opérateurs.

.&. ATTENTION !

Pour I'entretien, n'utiliser que des piéces de rechange originales Campagnola.

&. ATTENTION !

Toutes les opérations d’entretien doivent étre effectuées en laissant le cable d’alimentation débranché
de la batterie.

Toute intervention et/ou activité d’entretien sur la batterie est interdite, sauf si elle est indiquée dans le
manuel de la batterie, auquel il est fait référence pour toutes les activités prescrites et autorisées sur la
batterie.

6.1.1 Généralités

[ ]
‘ T TI T " Les opérations d’entretien ordinaire peuvent étre effectuées par les opérateurs ou les
techniciens chargés de I'entretien.
Avant toute activité d'entretien ordinaire, il est obligatoire de :
+ Eteindre l'interrupteur ON-OFF (7) (position OFF).
« Débrancher le cable d’alimentation (14-15).
» Placer la batterie dans une position sire.
* Mettre des gants de protection anti-perforation.

6.1.2 Nettoyage et mise hors service

Effectuer les opérations suivantes :

* Eteindre l'interrupteur ON/OFF (7)

» Détacher le cable (14-15) d’alimentation de la batterie et de I'outil.

+ Démonter I'unité de puissance de la rallonge et ouvrir les coques.

* Nettoyer l'intérieur des coques en éliminant les impuretés provenant du réseau de refroidissement du
moteur. Remonter en effectuant les opérations inverses en prenant soin de repositionner correctement
la carte électronique, le moteur et les cables de connecteur pour éviter tout endommagement.

6.1.3 Entretien en fin de travail

Aprés utilisation, ou en cas de longues périodes d'inactivité, il est prescrit de :
« Suivre la procédure d'arrét et de sécurisation de I'outil décrite ci-dessus (voir paragraphe 5.4).
» Suivre toutes les regles d'entretien décrites dans le manuel.
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6.2 Entretien extraordinaire

6.2.1 Généralités

[ ]
TI T" Les opérations de réparation et d'entretien extraordinaire doit étre effectuées par un technicien
d’entretien.
Elle est obligatoire avant toute activité d’entretien extraordinaire:
» Mettre des gants de protection anti-perforation.
+ Eteindre l'interrupteur ON-OFF (7) (pos. OFF).
* Placer la batterie dans une position sQre.
» Débrancher le cable d’alimentation (14-15)

&. ATTENTION !

Toute opération d’entretien extraordinaire (par exemple le remplacement du clavier des commandes, du
cable d’alimentation, du moteur, de la carte électronique, etc.) doit étre effectuée dans un C.A.T.

6.2.2 Remplacement de la carte électronique ou du moteur

Effectuer les opérations suivantes :

» Eteindre l'interrupteur ON/OFF (7).

» Détacher le cable (14-15) d’alimentation de la batterie et de l'outil.

* Le remplacement des pieces défectueuses doit étre effectué dans un centre de service aprés-vente agréé
CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.3 Entretien de la téte de cueillette

» Toutes les indications pour I'entretien de la téte de cueillette sont indiquées dans le manuel fourni avec I'outil

6.3 Tableau d’entretien périodique

Apres 8 Apres 100 Aprés 240 heures de travail ou

Entretien heures de heures de . ; ;
: . aprés chaque saison de travail
travail travail
Vérifier le bon serrage des vis. X

Vérifier les boucles de refroidissement.

Vérifier le bon état du cable et des
connecteurs.

Révision a effectuer dans un Centre
d’Assistance agréé CAMPAGNOLA S.r.l.

6.4 Pieces derechange

Méthodes pour commander des pieces de rechange :

Pour commander des pieces de rechange, contacter le Distributeur ou Revendeur de zone ou un Centre

d'Assistance Agréé Campagnola, en indiquant la quantité et le code de la piéce que I'on souhaite commander.

La liste des pieces de rechange est disponible sur le site du fabricant Campagnola Srl.

Sinon, envoyer une demande écrite a :

Campagnola S.r.l.

Siége et usine

40069 ZOLA PREDOSA (BO) ltalie

Via Lazio, 21,23,23/A et 23/B

Tél. +39 051 753500

Fax. +39 051 752551

www.campagnola.it star@campagnola.it

en précisant :

- le numéro de série de la machine

- le type de groupe comme indiqué sur la plaque signalétique installée sur la machine. En cas d'absence,
indiquer la description de la piéce

- code de la piéce (indiqué dans le manuel du composant)

- description

- quantité souhaitée

P.124 0310.0422 Manuel d’utilisation et d’entretien — Traduction
des instructions originales Rév. : 00, du 26/05/2023




7 DEMOLITION ET ELIMINATION DES COMPOSANTS

7.1 Elimination des matériaux épuisés

Suite a I'installation/assemblage et au cours de son fonctionnement normal, la machine ne comporte pas
de contamination environnementale mais durant toute la période d’utilisation, certains déchets ou
matériaux épuisés sont produits dans des conditions particulieres (par exemple la graisse/huile de
lubrification des piéces mécaniques) qui nécessitent une élimination adéquate.

Pour I’élimination de ces matériaux, chaque pays posséde des régles spécifiques de protection de
I’environnement. Le client est tenu de connaitre les lois en vigueur dans son pays et d’opérer de maniére
a obtempérer a ces législations conformément aux indications reportées sur les fiches techniques des
produits utilisés.

&. ATTENTION !

Respecter les lois en vigueur en matiére d’élimination des huiles minérales, graisses et résidus des
usinages.

.&. ATTENTION !

De plus amples informations sur les procédures d’élimination des huiles/graisses et des autres
substances figurent sur la fiche de sécurité des substances en question.

L’élimination des déchets toxiques au cours des phases de collecte, de transport, de traitement (au sens
d’opération de transformation nécessaire a la récupération) ainsi que le stockage et la décharge sur le
sol, sont des activités d’intérét public soumises au respect des principes généraux suivants :

a) Il faut éviter tout dommage ou risque pour la santé et protéger I'intégrité physique et la
sécurité de la collectivité et des personnes.

b) Il faut garantir le respect des exigences hygiéniques et sanitaires et éviter tout risque de
pollution de I'air, de I’eau, du sol et du sous-sol.

c) Il faut promouvoir, en respectant les critéres économiques et efficients, les systémes de

récupération et de recyclage des matériaux et de I’énergie.

Il faut promouvoir, en respectant les criteres économiques et efficients, les systémes de récupération et
de recyclage des matériaux et de I’énergie.

7.2 Indications pour les déchets spéciaux

Les résidus issus des traitements industriels et les matériaux provenant des démolitions de machines et
d’équipements détériorés et obsolétes sont des déchets spéciaux.

Les producteurs des déchets sont tenus de pourvoir a I’élimination des déchets spéciaux, méme toxiques
et nocifs, directement ou par le biais d’entreprises ou d’organismes autorisés ou en les remettant aux
sujets qui gérent le service public et avec lesquels une convention spécifique a été stipulée.

Chaque pays/commune est tenu de fournir a la région toutes les informations disponibles sur
I’élimination des déchets sur son territoire.

.&. ATTENTION !

L’élimination abusive du produit de la part du détenteur comporte I'application des sanctions prévues
par les réglementations en vigueur.

&. ATTENTION !

Conformément a la Directive « DEEE » 2012/19/UE, si le composant/produit acheté est marqué du
symbole de la poubelle sur roues barrée d’une croix, cela signifie que le produit, a la fin de sa vie utile
doit étre collecté séparément des autres déchets.
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La collecte sélective de ce composant/produit a la fin de sa vie utile est organisée et
gérée par le Fabricant.

L'utilisateur qui voudra se débarrasser de cet équipement devra donc contacter le
fabricant et suivre le systéeme que ce dernier a adopté afin de permettre la collecte
séparée de I'équipement a la fin de sa vie utile.

Le tri sélectif approprié visant a destiner I'équipement hors d’'usage au recyclage, au
traitement et a I'élimination dans le respect de I'environnement contribue a éviter les
effets nocifs pour I'environnement et la santé et facilite le réemploi et/ou le recyclage
des matériaux dont il est composé.

L’élimination abusive du produit de la part de Il'utilisateur comporte I'application des
sanctions prévues par les lois en vigueur.

.&. ATTENTION !

Si le symbole de la poubelle barrée ne se trouve pas sur les équipements, cela signifie que I’élimination du
produit n’est pas a la charge du producteur. Dans ce cas, ce sont les normes en vigueur sur I’élimination des
déchets qui valent toujours.
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Slovenscina

Spostovani kupec,
zahvaljujemo se vam za izbiro enega izmed nasih izdelkov.

Sposobnost odgovarjanja na zahteve trga s specificnimi in dinami¢nimi odgovori obenem, vklju€ujo¢ zagotovilo o
odli¢nem poznavanju sektorja, so proizvajalcu omogodili, da je postalo vodilno svetovno podjetje v projektiranju,
izdelavi in oblikovanju pnevmati¢énega orodja za obrezovanije in nabiranje.

S svojo ucinkovito prodajno in servisno mrezo, kjer je zaposleno visoko kvalificirano osebje, proizvajalec ponuja
Sirok spekter izdelkov:

* pnevmati¢ne in elektromehanitne (akumulatorske) Skarje in Zage za obrezovanije, tudi s podaljSkom;

« orodje za obrezovanje in nabiranje, z motorjem in elektromehani¢ne (akumulatorske) za nabiranje oljk in
razliénih vrst sadja;

* kompresorje za pritrditev na troje mest na traktorju in premi¢nih kompresorjih;

Glavni razlogi za izbiro so :

* preprosta uporaba in prakti¢nost izdelkov;

* razliéne moznosti uporabe;

» kvaliteta uporabljenih materialov za izdelavo;
» zanesljivost;

»  projektni inzeniring.

Tako priro¢nik kot certifikat o skladnosti ES so sestavni del izdelka in ga morata spremljati ob vsakem premiku ali
preprodaji. Uporabnik mora skrbeti za celovitost dokumentacije, da jo bo mogoce uporabljati skozi celotno
Zivljenjsko dobo samega izdelka.

V primeru izgube ali uni¢enja lahko od druzbe CAMPAGNOLA S.r.l. zahtevate kopijo v rokih, ki jih dolo¢ajo
veljavni predpisi, in natanéno navedete model, serijsko Stevilko in leto izdelave.

Proizvajalec zavraga vsakrdno odgovornost za Skodo, ki bi bila posledica neprimerne uporabe izdelka oz.
uporabe, ki ni opisana v teh navodilih ali je nerazumna.

Stroj je dovoljeno uporabljati le in izkljuéno za izpolnjevanje zahtev, za katere je bil izklju¢no narejen. Vsaka druga
uporaba se razume kot nevarna in je prepovedana.

Uporabljajte le originalne nadomestne dele. Proizvajalec ne odgovarja za $Skodo, ki bi nastala kot posledica
uporabe neoriginalnih nadomestnih delov.

Nobenega dela teh navodil se ne sme prevesti v drug jezik in / ali prilagoditi in / ali reproducirati v drugi obliki in /
ali mehansko, elektronsko, s fotokopiranjem, snemanjem ali drugace, brez predhodnega pisnega dovoljenja
druzbe CAMPAGNOLA Srl. Prepoved kopiranja, razkritja itd. velja tudi za elektronsko obliko. Lastnisko podjetje
8Citi svoje pravice v skladu z zakonodajo.

Vse dimenzijske mere, za katere toleranca ni izrecno navedena, je treba razumeti, da imajo toleranco ene enote
na najmanj pomembni Stevilki, v plus ali minus, in se nanaSajo na M.S. in iz njega izpeljane koli€ine.

Opisi in ilustracije, priloZeni tej publikaciji, niso zavezujoci; zato si podjetie CAMPAGNOLA S.r.l. pridrzuje pravico,
da kadar koli in brez obveznosti posodobitve te publikacije spremeni dele, podrobnosti ali dobavo dodatne
opreme, Ce se mu to zdi primerno zaradi izboljSanja delovanja izdelka ali katere koli druge zahteve, ki ne vklju€uje
vidikov varnosti izdelka.

Uporabnik je odgovoren tudi za to, da v primeru, da proizvajalec spremeni ta dokument, zagotovi, da so na

mestu uporabe dejansko prisotne le posodobljene razli€ice priro¢nika

Izvirnik navodil je bil napisan v italijanskem jeziku. Vsi ostali jeziki so prevodi izvirnika.
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Proizvajalec je odgovoren za informacije v izvirnih navodilih; prevodov v razli¢ne jezike ni mogoce v celoti preveriti,
zato je treba v primeru neskladnosti upostevati besedilo v izvirnem jeziku ali se obrniti na nas oddelek za tehni¢no

dokumentacijo

Uporabnik je odgovoren, da pozorno uposteva opozorila v tem priro¢niku ter da ga prebere in razume v celoti. Za
vse potrebne informacije je na voljo proizvajaléeva pisarna za dokumentacijo.
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1 UVvOD

1.1 Funkcije in uporaba Navodil za uporabo in vzdrzevanje

Pred izvedbo katerekoli operacije na stroju spoznajte prirocnik z navodili za uporabo in vzdrZzevanije v celoti, saj boste
le tako zagotovili varnost uporabnika ter preprecili nastanek Skode. Ta navodila so oblikovana z namenom opisa
delovanja izdelka ter predstavitve varne, ekonomicne in z veljavno zakonodajo skladne uporabe. Spostovanje navodil
zagotavlja izogibanje nevarnostim, zmanjSevanje stroSkov za popravila in skrajSevanje obdobja popravila ter
podaljanje Zivljenjske dobe izdelka. Ta navodila mora biti nepoSkodovana in berljiva v celoti. Navodila morajo biti
cela ter popolnoma berljiva, vsak uporabnik ali serviser mora poznati mesto shranjevanja ter imeti v vsakem trenutku
moznost dostopa do navodil.

Proizvajalec zavra€a vsakrsno odgovornost za proizvodne napake in Skodo, ki bi jo izdelek povzrodil na stvareh, osebah
ali Zivalih v primeru:

. Neustrezne uporabe izdelka za namene in/ali delovanije, ki niso bili predvideni ob njegovi izdelavi;
. Neupostevanja zahtev iz tega priro¢nika;

. Uporabe v okoljskih pogojih delovanja, ki niso navedeni v tem priro¢niku;

. Neupostevanja pogojev / navodil za montazo;

. Nezadostnega ali slabega rednega vzdrZevanja;

. Sprememb in posegov, ki niso dogovorjeni in jih ni odobril proizvajalec;

° Uporabe neoriginalnih nadomestnih delov ali, ki niso specificni za model;

o Uporabe v zaprtih prostorih;

. Uporabe v blizini nadzemnih elektri¢nih vodov;

. Uporabe s strani oseb, mlajSih od 16 let, starejSih od 80 let ali oseb s fizicnimi omejitvami;

. Uporabe s strani neustreznega, nepooblas¢enega, neusposobljenega in neizu¢enega osebja;

. Uporabe s strani predpostavljenega osebja, ki ni ustrezno usposobljeno in obves¢eno, kot zahteva ZU 81/2008

s kasnejSimi dopolnitvami in posodobitvami (Direktiva 89/391/ES ali Direktiva 2009/104/ES) o varnosti na
delovnem mestu;

. Uporabe, ki ni v skladu z zakoni o varnosti strojev in/ali varnostnimi predpisi posebne evropske in/ali nacionalne
zakonodaje, ki velja na delovnem mestu;

. Popolnega ali delnega neupostevanije teh navodil in/ali prepovedi ter navodil v tem priroCniku;

. Izjemnih dogodkov;

Za izvajanje spodaj navedenih varnostnih zahtev je odgovorno osebje uporabnika/delodajalca, ki je zadolzeno za
izvajanje predvidenih dejavnosti in mora zagotoviti, da je osebje, ki je pooblas¢eno za upravljanje, vzdrzevanie itd:

. kvalificirano za izvajanje zahtevane dejavnosti;

. usposobljen in poucen o uporabi izdelka in izvajanju vzdrzevalnih dejavnosti;
° pozna in natanéno uposteva napotke v tem dokumentu;

. pozna in izvaja sploSne in specificne varnostne predpise vezane na stro;.

Obvezna zahteva je, da je vse osebje uporabnika/delodajalca, zlasti tehniéno vzdrzevalno osebje, prebralo in
razumelo ta priroénik, pozna in uporablja osnovna nac¢ela mehanike, elektrike in je usposobljeno za uporabo teh
izdelkov/strojev.

Neupostevanje varnostnih predpisov in tu navedenih navodil lahko privede do poskodb premoZenja in ljudi, poskoduje
sestavne dele in krmilne enote stroja.

Ceprav je ta priro¢nik iz&rpen, v nobenem primeru ne more nadomestiti ustreznih izku$enj odgovornega osebja, ki je
pooblas¢eno za upravljanje in vzdrzevanje stroja.

Uporabnik se lahko kadar koli obrne na proizvajalca, da bi dobil Se dodatne informacije k tem, ki so navedene tukaj ter
poslje svoje predloge za izboljSave.
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PREPOVED SPREMINJANJA

Na stroju je prepovedano izvajati kakrSne koli spremembe, zlasti pa je prepovedano izvajati spremembe, ki bi lahko
zmanjSale varnost stroja. Predvsem je prepovedano odstranjevati ali spreminjati varovala in/ali varnostne in/ali
signalizacijske in/ali nadzorne sisteme, ki jih je zagotovil proizvajalec.

1.2 Simboli in opredelitev usposobljenega uporabnika

Vse interakcije na relaciji Clovek-stroj, ki so opisane v teh navodilih mora izvajati osebje, ki je opredeljeno skladno z navodili
proizvajalca. Vsaka opisana operacija je opremljena s pripadajo¢im piktogramom, ki se nanaSa na uporabnika, ki naj bi
bil najprimernejsi za opravljanje opravil, ki jih je treba izvesti. V nadaljevanju navajamo potrebna navodila za identifikacijo
raznih profesionalnih figur.

t Operater

Ustrezno usposobljeno, pooblasceno in kvalificirano osebje uporabnika, z znanjem in prakti¢nimi izkusnjami, ki je prejelo
potrebna navodila za varno uporabo stroja za naloge, za katere je bil izdelan in dobavljen.

Sposoben mora biti opraviti vse postopke, ki so potrebni za montazo/namestitev, pravilno delovanje stroja in varnost
sebe ali sodelavcev.

Imeti mora dokazane izkusnje s pravilno uporabo teh vrst strojev in biti poobla$¢en za njihovo upravijanje. V zvezi s tem
mora biti ustrezno usposobljeni, obves&en in pouéeni, vklju¢no z razumevanjem tega priroénika in udelezbo na tecajih,
ki jih predvideva veljavna zakonodaja.

V primeru dvoma mora vsako nepravilnost sporociti svojemu nadrejenemu.

Ni pooblaséen za izvajanje kakrSnih koli izrednih vzdrzevalnih dejavnosti. Operater lahko opravlja le redno
vzdrzevanje (€iS€enje, mazanje, napenjanje verige itd.) v skladu z navodili v tem priro¢niku.

TI Vzdrzevalec mehanik
Usposobljeni tehnik, ki je sposoben upravljati stroj kot operater, delati na mehanskih delih za nastavitve, vzdrzevanije in

popravila ter brati diagrame, tehnicne risbe in sezname delov.

Ni usposobljen za delo na elekiri¢nih inStalacijah pod napetostjo (Ce obstajajo).

Po potrebi lahko operaterju daje navodila za pravilno uporabo stroja v proizvodne namene.

[ ]
‘n‘ 5 Vzdrzevalec elektri¢ar/elektronik
Usposobljen tehnik, ki je sposoben upravljati stroj kot operater, delati na nastavitvah in elektri¢nih sistemih za

vzdrzevanje, popravilo in zamenjavo obrabljenih delov.

Biti mora sposoben brati sheme vezij, preveriti pravilen funkcionalni cikel.

V prikljuénih omaricah, odcepnih dozah, krmilni opremi itd. lahko dela pod napetostjo le, e je ustrezna oseba (PEI)
(glejte EN 50110-1 in EN 50110-2).

Po potrebi lahko operaterju daje navodila za pravilno uporabo stroja v proizvodne hamene

To so centri za tehni¢no pomo¢ (imenovani tudi C.A.T.), ki jih je druzba Campagnola S.r.l. pooblastila za izvajanje
servisnih dejavnosti / popravil za izdelke Campagnola.
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.&. NEVARNOST/POZOR!

Ta simbol, ki mu v prvem primeru sledi beseda NEVARNOST, opozarja na nevarnost nesrece, invalidnosti
ali hudih poskodb, celo smrti osebja; e pa mu sledi beseda POZOR, pomeni opozorilo z nevarnostjo nesrece ali
srednje tezke poskodbe uporabnikovega osebja ali morebitne poskodbe stroja, opreme ali druge osebne lastnine
kupca/uporabnika.

=X POMEMBNO!
Prikazuje opozorilo ali opombo o klju¢nih funkcijah ali koristnih informacijah. Bodite pozorni na sklope besedila,
ki so oznaceni s tem simbolom

1.3 Ustrezne direktive in referenéni tehni¢ni standardi

Vsak stroj, namenjen za drzave Evropske unije (EU) ali drzave, ki so z EU sklenile sporazum o zakonodaiji o
proizvodih, je opremljen z izjavo o skladnosti v skladu z Direktivo o strojih 2006/42/ES.

V tem primeru je izdelek, ki ga dobavlja podjetie CAMPAGNOLA S.r.l,, stroj, ki ne spada v nobeno od kategorij
strojev s seznama iz Priloge IV Direktive 2006/42/ES, zato podjetie CAMPAGNOLA S.r.l. za namene potrjevanja
skladnosti stroja z dolocbami te direktive uporabi postopek ugotavljanja skladnosti z notranjimi pregledi
proizvodnje stroja, kot je dolo¢eno v Prilogi VIII Direktive 2006/42/ES.

ProizvajalCeva izjava o skladnosti je prilozena dokumentaciji, ki je dobavljena s strojem.

OPOMBA: V primeru dobave izdelkov ha obmogjih zunaj EU, razen &e se stranki pogodbeno dogovorita drugace,
se druzba Campagnola S.r.I. za namene nacrtovanja in izdelave izdelka za ustrezne dele in v skladu s stanjem
tehnike uskladi s standardi ISO, IEC, ki se uporabljajo za izdelek.

1.4 Prejetje izdelka

Ob prejemu izdelka je treba preveriti, da:

* ta med prevozom ni utrpel poskodb;

« dobavljeno ustreza naroCenemu in vsebuje vse morebitne pripadajoe dele (glejte ,Opis izdelka®“ - pogl.
»1ehni¢ne specifikacije®).

V primeru tezav, stopite v stik s C.A.T., kateri podajte podatke o izdelku, ki so odtisnjeni na identifikacijski ploScici

(glejte ,Identifikacija izdelka“ - pogl. , Tehni¢ne specifikacije®).

1.5 Garancija

SploSne garancijske pogoje lahko najdete na spletni strani podjetia Campagnola, v posebnem razdelku na
naslovu:

http://www.campagnola.it; ali pa pisno zahtevo posljite po faksu na +39 051752551, ali posljite

email na: star@campagnola.it”.

.&. POZOR!

Ob vlozitvi zahtevka za popravilo v garanciji, skladno z zgoraj citiranimi pogoji, mora biti izdelku, ki ga je treba
popraviti, vedno prilozen pravilno izpolnjeni garancijski list, temu pa mora biti prilozen tudi dokaz o nakupu
(racun ali drugi dokument, ki ima pravno vrednost).

2 OPOZORILA
21 Opozorila

&. POZORI!

Pred uporabo stroja natan¢no preberite navodila za uporabo in vzdrzevanije ter jih v celoti razumite.

2.1.1 Rezultati preizkusov glede izpostavljenosti hrupu in vibracijam.
lzdelek Power 58 PLUS uporabnik sestavi v razli€ne dovoljene konfiguracije, ki jih sestavljajo:
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- Pogonska enota

- Podalj$evalna palica s spremenljivo dolzino glede na zahteve

- Glava za obiranje

Tabela z izdelki: navedene so enote, ki omogo¢€ajo, ¢e so ustrezno sestavljene, izvedbo razliénih kombinacij

strojev.

Tabela z izdelki

1 - Pogonska enota POWER

58 PLUS

2 - Kratka fiksna palica

6 - Glava Alice

3 - Fiksna dolga palica

7—- Glava Hercules

4 - Srednja teleskopska palica

l -

8- Glava Holly

5 - Dolga teleskopska palica

N

9 — Glava Icarus

2.1.1.1 Zvocnitlak

Vrednosti neprekinjenega ponderiranega ekvivalentnega zvoénega tlaka A na mestu, kjer se nahaja operater
(LpA) in vrednosti zvoéne moci opreme (LwA), izmerjene skladno s standardom UNI EN ISO 3744:
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Kombinacije opreme

Zvocna raven UNI EN 3746

LpA LwA

1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA

1-5-6 74 dBA 83 dBA
1-2-7/8 75 dBA 84 dBA
1-3-7/8 75 dBA 84 dBA
1-4-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-7/8 73 dBA 82 dBA

1-5-9 83 dBA 106 dBA

2.1.1.2 Raven vibracij

Povpreéna kvadratna frekvenéno ponderirana vrednost pospesevanja, ki ji je izpostavljen sistem dlan-

roka, izmerjena skladno z EN ISO 5349-1 in 2:

Kombinacije orodja

Raven vibracij aheq EN ISO 5349

1-2-6 5,76 m/s2
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s2

1-5-6 8,99 m/s2
1-2-7/8 4,50 m/s?
1-3-7/8 4,00 m/s?
1-4-7/8 7,50 m/s2
1-5-7/8 4,40 m/s?

1-5-9 6,48 m/s2

2.1.1.3 Raven elektromagnetne zdruzljivosti

Stroj vsebuje elektronske komponente, za katere veljajo predpisi o elektromagnetni zdruzljivosti in na katere
vplivajo prevodne in sevalne emisije.

Vrednosti emisij so skladne s predpisanimi zahtevami zaradi uporabe komponent, ki so skladne z direktivo o
elektromagnetni zdruzljivosti, ustreznih priklju¢kov in namestitve v skladu z zahtevami dobaviteljev komponent.

Stroj je torej skladen z direktivo o elektromagnetni zdruzljivosti (EMS)

2.2 Splosna opozorila

.&. POZORI!

Orodja ne uporabljajte v zaprtih ali razvrScenih prostorih ali s potencialno eksplozivnim ozracjem.
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.&. POZORI!

Stroj NI primeren za delovanje v eksplozivnem ali klasificiranem okolju.

Strogo je prepovedana njegova uporaba v eksplozivnem ali delno eksplozivnem ozradju.

Stroj torej ni primeren za delo v:

eksplozivnem ali delno eksplozivhem okolju

razvr§éenem kot s tveganjem za pozar ali eksplozijo

v okolju kjer je jedko ozraéje

v katerem so prisotni plini in/ali prah

v okolju s tveganjem pozara zaradi kakrSnega koli vnetljivega materiala ali vira
Strogo je prepovedana uporaba v vseh zgoraj navedenih okoljih.

2.2.1 Namen uporabe opreme - predvidena uporaba

Elektromehanska pogonska enota POWER 58, ki jo poganja akumulator, je izdelek, namenjen pogonu naprav
za nabiranje plodov.

Orodje uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je prepovedna in
je lahko razlog nesrece.

Orodje uporabljajte le s tal, v varnem in stabilnem polozaju, pri E¢emer med uporabo in rokovanjem zagotovite
popolno in stabilno ravnoteZje.

Orodje je prepovedano uporabljati, ko imate slabo ravnotezje na drsecih povrsinah (na primer na pobogju hriba
in/ali na vlazni travi, snegu, ledu itd.), kakor tudi ne tam, kjer ni moznosti stabilnega ravnotezja (na primer na
strmih klancih).

Ne uporabljajte stroja ob slabih vremenskih razmerah kot so megla, obilen dez in mocan veter, to€a, sneg,
led, nevihte (nevarnost elektri¢nega udara).

2.2.2 Zahteve za uporabnika

2.2.3 Varnost na delovnem mestu

Strogo je prepovedana uporaba orodja v vseh primerih kognitivnin motenj, na primer kadar je operater pod
vplivom alkohola ali drog, ki zmanjSujejo in/ali spreminjajo budnost ali reflekse. Enaka prepoved velja tudi v
primeru vzdrzevalnih del ali popravil.

Orodje lahko uporablja le operater, ki je usposobljen, obveS&en in poucen ter pooblaséen za njegovo uporabo
v skladu z veljavnimi zakonskimi dolo¢bami.

Uporabnik je odgovoren za nevarnosti in/ali nesreCe, do katerih lahko pride zaradi (tudi delnega)
neupostevanja varnostnih pravil in pravil obnasanja do tretjih oseb in/ali stvari in/ali zivali.

Oblacila in oprema

Nujno je treba nositi OVO, ki jo je predpisal proizvajalec, zlasti pa je obvezna
zahteva, da nosite zaS¢&itno opremo, primerno za postopke, ki jih je treba opraviti.
Nosite zasCitna ocala ter se prepriCajte, da se obleka tesno prilega telesu.
Prepovedana je noSnja kravat, veriZic, pasov ali spus&enih las, ki bi se lahko zapletli
v premikajoe se dele. Nosite zaSc&itne Cevlje s podplati odpornimi na drsenje in
rokavice, odporne na perforacijo in vibracije.

Nosite zas¢itna ocala ali vizir za za$€ito obraza in sluSalke za zmanjSevanje hrupa.

Orodje uporabljajte samo pri dobri vidljivosti. Na slabo osvetlienem delovhem obmocju lahko pride do nesrec.
Ne izvajajte del, ¢e ni zadosti svetlo, na primer v temi, ponodi, ob sonénem zahodu in ob sonénem vzhodu, ali
pa takrat, ko je prisoten prah ali pesek v zraku, ki preprecuje jasno vidljivost na manj kot 2 metra.

Prostori, v katerih se stroj uporablja, morajo biti ustrezno osvetljeni s 100 luksov z najmanjsSo
enakomernostjo 0,7 na delovhem obmocju in 50 luksov z enakomernostjo najmanj 0,3 v neposredni
blizini.

Orodja ne uporabljajte v nevarnih razmerah za operaterja, na spolzkih tleh in na strmih pobodjih.

Pred uporabo preglejte delovno obmocje in preverite, da ne more priti do poskodb ali znatnega vpliva na varno
uporabo orodja ali do oviranja, spotikanja itd.

Vedno poskrbite za pravilno drzo (noge rahlo narazen, z eno nogo pred drugo za vecjo mo¢ delovanja,
pokoncen trup in z obema rokama, ki podpirata orodje), tako da upostevate pocitek med uporabo (priporo¢a
se en premor vsako uro dela), pri menjavi in polozaju med delovnimi fazami.
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Pogosto odstranjujte ostanke obdelave, da ne bodo povzrocali nevarnosti spotikanja ali ovirali delovnih
dejavnosti in/ali da ne bodo postali vir dodatnega tveganja, kot je na primer nevarnost pozara v primeru suhega
materiala, ki lahko v poletnih obdobjih povzro€i pojav samovZiga.

Orodja ne uporabljajte v obmocju z eksplozivnim, vnetljivim ozracjem.

Da bi se izognili poSkodbam, poskrbite, da napajalne enote ne zmodcite, potopite ali, da pride v stik z vodo,
snegom ali vlaznimi povrSinami na splosno (trava, rastline itd.).

Otroke, Sibke osebe, opazovalce ali zZivali pred uporabo orodja drzite na varni razdalji in izven obmodja
delovanja orodja (upostevajte vsaj 5 metrov izven najvecjega obmocja delovanja orodja), da se izognete
poskodbam, nevarnostim ali poSkodbam.

2.2.4 Elektricna varnost

Delajte na razdalji najmanj 10 metrov od elektri¢nih kablov pod napetostjo.

Orodja pred, med in/ali po uporabi ne puscajte na dezju, v vlaznih prostorih, v vodi, snegu, ledu ali drugih
vlaznih pogoijih, drugacnih od dovoljenih, da preprecite tveganje za elektri¢ni udar ali kratek stik-

Orodje hranite stran od virov toplote, olja, topil in vseh drugih okoljskih pogojev, razen tistih, ki so navedeni v
prirocniku in dovoljeni.

Hranite ga v suhem prostoru.

Opozarjamo, da lahko v primeru poskodbe ali drugega stanja s pus€anjem tekocCine iz akumulatorja pride do
nevarnosti za osebje v primeru stika ali druge situacije, ki je posledica takSnega pus€anja. Ne dotikajte se
tekogine iz akumulatorja. Ce pride do stika, takoj izperite s &isto vodo. Ce tekogina pride v stik z o&mi, izperite
z veliko C&iste vode in takoj poiScite pomo¢& zdravnika specialista.

.&. POZOR!

Vse navedbe in opozorila, ki jih je treba upostevati pri uporabi akumulatorja, so navedeni v dokumentaciji
(priro€nik, tehni€ni list ali piktogrami), ki je prilozena akumulatorju.

&. POZORI!

Skrbno preberite naslednja navodila. Neupostevanje lahko povzrogéi elektri€ni udar, elektriéni Sok, pozar
ali Skodo na zivalih, premozenju in/ali osebah.

2.3

Opozorila za uporabo

2.3.1 Opozorila pri uporabi orodja

Obvezno morajo biti izpolnjeni naslednji pogoji prepovedi in uporabe.

Dodatni pogoji prepovedi:

°

°

Orodja ne uporabljajte, ¢e je poSkodovano, ¢e ni ustrezno ponastavljeno ali e ni ustrezno sestavljeno.

Ne uporabljajte elektricnega orodja, ¢e stikalo ON/OFF za vklop in izklop ne deluje pravilno.

Orodja ne uporabljajte na lestvi, odru ali na povrsini, ki ni na ravni tal in/ali ni stabilna.

Vedno bodite pozorni. Nadzirajte opravila, ki se izvajajo in ravnajte po zdravi pameti, ko se vkljuéi elektricno
orodje.

Ne dotikajte se glave za obiranje in premikajocih se delov ter ne izvajajte vzdrzevalnih del, ko motor deluje.
Ne uporabljajte bencina, topil ali drugih agresivnih in/ali vnetljivih izdelkov za ¢iS€enje orodja

Ne posegajte v varovala ali nadzorne, krmilne in varnostne naprave orodja.

Ne izvajajte CiS€enja in/ali vzdrzevanja s premikajocimi se deli

Pogoji in zahteve za uporabo:

Preden orodje zaZenete, se prepri¢ajte, da glava za zbiranje ni v stiku s tujki.

Poskrbite, da ste v stabilnem in varnem delovnem polozaju, ki vam zagotavlja popolno ravnotezje (na primer
ravna in suha povrsina).

Orodje, dodatno opremo, itd. uporabljajte le skladno s temi navodili in upostevajte okolis€ine dela in
postopkov, ki jih je treba izvesti.

Pred vsako uporabo vedno preverite, ali so varnostni sistemi ter sistemi vodenja in nadzora v brezhibnem
stanju.

Z obema rokama trdno drzite ro€aja orodja (ro€aj napajalne enote in ro¢aj palice).

Se posebej bodite pozorni na rogaje, ki morajo biti vedno suhi, &isti in brez ostankov olja. Uporabljajte
predvideno OVO.
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Pri nabiranju bodite zelo previdni, saj lahko nabrani proizvod vrzZe proti operaterju (vedno uporabljajte
osebno varovalno opremo za za$c¢ito obraza) ali ga spravi iz ravnotezja.

Bodite pozorni na kontra udarec in odbijanje. Kontra udarci lahko povzrocijo nevarne izgube ravnotezja in
nadzora orodja.

Preden orodje vklopite, odstranite vse regulacijske kljuce

Ne pozabite, da orodja ni dovoljeno uporabljati v potencialno eksplozivnih okoljih lahko iskre povzrocijo
pozare ali eksplozije.

Preprecite naklju¢ne nesrece. Ko rokujete ali premikate orodje, se prepricajte, da je stikalo izklopljeno
(polozaj OFF) preden jo povezete z akumulatorii.

Prizgana LED lu¢ka pomeni, da je orodje pripravljena na delovanje.

Utripajo¢a LED lu¢ka pomeni, da je orodje blokirano zaradi pregrevanja motorja ali preseganja praga
maksimalne mo¢i. V teh pogojih, da bi stroj ponovno aktivirali, ga ugasnite in ponovno priZzgite s pomocjo
stikala ON/OFF.

2.3.2 Opozorila pred in po delu

Orodja ne prenasSajte tako, da ga drzite za napajalni kabel.

Ko orodja ne uporabljate, ugasnite stikalo ON/OFF, tako preprecite nepotrebno porabo akumulatorja in/ali
propadanje sestavnih delov.

Opremo prevazajte tako, da je glava za nabiranje obrnjena nazaj in kabel za napajanje pa ni priklju¢ena na
viic.

Pred prikljucitvijo napajalnega kabla se prepri¢ajte, da ima prikljucek Ciste kontakte (brez umazanije ali
drugega oviralnega materiala), ki so suhi in brez oksidacije.

Preden se lotite kakrSnekoli regulacije ali rednega ter izrednega vzdrzevanja, izvlecite prikljucek iz enote
akumulatorja.

Pri vzdrzevanju upostevajte navodila proizvajalca, ki so navedena v tem priroCniku.

Orodje uporabljajte izklju€no s pripomogki, ki jih navede proizvajalec.

Pred izvedbo kakrdnegakoli rednega vzdrZzevalnega posega natanéno preberite ta prirocnik. Za vzdrZevanje,
ki ni navedeno v priro¢niku, se obrnite na C.A.T. proizvajalca.

Vse oznake in piktograme na opremi ohranjajte v popolnoma Citljivem in neposkodovanem stanju, zlasti tiste,
ki se nanaSajo na znake za nevarnost in varnostne znake.

2.4 Opozorila glede vzdrzevanja

&. POZORI!

Pred kakr§nim koli vzdrzevanjem ali mehanskim nastavljanjem opreme je treba obvezno nositi OVO, kot
so varnostni ¢evlji, kombinezoni, rokavice, odporne na prebadanje, in o¢ala za zascito obraza.

°

Vsako popravilo ali vzdrZzevanje lahko izvaja ustrezno pooblasd€eno osebje, ki ima zahtevan strokovni profil
(vzdrzevalec mehanike in/ali vzdrzevalec elektrike) ter potrebne fizicne in intelektualne zahteve.

Obvezno morate pred vsakim nastavljanjem ali vzdrzevanjem akumulator orodje izkljuciti iz napajanja.

Med delovanjem, vzdrZzevalnimi posegi in opravljanjem popravil se nepooblaséene osebe ne smejo zadrZevati
bliZzje kot 5 metrov od obmodja delovanja orodja.

Odstranitev zascitnih ali varnostnih mehanizmov (kjer so prisotni) se lahko opravi izkljuéno ob opravljanju
izrednih vzdrZevalnih posegov, opravi pa jih lahko le osebje, zadolZzeno za vzdrzevanje, ki bo poskrbelo za
zagotovitev varnosti vsega osebja, tudi z namenom prepre€evanja podkodb na orodju ter nenazadnje ponovno
vzpostavitev ucinkovitosti samih naprav ob zaklju¢ku vzdrzevanja in vedno pred novo uporabo.

Vse vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priro¢niku, mora izvesti C.A.T. proizvajalca.

Vzdrzevanje, popravila in odpravljanje napak je treba zakljuciti s preverjanjem pravilnega delovanja stroja in
vseh njegovih varnostnih sistemov.
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e Ob zaklju¢ku vzdrZzevalnih posegov ali popravil, lahko orodje zaZenete 3ele po dovoljenju mehanika
vzdrzevalca, ki se mora prej prepricati, da:

- so dela opravljena v celoti;

- orodje deluje pravilno;

- so varnostni mehanizmi vklopljeni;
- nihée ne izvaja del na orodju.
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3 TEHNICNE SPECIFIKACIJE

3.1 Identifikacija izdelka

Na vsakem stroju / orodju je name&cena identifikacijska tablica/etiketa CE (slika 1).
Model, serijska Stevilka in leto izdelave so prikazani na plo&¢ici CE proizvajalca, pritrjeni na stroj. Tablica CE je
pritrjena na stroj/orodje in navaja spodaj navedene podatke in simbole:

1) Znak za skladnost ES glede na direktivo 2006/42/ES.

2) Podjetje in celotno poimenovanje proizvajalcal/izdelovalca.

3) Predpis, da mora vse osebje, zadolZeno za uporabo in/ali vzdrZzevanje orodja obvezno prebrati navodila za
uporabo in vzdrZzevanje.

4) Oznaka orodja.

5) Vrsta orodja - Oznaka vrste/koda orodja.

6) Serijska Stevilka.

7) Leto izdelave, torej leto, ko se je zaklju€il postopek izdelave.

8) Informacije v skladu z direktivo ,OEEQO" 2012/19/EU: Elektri¢na in elektronska odpadna oprema lahko
vsebujeta nevarne snovi za okolje in za zdravje ljudi, zato ju ni dovoljeno zavre¢i med gospodinjske
odpadke, temvecg je treba te odpadke zbrati lo¢eno v ustreznih zbirnih centrih.

9) Napajalna napetost orodja (samo za tisto orodje, ki ima akumulatorsko elektriéno napajanje).

4 2
= c € \ MPA\GNOLA Sri G/—a
089 Zola Predoza (BO)
Via Lazio 21 —9
e @ | I
SA Tapo +—1
= et [ ] [ |
6 s
Slika 1

=3 POMEMBNO!

Predvsem je za pravilno in jasno identifikacijo stroja treba upostevati vrsto, mati¢no stevilko in leto
izdelave, navedene na identifikacijski tablici in te podatke navesti ob vsaki zahtevi za posredovanje in
pomoc¢ ali za nadomestne dele posredovani druzbi Campagnola Srl.

=X POMEMBNO!

Oznaka CE je edinstvena in pomeni skladnost izdelka z direktivo o strojih in z drugimi veljavnimi
direktivami glede pogojev, ki so predpisani in navedeni v teh navodilih.

V primeru, da gre za ,,sestavljen” stroj/orodje, se tablica/etiketa CE namesti na izdelek in na orodje, njen
namen pa je identificirati vrsto opreme (npr, ATRA.xxxx), ki sestavlja sestavljen stroj/orodje.

= POMEMBNO!

Stranka je dolzna preveriti neposkodovanost tablice/etikete CE.

Stranka / uporabnik mora zamenijati tablice CE in/ali opozorilne table, ki so zaradi obrabe neditljive.
Strogo je prepovedano odstranjevati na stroj / orodje namescene table / etikete. Campagnola srl. zavra¢a
vsakr§sno odgovornost za varnost stroja / orodja v primeru neupostevanje te prepovedi.

Tablica stroja je postavljena na stroj tako, kot je prikazano na nasledn;ji sliki.
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3.2 Opisizdelka

Elektromehanska pogonska enota POWER 58, ki jo poganja akumulator, je izdelek, namenjen pogonu strojev za
nabiranje plodov. Shema ,tabela z izdelki“ (odst. 2.1.1) povzema izbor izdelkov, zdruZzljivih s pogonsko enoto.
Pogonska enota skupaj s palico in nastavkom glave tvori generi¢no vrsto kon€nega stroja, ki je namenjen
nabiranju oliv in kavnih zrn. Napajalna enota je opremljena s sistemom za varCevanje z energijo in zas¢ito
mehanskih delov (sistem ni hamenjen uporabi z glavo za nabiranje modela ICARUS). Sistem avtomatsko
zmanijsa hitrost po 6 sekundah od izhoda iz drevesne krosnje, s &imer zmanjSa porabo. Ko stroj ponovno vstavite
v kro$njo, avtomatsko za&ne ponovno delovati na nastavljeni hitrosti. Pogonska enota se lahko napaja s pomocjo
dveh vrst akumulatorja: 12V svinenega ali 58 V litijevega, vstavljenega v ustrezni nahrbtnik. Zmogljivost
akumulatorja (v amperih) doloca le trajanje dela. Pogonska enote je sestavljena iz strukture ro€aja, motoreduktorja
ter elektronske kontrolne kartice. Na konstrukciji roaja (1) se nahaja stikalo ON-OFF (7), ki nadzoruje vklop in
izklop stroja, stikalo za hitrost (8) 1080 - 1150 - 1180 obratov/minuto, ki omogoc¢a spreminjanije hitrosti motorja in
rdeCa svetlobna LED Ilucka (9) za preverjanje stanja stroja - ali je stroj prizgan ali ugasnjen. Na ogrodju je
namescen tudi konektor (4), ki povezuje, s pomoc&jo napajalnega kabla, pogonsko enoto z akumulatorjem. V
primeru svin¢enega akumulatorja je kabel (14) dolg 13 m in ima prikljucne spoje (6). V primeru litijeve baterije je
kabel (15) dolg 1,5 m.Na vrhu ogrodja ro€aja (1) se nahaja priklju¢ek (3), kamor je treba namestiti podaljSevalno
palico, ki je lahko fiksna (12) ali teleskopska (11), ki prenasa gibanje na orodje.

Orodje sestavljajo:
- pogonska enota z ergonomskim ro¢ajem (1);
- nepremicna ali teleskopska podaljSevalna palica (12) (11);
- glava za obiranje;
- napajalni kabel (14-15)

=X pOMEMBNO!

V primeru delovnih pogojev, kjer je obremenitev ve¢ja od maksimalne, nastavljene na elektronski kartici,
lahko pride do za€asnega ustavljanja orodja (ki ga sprozi elektronika z namenom preprecevanja
morebitne Skode). Ponovni zagon se izvede po tem, ko ste izvlekli orodje z vej ter ugasnili in ponovno
prizgali stikalo (7) ON-OFF elektronske nadzorne Kkartice.

3.3 Predvidena uporaba
Stroj se mora uporabljati samo za namene, ki jih je izrecno predvidel proizvajalec in so navedeni v odstavku 2.2.1.

& POZOR!

* Uporaba v drugaéne namene je posledicno napac¢na in zato potencialno nevarna za varnost
operaterjev ter povzroci prenehanje veljavnosti garancije.

« Ce se orodje uporablja v drugaéne namene, kot so navedeni, se lahko resno poskoduje ter lahko pride
do poskodb oseb in stvari.

Kakrsna koli druga¢na uporaba ali razSiritev uporabe izven predvidene je prepovedana in ne ustreza
namenu, ki ga je predvidel proizvajalec, zato proizvajalec ne more prevzeti nobene odgovornosti za
morebitno nastalo Skodo.
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Nacinov uporabe, ki so v priroéniku opredeljeni kot nepravilni, nikakor ne smete dovoliti.
Nepravilna uporaba stroja in pomanjkljivo vzdrzevanje lahko povzrocita resno nevarnost za osebje.

Dejanja, ki so v tem priro&niku opisana kot prepovedana in nedovoljena, kar seveda ne more zajeti celotnega
razpona potencialnih mozZnosti za "prepovedano uporabo" stroja, vendar so najbolj "razumno" predvidljiva in jih
je treba obravnavati kot absolutno prepovedana.

34 Sestavaenote
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Pol. | Poimenovanje Funkcija Slika

1 Ro&aj Tam se nahajajo _motoreduktor, elektronska kartica in A
nadzorna tipkovnica
2 Vijak za pritrjevanje palice Omogocajo blokiranje podaljSevalne palice A-C
3 Celjust za pritrjevanje palice Pritrjuje podaljSevalno palico A-C
4 Konektor za ohisja Povezuje pogonsko enoto z napajalnim kablom A
5 Plo&¢ica Navaja identifikacijske podatke H
6 Prijemala za akumulator Povezuje napajalni kabel s poli akumulatorja F
7 Stikalo ON-OFF Prizge in ugasne stroj B
8 Stikalo za hitrost Omogoca izbiro hitrosti rotacije motorja B
9 LED lucka Pokaze, ali je orodje prizgano ali ugasnjeno B
10 | Transmisijska gred podaljska Prenasa pogon z pogonske enote na mehansko glavo C
11 | Teleskopska palica Podpira orodje E
12 | Fiksna palica Podpira orodje E
13 | Konektor za napajalni kabel Povezuje napajalni kabel s pogonsko enoto F-G
14 | Napajalni kabel 13 m Povezuje pogonsko enoto s svinéenim akumulatorjem F
15 | Napajalni kabel 1,5 m Povezuje pogonsko enoto z litijevim akumulatorjem G
16 | LED lu¢ka za izbiro hitrosti Prikazuje izbrano hitrost B
17 | Objemka za napajalni kabel Drzi napajalni kabel A-D
3.5 Deli, razen orodja, ki sestavljajo embalazo
- Hitri vodnik.

3.6

Izjava o skladnosti.

Tehni¢ni podatki

Teza pogonske enote:
Hitrost rotacije motorja I

1.020 g.

1.080 + 20 vrtljajev na minuto (modra LED sveti)

Hitrost rotacije motorja Il
Hitrost rotacije motorja Ill:
svetita)

e o o o

* Napajanje iz svinéevega akumulatorja s pretvornikom:

» Napajanje z litijevim akumulatorjem:
» Poraba:

*  Moc€ motorja:

* Material ohisij:

* Motor:

* Zagon:

« VarCevanje z energijo:

» Stopnja zascite pogonske enote

1.150 + 20 vrtljajev na minuto (Bela LED sveti)
1.180 + 20 vrtljajev na minuto (modra LED + bela LED

12V

58 V

3-4 Ah

350 W
Plastomeren
BREZKRTACNI
elektronska plosc¢a
funkcija varCevanja
IP 00

Ce ni drugade dolo&eno, je stroj namenjen za uporabo v naslednjih pogojih:

> Pod 1000 m nadmorske viSine.

» Temperatura okolja med 5 °C in + 45 °C. (24-urno povprecje <= pri 35 °C)
> Relativna vlaznost 30 % do 85 % brez kondenzacije.
>

Temperatura materiala < 45 °C.

3.7 Shranjevanje

Pakiran izdelek se lahko obic¢ajno skladisci v zaprtem okolju, €e temperatura ni nizja od -20 °C ali vi§ja od +50 °C

in vliaznost ne presega 70 %.
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Na embalaZo ne smete odlagati drugih kosov.
Posebno pozornost je treba nameniti krhkim materialom.
Upostevajte navodila za postavitev, ki so oznatena na embalazi.

Pri nakladanju, razkladanju in prevozu je potrebna Se posebna previdnost, da ne pride do trkov.
Prepri€ajte se, da se embalaza med temi postopki ni posSkodovala.
Stranka ne sme popravljati poSkodovane embalaze.

.&. POZOR!

Upostevati je treba, da so nekateri u€inki, ki so posledica izpostavljenosti izdelka okoljskim pogojem, neposredna
posledica njegove zaporedne izpostavljenosti dvema ali ve¢ dejavnikom ali parametrom, med katerimi so posebej
kritiCni:
toplotni $ok, ki lahko nastane zaradi izpostavljenosti izdelka visokim temperaturam takoj po
izpostavljenosti nizkim temperaturam ali obratno, ali zaradi izpostavljenosti izdelka vodi (dez, vodni curki,
sheg, potopitev itd.) takoj po izpostavljenosti visokim temperaturam;
nastanek ledu, ki lahko nastane zaradi izpostavljenosti izdelka temperaturam pod lediS§€¢em neposredno
pred ali po izpostavljenosti vlagi, dezju ali vodi, ki ni posledica dezja.

&. POZOR!

Po skladis€enju izdelka v mejah zgoraj navedenih pogojev je predpisano, da izdelek priblizno 12 ur ne deluje,
da se ponovno vzpostavijo ustrezni temperaturni pogoji okolice (glejte odstavek 3.6), da se preprecijo poSkodbe
elektricnega/elektronskega dela zaradi toplotnega Soka, nastanka ledu ali vlage itd., ki lahko poslab$ajo ali
poskodujejo te tokokroge.

OPOMBA: morebitni pogoiji, ki niso navedeni zgoraj, so lahko navedeni v dokumentaciji za posamezno
komponento, ki je priloZena dobavi. V tem primeru je treba upoStevati navodila iz posebne dokumentacije.

3.8 Naprave za krmiljenje, nadzor in varnost

* Vgrajena varovalna naprava: avtomatsko ustavi orodje, ¢e bi priSlo do nepravilnega segrevanja motorja.
» Svetlobna LED lu¢ka ON-OFF (9): opozarja, da orodje deluje.

» ZaScita pred menjavo polov pri povezavi na svinéen akumulator.

* Min. in maks. omejitev svinéenega akumulatorja: 10 V-14 V

» Stikalo (7) ON/OFF: prizge in ugasne orodje.

» Vgrajena varovalna naprava: §Citi pri pregrevanju motorja.

* Vgrajena varovalna naprava: 8€iti pri maksimalni porabi toka.

3.9 Simboliin opozorila

Splosna opozorila .ﬂ- Obvezna uporaba ustrezne obleke

Obvezno branje navodil za
uporabo in vzdrZzevanje

Obvezna uporaba zascite za roke
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Obveznost noSenja za&¢itne optike,

"@@‘ ocal in zascite glave

Obveznost noSenja varnostne obutve
za za$&cCito nog

Prepoved uporabe orodja v prisotnosti

. - . nadzemnih elektri€nih vodov in
‘fi.'; Oro_dja ne uporablj_ajte v deZJu,_ 3. vzdrzevanje varnostne razdalje 10 m
nevihtah, ne_ugodnlh \_/rem_enskm od stvari, zivali in/ali oseb, ki niso
razmerah ali na mokrih vejah vpletene/objekt dejavnosti

4 MONTAZA IN ZAGON

41 Namestitev
4.1.1 Namestitev komponent

* lzvlecite pogonsko enoto (1) in kabel (14-15) iz ustreznega vsebnika.

+ Namestite pogonsko enoto na palico s prej izbranim orodjem, zazenite transmisijsko gred (10) in zategnite
vijake (2) prikljucka (3).

» Vstavite napajalni kabel (14-15) v objemko na rocaju.

» Povezite napajalni kable (14-15) na konektor (4), upostevajte moske-zenske spoje in zas¢€ito pred napacno
povezavo za pravilno orientacijo zati¢ev konektorjev.

» Vklopite orodije tako, da pritisnete stikalo (7) ON-OFF in preverite, da se lu¢ka LED (9) prizge.

4.1.2 Opozorila za zagon

&. POZOR!

* Ne delajte na drevesih ali lestvi, ker je zelo nevarno.

* Preden zaénete delati z opremo, si nadenite ustrezna zasc¢itna oblacila. Preverite, ali so vsi
varnostni in zas¢€itni sistemi delujogéi in pravilno montirani.

* Preverite, ali sta namesc¢ena podaljSevalna palica (11-12) in glava za nabiranje.

* Prepricajte se, ali so vsi vijaki za pritrjevanje pravilno blokirani.

4.1.3 Izbirain spreminjanje hitrosti

Na tipkovnici pritisnite tipko (8) in izberite hitrost motorja, pol. | hitrost 1080 vrt/min, Il hitrost 1150 vrt/min, pol IlI
hitrost 1180 vrt/min.

4.1.4 Zagon orodja
» Povezite prikljucek (9) napajalnega kabla (15) z akumulatorjem.
* Trdno drzite roCaje orodja z obema rokama.

4.1.5 Postopek za vklopl/izklop funkcije za varéevanje

* PoveZzite pogonsko enoto z akumulatorjem.

» Stroja ne prizgite, ohranite pritisnjeno stikalo za izbiro hitrosti (8) za 5 sekund, dokler rde¢a LED lu¢ka ON (9)
aparata z utripanjem ne potrdi operacije.

» Prizgite orodje z vklopljeno funkcijo varéevanja. LED lu€ka za izbiro hitrosti (16) utripa.

» Da bi to funkcijo izklopili, zadrzite tipko stikala za izbiro hitrosti (8) pritisnjeno za 5 sekund, dokler rde¢a LED
lu€ka ON (9) aparata z utripanjem ne potrdi operacije.

* Prizgite orodje z izklopljeno funkcijo var€evanja. LED lucka za izbiro hitrosti (16) ne utripa.
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.&. POZORI!

Za vsa navodila in opozorila glede sklopa litijevega akumulatorja, glejte navodila, prilozena enoti
akumulatorja.

* Vtrenutku vklopa pogonske enote bo orodje, ki je nameséeno na palico, takoj zacelo delovati. Pazite,
da orodje postavite tako, da bo stran od oseb ali stvari. Neupostevanje tega opozorila je lahko
nevarno za varnost operaterjev.

4.2 Zaustavitev orodja
» Zaustavite orodje tako, da pritisnete stikalo (7) ON-OFF in preverite, da je lu¢ka LED (9) ugasnjena.

& POZORI!

Ne pocivajte ali puscajte orodja brez nadzora, dokler se glava za nabiranje ne ustavi, da bi se izognili
nevarnosti ali poSkodbam lastnine ali oseb.

4.3 Dostavain premikanje

Orodje je pakirano in prevazano od proizvajalca do kupca z kartonsko Skatlo 480x310x175 mm. Masa embalaze
ne preseze 5 kg, zato jo je mogoCe enostavno premikati brez posebnih pripomockov.

.&. POZOR!

Premikanje tovora je treba vedno izvajati upostevajo¢ veljavno zakonodajo na podrocju varnosti na
delovnem mestu. Shranite Skatlo za shranjevanje orodja za primere srednje dolgih ali dolgih obdobij
nedelovanja ali da orodje lahko v embalazi posljete v servisni center za morebitna popravila.

5 UPORABA ORODJA

5.1 Predvidena uporabaizdelkain zagon

Za pravilno uporabo morate orodje trdno drzati z obema rokama in ga vklopiti s stikalom za vklop/izklop (5).

Za nastavitev hitrosti glave za pobiranje uporabite tipki I/11 (6).

Pred shranjevanjem orodja se prepri¢ajte, da je glava za nabiranje zaustavljena, izklopite stikalo (5) ON/OFF in
odklopite priklju¢ek (9) napajalnega kabla (14-15).

.&. POZOR!

Orodje uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko
razlog nesrece in je prepovedana.

* Orodje vkiopite le, ko je vstavljeno med veje. Neprimerna uporaba je vzrok vecje obrabe orodja in ne
omogoca varéevanja s porabo akumulatorja.

* Nikoli ne odklopite napajalnega priklju¢ka, ko orodje uporabljate.
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5.2 Zaustavitev orodja

Orodje je treba izklopiti ob koncu delovanja, in sicer tako:

* pritisnite tipko On-OFF (7).

» Bodite pozorni, da orodje poloZite tako, da teZza ne pociva na glavnikih in/ali da ne pregibate ali ne dovajate
napetosti na konektor in napajalni kabel (14-15).

Kabla (14-15) ne stiskajte, nanj ne polagajte bremen ali samega orodja.

5.3 Nepredvidena uporaba

* Orodja ne uporabljajte, ko niste v stabilen polozaju oz. v ravnotezju.

* Ne uporabljajte na spolzkih ali strmih tleh.

» Orodja ne uporabljajte v deZju ali na mokrih vejah.

« Orodja ne uporabljajte za dvigovanje, premikanje ali lomljenje predmetov ali kot vzvod.

« Orodja ne uporabljajte v prostorih z eksplozivnim ali vnetljivim ozra¢jem.

* Orodja ne uporabljajte v vseh pogojih prepovedi, navedenih v tem priro¢niku (glejte tudi odstavek 2.3).

5.4 Prevazanje in premikanje orodja

Pred premikanjem orodja se v primeru kratkih premikov prepri¢ajte, da:
a) je orodje je izklopljeno
b) glava za nabiranje miruje

Ko preverite zgornje pogoje, nadaljujte s premikanjem tako, da obrnete glavo podajalnika nazaj glede na smer
ravnanja in pri tem pazite, da osebe, stvari ali Zivali ne pridejo v stik z orodjem.

V primeru premikanja z razli¢nih lokacij ali dolgih premikov je poleg zgoraj navedenega (tocka a-b-c) predpisano
tudi:

c) odstranite kabel akumulatorja

d) orodje shranite v njegovo embalazo

&. POZORI!

Orodje uporabljajte samo za namene, opisane v odst. ,,Opis izdelka“. Vsaka druga uporaba je lahko razlog
nesrece.

5.5 Mirovanje

Po uporabi ali v primeru dolgotrajne nedejavnosti je predpisano, da:
» sledite postopku za izklop in zavarovanje opreme (glejte poglavje 5.4).
» Upostevajte vse predpise za vzdrZzevanje, navedene v priro¢niku.

5.6 Tezave, vzroki, resitve

Iskanje in odpravljanje okvar lahko izvaja le usposobljeno osebje, ki je razumelo navodila v tem priro€niku in
prilozeni dokumentaciji.

Situacije, ki lahko privedejo do okvare, so obi¢ajno posledica pomanikljivega ali slabega vzdrzevanja ali okvare
nekaterih mehanskih in/ali elektri¢nih/elektronskih sestavnih delov opreme ali situacije, povezane s proizvodom,
s katerim se ravna.

V naslednji preglednici so navedene mozZne okvare, ki se lahko pojavijo na orodju. V stolpcu ,Vzrok* je navedeno
kaj je povzrocilo stanje okvare.

V stolpcu ,Resitev” je navedeno dejanje, ki bo odpravilo stanje okvare, ki se je pojavilo.

Za diagnosticiranje tezav z dobavljeno trgovsko opremo je treba upostevati priro¢nik in/ali dokumentacijo

sestavnega dela/opreme.

&. POZOR!

Vsa vzdrzevalna dela mora opravljati vzdrzevalec mehanik.
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TEZAVA

VZROK

RESITEV

Orodje ne dela

Prazen akumulator

Napolnite akumulator

Orodje nima dovolj mogi

Prazen akumulator

Napolnite akumulator

Zactasna ustavitev orodja med
delovanjem

Pregrevanje motorja zaradi
pregoste vegetacije.
Presezen je bil maks. prag za

Pojdite ven iz rastlinja, poCakajte
avtomatsko deblokiranje in ponovno
zazenite.

tok

Odstranite palico in preverite
pravilno namestitev priklju¢ka
motorja v spoj s palico.

Napacna montaza palice in

Orodje se ne zazene
pogonske enote

6 VZDRZEVANJE

Redno vzdrzevanje

6.1
&. POZOR!

* Orodje mora biti vedno v brezhibnem stanju.
* Vse vzdrzevalne posege, ki niso opisani v tem priroéniku, mora izvesti C.A.T.
* Redne vzdrzevalne posege lahko opravljajo operater;ji.

&. POZORI!

Za vzdrzevanje uporabljajte samo originalne nadomestne dele Campagnola.

&. POZOR!

Vsa vzdrzevalna dela je treba izvesti z napajalnim kablom, odklopljenim od akumulatorja.
Na akumulatorju so prepovedani vsi posegi in/ali vzdrzevalna dela, razen kot je navedeno v priro¢niku
akumulatorja, v katerem so navedene vse predpisane in dovoljene dejavnosti na akumulatorju.

6.1.1 Splosno

[ ]
‘ T ‘ TI T " Redne vzdrzevalne posege lahko opravljajo operaterji ali vzdrzevalci.
Pred vsakim rednim vzdrzevanjem je obvezno:
» Ugasnite stikalo (7) ON/OFF (polozaj OFF).
* Odklopite napajalni kabel (14-15) iz napajanja.
* Akumulator postavite na varno mesto.
« Nadenite si zaScitne rokavice, odporne na predrtje.

6.1.2 Ciséenje in mirovanje

Izvedite naslednje postopke:

» Ugasnite stikalo (7) ON - OFF

» Odklopite napajalni kabel (14-15) z akumulatorja in orodja.

* Odstranite pogonsko enoto s podaljSevalne palice in odprite ohisja.

» QOcistite notranjost ohisja in odstranite necistoCe, ki so tja priSle preko mrezice za hlajenje motorja.
Ponovno namestite tako, da sledite postopkom v obratnem vrstnem redu, bodite pozorni, da
elektronsko kartico, motorne kable in konektorje pravilno namestite in se s tem izognete poSkodbam.

6.1.3 Vzdrzevanje ob zakljuéku dela

Po uporabi ali v primeru dolgotrajne nedejavnosti je predpisano, da:
» sledite postopku za izklop in zavarovanje opreme (glejte poglavje 5.4).
» Upostevajte vse predpise za vzdrzevanje, navedene v priro¢niku.
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6.2 lzredno vzdrzevanje
6.2.1 Splosno

[ ]
1~I T " Izredna popravila in vzdrzevanje mora izvesti vzdrzevalec.
Pred vsakim izrednim vzdrzevanjem je obvezno:
» Nadenite si zaScitne rokavice, odporne na predrtje.
» Ugasnite stikalo ON/OFF (7) (pol. OFF).
* Akumulator postavite na varno mesto.
* Odklopite napajalni kabel (14-15) iz napajanja

&. POZORI!

Vsi izredni vzdrzevalni posegi (menjava krmilne tipkovnice, napajalni kabel motorja, elektronske kartice

itd.) morajo biti opravljeni v CAT.

6.2.2 Zamenjava elektronske kartice ali motorja

Izvedite naslednje postopke:

* ugasnite stikalo (7) ON - OFF.

* Odklopite napajalni kabel (14-15) z akumulatorja in orodja.

* Zamenjava okvarjenih delov mora biti izvedena v poobladéenem servisnem centru
CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.3 Vzdrzevanje glave za obiranje
» Vsa navodila za vzdrZevanje glave za obiranje so navedene v priro¢niku, ki je priloZzen orodju

6.3 Tabelarednega vzdrzevanja

< . Po 8 urah Po 100 Po 240 urah delovanja ali na koncu
Vzdrzevanje . urah
delovanja d . vsake delovne sezone
elovanja
Preverite pravilno zategnjenost vijakov. X
Preverite odprtine za hlajenje. X
Preverite brezhibnost kabla in konektorjev. X
Tehniéni pregled, ki ga je treba izvesti v
pooblas€enem servisnem centru X
CAMPAGNOLA S.r.l.

6.4 Nadomestni deli

Nacin za naro¢anje nadomestnih delov:

Ce zelite narotiti nadomestne dele, se obrnite na lokalnega distributerja ali prodajalca ali na pooblaseni
servisni center Campagnola Srl in navedite koli¢ino in kodo izdelka, ki ga Zelite narogiti.
Seznam nadomestnih delov si lahko ogledate na spletni strani proizvajalca Campagnola Srl.
Lahko pa tudi posljete pisni zahtevek na:

Campagnola S.r.l.

Sedez in tovarna

40069 ZOLA PREDOSA (BO) ltalija

Via Lazio, 21,23,23/A in 23/B

Tel. +39 051 753500

Faks +39 051 752551

www.campagnola.it star@campagnola.it

in navedite:

- serijsko Stevilko stroja

- vrsto enote kot je navedeno na tablici, ki je name$éena na stroj. Ce je ni, navedite opis kosa
- kodo kosa (v navodilih komponente)

- opis

- Zeleno koli¢ino
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7 UNICENJE IN ODSTRANJEVANJE SESTAVNIH DELOV

7.1 Odstranjevanje obrabljenih materialov

Stroj, potem ko je sestavljena in normalno deluje, ne onesnazuje okolja, sicer pa v celotnem ¢asu njegove
uporabe nastajajo dolo€eni odpadni in iztroSeni materiali pod posebnimi pogoji (na primer mast / olje za
mazanje mehanskih delov), ki zahtevajo ustrezno odstranjevanje.

Za odstranjevanje teh materialov v vsaki drzavi obstajajo posebni okoljevarstveni predpisi. Stranka mora
poznati veljavho zakonodajo svoje drzave in jo mora spostovati v skladu z navodili, ki so podana na
tehnicnih listih uporabljenih izdelkov.

&. POZORI!

Treba je spostovati veljavno zakonodajo s podroéja odstranjevanja mineralnih olj, masti in ostankov
obdelave.

&. POZOR!

Dodatne informacije o nacinu odstranjevanja olj / masti in drugih snovi najdete v varnostnih listih samih
izdelkov.

Odstranjevanje strupenih odpadkov oz. zbiranje, prevoz, obdelava (misljena kot predelava za ponovno
uporabo), odlaganje natla, sodijo pod dejavnosti javnega pomena, pri cemer je treba upostevati naslednja
splosna nacela:

a) Treba je prepreciti kakrSno koli Skodo ali nevarnost za zdravje, neogrozenost in varnost
skupnosti in posameznikov.

b) Treba je zagotoviti spostovanje higiensko-zdravstvenih zahtev in prepreciti tveganja
onesnazevanja voda, zraka, tal in podzemlja.

c) Treba je skrbeti, ob upostevaniju kriterijev gospodarnosti in ucinkovitosti, za sistem zbiranja
in recikliranja materialov in energije.

Treba je skrbeti, ob upostevanju kriterijev gospodarnosti in u€inkovitosti, za sistem zbiranja in recikliranja
materialov in energije.

7.2 Navodila za posebne odpadke

Pod posebne odpadke sodijo odpadki, ki nastanejo pri industrijskih delih in materiali, ki nastanejo pri
razstavljanju obrabljenih ali starih strojev in opreme.

Za odstranjevanje posebnih odpadkov, tudi strupenih in Skodljivih, so zadolzeni proizvajalci samih
odpadkov, neposredno ali posredno preko namenskih podjetij ali pooblaséenih ustanov ali tako, da jih
predajo javnim komunalnim sluzbam, s katerimi imajo sklenjen poseben dogovor.

Vsaka drzava / obc&ina mora posredovati regionalnemu oddelku vse razpolozljive podatke o
odstranjevanju odpadkov na tem ozemlju.

&. POZORI!

Nezakonito odstranjevanje izdelka s strani uporabnika se kaznuje v skladu z veljavnimi predpisi.

&. POZOR!

Glede na Direktivo ,,OEEO“ 2012/19/EU, je treba, ce je kupljena komponenta / izdelek oznacen z
naslednjim simbolom precrtanega zabojnika na kolesih, ta izdelek ob koncu njegove zivljenjske dobe
lociti od ostalih odpadkov.
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Loceno zbiranje te komponente/izdelka ob koncu zivljenjske dobe organizira in izvaja
proizvajalec.

Uporabnik, ki se Zeli znebiti te opreme, se mora obrniti na proizvajalca in upostevati
sistem, ki ga le-ta uporablja za omogocanje lo¢enega zbiranja opreme ob koncu njene
Zivljenjske dobe.

Ustrezno lo¢eno zbiranje odpadkov za nadaljnjo okoljevarstveno reciklazo, obdelavo ali
unienje obrabljene opreme pomaga pri prepreCevanju moznih negativnih vplivov na
okolje in zdravje in omogo€a ponovno uporabo in / ali recikliranje materialov, iz katerih
je sestavljena oprema.

Nezakonito odstranitev izdelka s strani uporabnika se kaznuje v skladu z veljavnimi
predpisi.

.&. POZORI!

Ce na opremi ni simbola preértanega zabojnika za zbiranje odpadkov, pomeni, da za odstranjevanje izdelka ni
zadolZen proizvajalec. V tem primeru veljajo vedno veljavni predpisi za odstranjevanje odpadkov.
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EAANVIKG

AyatrnTé TTeAATN,
>0g euxapIOTOUPE OTTO KOPDIAG TToU €TTIAECATE éva aTTO TA TTPOIOVTA UGG,

H kavoTtnTa epunveiag tng ayopds PE OUYKEKPIMEVEG Kal OUVANIKEG ATTAVTACEIS OTO GUVOAO TnG, padi pe tnv
€yyunon piog TEPACTIOG YVWONG TOU TOoPEA, KATEOTNOAV TOV KATAOKEUOOTH £vav ATt TOug TTayKOOUIOUG NYETEG
OTO OXEQIOONO, TNV KATAOKEUR KAl TNV TTapaywyr] EE0TTAICUOU KAAOEUATOS KAl CUYKOMIONG.

Méow Tou aTTOTEAECUATIKOU OIKTUOU TTWANCNG Kal TEXVIKAG UTTOOTAPIENG, TTOU OTEAEXWVETAI PE TTPOCWTTIKO
uwnAng e€eidikeuong, o KataokeuaoThG TTIPOCQEPE! PIA EUPEIT YKANA TTPOIOVTWV:

s TIVEUPATIKA Kal NAEKTPOUNXAVIKA KAadeuTrpia (UTTaTapiag) kair KAaAdeuTikd aAucoTrpiova, akKOPn Kol ME
TTPOEKTAON,

*  TIVEUNATIKA paBdICTIKA, PE KIVATAPA Kal NAEKTPOUNXAVIKA (M€ PTTaTAPIA) VIO TN CUYKOMIBK EAILOV Kal SIa@OpwV
TOTTWV QPOUTWY,

*  COUMTTIECTEG VIA EQAPUOYH OTA TPia ONWEIO TOU EAKUCTHPA KAl OEPOCUUTTIECTEG.

O1 A6yol TnG €TTIAOYNG ITTOPOUV VO CUVOWICTOUV OTa €ENG:

*  €UKOAOG XEIPIOPOG KAI TTPOKTIKOTATA TWV TTPOIOVTWY,
* eueliia oTn xpnon,

e TTOI6TNTA TWV UAIKWV KATOOKEUNAG,

* a&lomoria,

*  UNXavoAoyikog oxedlaouog.

To eyxelpidio, OTTWG Kal TO TTIOTOTTOINTIKO CUPPOpewaong EK, atmoteAei avamdoTTacTo péPog Tou TTPOIOVTOS Kal
TIPETTEI VO TO ouvodeUel TTAVTOTE O€ KABE peTakivnon ) HeTammwAnar] Tou. Eival kaBrikov Tou xpriotn va QUAAEel
aKEPAIN_AUTH TNV TEKUNEiwaon oUTwG WOoTe va UTTopEi va T diaBouAeleTal katé Tn didpkeia {wrg Tou idiou Tou
TTPOIGVTOG.

> € TTEPITITWON ATTWAEIOG i} KATAOTPOPRG, UTTopei va ¢nTnBei avtiypago amd Tnv CAMPAGNOLA S.r.l., eviog Twv
TTPOoBETUIWY TTOU TTIPOBAETTOVTAI OTTO TIG I0XUOUCEG DIATAEEIG, TTPOTdIoPICovTag ETTAKPIRWG TO HOVTEAO, TOV apIBud
OEIPAG KAl TO £€TOG KATOOKEUNG.

O kaTaokeuaaTrg Ogv QEPEI Kapia euBUvn O€ TTEPITITWAN avApPOOTNG XPAONG TOU TTPOIGVTOG Kal yia CnUIEG TTOU
£Xouv TTPOKANBEi atd epyaaieg Tou dev TTPORAETTOVTAI OTO £yXEIPIOIO AUTO A gival adIKAIOAOYNTEG.

To punxavnua TTPETTEl va XPNOIMOTTOIEITAl PGVO YIa VA IKAVOTTOIED TIG AVAYKEG VIO TIG OTTOIEG £XEl pNTA OXEDIAOTEI.
OTtroiadriirote AAAN Xprion Bswpeital eTTiKivéuvn Kal atrayopeUETal.

XpPNOIYOTIOIEITE OTTOKAEIOTIKA KOl HOvOo yvrola avTaAAakTikd. O KaraokeuaoTrig Ogv euBuveTal yia {nuIEG TTOU
TTPOKANBNKav Adyw XPriong Hn yvAoIwv avTaAAGKTIKWV.

Aev ptTopei va yeta@paaoTei ae GAAN yYAWooa f/kal va TTpocapuoaTEi f/Kal va avatrapaxBei o€ aAAn edpua ry/kai
uNXavikd, NAEKTPOVIKO, QWTOTUTTIKO PECO, KaTaypa®r f AAAa, kavéva PEPog autol To eyXEIpIdiou Xwpig TV
TTponyoupevn ypatrth e§ouaioddtnon g Campagnola Srl. H 1d1okTATPIa €TQIpEia DIaQUAGTOEl Ta DIKAIWPATA TNG
oUP@WVA JE TO VOUO.

OAeg 01 5100TACEIS YIa TIG OTTOIEG OEV AVAPEPETAI PNTA AVOXH TTPETTEI va VOOUVTAI WG £XOUCEG aVOXK MIOG Jovadag
010 ANIyOTEPO ONUAVTIKG Wneio, ouv 1 TANv, Kal ava@épovtal oTo Sl Kal OTIG TTOoATNTEG TTOU TTPOKUTITOUV ATTO
auTo.

O1 TrepIypa@EG KAl Ol QTTEIKOVIOEIG TTOU ETMICUVATITOVTAI OTnv Trapouca €kdoaon Otgv eival deoueuTikEG. H
CAMPAGNOLA S.r.I. diatnpei emopévwg 10 OIKaiwpa va TTPoRei ava TTdoa OTiyur, Xwpig va avaAauBaver Tnv
UTTOXPEWON VA EVNPEPWOEI TNV TTAPOUCA €KOOOH, O€ OTTOIEONTTOTE AAAAYEG OTA Opyava, TIG AETITOUEPEIEG 1) TV
TTpounRBela EapTNUATWY TTOU PTTOPEI va KPivel OKOTTIUEG yia Tn BeATiwon Tng AsiToupyiag Tou TTPoidvTog A yia
OTTOI00NTTOTE AAAN ATTAITNOTN TTOU BEV APOPA TITUXEG TNG AOPAAEING TOU TTPOIOVTOG.

O xpAoTng eivai emiong uTTEUBUVOG va dIAC@AAITEl OTI, € TTEPITITWOT TPOTTOTIOINCNG TOU TTAPOVTOG £YYPAPOU
atrd TOV KATAOKEUAOTH, GTOV TOTTO XProng UTTAPXOUV PHOVO EVNUEPWUEVEG EKDOTEIG TOU EyXEIPIdiou
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AUTEG O TIPWTOTUTTEG 00nYieg €xouv ypa@Tei oTa ITaAikd. KaBe AAN yAWooa £xel JETAQPAOTEI ATTO TO TIPWTOTUTTO.

O KaTaOKEUOOTNG €ival UTTEUBUVOG yIa TIG TTANPOQOPIEG TTOU TTEPIEXOVTAI OTIG TTPWTOTUTTEG 0dnyieg. Ol
METOQPPAOCEIG OE DIAPOPETIKEG YAWOTEG BEV UTTOPOUV Va ETTAANBEUTOUV TTAHPWG, OTTOTE AV dIATTIOTWOEI aouvETTEIq,
TTPETTEl va akoAouBnBei To Keiuevo TNG TTPWTOTUTING YAWOOAG A va ETTIKOIVWVHAOETE PE TO TUAPa TeXVIKNAG
Tekunpiwong

Eivalr eubuvn Tou XpnoTtn va akoAouBei TTPOCEKTIKA TIG TTPOEIBOTTOINCEIS TOU TTAPOVTOG €yXEIPIBIOU KAl va TO
d1aBdacel Kal va To KATAVOAOEI 0TO OUVOAS Tou. TO ypa@geio TeEKunpiwong Tou KATAOKEUAOTH €ival dIaBEaIUo yia
K&Be atrapaitnTn TTANnPoPopia.
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1 EIZArQrH

1.1  A&iToupyigg Kal XpAon Tou eyxeipidiou XpRong Kal cuvTipnong

MNa T dlapUAAgn TNG aKePAIOGTNTOG TOU XEIPIOTA Kal TNV aTToQuyn evoexOpevwy PAaBwy, TTPIV eKTEAECTEI OoTTOIAdNTTOTE
gpyacia oTo pPnxdavnua, gival amapaitnto va £xel yivel KatavonTtd To £YXEIPIOIO XPriong Kal GUVTAPNONG GTo OUVOAS Tou. O
TTapouoeg odnyieg XPNOIUEUOUV YIa TNV TTEPIYPAPN) TNG AEITOUPYIOG TOU TTPOIOVTOG Kal TNG AoPAAOUG, OIKOVOMIKNG Kal
oUUQWVA JE TOUG KavoviopoUg Xpriong Tou. H cuppdp@won e Tig odnyieg cUPBAAAEl oTnv attopuyr Twv KIvOUvVwy, GTn
MEiwon Tou KOOTOUG ETTIOKEUNG KAI TWV SIAKOTTWYV AEITOUPYIag Tou TTPoIdVTog, KaBwg Kal oTnv auénon Tng didpkelag Cwnig
Tou. To TTapdv eyxelpidio Ba TTPETEl va dlaTnpEiTal aKEPAIO Kal va gival EUaVAYVWOTO OTO OUVOAO Tou. KABe XeIpIoTAG TTOU
gival appodIog yia TN XPACN TOU TTPOIOVTOG A UTTEUBUVOG yIa TN CUVTAPNOT TTPETTEI VO YVWPIZEl TTOU QUAGCGCETAI KOl TTPETTEI
va €x€l TN OUVOTOTNTA VO TO CUMPBOUAEUETOI KABE OTIYMI.

O karaokeuaoTrg dev avaAauBdvel ouTe pEpel euBUVN GO0V APOPA TIG AVWHOAIES TTAPAYWYAGS A/Kal TIG NUIEG TTOU TTPOKAACUVTAI
a1 TO PNXAavnua o€ TpdyuoTa, avlpwIToug Kai {Wa OTIG GKOAOUBEG TTEPITITWOEIG:

. Kakr xprion Tou TTpoidvTog YIa OKOTTOUG r)/Kal AEITOUPYIES DIAPOPETIKEG OTTO QUTEG YIA TIG OTTOIEG KOTAOKEUATTNKE.

. Mn ocuppépewon PE TIS ATTAITHOEIG TOU TTAPOVTOG EYXEIPISIOU.

. Xpnron o€ TTepIBAANOVTIKEG GUVONKEG AEITOUPYIOG SIAPOPETIKEG OTTO QUTEG TTOU KABOPIfovTal OTO TTOPOV EyXEIPIDIO.

. Mn cuppép@won peE Toug 6POUG/TTPOdIaYPAPEG TUVAPHOAOYNONG.

. AveTTapkng ) eANITTAG TTEPIOdIKI) CUVTAPNON.

° Metatpotrég ) eTePRATElg TTou dev oupPwvABNKav f/kal dev £€0uCIodOTHBNKAV ATTO TOV KATOOKEUAOTH.

° Xprion un TTPWTOTUTTWV 1 N CUYKEKPIMEVWV YIA TO JOVTEAO OVTOAAGKTIKWV.

. Xprion o€ KAEIoTOUG XWPOoUG.

. Xprion KovTA O€ eVAEPIEG YPANMES PEUUOTOG.

. Xprion amé dropa KATwW Twv 16 TWV 1 dvw Twv 80 ETWV 1] JE CWHATIKOUG TTEPIOPICHOUG.

. Xprion a1é akatdAANAo, N €£0UCIOBOTNHEVO TTPOCWTTIKO TTOU OeV £XEI EKTTAIOEUTET KOl KATAPTIOTEI AVOAOYWG.

. Xprion oTd ETTOTITEUOUEVO TTPOOWTTIKG TTOU OEV €ival ETTAPKWG EKTTAIDEUPEVO KAl EVNMEPWHEVO, OTTWG OTTAITEITAI ATTO
10 vouOoBEeTIKG didTayua 81/2008 kai emméueva (odnyia 89/391/EK A odnyia 2009/104/EK) yia Tnv ac@AAEia 0TOUG
XWPOUG £pyaaiag.

. Xprion TTou &€V GUPUOPPWVETAI IE TOUG VOUOUG TTEPT AOQPAAEING TWV INXOVNUATWY r)/Kal TOUG KOVOVIOUOUG QOQAAEiag

NG €10IKNG EUPWTTAIKNAG rY/Kal EBVIKAG VOUOBETiag TTou 1I0XUEI OTO XWPO EPYATiag.

. ONIKA ) EPIKA YN CUPUOP@WON UE TIG TTAPOUaEG 0dnyieg f/Kal TIG GNUEICEIS OTTAYOPEUCNG KAl TTPOSIAY PPV TOU
TTAPOVTOG EYXEIPISIOU.

. ‘ExTOKTO OUMBAVTA.

Tnv €uBUVN yIa TNV €EQAPUOYA TWV TTAPAKATW OTTAITACEWY OOPAAEING PEPEI TO TIPOOWTTIKG TOU XPAOTN/EPYODOTN TTOU Eival

UTTEUBUVO YIa TIG TIPOBAETTOUEVEG BPATTNPIOTNTEG, TO OTTOIO TTPETTEI VO BIACPAAIZEI OTI TO TIPOCWTTIKO TTOU €ival EE0UCIOBOTNHEVO
VA XPNOIUOTTOIE], VA GUVTNPED K.ATT.

. €XEI TA TTPOCOVTA VIO TNV EKTEAEDT TNG OTTAITOUUEVNG OPACTNPIOGTNTAG,

. £xel eEKTTAIOEUTET KOl EVNUEPWOEI yIa TN XPAOTN TOU TTPOIOVTOG KAl TNV EKTEAEOT SpaOTNPIOTIATWY CUVTAPNONG,
. YVWPICEl Kal TNPEI OXOAATTIKA TIG ATTAITHOEIG TOU £V AOYW eyypAapou,

° YVWPICel Kal EpapP6Cel TOUG YEVIKOUG Kail €I6IKOUG KAVOVIOUOUG 00QAAEIAg TTOU I0XUOUV YIa TO JnXAavnua.

ATtroTeAei UTTOXPEWTIKN ATTAiTNON OTI OAO TO TTPOCWITIKO TOU XPNROTN/EPYODOTN, Kal 15iWg TO TIPOCWTTIKO TEXVIKAG
ouvTHPNONG, £XEl BI0BACEI KOl KATAVONOEI TO TTOPOV EYXEIPiIBIO, yVWpIilel Kal EXEI TIG BATIKEG APXEG TG MNXAVIKAG, TOU
NAEKTPIOPOU Kal gival eSEIBIKEUPEVO OTN XPRON TWV £V AOYW TTPOIOVTWV/UNXAVNHATWV.

H pn Tpnon Twv KavoviopWwY ac@aAgiog Kal Twv odnyiwv TTou divovTal o€ autoug JTTopEi va odnynoel o€ TPaUUaTIoPoUG o€
TTPAYHATA KAl TIPOCWTTA, KOBWG Kal o€ NUIEG OTA €EAPTHUOTA Kal OTN HOVASA EAEYXOU TOU PNYXAVANATOG.

H avayvwan Tou TTapovTog eyxeipidiou, av Kail eEaVTANTIKR, OEv UTTOPET O€ Kapia TIEQITITWON VO QVTIKATAGTAOEl TNV ETTOPK
guTTEIpia TOU UTTEUBUVOU Kal E0UCIOdOTNEVOU Yia TN AEITOUpPYia Kl T GUVTHPNON TOU UNXAVAUOTOG TIPOCWTTIKOU.

O xpAoTNG UTTOPE], OE OTTOIAdNTTOTE OTIYMA, VO ETTIKOIVWVEI JE TOV KATAOKEUOOT) VIO TTANPOQOPIES TTEPA OTTO EKEIVEG TTOU
TTEPIEXOVTAI £0W, OTTWG ETTIONG Kal VA KAVEI TTIPOTACEIG BEATIWONG.
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ATMAIOPEYZzH TPOMOMOIHZEQN

AtrayopeUeTal N EKTEAEON OTTOIAOOATIOTE EPYOTIOG TPOTTOTIOINGNG OTO UNXAVNUA, Kal 18I aTTayopeUeTal N EKTEAEON
TPOTTOTTOINOEWY TTOU EVOEXETAI VO EILDOOUV TNV ac@AAEla Tou pnxavhpatog. Eidikétepa, atrayopeleTal n apaipeon i N
TPOTTOTTOINON TWV TTPOCTATEUTIKWV JIATAEWVY /KAl TV GUOTNUATWY a0PaAEiag r)/kal onuaToddTnong ry/kar EAEyxou TTou
TTAPEXOVTAI OTTO TOV KATOOKEUAOTT).

1.2  ZUpBoAda Kal TTPOCOVTA TWV APHOBiWV XEIPICTWYV

'OAeg oI aAMNAETTIOPACEIG AVOPWTTOU-UNXAVAATOG TTOU TTEPIYPAPOVTAI EVTOG TOU EYXEIPIDIOU TTPETTEI VO EKTEAOUVTAI ATTO
TO KOBOPITHEVO TTPOCWTTIKO CUUQWVA WE TIG 0dnyieg Tou KataokeuaoTn. KABe Treprypagopevn Acimoupyia Ba ouvodeueTal
aTTO TO EIKOVOYPAUUO TTOU OXETICETAI E TOV XEIPIOTH) TTOU BewpEiTal KATAAANAGTEPOG YIA TIG EPYOTIEG TTOU TTPETTEI VO
ekTeAeOTOUV. MapakdTw TTAPEXOUE TIC ATTAPAITNTEG TTANPOPOPIES YIA TOV TTPOCGOIOPICHO TwV SIOPOPWYV ETTAYYEAUATIKWY
€I0IKOTATWV.

t XeIpIoTAG

KatdAnAa ektTaideupévo, eE0UGIOBOTNEVO Kail EEEIIKEUUEVO TTPOCWTTIKO XPROTN, TO OTTOI0 HECW TNG YVWONG Kal TNG
TIPOKTIKNG EUTTEIPIAG, £XEI AABEI TIG ATTAPAITNTEG 0ONYIES YIA TNV ACQAAr] XPrON TOU UNXAVAUOTOS OXETIKA E TIG EPYATieg
YIQ TIG OTTOIEG KATAOKEUAOTNKE Kall TTapadGOnKe.

Mpétrel va ival o€ B€an va ekTeAel OAEG TIG EpyaTieg TTOU €ival ATTAPAITNTES YIa TN dUvapUoAdynon/eykardaTtaaon, TNV
0pOn AsIToupyia TOU PNXAVANATOG KAl YIA TNV A0@AAEIQ TOU iBI0U ) TUXOV GUVOOEAPWY TOU.

MpétTel va £xel atTodedEIYUEVN EUTTEIRIO OTN CWOTHA XPAC QUTWV TWV TUTTWY UNXAvVNUATWY KAl va gival
€€OUTIO00TNMEVOG VIO TO XEIPIOHUO TOUG. To ev AOYW TTPOCWTTIKO TTPETTEN Va ival KATAAANAQ EKTTAIOEUEVO, EVIMEPWHEVO
KaI KATOPTIOWEVO OGOV agopd TNV KATavonaon Tou TTapOvVTog eyXEIpIdiou KaBwG Kal va €xel TTapakoAoubnioel Ta
MaBruata Tou TTpoAETTOVTal aTTO TNV IoXU0oUCa VOUoBeaia.

>& TEPITITWON apu@IBOAIG, TTPETTEI Va avaQEPET OTTOINOATTOTE AVWOAIQ GTOV TTPOIOTAUEVO TOU.

Asv emTPETTETAI VA EKTEAET EKTAKTEG SPAOTNPIOTNTEG OUVTHPNONG. O XEIPIOTAG MTTOPEI VA EKTEAEI HOVO TH OUVE BN
ouvtipnon (kaBapiopdg, Aitravon, Tavuon tng aAucidag K.AT.) oUp@wva PeE TIS odnyieg Tou TrapovTog
gyxeipidiou.

TI TexvikOg UNXavikAg ouvTAPNONSG
E€e1dikeupévog TEXVIKOG IKOVOG VA XEIPICETAI TO UNXAVNUA OTTWG O XEIPIOTAG, Va ETTECEPYACETAI UNXAVIKA PEPN Yia
pUBICEIG, CUVTIPNON Kal ETTIOKEUES Kal IKOVOG va DIaBAadel diaypaupaTa, TEXVIKA OXEDIO Kal KATAAGYOUS AVTAAAGKTIKWV.

Agv €xgl TO TTPOCOVTA VO EPYACETAI OE NAEKTPOAOYIKEG EYKOTACTACEIG UTTO TAON (EGV UTTAPXOUV).

Ortrou gival aTrapaitnTo, YTTOPEI va dWOEl OTOV XEIPIOTH 0ONYIES YIa TO TTWG VA XPNOIKOTIOIEl CWAOTA TO PNXAvNHa yia
OKOTTOUG TTAPAYWYNG.

‘I‘ ; Texvik6g NAeKTPOAOYIKAG / NAEKTPOVIKAG OUVTAPNONG
EIQIKEUPEVOG TEXVIKOG IKOVOG VA XEIPICETAI TO UNXAVNHA OTTWG O XEIPIOTAG, Va pYAZETal OTIG PUBICEIG KOl TO NAEKTPIKA
CUCTAMATA YIO OUVTHPNON, ETTIOKEUR KOl QVTIKATAOTOON QOapUEVWIV EEOPTNUATWVY.

Mpétrel va gival o Béon va diaBddel Ta diaypdupara KoAwdiwong, va eTTAANBeUEl TOV OWOTO AEITOUPYIKO KUKAO.

Mrropei va epyaoTei TTapouaia Taong péoa o€ NAEKTPIKOUG TTIVAKES, KOUTIA SIGKAGBWONG, E0TTAIGUO EAEYXOU K.ATT. UGVO
€dv gival aropo KatdANAo yia Tig ev Adyw epyaoieg (BAETTe EN50110-1 kan EN 50110-2).

Ortrou gival atrapaitnTo, YTTopEi va dwael OToV XEIPIOT) 0dnyieg OXETIKA e TOV TPOTTO 0pBrG XProng ToU PNXOVIHATOS
YIO OKOTTOUG TTOPAYWYNG

Mpdkerran yia Ta KEVTPA TEXVIKAG UTTOOTAPIENG T otroia n Campagnola S.r.l. €xel eEouciodoTrioel va ekTeAOUV
epyaaoieg oépPIg/eTIoOKEUNG TwV TTpoidvTwyv Campagnola.
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.&. KINAYNOZ/MPOZOXH!

AuTé 10 oUMBOAO akoAouBoupevo atrd Tn Aé§n KINAYNOZ otnv mpwTtn mepimTwon urodnAwvel Kivduvo
ATUXAMATOG, avaTtrnpiag 1 cofapou TpaupaTioyou, akéun Kai 8avdarou, yia TO TTIPOCWTTIKO, VW av akoAouBeiTal
amd ™ AéEn MPOZOXH amoteAei rpoeidotroinon pe Kivduvo aTtuxAuartog r PETPIOU TpaupaTiopoUu yia To
TTPOOWTIKO Tou XpAoTn f molavr {nuid oto pnxdvnua, Ttov €COTTAICNO i GAAN TTPOCWTTIKY 1810KTNCIa TOU
ayopaoTh/xpnoTn.

[=5" THMANTIKO!
YT1rodeIkvUEl PIa TTPOEIDOTTOINCN i GNUEIWON OXETIKA UE TIG BACIKEG AEITOUPYIEG 1] TIG XPAOIUESG TTANPOPOPIES.
AwWaTE TTPOCOXN OTA KEiPeEVA TToU UTTOOEIKVUOVTal aTrd auTd To oUPBoAo

1.3 E@appooTéeg 0dnyieg Kal TEXVIKA TTPOTUTTA aQvVaPOPdg

KdBe pnxavnua 1Tou trpoopideTtal yia Xwpeg eviog NG Eupwtraikhc ‘Evwong (EE) 1 yia xwpeg yia TIG oTroieg
UTTApXEl cUPQwvia pe TNV EE oxeTika e Tn vopoBeaia yia Ta TTpoidvTa, cuvodeueTal atré ORAwWON CUPPOpPWaong
oUu@wva Pe TNV odnyia yia Ta unxaviuarta 2006/42/EK.

TNV TTEPITITWON aUTH, TO TTPoIdV TTou TTpounBevel n CAMPAGNOLA S.r.l. gival ynxdvnua mmou dev aviKel o€ dia
atrd TIG KATNYOpieg uNXavnuAaTwy TTou TTepIAauBavovTal oTov KatdAoyo TTou TTPoBAETTETAI OTO TTapdpTnua IV Tng
oonyiag 2006/42/EK, eTTopévwg, yia Toug 0KoTToUg TnNG Beaiwang TNG CUPNOPE@WONG TOU UNXAVAUATOG TTPOG TIG
diataeig Tng mapouaag odnyiag, n CAMPAGNOLA S.r.l. epapudlel Tn diadikagia aloAdynong TG CUPUOPPWaOng
ME ETWTEPIKOUG EAEYXOUG GO0V aQOPA TNV KATAOKEUA TOU PNXAVAMATOG, OTTWG opileTtal ato TTapdptnua VI Tng
odnyiag 2006/42/EK.

H dAAwaon CUPPOpPWaong TOU KATAOKEUQOTH ETTICUVATITETAI TNV TEKUNPIWAON TTOU CUVOBEUEI TO INXAVNa.

>HMEIQXH: X mrepiTrtwon mpoundeiag mTpoidviwyv oe TePIoXEG eKTOG TNG EE, ek1dg €dv €xel oupowvnOei
OIOPOPETIKA PETAEU TwV oupBarlopévwy pepwyv, n Campagnola S.r.l., yia Toug okoTrodg Tou oxedlaouou Kal TNG
KOTOOKEUNRG TOU TTPOIOVTOG, CUMHOPQUVETAI JE TA EPAPPOCTE PEPN, TNV TEAEUTAIa AEEN TNG TEXVOAOYiag Kal YE Ta
mpoTuTIa ISO, IEC 110U £apudlovTal GTO TTPOIOV.

1.4 TMapaAafn Tou TPoidvVTOG

Me tnv TTapaAafn Tou TPOoIGVTOG, Eival aTTapaiTnTo va eTTAANBeUOETE OTI:

* Aev €xel uttooTel {nUIG KOTA TN HETAQPOPA.

*  Ta mpounBeudueva UAIKA gival CUPQWVA PE TO TTEPIEXOUEVO TNG TTapayyeAiag kal TTepIAauBAveEl Ta evoexOueva
TTapeAkopeva (BA. «Meprypa@r] TTPOIOVTOG» - KEP. « TEXVIKEG TTPOdIAYPAPES» ).

¢ mepimrwon mpoBAnudTwy, emKovwvAoTe Pe TNV Ymnpeoia TexvikAg YTooTtrpigng Ttou KataokeuaoTr,

TTAPEXOVTAG Ta OTOIXEIO TOU TTPOIGVTOG TTOU avaypd@ovTal oTnv mivakida avayvwpiong (BA. «Avayvwpion Tou

TTPOIOVTOG» - KEP. « TEXVIKEG TTPOBIAYPAPESR ).

1.5 Eyyinon

MNa Toug yevikoUg 6poug TNG yyunaong, avaTpéEte atnv IoTooeAida Tng Campagnola atn dietBuvon;:

http://www.campagnola.it ] uTToBaAAeTe ypaTrTd aitnua atov apiBud fax +39 051752551, | oTeidte éva
e-mail oTnv nAekTpovikn dielBuvon: star@campagnola.it”.

& MPOZOXH!

‘Otav {nTno¢&i n eMIOKEUR UTTG £yyUNoN, CUPN@PVA LE TOUG TTPOAVAPEPOHEVOUG OPOUG, TO TTPOG ETTICKEUN TTPOIOV
TIPETTEI VO GUVODEUETAI TTAVTA OTTO TO TTICTOTTOINTIKO £YyUNONG, CUMTTANPWHEVO O OAA TOU T ONEia, Kol PE
ouvnupévn TNV atrédeIsn ayopds (TIHOAGYIO 1) AAAO éyypa@o PE VOMIKE 10XU).

2 TPOEIAOMNOIHZEIZ
21 Nposidomroinoeig

.&. NMPOZOXH!

Mpiv XPNOIUOTTOINCETE TO PNXAVNHA, SI0BA0TE TTPOCEKTIKA TIG odnyieg AsiToupyiag kol oUvIAPNONG Kal
KATAVONOTE TIG OTO OUVOAO TOUG.
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2.1.1 ATmroteAéopara Sokipwv ékBeong oe B6pufo kal SovAoEIg.

To mrpoiév Power 58 PLUS cuvappoAoyeital a1rd Tov XpRoTN OTIG SIAQPOPES ETTITPETTTEG SIAUOPPUOEIS TTOU
orroteAoUvTal aTTo:

- Movdda 1ox00g
- Pdapdog mpoékTaong pe NETABANTO pKOG avAAoya YE TIG ATTAUITAOEIG
- Ke@aAn ocuykopidng

Mivakag TTpoidvTwYV: ava@EpovTal PHE apIBUNTIKHA CEIPd ol HOVADES Ol 0TToiEG cuVapOAOYyNHéVEG KOTAAANAT
EMITPETTOUV TNV UAOTTOINOT S10QpOpwV CUVSUNOHUWY EPYOAEIWV.

Mivakag Tpoioviwyv

1 - Movdda icxuog POWER | 2— KovTth oTaBepr} pafdog 6— KepaAn Alice
58 PLUS

3—- Makpid otabepn pdpdog 7 — Ke@aAn Hercules

4— Meoaia TnAeokoTTIKA PARSOg 8 — KegaAn} Holly
al -
5—- Makpid TnAeokoTrik pdpdog 9 — Ke@aAn Icarus

sl o

2111 Z1d0un RXou

TiIgéG AKOUOTIKNAG TTiEONG HECOU 1I008UvVapouU emITTESou ouvexoUg BopUfou A Béong xeipioTn (LpA) kai TiuA
OKOUOTIKNG 1I0XU0G Tou £§0TTAICHOU (LWA), peTpnBeioeg oUp@wva pe Tov kavoviouo UNIEN ISO 3744:
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Zuvduaopoi epyaAeiwv Z1d0un nxou UNI EN 3746
LpA LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA
1-2-7/8 75 dBA 84 dBA
1-3-7/8 75 dBA 84 dBA
1-4-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-9 83 dBA 106 dBA

2.1.1.2 ETmimedo Kpadaouwv

H teTpaywvikf péon TigA, oTaBpiopévn o€ cuXvOTNTA, TNG ETTITAXUVONG OTNV OTToia EKTIBETAI TO
ouoTnua xépi-ppaxiovag peTpiéTal cUpwva pe To TPoTuTro EN ISO 5349-1 kau 2:

Zuvduaopoi epyaleiwv
Emimredo kpadaopuwyv aheq EN ISO 5349
1-2-6 5,76 m/s2
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s2
1-5-6 8,99 m/s2
1-2-7/8 4,50 m/s?
1-3-7/8 4,00 m/s?
1-4-7/8 7,50 m/s2
1-5-7/8 4,40 m/s?
1-5-9 6,48 m/s2

2.1.1.3 Emimedo nAeKTpopayvnTikKAg CUPBATOTNTAG

To pnxdavnua TrepIEXEl NAEKTPOVIKG €COPTAMATA TTOU UTTOKEIVTOI OTOUG KAvVOVIOUOUG HAeKTpouayvnTiKAG
ZuuBartoTnTag, Ta otroia eTTnEedlovTal aTTd SIEPXOPEVES KAl OKTIVOBOAOUUEVESG EKTTOUTTEG.

Ol TIUEG EKTTOUTIAG CUUUOPPUWVOVTAI ME TIG KOAVOVIOTIKEG QATTAITACEIS XAPn OTn XPnon €EapTnuUaTwy TToU
CUMMOPQWVOVTal PE TNV odnyia NAEKTPOUAYVNTIKAG GUMBATOTNTAG, KATAAANAWY CUVOECEWY KAl €YKATAOTOONG
OUNQWVA HE TIG ATTAITACEIS TWV TTPOUNBEUTWV TWV £EAPTNHATWY.
JUVETTWG, 0 €EOTTAIOUOG CUPPOPPWVETAI IE TNV 0dnyia TTePi NAekTpopayvnTiIKAG cupparétntag (EMC)

2.2 Tevikég TTPOEIBOTTOINCEIG

.&. MPOZOXH!

Mnv xpnoipoTtroigite To epyaleio o€ KAEIOTOUG i} SiaBaBpIopéVOUG XWPOUG 1| O XWPOUG OTTOU UTTAPXEI

duvnTIKA EKPNKTIKA ATHOO@AIPA.
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.&. NMPOZOXH!

To pynxdvnua AEN gival katdAAnAo va Asitoupyei og eKpNKTIKA 1 Tagivounuéva repifdAAovTa.

ATrayopeUETal pNTWG N XPAGCN TOU PINXAVIKOTOG OE ATHOC@AIPA EKPNKTIKA 1 €V UEPEI EKPNKTIKNA.

Etmopévwg, 1o unxdvnua dev gival kKatdAAnAo va Asitoupyei o€ repifaAAovra:

EKPNKTIKA 1 €V HEPEI EKPNKTIKG
Tagivounuéva wg emKiviuva yia TTupkayid i €kpnén
O1TOoU UTTdpXEl SIaBPWTIKN ATHOC@AIpa
OTd OTTOi0 UTTAPXOUV TagIvounuéva aépla R/kal OKOVEG
ME KivOuvo TTUPKAYIAG TTOU TTPOEPXETAI ATTO OTTOIOSATTOTE UAIKO 1) TTNYEG avApAESng
ATTayopeUETal PNTWG VA XPNOIMOTIOIEITE TO NYXAvVNUa o€ OAa Ta TTEPIBAAAOVTA TTOU UTTODEIKVUOVTAI TTOPATTAVW.

2.2.1 TMpoopioudg XpRong Tou gpyaleiou — rpoBAeTTOEVN XPAON

H nAektpounxaviki povada ioxuog POWER 58, mou Tpogodorteital pe prratapia, €ivalr €va Tpoidv Tmou
TIPOOPICETAI VIO TNV EVEPYOTTOINON EPYAAEIWY OUYKOMIBNG.

XpNOIUOTIOIEITE TO €PYaAcio YOVO yia TOUG OKOTTOUG TTou Treplypd@ovTtal otnv map. «[lepiypagry ToUu
TTpoidvTog». OtroladATToTE GAAN XPron atrayopeUeTal KAl VO UTTOPET VO TTPOKOAETEI ATUXAMATA.
XpnoIYoTIOIEITE TO €pYaAgio POvo atmo To €0aPog o€ ao@aAn Kal aTtabepn Béon, eEac@ali¢ovrag TEAEIO Kal
oTaBEPr] I00PPOTTIa KATA TN XPrAON Kal TO XEIPIGUO.

Mn XpnoIJoTIoIEiTE TO £pyaAeio OTAV BPIOKEOTE OE ETTIOQPAAN ICOPPOTTIA OE ETIPAVEIEG OTTOU KIVOUVEUETE va
yAIoTprioeTe (yia TTapddeiyua ae AdQoug Kail / | o€ uypd ypaaidl) f} 6TTou dev uTTdpyel duvaTtdTnTa dIATAPNONG
oTaBepnG 1I00ppPOTTIAg (YIa TTapAdEIyUa OE ATTOTOUES TTAQYIEG).

ATTOQUYETE va £pYAeOTE OE QVTIEOEG KAIPIKEG TUVONKEG, OTTWG OiXAN, duvaTh Bpoxn, I0XUPO Avepo, XaAdad,
XI0v1, TTdyog, Katalyideg (Kivduvog KepauvoTTAngiag).

2.2.2 AmaiTioeig Tou XpRoTn

ATrayopeUeTal auaoTnpd n XPron Tou epyaAciou o€ OAEG TIG TTEPITITWOEIG YVWOTIKAG £€acBévnong, 6TTwg oTav
0 XEIPIOTAG BpiokeTal UTTO TNV €TTNPEIA AAKOOA, VAPKWTIKWY 0UCIWV ) AauBavel apuaka TTou Jelwvouy f/Kal
peTaBdaAAouv Tnv eypriyopon. H idia atmmaydpeuon 1oxUel Kal oTnv TTEPITITWON €PYACIWY CUVTAPNONG N
ETTIOKEUNAG.

To epyaAcio €mMTPETTETAI va XPNOCIMOTIOIEITAI JOVO QTTO XEIPIOTA TTOU £XEl EKTTAIOEUTEI, €vnUEPWOE Kal
KATAPTIOTEI Kal gival EE0UaIOdOTNUEVOG VA TO XPNOIUOTTOIEI CUUPWVA E TIG I0XUOUCEG VOUIKEG OIOTAEEIG.

O xpnoTng eival uTTEUBUVOG yia TOUG KIVOUVOUG /KAl TO ATUXAMATA TTOU EVOEXETAI VO GUHUBOUV WG ATTOTEAETA
NG (€0TW Kal PEPIKAG) KN THPNONG TWV KAVOVWY A0POAEIOG KAl GUUTTEPIPOPAS EVAVTI TRITWV /KAl TTPAYHATWV
n/kar Cwwv.

Pouxlopdc kat e€omALopog

Eivar emTakTiK avdaykn va @opdre ta MAI 10U TTpOBAETTOVTION OTTO TOV
KOTOOKEUOOTA KOl  OUYKEKPIPMEVO  €ival  UTTOXPEWTIKN aAtraitnon va  QopaTe
TIPOCTATEUTIKO EEOTTAICHO KATAAANAO yIa TIG EPYATIES TTOU TTPOKEITAI VO EKTEAETTOUV.
dopéaTe TTPOOTATEUTIKA YUAAIG Kal BeBaiwBeite OTI Ta pouxa oag epapuolouv OTo
owpa. Mn @opdrte ypapdarteg, aAuaideg AaipgoU Kal CWVEG, KAl NV GQRVETE TA JAKPIA
MOAAIG €AelBepa, yiati Ba ptmopoUcav va TraylideuTouv I va UTTAEXTOUV OTa
KivoUpeva 6pyava. XpnoIUOTTOINCTE TTATTOUTOIA AoQaAEiag e avTIOAIOONTIKEG OOAEG
Kal yavTia TTpo0Tagiag atmd TPUTTAUATA KAl Kpadaououg.

®opéaTe TTPOOTATEUTIKA YUGAIG ] TTPOCWTTIOA yIa TNV TTPOCTACIA TOU TTPOCWITOU
0ag Kal aKOUoTIKA yia Tov B6pufo.

2.2.3 Aoc@dAsia oTO XWpPO gpyaciag

XpPNOIYOTIOINOTE TO EPYAAEio HOVO O0€ GUVBNKEG KaAng opatdTnTag. Evag apudpd QwTiIoPEVOG XWPOG EpYATiag
MTTOPEI va TTPOKaAETEl aTuXAMATA. MnV KAVETE KOTTEC O€ OUVONKEG XAUNAOU QWTIGHOU, OTTWG OTO OKOTADI €
EOWTEPIKOUG N €EWTEPIKOUG XWPOUG, TN vUXTA, TO GOUPOUTIO, TNV QUyr 1 JE aKOvN 1 GUUO OTOV aépa TTou
EUTTODICEI TN CAPr] OPATOTNTA KATW TWV 2 PETPWV.

O1 XWwpol 6TTou XPNOIHOTTOIEITAl TO MNXAVNMA TTPETTEl VO SIa0éTouv €TAPKA QWTIOMO 100 lux pe
eAGx10Tn opolopop@ia 0,7 og 6An TNV TePIOXN epyaciag kai 50 lux, pe opolopop@ia TouAdyioTov 0,3,
o€ dueon yeirviaon.

Mnv XpnOIUOTTOIEITE TO UNXAvNUa OE €TTIKIVOUVEG GUVOAKES yIa TOV XEIPIOTH, 0 OAMIoBNPO £DaPOg Kal o€
aTTOTOUEG TTAQYIEG.
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Mpiv a1té TN XpAON, ETBEWPNOTE TO XWPO £pyaciag Kal eAEYETE OTI Bev PTTOPET va TTPOKANBOUV CnuIEG i va
TTPOKUWOUV KOTOOTACEIG TTOU WTTOopEi va Béoouv o€ KivOuvo TNV OOQOAA XpPron Tou epyaAgiou n va
dnuioupynBoUlv duoxepeig ouVONKeG OTTWG EUTTAOKN, TTPOCKPOUGCN, K.ATT.

E€ao@aAileTe TTGVTA TN OWOTH OTACT TOU CWHATOG (T TTOdIA EAAPPWGS AVOIXTA UE TO £va TTOdI UTTPOCTA aTTd
TO AAAO yia peyaAuTtepn dUvaun dpdong, 6pBiog Kopudg Kal Pe Ta dUO XEpla va oTnpifouv To €pyaAcio),
TNPWVTAG TIG TTEPIGOOUG AVATTAUCNG KATA Tn Xpron (TrpoTeiveTal pia Tepiodog avdatrauang avd wpa epyaaciag),
Katd Tnv aAAayn Kai Tn 8€on Twv QACEWY £pYaaiag.

ATTOPOKPUVETE TUXVA TO UTTOAEIUPATA £pyaaiag dTav TTPAYNATOTTOIOUVTAl OI IAPOPEG OPACTNPIOTNTEG, WOTE
va pnv uttdpyel o Kivouvog TTpOOKPOUCNG, EMTTAOKNG ] EUTTOBIWV Kal va pnv armmoteAolv TTNyEG TTpOoBeTou
KIvoUvou OTTwG, yia TTapddelypa, Kivduvog TTupkayidg otny TepIiTTwaon Enpou UAIKoU, TO OTToio PTTOPEl, KaTd
TIG KAAOKAIPIVEG TTEPIOOOUG, VA TTPOKAAECEI AVAPAEEN.

Mn XpNOIUOTTOIEITE TO EPYAAEIO O€ EKPNKTIKO, EUPAEKTO i UYPO TTEPIBAAAOV.

BeBaiwbeite 0TI N povada Iox00g dev BpéxeTal, dev BubiCeTal ) dev £PXETAI O€ ETTAPNA UE VEPO, XIOVI 1] YEVIKG JE
UYPEG ETTIPAVEIEG (YPATiOl, UTA K.ATT.) yIa va aTTOQUYETE (NUIEG OE AUTAV.

Kpatriote TTauidid, atopa pe €UBpauoTn uyeia, TTapatnentég i ¢wa o€ ac@aAr amméoTacn Kal eKTOG Tng
euBEAEIag AsiToupyiag Tou epyaAeiou (TNPWVTAG TOUAGXIOTOV 5 PETpa TTEPQ aTTd TN PEYIOTN EPPREAEIO AsITOUpYiag
TOU €pyaAciou) TTpIv atrd Tn AEITOUpPYia TOU, TTPOKEIMEVOU Va aTToQUyETE NUIEG, KIVOUVOUG | TPAUNGTIOHOUG.

2.2.4  HAekTpIKA aoc@dAsia

EepyaoTeite o€ amdéoTacn Touldxiotov 10 uETpwy aTTd Ta NAEKTPOPOPA KAAWDIA.

Mnv ekB&TeTe TO epyaleio, TTpIv, KOTA TN diIdpKeIa r/Kal JETA TN Xpron, o€ Bpoxn, 0 uypoUlg XWPoug, 0€ VEPO
] o€ OTTOIadATIOTE GAAN KATACTACHN OTTOU UTTAPXEl UYPaaia, WOTE va atmopeuxBei 0 Kivouvog nAekTpoTTANSiag
1 BPAXUKUKAWMATWYV=

Kpatriote 10 epyaAeio pakpid ammd Tnyég BepuoTnTag, AGdI, SIOAUTEG KAl OTTOIECONTTOTE TTEPIBAAANOVTIKEG
OUVONKEG DIAPOPETIKEG ATTO AUTEG TTOU AVAPEPOVTAI KAl ETTITPETTOVTAI OTO £YXEIPIOIO.

PuAdETe TO O€ OTEYVO XWPO.

E@iotdral n mpoooxn oT1o yeyovog o1l ae TepimTwaon BAGBNG A GAANG KaTtdoTaong pe dlappor) uypou Tng
MTTaTAPIaG, EVOEXETAI VO UTTAPXOUV KivOUVOI yIa TO TTPOCWTTIKG O€ TTEPITITWOoN €Tagng A AAANG katdoTaong
TTOU TTPOKUTITEI atmd Tn dlappor) auth. Mnv GKOUUTTATE TO UypO TNG WTTATAPIAG. € TTEPITITWON ETTAQNG,
ZeTTAUVETE apéowg Pe KaBapo vepd. Av To Uuypo £pBel o€ eTTA@NA PE Ta PATIA, CETTAUVETE e dBovo KaBapd vepd
Kal atTeuBuvBeiTe apéowg o€ éva EIBIKEUPEVO YIATPO.

.&. MPOZOXH!

AvaTpéére otnv TeKpnpiwon (eyxeipidio, SeAtio dedopévwv 1 €IKOVOypdUMATA) TTOU OUVOSEUEl TN
pmrarapia AIfiou yia OAeg TIg £vOEi§eIg Kal TTPOEISOTTOINOEIS TTOU TIPETTEI VO TRPOUVTAI KAl apopouv Tn

XPfion Tng ptrarapiag.

& MPOZOXH!

AilaBdoTe TTpOOEKTIKA TIG aKOAOUBeG 0dnyieg. H pn ocuppopewon ptropei va mpokaAéoel nAekTpotrAnéia,
0avarn@opo nAektpotrAnéia, Trupkayid | {nuiIEg o€ {wa, 1I810KTNoia /KAl ATOUA.

2.3

Mpocidotroinoceig xpRong

2.3.1 TMpo&IdoTroIRCEIg YIO TN XPAON TOU £pyaAgiou

Eival uttoxpewTikf atraitnan va mAnpoUvTal ol akOAoUBEG TTPOUTTOBECEIS aTTAYOPEUCNG Kal Xpriong.

MpéoBeTol 6pol atTraydpevong:

°

Mnv XpnOoIUOTTOIEITE TO EpYOAEiO €AV gival KOTEOTPAUUEVO, DEV €XEl pUBUIOTEI CWOTA 1) BeV £XEl
ouvapuoloynBei TTARPWG.

Mnv XpnoIuoTTOIEITE TO NAEKTPIKG pyaAEio, av TO KOouuTri evepyoTroinong kai atrevepyotroinong ON/OFF dev
AeiToupyei cwoTd.

Mnv XpnOIUOTTOIEITE TO EpYAAEiO VW EpYACEOTE O OKAAA, OKAAWOIA A TTIQAVEIQ TTOU BEV gival n ETIPAVEI
Tou £dd@oug R/kal dev gival oTaBePN.

Mnv atrooTrdre TTOTE TNV TTPOCOXA 0ag. EAEyxeTe OTI KAVETE KAl XPNOIKOTTOINOTE TNV KOIVI] AOYIKH KATA TO
XEIPIOPO TWV NAEKTPIKWY EPYAAEiWVY.

Mnv ayyidete TNV KEQAAr) TOU CUAAEKTN KaI TO KIVOUPEVO UEPN KAl UNV EKTEAEITE Epyacieg ouvtripnong étav o
KIVNTAPOG gival ae AeIroupyia.

Mnv xpnoiuotroigite Bevqivn, SIGAUTIKA 1) GAAa eTIBETIKG TTPOIGVTA yia va KaBapioeTe TO epyaAcio

Sel. 162 0310.0422 Eyxeipidio xprnong kai ouvtipnong — Odnyieg

Mpwtoétutra Ava8.: 00, Huepopunvia 26/05/2023




e Mnv etTeuPaiveTe OTIG TTPOOTATEUTIKEG BIATALEIG 1 OTIG SIOTALEIG XEIPIOPOU, EAEYXOU KAl aOPAAEING TOU
€€OTTAIONOU.
*  Mnv ekTeAciTe epyacieg KaBapiGPoU r)/kal GUVTAPNONG WE KIVOUPEVA PEPN

Op0| Kal TTpodiaypagég Xpong:
Mpiv BéoeTe o€ AciToupyia To epyalcio, BeBaiwbeite OTI N KEPAAR CUYKOUIONG BV gival o€ TTAQN PE EEva

owaTa.

* H Béon epyaciag oag TpETTEl va gival oTaBepr| Kal aoQaAAg, £T01 WOTE va dlac@aAifeTal n apioTn ICopPOTTIa
(y1a TTapadeyua, TTITTEdN KAl OTEYVH ETTIQAVEIQ).

*  XpnOIYOTIOINOTE TO EPYAAEiO, TA AEEGOUAP KATT. CUPQWVA PE AQUTEG TIG 00NYieg Kal AappdavovTtag utroyn TIg
OUVBNKEG EpYOTiag Kal TIG EPYAOCIES TTOU TTPETTEI VA EKTEAEGTOUV.

o EAéyxete mavra TTpIv a1Td KABE Xprion OTI T CUCTAPATA ao@AAgiag Kal EAEyxou AeItoupyolv dyoya.

+  KpatroTte otaBepd kai ye Ta dUo xépia TIg AaBEG Tou epyaheiou (Tooo Tn Aafn TnG povadag IoxUog 600 Kal TN
AaBn Tng papdou).

+ [pocéxeTe 1IBIaITEPA TIG XEIPOAGRBEG, O OTTOIEG TTPETTEI VA €ival TTAVTA OTEYVEG, KOBapES Kal diXwg UTTOAEippaTa
Aadiou, xpnoiuotroiwvTtag Ta MAI TToUu TTpoBAETTOVTAI.

* Na €ioTe €€AIPETIKA TTPOCEKTIKOI KATA T GUYKOMION, KABWG TO TTPOidV GUYKOUIONG UTTOPEI va EKOPEVOOVIOTEI
TTPOG TOV XEIPIOTH (va xpnolgotroicite Trédvra MAI yia Tnv TTpo0Tagia TOU TTPOCWTTOU) 1 va KAVEI TOV XEIPIOTH
va X&oel TNV ICopPOTTia TOU.

* [lpoooxn oTa XTUTTKOTA TTOU TTPOKAAOUVTal aTTd TTaAIvEpounon A Kivioelig KAudwviapou. Ol
TIGAIVOPOUNOEIG UTTOPEI VA TTPOKAAECOUV ETTIKIVOUVN ATTWAEIA ICOPPOTTIAS Kal EAEYXOU TOU £PYOAEgiou.

*  A@aipéoTe TUXOV KAEIBIG pUBUIONG TTPIV EVEPYOTTOINCOETE TO EPYOAAEIO

o Ad&Bete utrdwn OTI atrayopeleTal n Xprion Tou epyaleiou og duvnTikd ekpNKTIKA TTEPIBGAAOVTA, KaBWG Ol
OTTIVOAPEG PTTOPEI VO TIPOKAAECOUV TTUPKAYIEG i} EKPNEEIG.

*  ATTOTpEWTE TIG TUXOiEG evepyoTToINoElg. OTav XeIpiCeaTe 1 HETAPEPETE TO epyaAeio, BeBaiwBeiTe OTI O
d1akOTITNG gival ofnaTog (6€on OFF) Tpiv To OUVOEDETE OTIG UTTATAPIEG.

* H avaupévn Auyvia LED utrodeikvuel 0TI To epyaAeio gival £ToIgo yia AsiToupyia.

* To LED 10U avaBooBrivel emanuaivel 0TI TO epyaAeio €xel UTTAOKAPIOTEI AOyw UTTEPBEPUAVONG TOU KIVNTAPO
r uTTépRaacng Tou opiou PEYIOTNG IOXUOG. Z€ QUTA TNV KATACTAGCT, YIa VO EVEPYOTTOINTETE Eava TO EpyaAEio
ATTEVEPYOTTOINOTE KAI EVEPYOTTOINOTE €K VEOU, NECW Tou BIakOTTTn ON/OFF.

2.3.2 [pocidoTroInoeig TTpIVv Kal HETA THV Epyaoia

e Mnv PETAQEPETE TO EPYAAEIO KPATWVTAG TO ATTO TO KAAWDIO TPOPODOTiag.

*  Ortav dev XpnolhoTroIEiTe TO £pyaAcio, atrevepyoTroiiaTe To OlakOTTn ON/OFF yia va atro@UyeTe TNV TTEPITTA
KatavaAwaon TnG JTratapiag f/kar Tn eBopd Twv eEapTNUATWY.

*  MeTa@épeTe TO EPYQAEIO KPATWVTAG TO PE TNV KEQAAR CUYKOWMIOAG TTPOG TA TTIOW Kal e TO KAAWSIO
Tpo@odociag armoouvoedepévo atrd To BUCa.

* T[lpiv ouvdéoeTe To KaAWDIO TPoPodoaiag, BeRaiwbeiTe OTI 0 UVOECHOG £XEI KOBAPEG ETTAPES (XWPIG BpwuId
1l GAAG aTTO@PAKTIKG UAIKG) TTOU €ival aTEYVEG KAl XWpPig o&eidwan.

* AtroouvoéaTe TO BUaa aTTd TO CUCTNNA TNG UTTATAPIag TTpIv SIEvEPYHOETE oTToIadTTOTE PUBUICN A CUVAON
Kal €KTAKTN OUVTHPNON.

* [1a tn ouvTtpnaorn, akoAouBAOTE TIG 0BNYiEG TOU KATAOKEUAOTH OTTWG BivovTal OTO TTAPOV EYXEIPIDIO.

*  XpnoiyoTrolgiTe TO epyaieio povo Pe Ta e€apTrpaTa TTou KaBopifovTal aTtrd TOV KAOTAOKEUQOTH.

* Tlpiv a1mé KGO TAKTIKA GUVTAPNON, dIOBACTE TIPOCEXTIKA TO TTAPOV eyXelpidlo. Na epyaaieg ouvTApnong TTou
Oev ava@épovTal OTo eyXEIPIOIO, ETTIKOIVWVAOTE HE TO KEVTPO TEPPIG TOU KAOTAOKEUADTH.

* AlaTnpeite OAEG TIG ETIKETEG KAI TA EIKOVOYPANKATA TOU EEOTTAICHOU € aTTOAUTA EUAVAYVWOTN Kal AOIKTN
KaTtaoTaon, JE 1I81aiTEpn ava@opd o€ auTd TTOU aPOPOUV TIG TTIVAKIOES KIVOUVOU Kal ao@AALIAG.

2.4 MposISoTroIRoEIg YIO TN CUVTAPNON

& MPOZOXH!

Mpiv ard Tnv eKTEAEON OTTOINCBATIOTE EPYNCiag ouUVTAPNONG R UNXAVIKAG pUBUIONG TOU £§O0TTAIOHOU,

gival atrapaitnto va @opdte MATI, 61Twg TTatroUToIa ac@aAEiag, @OPUES epyaoiag, YAVTIO TTPOOTACIAG

o1 TPUTTAMATA Kal YUOAId YIO TV TTPOCTACIO TOU TTPOCWTTOU.

e OTroIadATTOTE €pyaTia ETTIOKEUAG 1} CUVTAPNONG TTPETTEI VA EKTEAEITAI YOVO aTTO BEOVTWG £EOUCI0O0TNUEVO
TIPOCWTTIKG TTOU BIABETEI TO ATTAITOUNEVO ETTAYYEAPATIKG TTPOPIA (TEXVIKOG UNXavOAOYIKAG auvTripnong rf/kai
TEXVIKOG NAEKTPOAOYIKAG OUVTAPNONG) KABWG Kal TIG ATTapaiTnTEG CWHATIKEG Kal dlavonTIKEG TTPOUTTOBECEIG.
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ATTOTEAEI UTTOXPEWTIKY TTPOdIaYPA®H, TTPIV aTTO KABE epyaaia puBuIong ri/kal CUVTAPNONG, VO OTTOCUVOEETE TO
epyaAgio atrd TNV TNy TPoYodoaiag.

Katd 1n d1dpkeia Twv €pyaciwv XprRong, ouvtrpnong rf/Kal €TTIOKEUNG, T Un £EouaiodoTnuéva AToua TTPETTE
va BpiokovTtal g€ atréaTacn TOUAAXIOTOV 5 HETpwV aTTd TNV TTEPIOYT OPATNG TOU £PYAAEiou.

H amevepyotroinon Twv OloTdfewv TTpooTaciag i ac@aAeiag (OTToU UTTAPXOUV) TIPETTEI VO EKTEAEITAI
ATTOKAEIOTIKA YIO EVEPYEIEG EKTAKTNG CUVTAPNONG, HOVO aTTO TOV TEXVIKO HNXOVIKAS GUVTAPNONG, O OTT0I0g
Ba gpovrioel va eyyunBei yia TNV aKEPAIOGTNTA TWV XEIPIOTWV KAl YIQ TV ATTOQUYT] {NUIWV OTO £PYAAELio, OTTWG
€TTIONG KAl yIa TV ATTOKATACOTACN TNG OMOAAG AEITOUPYIAG AUTWY TWV PNXAVICHWY TTpooTadiag, METE Thv
0AOKAApWON TNG CUVTHPNONG Kal TTAVTOTE TIpIv atrd k&Be xprion.
OAeg o1 epyaaieg ouvtripnong TTou dev e¢eTdlovTal 0To TTAPOV €yXEIPidIO TTPETTEI va ekTEAOUVTal oTa KévTpa
TexvikAg YTTOOTAPIENG TOU KATAOKEUAGTH.

O1 gpyacieg ouvtPNONG, €TTIOKEUAG KAl AVTIMETWTTIONG TTPORANPATWY TTPETTEI VA OAOKANPWVOVTAl PE TNV
€mMaARBeuan TNG 0pBNG AcIToupyiag Tou UNXavAPATOG Kal OAWV Twv JIKAEIdWY ao@aAgiag Tou.

MeTtd TNV OAOKAAPWON TWV EVEPYEIWV CUVTAPNONG I ETTIOKEUNG, N ETTAVEKKIVNON TOU epyaAgiou TTPETTEl va
TTpaydaToTroiNBei pOvo HETA Tnv Adela e€voG TEXVIKOU HNXOVIKAG OUVTAPNONG, O OTToiog TIPETTEl va
eCakpiBwacl OTI;

- ol gpyaacieg éxouv o0AOKANPpwOEi,

- 0 e¢ommAiopdg AciToupyei TEAEIQ,

- Td ouoThPaTa aoQaAgiag gival evepyd,

- Oev gpyddeTal Kavévag aTov £COTTAIGUO.
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3 TEXNIKEZ NPOAIAIPADEZ

3.1 Avayvwpion Tou TTpoidvTog

>¢ kK&Be unxavi/epyaleio e@appdleTal pia mivakida/eTikéTa avayvwpiong CE (Eikéva 1).

To povTéNo, 0 aplBudg oeIpdg Kal To £T0G KATAOKEUNG avagépovTal oTnv TTivakida kukhogopiag CE tou
KOTAOKEUAQOTH TTOU €ival aTEpEwMEVN 0TO Pnxavnua. H mvakida CE emmkoAAdGTaI 0TO unxavnua/epyaAgio Kai
TEPIEXEI TA £ENG Oedopéva Kal oUUBoAa:

1) ZAuavon cuppdpewong CE oluewva pe Tnv odnyia 2006/42/EK.

2) Etaipikn emmwvuyia kal TTApng d1eUBUVON TOU KATOOKEUAOTH.

3) H utroxpéwan 6Aou Tou TTPoCWTTIKOU TToU gival UTTEUBUVO yia Tn Xprion f/kal Tn guvTrpnon Tou epyalgiou va
d1afdaoel To £yxeIPidIo XpPAONG Kal CUVTAPNONG.

4) Oplouog Tou epyaAgiou.

5) Tutrog epyaAeiou - Opiopdg Tou TUTTOU / KWwdIKoU epyaAgiou.

6) ApIBuog oeipdg.

7) 'ETog kataokeurg, dnAadn To £T0G KATd TO OTT0i0 OAOKANPWONKE n d1adIKaCia KATAOKEUAG.

8) TMAnpogopicg cuupwva pe Tnv Odnyia «AHHE» 2012/19/EE: Ta nAekTpIKA Kal NAEKTPOVIKG atroBAnTa
EVOEXETAI VA TTEPIEXOUV OUOIEG ETTIKIVOUVEG yia TO TTEPIBAAAOV KAl TNV avBpwTTivn uyeia Kail, Katd
OUVETTEIQ, OEV TTPETTEI VA QTTOPPITITOVTAI PAgi PE TA OIKIOKA ATToppiupaTta, aAAd pEow EEXWPIOTAG
OUAAOYAG oTa KATAAANAQ KEVTPO GUAAOYNG.

9) Tdaon Tpo@odoaiag Tou epyaAciou (UOVO yIa NAEKTPIKE EpyaAgia e pTTaTapia).

4
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=5 HMANTIKO!

Mo gia CWOTA KAl AP AVAYVWEIoH TOU NNXAVAHATOG, TTPETTEI VA AVATPEXETE OTOV TUTTO, TOV apIOuod
o€Ipdg Kal TO £TOG KATAOKEUNG TNG TTIVOKISAG avayvwpiong TOU JNXOVAHATOG KAl VO ava@EPETE OAa
aUTd T OTOIXEiO KABE Popd TToU {NTATE ETTEPPACN, TEXVIKA UTTOOTAPIEN | AVTAAAOKTIKA ATTé TRV
Campagnola Srl.

=5 THMANTIKO!

H onpavon CE eival povadikn kal BERaIWVElI TN CUMHOPPWON TOU TTPOIOVTOG ME TV odnyia yia Ta
HnXavipara Kal dAAEG EQAPHOOTEEG 0BNYiEG OUPPWVA HUE TOUG TIPOUTTOBEDEIG TTOU TTpodiaypdgovTal
KOl aVa@EPOVTAI OTO TTAPOV eyXEIPidIo.

g MEPITITWON KOUVAPHOAOYNHEVOU» NXavipaTog/epyaleiou epapuodeTal pia mivakida/eTikéra CE eri
TOU TTPOIOVTOG KAl HIO ETIKETO OTO EPYAAEIO JE OKOTTO TNV AVAYVWPIOH TOU TUTTOU TOU gpyaAgiou (TT.X.,
ATRA .xxxx) TTou atroTeAei HEPOG TOU oCuvapoAOynHEVOU unXavApaTog/epyalAgiou.

=35 sHMANTIKO!

ATtroTeAei uBUVN Tou TTEAATN N eTTAARBOEUC TNG AKEPAIOTNTAG TNG TIVakKidag/eTikéTag CE.

O XpNOTNG KaAgiTal va avTIKOTAOTACEl TNV ivakida CE A/kal TIg TrpogI®oTroInTIKEG TTIVAKIOEG OI OTTOIEG,
Aoyw @Bopdg, ival SBucavAayvwoTEG.

AtrayopeUeTal pnTd VO O@QOIPEITE TIG TTPOEISOTTOINTIKEG TTIVAKIOEG/ETIKETEG TTOU UTTAPXOUV OTO
pnxavnua/epyaAeio. H Campagnola srl amomolcital kGBe €uBivn TTOU C@oOpPd TNV ACE@AAEId TOU
HNXovAHaTOG/epyaAEiou O& TTEPITITWON PN CUMHOPPWONG ME QUTH TNV ATTAYOpPEUDT).

H mmivakida Tou unxaviuaTog gival TOTTOBETNHEVN OTO PNXAvVNUA OTTWG UTTODEIKVUETAI OTNV ETTOMEVN EIKOVA.
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3.2 TMepiypa®n Tou TPOIGVTOG

H nAekTpopnyavikr povada ioxuog POWER 58, TTou Tpo@odorteital ye yrratapia, ival €va Trpoidv Tou TTpoopideTal yia
TOUG KIVNTAPIOUG UNXAVIOUOUG TwV £pyaAgiwv guykopidng. To didypauua "rivakag mpoidvtwy" (1Tap. 2.1.1) ouvowidel
TN OEIPA TWV TTPOIOVTWY TToU €ival cUPBaTd pe TN povada IoxUog. H povada 1oxU0g cuvduaouévn ye Tn paoo Kai Tnv
KEPAAr] oUyKOUIOAG OTTOTEAEI TN YEVIKA TUTTOAOYIO TOU TTPOIOVTOG TTOU TTPOOPIZETAI YIa T OUYKOMIOA TNG €AIAG KAl TOU
Ka@é. H yovada 10xU0g gival eE0TTAIoUEVN e OUOTNUA EE0IKOVOUNONG EVEPYEIAG KAl TIPOCTACIAG TWV UNXAVIKWY JEPWV
(To ovoTnua dev TpoopileTal yia XpAon Pe TNV KE@AAN ouykouidng povrédo ICARUS). To oloTnua PEIWVEI
QUTOPATWG TNV TaXUTNTa 6 OeUTEPOAETTTA PETA OTTO TNV £€080 TOU aTTd TO GUAAWMA TOU BEVTPOU, PEIWVOVTAG ETOI TNV
katavaAwon. Eicdyovtag Eava 1o epyaleio o1o QUAAWHA, EeKIVAEI aUTOPATA N pUBUICHEVN TaxUTnTa. H povada 1oxuog
JTTOPEl Va Tpo@odoTeital atrd duo TUTToug pTratapiag, ymratapia poAuBdou 12V ) pmratapia AIBiou 58V TotroBeTnUéVN
oT0 €181KG 0aKidIo TTou @opdTe. H IkavoTnTa TnG uTratapiag (Ampere) kabopilel pévo Tn didpkela TNG epyaciag. H povada
I0XU0G aTTOTEAEITAI ATTO TO CWHA TNG XEIPOAABNG, TO YEIWTAPA KIVATAPA, TNV NAEKTPOVIKA TTAAKETA EAEYXOU. £TO CWUA
NG XelpoAapng (1) Bpiokovtal o diakdTTNG ON-OFF (7) TTou €Aéyxel TNV EVEPYOTTOINGN KOl QATTEVEPYOTIOINGN TOU
epyaAeiou, o emAoyéag TaxutnTag (8) 1080 - 1150 — 1180 oTPO@PEG/AETTTO, TTOU EMITPETTEI TN dlaKUPAvaon TNG TaxUTnTog
TTEPIOTPOPIRG TOU KIVNTAPO Kal éva KOKKIVO QwTEIVO led (9) yia Tnv €TaAnBsucn Tng KatdoTaong evepyotroinong A
QTTEVEPYOTTOINONG. 2TO CWHA Egival cuvappoAoynuévog évag ouvOeTnpag (4) TTou ouvdiel, Péow evOog KaAwdiou
Tpogodoaiag, TN povada I0XU0G YE TN YTTATOPIA. € TTEPITITWON PTTaTapiag HoAUBdouU, To KaAwdio (14) eival pakpu 13
m Kal £Xel akpodEkTEG auvdeong (6). MNa Tn pmatapia AIBiou To KaAwdio (15) €xel pdkpog 1,5 m. ZTnNv KeQPAAR Tou
OwMOTOG TNG XEIPOAABAG (1) uttdpxel €vag akpodEkTNng (3) otTou ToTToBETEITON N PGROOG eTTéKTAONG, 0TABEPN (12) N
TnAeoKOTTIKNA (11), TTou peTadidel TNV Kivnon 0To EpyaAEio.

To epyaAcio atroTeAeiTal amod Ta EAG:
- ouotnuo/povada 10x00g pe epyovouikr AaBn (1),
- oT1aBepn R TnAeokoTmiKA papdog TpoékTaong (12) (11),
- KEQOAR OUYKOMIBNG,
- KaAwdio Tpopodoaiag (14-15)

[=5 sHMANTIKO!

Yo ouvlnkeg XpAong ME TTPOOTTAOEIEG TTEPA ATTO TO MEYIOTO OPIO TTOU £XEl KABOPIOTEI OTNV NAEKTPOVIKA
TAaKETa €EAEyXOU, UTTOPEi va emionpavOei pia oTiypiaia oTdon Tou gpyaleiou (TTou eAéyxeTal amd Tnv
NAEKTPOVIKA TTAGKETA yia TNV TTPOANYn mlavwyv BAaBwv). H eravekkivnon yiveral a@ou éXeTe a@AIpECEl TO
epyaleio amd Ta KAASIA Kal £XETE ATTEVEPYOTTOINOEI KAl ETTaveEVEPYoTroifoel To SiakoTrTn (7) ON-OFF 1ng
NAEKTPOVIKAG TTAAKETAG EAEYXOU.

3.3 NpoBAemrdépevn xpRon
To punxavnua TTPETTEl va XPNOIPOTTOIEITal HGVO Yia TOUG OKOTTOUG TTou TTPORAETTOVTAI OTTG TOV KATAOKEUQOTH] KAl
utrodeikvuovTal oThv TTapdypago 2.2.1.

.&. MPOZOXH!

+  Kdbfe diagpopeTiki XpAon Bewpeital akatdAAnAn Kol evOEXONEVWG ETTIKIVOUVN YIA THV OKEPAIOTNTA
TWV XeIpIoTwy. lMNa Toug Adyoug autoUlg, PTTOPEi VO TTPOKAAECEI THV EKTITWON TG CUMBATIKAG
gyyonong.

* Av 10 gpyaAgio xpnoigotroindei yia oKotroug S1apopEeTIKOUG aTrd auTOUG TTOU aVa@EPOVTaI, HTTOPEi va
mwpokANnOei coBapn nUId Kal va TTPOKAAETEl {NUIEG O€ TTEPIOUTIEG KOl aVOPWITOUG.

Omoiadnmore AAAN xpnon n eméKTaon TnG xpnong mépav g mMPoLBAETOouEVNS amayopeUsTal Kal Osv
avTamoKpIiveTal oTov MPORBAETOUEVO OKOTTO TOU KATAOKEUAOTH Kal, WS EK TOUTOU, O KATAOKEUAOTNHS OV
uTTOpEl va avaAdBel kauia subuvn yia Tuxov mpokKUTTrouoes {nuisg.
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O1 TpdTTOI XPrONG TTOU aVAPEPOVTAl OTO EYXEIPIOI0 WG AavBaauévol Ogv TTPETTEN TTOTE Kal UTTO OTTOIEGOATTOTE
OUVONRKEG va ETTITPETTOVTAI.

H akatdAANAn xprion Tou unxaviAuaTog Kal N EAAEIYN ouvTAPNONG PTTOPET va odnyroel ae ooBapd Kivouvo yia
TNV OKEPAISGTNTA TOU TTPOCWTTIKOU.

O1 gvépyeleg TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIDIO WG ATTAYOPEUUEVEG KAl YN ETTITPETTOPEVEG, Ol OTTOIEG
TTPOPAVWG OeV PTTOPOUV va KaAUWouv GAO TO @AoHa TwV TBavWy duvATOTATWY "aTTayopeupévng XpHong" Tou
MNXavAuaTog, gival woTéoo ol 10 "AoYIKE" TTPOBAEWINES KAl TTPETTEI VA ATTAYOPEUOVTAI KATNYOPNHATIKA.

3.4 XivBeon Tng povadag
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©éon | Ovopaoia AgiToupyia dwroypagia
1 Xe1poAapH ZT&YG'GI] TOU PEIWTAPA KIVATAPA, TNG NAEKTPOVIKAG A
TTAQKETAC KAl TOU TTANKTPOAOYioU eAEyxou
2 Bideg oTepéwong papdou EmTpémTouv Tnv euTTAOKN TNG pARdOU ETTEKTOONG A-C
2QIYKTAPAG OTEPEWONG . . . )
3 06B5oU Z1epEWon Twv PARdWY ETTEKTOONG A-C
. . 2uvdEaTe TN Povdada 10XU0G PE TO KOAWSIo
4 2uvdetApag TTePIBANUATWY TPOPOBOTIaC A
5 Mivakida Ava@épovTal Ta OToIXEia avayvwpiong H
. . 2uvdEOTE TO KOAWDIO TPOPODOGIag Ye TOUG TTOAOUG
6 2QIYKTAPEG yIa uTratapia TN PTaTapiag F
7 Aiaké1TnG ON-OFF EvepyoTrolEi Kal atrevepyoTTolEi TO epyaleio B
8 Emihoyéac Tax0TnTo >ag EMTPETTEI VI E1TI)\EY£TE TNV Tax0TNTA B
TTEPIOTPOPAG TOU KIVNTAPO
9 Led Acgixvel av T0 epyaAgio gival evepyoTToinuéVo i B
QTTEVEPYOTTOINUEVO
10 | Afovag peTéBoong eTTEKTAONG M£Ta6|6§| ™My Kivnon amoé povada 1oxUog 0Tn C
MNXOVIKH KEQOAR
11 | TnAeokotikn paRdog 21npicel To epyaAeio E
12 21aBepn pdpdog >T1npicel To epyaAeio E
13 2uvdeTApag KaAwdiou >2uvdéel To KaAwdio Tpopodoaiag Pe Tn povada FG
TPo®odoUiag I0XU0G
14 KaAwdio Tpogodoaiag 13 m >Zuvdéel TN povada 10XU0G PE TN YTTaTapia JoAURdou F
15 KaAwdio Tpopodoaiag 1.5 m Zuvdéel Tn povada 10xU0G Pe Tn utratapia AiBiou G
16 Led emAoyAg TaxutnTag Agixvouv Tnv emmAgypévn TaxdtnTa B
17 z(prTnpaS Kahwdiou Kpatdel To kaAwdio Tpopodoaiag A-D
TPo®odOoUiag
3.5 Mépn, K166 atrd TO £pyaleio, TToU ATTOTEAOUV TN CUOKEUADIa

- T'priyopog 0dnyog.
- ARAwON CuPPGPYWONG.

3.6

© e o o o o o o o o o o o

Texvikd oToixeia

Bdpog Tng povadag 10xUog:
TayuTtnTa | TTEPIOTPOPRG TOU KIVNTAPA:

TayuTtnta Il TTEPIOTPOPAG TOU KIVNTHPA:

Taxutnta lll TEpIOTPOPAG TOU KIVATAPQ:

Mapoxr peUPaTOg OTTG UTTaTApIa JOAUBOOU WE PETATPOTTEQ:
TpogodoTtikd ptrarapiag AiBiou:
KatavdAwon:

loxug kivnTtripa:

YAIKO TTePIBAAUOTOG:
Kivntijpag:

NeiToupyia:

E€oikovounon evépyeiag:
BaBuog TpooTaciag TN govadag 10X0U0g

1.020 gr.

1.080 £ 20 rpm
1.150 £ 20 rpm
1.180 + 20 rpm
12v

58V

3-4 Ah

350 W
OepuoTTAACTIKO
XQP1zZ WHKTPEZ (BRUSHLESS)
NAEKTPOVIKHA TTAAKETA

AeiToupyia e€oikovounTnh

IP 00

(M1TAe Led avappévo)
(Aeuko Led avappuévo)
(MTTAe Led + Aeuko Led avaupuéva)

EkT66 €dv opileTal SIaQOPETIKA, TO UnXAavnua TrpoopideTal yia XprAon utrd TIG akOAoUBEG OUVONKEG:

>

>
>
>

Kdatw atmé 1000 pétpa mavw a1ré 10 eTTimedo Tng BGAacoag.
O¢epuokpaaia epIBdAAovTog peTagu 5°C kail + 45°C. (Méoog 6pog 24 wpwv <= gToug 35°C)
>xeTIKA uypacia atmd 30% £wg 85% xwpig CUUTTUKVWOT).

O¢puokpaaia UAIKoU < 45° C.
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3.7 Amofnkeuon

To cuokeuaopévo TTPOIGV PTTOPET KAVOVIKA va atToBnkeuTel o€ KAEIoTS TTEPIBAAOV, epdoov n Beppokpaacia dev
gival xapnAdTepn atréd -20 °C f upnAdTepn atrd +50 °C kal n uypacia dev uttepBaivel T0 70 %.

Aev TpéTTel va ToTTo0eToUVTAI GAAA SE€PATA TTAVW OTN OUOKEUAOTIEG.

Mpétrel va divetal IdIaiTEPN TTPOCOXI OTA €UBPAUCTA UAIKA.

AkolouBnoTe TIG evOEigelg BEong TTou avaypd@ovTal OTn CUCKEUATIEG.

Mpétrel va divetal IBIQiTEPN TTPOCOXN KATA TN POPTWON, TNV EKPOPTWON KAl Tr LETAPOPJ, WOTE VA ATToPeUyovTal
Ol Kpadaoloi.

BeBaiwBeite 6T 01 cuoKeuaaoieg dev £XOUV UTTOOTE {NUIA KOTA T SIGPKEIN QUTWY TWV EPYATIWV.

Kayia kateoTpaguévn ouokeuaaia Ogv Ba TTPETTEl va ETTIOKEUACTEI ATTO TOV TTEAATN.

&. MPOZOXH!

Oa mpétrel va BuuduacTe OTI OPICPEVA ATTOTEAEGUATA TTOU TTPOKUTITOUV ATTO ThV £€KOeOn €vOog TTPOIGVTOG O€
TEPIBAANOVTIKEG OUVOAKES eival n dueon cuvéTTela NG dIadoxIKAG €KBEONG Tou o€ dUO 1 TTEPICTATEPOUG
TTAPAYOVTEG 1] TTOPAUETPOUG, UETAEU TWV OTTOIWV IBIAITEPNG KPIOINOTNTOG Eival o1 EEAG:
0gpIKO OOK, TO OTTOIO UTTOPEI va TTPOKUWEI aTrd TNV £KBECN TOU TTPOIOVTOG O OUVBAKES UWNANG
Beppokpaciag apéowg PeTd TNV €KBeon o€ OUVONKES XAPNANG BepPokpaaiag A To avtioTpogo, ) atrd Tnv
€kBeon Tou TTPOIGVTOG T€ vePO (Bpoxr, TTIOAKEG vepOU, X16vI, BUBION K.ATT.) aUECWG PETA TNV €KBeON O€
ouvOnkeg uWnAng Bepuokpaaiag,
OXNMATIONOG TTAYyOU, O OTTOI0G UTTOPET va TTpOKUWEl aTTd ThV €KBEDN TOU TTPOIGVTOG O€ BEPUOKPATieg KATW
TOU anueiou WPueNg apéowg TIpIv I JETA TNV €kBeon o€ uypaacia, Bpoxn A vepd TTou oPeiAeTal G AAAEG QITiEG
€KTOG atTd TN Bpoxh.

&. MPOZOXH!

MeTd TNV amoBAKeUoN TOU TTPOIGVTOG EVTOG TWV OPIWV TWV TTPOAVAPEPBEVTWY UVONKWY, ETTIBAAAETAI N
d1aTPNON TOU O€ KATAOTOAON KN AEITOUPYIAG yia TTEPITTOU 12 WPEG, TTPOKEINEVOU VO ATTOKATAOTAB0OUV Ol CWOTEG
ETMTPETTONEVEG OUVONAKEG Bepuokpaaiag TTepIBAANOVTOG (BAETTE TTaPAYpa@O 3.6), WOTE va atro@euxBouv PAABES
OTO NAEKTPIKO/NAEKTPOVIKS PEPOG AOYWw BEPUIKOU GOK, OXNUATIOPOU TTdyou A uypaciag K.ATT. TTOU PTTOPED va
emMOLIVWOOOUV N va BAGWOUV Ta KUKAWMPATA AUTA.

2HMEIQZH: OtroieadimroTte AAAEG GUVONKEG EKTOG TWV AVWTEPW PTTOPOUV VA ava@EPOVTAl TNV EIBIKN KOl
OUVOOEUTIKN TEKUNPIWAON TwWV £EQPTNUATWY. Z€ AQUTH TNV TTEPITITWAN, TTPETTEI va akoAouBnBouv ol odnyieg TnG
€I0IKNG TEKUNpPiwong.

3.8 Ailardgeig xe1p1opoU, eAéyxou Kal ao@AAgiag

*  Evowpatwpuévn di1aTagn ac@aleiag: oTapaTd autopdaTwg TO EPYAaAEio o€ TTEPITITWON TTou dIATTIOTWOEI KATToIa
AvWHOAN UTTEPBEPAVAN TOU KIVNTAPA.

dwrevo led (9) ON-OFF: emonuaivel 611 To epyakeio gival og Aeitoupyia.

MpooTagcia avacTpo@hg TwV TTOAWY OTn oUVOEDN WE TN PTTaTapia HoAURSou.

EAGxi0TO KOI péyioTo 6pio Tdong TNG Ytratapiag yoAuBdou: 10V — 14V

AlakoTrTng (7) ON/OFF: EvepyoTrolei kal atrevepyoTTolEi TO EpyaAEio.

Evowpatwpévn poatateuTikr didtagn: MpoaTtatelel o€ TTEPITITWON UTTEPBEPUAVONG TOU POTEP.
Evowpatwpévn pooTateuTikr didtagn: MpoaTtatelel o€ TTEPITITWON PEYIOTNG ATTOPPOPNONG PEUNATOG.

3.9 ZipBoAa kai TTPOoEISOTTOINOEIG

"eviKEG TTPOEIBOTTOINCEIG YTToXpeWTIKOG 0 KATAAANAOG pOUXITUOG

YTTOXPEWTIKA N avAyvwarn Tou
gyxelp1diou xpriong Kai
ouvTAPNONG

YTTOXPEWTIKA N TTPOCTACIA TWV XEPIWV
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Y1roxpéwaon Xpriong utrodnuaTwy
KaTa TWV aTUXNPATWY yia TV
TTPOCTACIA TWV TTOdIWV

@ Ymoxpéwon xpriong
"@@‘ TIPOCTATEUTIKWY HATIWY, YUOAIWY

KOl TIPOCTOTEUTIKWY KEQAANG

ATTaydpeuaon Xpriong Tou epyaAeiou
TTapousia evagpiwy YPaPPWY
é}-‘ Mnv XpnoIuoTTOIEITE TO EPYaAEio o€ \10 m METAPOPAG NAEKTPIKNG EVEPYEIAG Kl
) Bpoxn, katalyideg, duoueveig 2  TApNOon atréoTacng aceaieiag 10
d KAIPIKEG OUVONKEG 1] o€ Bpeyuéva Kﬂ METPWV aTTd aVTIKEiMEVA, Cwa f/Kal

KAadId ATOPO TTOU OEV EUTTAEKOVTAI OTIG EV
AOyw epyaoieg

4 ZYNAPMOAOIHZH KAI'ENAP=H AEITOYPI1AZ

41 Eykardortaon

411 ZuvappoAdynon £§apTnHATWV

* AgaipéoTe TN povada 1oxUog (1) kal To KaAAwDIO (14-15) atrd Tov €IBIKO TTEPIEKTN.

*  ZUVOPUOAOYAOTE Tn povada IoxUog oTn pafRdo pe To TTpoemmAeyuévo gpyaleio, ouvdéaTe Tov agova (10)
peTadoong Kal oQiETe TIG Bideg (2) Tou akpodékTn (3).

*  BdATe To KOAWDIO (14-15) TpoPodociag oTnV UTTOdOXN TNG XEIPOAARNAG.

e 2uvdéoTe To KOAWDdIO (14-15) Tpo@odoaiag ato ouvdeTipa (4) TnpwvTag Ta {edyn ApPOEeVIKO-BnAuKSd Kal
agIoTTOIVTAG TOV PTTPOCTIVO YIa Tov TTpocavaToAloud Twv AKIAQN Twv ouvOoeThpwy.

» EvepyotroiaTe 1o gpyaAeio atwvTtag 10 d1akoTITN (7) ON-OFF kail BeBaiwBeite 611 To led (9) evepyoTroieital.

4.1.2 Tpo€IBOTTOINCEIG YIO TNV EKKivhon

&. MPOZOXH!

* Mnv gpydleoTe TAVvWw o€ BEVTPA 1| 0 OKAAQ, gival AKPWG ETTIKiVOUVO.

* Tpiv apxioeTe va epyddeoTe e TO EPYOAEio, POPECTE KATAAANAO TTPOCTATEUTIKO POUXICHO.
BeBaiwOeite 0TI OAA TO CUCTANATA ACQAAEIOG KOI TTPOOTACIAG AEITOUPYOUV Kal Eival CWOTA
TOoTrofeTNUEVQ.

*  EAéyEre av éxel TomoBeTnBei N paRSog rpoékTaong (11-12) kai N kKeQaA CUYKOHIBAG.

* BeBaiwBeite 611 6Aeg 01 Bideg OTEPEWONG £XOUV ACPAAiCEI CWOTA.

4.1.3 EmiAoyn kai aAAayni Tng TaxuTnTag

2710 TTANKTPOAGYIO TTATACTE TO TTAAKTPO (8) yia va emAEEETE TV TaxUTNTA Tou KivnThpa, B8éan | Taxutnta 1080
oTPOoYEG ava AeTrTo, Il TaxUtnTa 1150 oTpo@ég ava Aetrtd, Béon Il Taxitnta 1180 oTpopég ava AeTTTo.

4.1.4 EvepyoTtroinon Tou gpyaAgiou

*  2uvdéoTe TO Buopa (9) Tou KaAwdiou Tpoodoaiag (15) aTnv pTTarapia.
*  Kpartdare otaBepd, Kal ge Ta dUO XEPIA, TIG XEIPOAABES TOU EpyaAgiou.

415 Aiadikacia yia Tn ouvdeon/amroouvdeon TG AsIToupyiag Tou e§oIKovounTh

*  >uvdéoTe To oUOTNUA I0XUOG OTNV YTTATapia.

*  Mnv gvepyoTroigite TO epyaAeio, aAAG KPOTAOTE TTATNPEVO TO KOUMTTI ETTIAOYNG TaXUTNTAG (8) yia 5 deuTepOAETTTA,
£€wg 61ou 10 KOKKIVO LED ON (9) Tou g€otrAiopou emBeBaiwatl Tn Asitoupyia avaBooBAvovTag.

* EvepyotroifoTe 1o epyaAcio ye Tn Aeiroupyia e€oikovounth evepyn. To LED emAoyAg TaxutnTag (16) avaBoofrvel.
e Ta va arrevepyoTToINoETE TN AEITOUpyia £E0IKOVOUNTH, KPATAOTE TTATNUEVO TO KOUWTTI £TMIAOYAG TaxUTNTaG (8) yia 5
OeuTePOAETTTA, €WG 6TOU TO KOKKIVO LED ON (9) Tou e€omAiIcpoU emiRefaiwacl Tn Asiroupyia avaBoohAvovTag.

* EvepyotroioTe 10 epyaAeio pe Asiroupyia e€oikovounTth avevepyn. To LED emidoyng Taxutntag (16) dev
avapoofBnvel.
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.&. NMPOZOXH!

Mo 6A&g TIG 0dnyieg Kal TTPOEISOTTOINCEIS TTOU APOPOUV TN XPAON TOU TTAKETOU JTTaTapiag AiBiou
avaTpéSTe OTIG 08NYiEg TTOU ETICUVATITOVTAI OTO GUCTNHA TNG HITATAPIAG.

*  Kard Tn oTIydA TNG EVEPYOTTOINONG TNG HOVAdag 1I0XU0G, TO epyaAgio Tou £xel cuvappoAoynBei oTn
pdapdo apyidel va Aeitoupyei apécws. PpovTioTe va TOTTOBETEITE TO EPYaAEio HE TPOTTO TTOU Va gival
Hakpid atrd avBpwiroug R mpdyuara. H yn TRpNnon tng rposgidotroinong gival duvnTikd €mikivouvn
YIO TNV OKEPAIOTNTO TWV XEIPICTWV.

4.2 Aiokotrn AeiToupyiag Tou epyaAgiou
e 2TapartioTe TO epyaAeio TaTwvTag 1o d1akOTTN (7) ON-OFF kai eAéygTe 671 TO led (9) eival ofnaTo.

.&. MPOZOXH!

Mnv OKOUUTIATE KOl PNV O@AVETE TO PNXAvNUO Xwpic emifAeywn €dv dev éxel OTAMATAOCEI N KEPAAR
ouyKoMIBNG. Mg Tov TpoTTO aUTO atroTpétrovTral Kivduvol N BAARBEG o€ TpdyHaTa | TTPOCWTTA.

4.3 NMapddoon Kai peTakivnon
H povada cuokeudaleral kal TTapadideTal ard TOV KATOOKEUAOTH OTOV TTEAATN O€ éva XapTOKIBWTIO SIGOTACEWY

480x310x175 mm. To Bdapog Tou KIBwrTiou gival 5 kg kal, emopévwg, eival EUKOAO va PETAKIVNOET Xwpig €10IKA
Bonénuara.

& MPOZOXH!

O1 gpyacieg XeIPIOHOU TWV QOPTIWV TIPETTEI VO TTPAYHATOTIOIEITAI CUHPWVO HE TOUG KOAVOVIOMOUG
ao@algiag TTou 10XU0UV OTOUG XWwpoug epyaciag. PDuAGsTe To XapTOKIBWTIO yid TNV ATTOOAKEUON TOU
epyalgiou, yia jecaia | HEYAAA XPOVIKA SIGCTAHATA 1 YIO OTAV XPEIOOTEI VO TO ATTOCTEIAETE OTO KEVTPO
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG YIO EVOEXOUEVEG ETTIOKEUEG.

5 XPHZH TOY EPIrAAEIOY
5.1 NpoBAemépevn xpARon Kai évapén AsIToupyiag Tou TPOidVTOg

MNa ™ ocwoTh xprion, €ival UTTOXPEWTIKO va KPaTATE TO €pyaAeio OTaBepd Kal pe Ta OUO XEPIA Kal va TO
gvepyoTrolgite atrd 10 d1IakOTITN (5) ON/OFF.

MNa va puBuioete TNV TaXUTNTA TNG KEPAARG TUYKOUIONG, XPNOIKOTIOINOTE Ta KoupTida I/11 (6).

Mpiv até Tnv ammoBAkeuon Tou epyaieiou BeRaiwBeiTe OTI N KEQAAR CUYKOMIONG €ival OTAPATNUEVN, OTN CUVEXEID
atrevepyoTroifaTe 1o d1akoTITN (5) ON/OFF kai atroguvdéaTe 1o Buopa (9) Tou kahwdiou Tpopodoaciag (14-15).

7

.&. MPOZOXH!

XpnoipoTrolgiTe To epyaAgio HOVO yIo TOUG OKOTTOUG TTOU TTEPIypd@ovTal oTnV Trap. «Mepiypagn Tou
MPOoIGVTOG». OTroIadATTOTE AAAN XPHON HTTOPEI VA TTPOKAAECEI ATUXAHATA KAl OTTAYOPEUETAI.

* AsgiTtoupynoTe 10 epyaleio pévo otav gival TorofeTNUéEVO PETASU TwV KAApIWV. H akatdAAnAn xprion
TTPOKaAEl peyaAuTepn @Bopd oT1O gpyaleio Kol dev emITPETTEl TRV €§0IKOVOUNON KATAVAAWONG ThG
HTTaTAPIaG.

* Toté pnv atroocuvdéete To BUCHA TPOPOdOOiag evw TO Epyalcio gival o€ Xprion.
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5.2 Xrtdon Tou gpyalciou

To gpyaleio TTPETTEI VO ATTEVEPYOTTOIEITAI OTO TEAOG TNG £PYATIAG, ETTOPEVWG:

* [latAoTe 10 KouuTTi ON-OFF (7).

*  ®povTioTe va evattobETeTE TO EpYAAEio £T01 WOTE TO BAPOG TOU VA UNV TTEQPTEI OTIG XTEVEG /KAl va OITTAWVETE
f va BaleTe o€ TA0N TO OUVOETHPA KAl TO KOAWSIO (14-15) Tpo®odoaiag.

*  Mnv ouvBAiBete To KOAWSIO (14-15), ToTToBeTWVTAG £TTAVW BApn 1 TO id10 TO pyaAeio.

5.3 Mn mwpoBAemropeveg xpnoeig

*  Mnv XpnOoIYOTTOIEITE TO £pyaAgio dTav uioTaTal PO AVETTAPKAG ICOPPOTTIA.

*  Mnv 10 Xpnoiyotroleite o€ 0AIoBNPS i ATTOTOUA ETTIKAIVEG £80POG.

* Mnv xpnoidoTrolgite To epyaleio oTn Bpoxn f o€ Bpeypéva KAadId.

*  Mnv XpnOIUOTIOIEITE TO EPYOAEIO YIO VO ONKWOETE, VA PETOKIVACETE 1] VO OTTACETE QVTIKEIMEVA i} WG HOXAOS.

*  Mnv XpnOIYOTTOIEITE TO EPYAAEIO O EKPNKTIKA KAl EUPAEKTN aTuOOPaAIpA.

*  Mnv XpnoIUOTTOIEITE TO EPYaAEio o€ OAEG TIG CUVONKEG ATTAYOPEUCNG TTOU AVAPEPOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO
(BAéTTe etTiong evotnTa 2.3).

5.4 MeTapopd Kal XEIPIOPOG TOU EpyaAgiou

Mpiv XeIpIOTEITE TO EPYAAEiO, O€ TTEPITITWAON CUVTONWY PETAKIVOEWY, BERaiwBEiTe OTI:
a) To egpyaleio gival atrevepyoTToiNUEVO
b) H kepaAn ouykouI®ig eival oTaparnuévn

A@oU e1TaAnBeutolv oI TTAPATTAVW CUVONKEG, TTPOXWPNOTE OTO XEIPIOHO OTPEPOVTAG TNV KEQPAAR TUYKOMIONG
TTPOG TA TTOW O€ axXéan PE TNV KATeuBuvan xeipiopou, diaa@aliovtag 0TI dev UTTOPOUV va £€pBouv O€ ETTAQN UE
TO EPYOAEIO TTPOOWTTA, AVTIKEIYEVA 1) CWA.

2€ TTEPITITWON PETAKIVNONG aTT SIAQOPETIKEG TOTTOBETIEG I VIO HAKPIVEG PETAKIVIOEIG, EKTOG ATTO TA TTAPATIAVW
(onueio a-B-y), TTpoPAETTOVTAI £TTIONG TA £EAG:

C) amoouvdean Tou KaAwdiou atrd Tn YTratapia

d) amoBrikeuon Tou epyalgiou aTn cuokeuaaia Tou

.&. MPOZOXH!

XpnolgoTtroleiTe TO EpyaAlgio p6vo yla TOUG OKOTTOUG Trou Treplypd@ovTal otnv map. «lMepiypagn Tou
TPOoIOVTOGY». KaBe S10QOpETIKA XPAON MTTOPEI VO aTTOTEAECEI QITIA ATUXAMATOG.

5.5 Mavon

Metd mn XpAon f o€ TTEPITTITWOoN PoKPdg TTEPIGdoU adpAaveiag, ouvioTavTal TA TTOPAKATW:

* AkoloubnroTte Tn Oladikagia aTtrevepyoTroinong Kal ac@AAiong Tou eEOTTAICHOU, OTTWG UTTOOEIKVUETAI
mapatavw (BA. Tapdypago 5.4).

» AkoAouBrioTe 6AoUG TOUG KavOVEG CUVTAPNONG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTO EYXEIPIOIO.

5.6 TMpoBARuara, aitieg, S1I0POWTIKA METPA

H avTipetwTmon TTpoBANUdTWY PTTOPE] Va TTpaypaToTroiNdei pévo atrd KATAAANAQ EKTTAIBEUPEVO TTPOCWTTIKO TTOU
£XEl KAOTAVONOEI TIG 0ONYiEG TOU TTAPAOVTOG EYXEIPIDIOU KAl TG CUVODEUTIKAG TEKUNPIWONG.

O1 kataoTdoelg TTou Ptropei va odnyrioouv o€ katola BAARN o@eilovTal ouvnBwg oe EANEIYN A KoK ouvTAPNON
f o€ BAGRN KATTOI0U PNXAVIKOU f/Kal NAEKTPIKOU/NAEKTPOVIKOU £EQPTANOTOG TOUu EEOTTAICUOU | O€ KATAOTAON TTOU
OXETICETAI JE TO €V AOYW TTPOIOV.

2TOV TTAPAKATW TTivaka TrapaTtiOevtal ol meaveég BAABEG TTOU UTTOPET va EPPAVIOTOUV OTO £pyaAcio. ZTn oTAAN
«ArTia» ava@EpeTal n aiTia TTou TTPOKAAETE TNV KaTtdaTaon TS BAARNG.
21N oTAAN “AlopBwTIKA PETPA” ava@épeTal n OI0PBWTIKN EVEPYEIQ yIa TNV €TTIAUCT TNG KATAOTACNG TNG €V AOYW

BAGBNG.
MNa ™ &ildyvwon Twv TTPORANPATWY TTOU OXETICOVTAI PE TOUG E€UTTOPIKOUG €EOTTAIOUOUG TTOU QTTOTEAOUV TO

MNXAvNUa TTPETTEN VO CUUBOUAEUTEITE TO EYXEIPIOIO /KON TNV TEKUNPIWON Tou §apTAPATOG/EEOTTAIOUOU.

&. MPOZOXH!

'OAeg oL epyaocieg ouvtpnong Oa tpEmeL va yivovtal and £vav HNYaviko cuvinpnti.
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NMPOBAHMA AITIA AIOPOQTIKA METPA

To gpyaAeio dev Asitoupyei MrraTapia aTToQOpPTICHEVN EtmravagoprtioTe T ytrarapia
ggvszr?AHO Gev €xel T owon MTTatapia amo@opTIoPEVN ETtravagoprtioTe TN ytratapia
Y1epBEpuavon Tou KivnThRpa . . . .
ZTIyMiaia oTdon Tou gpyaAeiou A6yw Tng TTukvhg BAGoTNONG. Byeire oo m B)\GGTHGH,’TTEQIU%:VETE
b . , . TNV AUTOPATN OTTEUTTAOKN KAl
KOTA TN Xpron YmépBaon Tou TPEXOVTOG

UEVIGTOU opiou ETTAVEKKIVIOTE.

ATtroouvapuoAoyAoTe Tn paRdo Kal
Ec@aAuévn Totto8£TNoN TNG BeBaiwbeite yia TR CwWOTH

pApdou Pe TN povada 1oxU0g TOTTOB£TNON TNG OUVAEDCNG TOU
KivnTApa oTn ougeugn Tng papdou.

To epyaleio dev evepyoTroleital

6 2ZYNTHPHZH

TaKTIKA oUuVTAPNON

6.1
&. MPOZOXH!

* To gpyalcio pémrel va diaTnpeital TTAVTOTE O€ APIOTN KATAOTACT AEITOUPYiaG.

* OAeg ol epyacieg ouvTpnong mou dev e§eTA{OVTAI OTO TTAPOV EYXEIPISIO TIPETTEI VO EKTEAOUVTAI OTA KEVTPO
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

+ Ol gpyaoieg TAKTIKAG OUVTAPNONG Ba TTPETTEl va EKTEAOUVTAI OTTO TOUG XEIPIOTEG.

.&. MPOZOXH!

XpnoipoTrolgite pévo yviola avraAAakTikd Tng Campagnola yia Tn ocuvrtipnon.

& MPOZOXH!

‘OAeg o1 epyacieg ouvTAPNONG TIPETTEI VO EKTEAOUVTAI JE TO KAAWSI0 Tpo@odociag ammroouvdedepévo amod TRV
JTTaTapia.

AtrayopeveTal KA0e eméuPaon R/Kal SPACTNPIOTNTA CUVTAPNONG OTNV PTTATAPIA, EKTOG EAV AVAPEPETAI OTO
EYXEIPISIO TNG HTITATOPIOG, OTO OTIOI0 YiVETAI AVA@OPA YIo OAEG TIG TTPORAETTONEVEG KOl ETTITPETTOUEVEG
dpaoTNPIOTNTEG OTNV PTTATAPIO.

6.1.1 TevikétnTa

[ ]
‘ T TI T ', O1 epyaacieg TAKTIKAG GUVTAPNONG UTTOPOUV va EKTEAOUVTAI ATTO TOUG XEIPIOTEG ) TOUG GUVTNPNTEG.
Mpiv ammd otroiadRToTe pacTnPEIOTNTA TAKTIKNAG CUVTHPNONG, £ival UTTOXPEWTIKO:
* Na atmrevepyotroifjoete Tov d1akoTTn ON/OFF (7) (Bé0n OFF).
* Na ammoouvdéoeTte To KaAWSIO Tpopodoaiag (14-15).
* Na TomoBeTrOTE TNV PTTATAPIO OE AOPAAEG OnUEiO.
*  Na @opdre yavTia TTpOOTACIOG ATTO TA TPUTTHMATA.

6.1.2 KaBapiopog kai ravon

ExTeAéaTe TIG aKOAOUBEG £pyaaieg:

* Atrevepyotroifote 1o d1akoTTTn ON-OFF (7)

*  AmroouvdéaTe TO KOAWSIO (14-15) Tpopodoaiag atrd TN YTTaTapia Tou EpYaAEiou.

* ATToouvapuoAoynoTE TN Povada I0XU0G atrd Tn paROO0 TnNG ETTEKTAONG KAl avoigTe Ta TTEPIBARUATA.

e KaBapioTe péoa ota TEPIBAANUATA APAIPWVTAG TIG BPWHIES TTOU £X0OUV EI0XWPNOEl aTTd To diXTU YUENG Tou
KIivnTipa. ETTavatottofeTrioTe aKoOAOUBWVTAG aVTIOTPOPWG TIG EPYATCIEG GPOVTICOVTAG VO ETTAVOTOTTOOETAOETE
OWOTA TNV NAEKTPOVIKR TTAAKETA, T KAAWDIA TOU KIVATAPA KAl TO GUVOETHPA YIa va unVv dIamoTwBouv CnuIEG.

6.1.3 ZXuvrtApnon oTo TEAOG TNG EpyATiag

Metd Tn xprion i o€ TTEPITITWON PHAKPAG TTEPIGOOU adpAVEING, CUVICTAVTAI TA TTOPAKATW:

* AkohouBnaTte Tn diadikacia atrevepyoTroinang Kal ao@AAiong Tou e£0TTAIGUOU, OTTWG UTTODEIKVUETAI TTAPATTAVW (BA.
TTapaypapo 5.4).

*  AkohouBnaTe BAOUG TOUG KaVOVEG GUVTAPNONG TTOU TTEPIYPAPOVTAl OTO EYXEIPIDIO.
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6.2 'EKTOKTN OUVTAPNON

6.2.1 TevikéTnTOA

[ ]
TI T " O1 gpyaaoieg EKTOKTNG ETTIOKEUNG KAl oUVTAPNONG Ba TTpéTel va ekTeAoUvTal atmd Evav auvtnpnTh.
Mpiv atré KABe EKTaKTN OPACTNPIOTNTA CUVTHPNONG, E£ivVal UTTOXPEWTIKO:
*  Na @opdre yavTia TTPOCTACIAG ATTO TO TPUTTAUATA.
* Na amevepyotroifjoete Tov dlakéTTn ON/OFF (7) (Bé0n OFF).
* Na ToTT00eTOTE TNV PUTTATAPIa € AOPAAEG OnEiO.
* Na ammoouvdéoeTe To KOAWDBIO Tpopodoaoiag (14-15)

&. MPOZOXH!

OTmroladnmroTe £€KTOKTN AgiTOupyia OuvriApnong (avrikartdoTaon XeipioTnpiou gAéyxou, kKaAwdiou
TPpo@odocoiag, MOTEP, NAEKTPOVIKAG TTAOKETAG, K.ATT.) TTpéTrel va ekTeAgiTal oe eouaiodornuévo Kévrpo
Texvikng YTooTnpIgnG.

6.2.2  AVTIKAOTAOTAOTE TNV NAEKTPOVIKA TTAAKETA R TOV KIVATHPA

EkTeAéaTE TIG AKOAOUBEG £pyaaieg:

+ AmevepyotroinoTe 1o diakéTTn ON-OFF (7).

*  AmoouvdéoTe To KaAwdio (14-15) Tpopodoaiag aTrd Tn PITTATOPIa TOU EpyaAEiou.

* H avtikatdoTaon Twv EAATTWHATIKWY PHEPWV TTPETTEI VA EKTEAEITOI O€ £va €OUCIODOTNHEVO KEVTPO TEXVIKNAG

UTTOCTNPIENG TNG
CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.3 ZuvTApnon TG KEQPAANG CUYKOMISAG
*  OAgeg o1 0dnyieg yia Tn ouvTrPNoN TNG KEPAARG GUYKOUIONAG UTTODEIKVUOVTAI GTO EYXEIPIOIO TTOU TTAPEXETAI PE
TO epyaAcio

6.3 MNivakag weP10dIKAG oUVTAPNONG

Merdomo 8 | Mera amo Metd a1 240 wpeg AsiToupyiag n

ZuvtApnon WPEG 100 wpeg . ! . .
Aerroupyiac | AciToupyiog oT10 TEAOG KB 0elOV epyaaiag
EmaAnBevaTe TN cwoTh cUoQIEn Twy BIdWv. X

EmaAnBevaTe Ta avoiyyaTta yueng.

EmraAnBevoTe TNV aKePAIOTNTA TOU KAAWSioU
Kal TWV OUVOETHPWV.

O 1TePI0dIKOG TEXVIKOG EAEYXOG TTPETTEI VA
EKTEAEITAI OTO £6OUTIODOTNUEVO KEVTPO X
TEXVIKAG UTTooTAPIENG CAMPAGNOLA S.r.l.

6.4 AvTaAAOKTIKA

TpOTTOG YIa TNV EKTEAEDT TNG TTAPAYYEAIOG TWV AVTAAAGKTIKWV:

MNa Tnv ekTéAEON PIag TTapayyeAiag avTaAAaKTIKWV aTreuBuvBeite aTo diavouéa, HETATTWANTH TNG TTEPIOXNG 1) TO
KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTNPIENG e€ouaiodoTnuévo atrd Tnv Campagnola Srl utrodeikviovTag Tnv TToodTNTA KAl TOV
KWOIKO TOU TEPAXIOU TTOU BEAETE va TTAPAYYEIAETE.

Mrtropeite va oupBouleuTeite TN AioTa avTaAAaKTIKWVY GTNV 1I0TO0€AIda Tou KataokeuaoTry Campagnola Srl.
EvaAAOKTIKG, aTTOOTEIAETE éva ypaTITO QiTNUO OTNV:

Campagnola S.r.l.

"Edpa Kal EpyOCTACIO

40069 ZOLA PREDOSA (BO) Italy

Via Lazio, 21,23,23/A e 23/B

TnA. +39 051 753500

Fax. +39 051 752551

www.campagnola.it star@campagnola.it

TTPOCdIoPICOVTaG:

- apIBuod oeIpdc Tou PNXaviuaTog
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- TUTTO TNG OPAdAG OTTWG AVAPEPETAI GTNV TTIVOKI®A TTOU BPIioKETAI TTAVW OTO PnXAavnua. Av atrouciadel, KAavTe
Hia TTEPIYPA®] TOU TTPOIGVTOG

- KWOIKO TOoU TEPa)iou (UTTAPXEI OTO EYXEIPIOIO TOU EEAPTAUATOG)

- TIEPIYPAPN

- €mBuuNTA TTOCOTNTA

7 AIAAYZH KAI AIAGEZH TON EZAPTHMATQON

7.1 Aid0gon XpNOIMOTTOINMEVWY UAIKWV

To pnxdvnuo PeTd amd TNV eykatdortacn/cuvapgoAdynon Kal Kard Tn ouvAln Asitoupyia Tou dev
putraivel To TepPIBAAAov, aAAd KaTd Tn OUVOAIKA BIdPKEIQ XPAONG TOU OTMWOONATIOTE TrapdyovTal
OpPICHEVOI TUTTOI ATTORAATWY A XPNOIMOTTOINUEVWY UAIKWYV UTTO CUYKEKPIMEVEG OUVONKEG (YIa TTapdadeiyua,
YPAOoo/AGSI AiTravong TwV MNXAVIKWY JEPWYV) TTOU aTTaiToUV KAaTAAANAN 81d0son.

Mo TN 31400 AUTWY TWV UAIKWYV UTTAPXOUV CUYKEKPIMEVOI KAVOVIOUOI 0€ KABE XWpa yia TNV TTIPOCTAC A
Tou TrePIBaAAovTOG. Eival utroXpéwaon Tou TTeAATN va yvwpidel TOug VOHOUG TTOU 1I0XU0UV OTN XWPA TOU
KAl Vo AEITOUPYEi HE TETOIO TPOTTO WOTE VA CUMHOPPWVETAI ME AUTOUG TOUG VOMOUG CUH@WVA HE TIG
gvdeigeig Tou divovTtal oTa PUAAA TEXVIKWY SESOPEVWV TWV XPNOIMOTTOIOUUEVWYV TTPOIOVTWV.

&. MPOZOXH!

Zag utrevBupifoupe TNV uTTOXPEWON TAPNONG TNG I0XUOUCAG VOMOBETIOG OXETIKA ME TNV ATTOPPIYN TWV
OPUKTEAQIWYV, TWV YPACWYV KOl TWV UTTOAEINUATWY ETTESEPYATIOG.

& MPOZOXH!

Mep1oocoTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA HE TOV TPOTTO amoppIYns Aadiwv/iypdowv Kai GAAWV ouciwv
HTTOpPEITE VA BpeiTeE OTO QUAAO BeSOPEVWV AOPAAEING TWV IBIWV TWV OUCIWV.

H 81a8gon Twv TogIKWV aTTOBAATWYV OTIG PACEIG TNG CUAAOYNAG, TNG HETAPOPAG, TNG eTTESEPpYATiag (voeiTal
w¢ n d1adIKacia JETACXNMATIOHWOU TTOU gival aTapaiTnTn YIa TRV avdKTNON), KABWG Kal N evatrodson Kai
I UYEIOVOHIKN TAQ@K OTO £530@Q0g a1mroTEAOUV SpaCTNPIOTNTEG SNMOCIOU CUNPEPOVTOG TTOU UTTOKEIVTAI OTIG
aKOAOUBEG YeVIKEG apPXEG:
a) Mpémel va amro@eUyeTal KABe ¢nuId [ Kivduvog yia Tnv Uyeia, TNV OKEPAIOTNTA KAl TNV
Ao @AAEI TOU CUVOAOU Kal TOU ATOMOU.
b) Mpétrel va e§aoc@alifeTal N TAPNON TWV UYEIOVOUIKWY ATTAITHCEWYV KAl VA ATTOQEUYETAI
KA0g Kivduvog pUTravong Tou aépa, ToUu VEPOU, TOU £5APOUG Kal TOU UTTESA@POUG.

c) Ta cucTAHATA AVAKTNONG KAl AVAKUKAWONG UAIKWYV KOl EVEPYEING TTPETTEI va TTpowon0ouv
ME TNV TAPNON OIKOVOUIKWYV KOl ATTOSOTIKWYV KPITNPiWwV.

Ta CUCTAMATA AVAKTNONG KAl AVOKUKAWONG UAIKWV KAl EVEPYEING TTPETTEI VA TTPowBNn0oUV Je TNV TAPNON
OIKOVOUIKWYV K0l ATTOSOTIKWV KPITNPIWV.

7.2  Ymwodeieig yia Ta €18IKd amméBAnTA

E181kd amréBAnTa gival Ta ATOpPIiMHATA TTOU TTPOEPXOVTal ATTO BIOPNXAVIKEG ETTESEPYATiES KAl TO UAIKG
a1ré TN S1IGAUCH TWV PNXOVNHATWY Kal TWV XOAACTHEVWYV KOl TTETTOAIWHEVWY HNXOVNHATWY.

ZXETIKA YE TV ATTOPPIYN TWV EISIKWV aTTOBARTWYV, AKOUN Kal TWV ToSIKWV 1 BAABepwV, UTTOXPEOUVTAI VA
@povTioouv o1 iB101 01 KATOOKEUAOTEG TWV ATTORANTWY, aTTeVdgiag | HEOCW £EOUCIOBOTNHEVWYV ETAIPEIWV
| OPYOVICUWV TTPOG TTapddoon oToug UtTeUBUVOoUG popeig TTou diaxelpifovTal Tn dnUécIa UTThPETia JE
TOUG oTToioug £x&l cuvagBei 181k cUpBaon.

KdaBe xwpa/SAog UTroXpeoUTal VO TTAPEXEI OTNV TTEPIPEPEIN OAEG TIG TTANPOPOPIEG TTOU BIABETEI TXETIKA
HE TNV a1réppiyn TWV aToBARTWY OTO £30PAEG TOU.

& MPOZOXH!

H karaxpnoTikn amréppiyn TOU TTPOidVTOG Aa1rd TTAEUPAS TOU KATOXOU ETTIPEPEI SIOIKNTIKEG KUPWOEIG TTOU
mpoBAéTovTal amwd Tnv IcXUouca vopobeaia.

&. MPOZOXH!

Zopewva pe tnv Odnyia «AHHE» 2012/19/EE, av 10 £§dpTnHa/TTpOoidv TTOU ayopdoTnKE @PEPEI TO
TTAPAKATW CUUBOAO TOU dlaypappévou KASOU ATTOPPIMHATWY, ONuaivel 0TI To TPOoidv oTo TEAOG TNG
WEEAIUNG {wng Tou TTPéTrel va CUAAéyeTal XwploTd atrd dAAa amréBAnTa.
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H diapopoTttoinuévn GuAAoyr) Tou TTAPOVTOG £CAPTANATOG/TTPOIOVTOG TTOU £XEI PTACEI
o710 TEAOG TNG CWHG TOU, UTTOKEITAI OTNV Opydvwaon Kai Tn Sl1aXEipIon TOU KATOOKEUAOTH.

O xpnoTng 1ou Ba BEAEI va atToppiel TN CUCKEUN, Ba TTPETTEl va ETTIKOIVWVATEI JE TOV
KOTOOKEUOOTH Kal va akoAouBrioel 1o 8IK6 Tou cUoThua dIapopoTToiNuévNG GUAAOYAG
TOU €EOTTAICUOU TTOU £XEI TATEI OTO TEAOG TNG CWNG TOU.

H katdAANAn diagpopoTtroinuévn cuAoyn Kai n eTTakOAoUBN aTTOGTOAN TWV ATTORANTWY
oTnV avakUkAworn, oTn emegepyaoia kal otnv didBeon pe TTepIBaAAovTIKG ouppaTtod
TPOTTO, OUVTEAEI TNV ATTOPUYT] EVOEXOUEVWY APVNTIKWYV ETTITITWOEWY OTO TTEPIBAAAOV
Kal OTNV UYEiQ, Kal EUVOEI TNV avaKUKAWGT TwWV UAIKWY aTTO TA OTToi aTTOTEAEITAI TO
TTPOIOV.

H kataxpnoTik ardéppiyn Tou TTPoIiOvVTog atTd TTAEUPAS TOU XPAOTN ETTIPEPEI KUPWOEIG
TToU TTPORAETTOVTAI ATTO TV I0XUOUCQ TOTTIKA VOUoBeaia.

.&. MPOZOXH!

Ze nepimtwon mou v UNAPXEL MAVW oToV EEOMALOO TO CULBOAO TOU SLOYPAHUEVOU KASOU OIMOPPLUUATWVY
n anoéppwpn tou nMpPoiovrog dev eMBAPUVEL TOV KATOAOKEVAOTK. TNV MEPIMTWON AUTH) LWOXVUEL N VopoBeoia
OXETLKA ME TN 81ABe0n TWV ANMOPPLULUATWV.
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Hrvatski

Stovani Korisnice,
Istinski Vam zahvaljujemo na odabiru jednog od nasih proizvoda.

Sposobnost razumijevanja trzista i pruzanje odgovarajucih i ujedno dinamickih odgovora, zajedno s jamstvom
opsezZnog poznavanja sektora, zasluzni su da je ovaj proizvodag, jedan od svjetskih lidera u dizajnu, proizvodnji
i izradi opreme za rezidbu i berbu.

Zahvaljujuci u€inkovitoj prodajnoj mrezi i usluzi potpore koja se oslanja na visokokvalificirano osoblje, Proizvodac
nudi Siroki asortiman proizvoda:

» Skare i lan¢anu, pneumatsku i elektromehani¢ku opremu za rezidbu (na baterije) takoder na produzetku;
* pneumatske tresale, motorne i elektromehanicke (na baterije) za berbu maslina i raznih vrsta voéa;
* kompresore za postavljanje na poteznice traktora i motorne kompresore;

Razlozi za odabir mogu se saZeti u:

» lakodi rukovanja i prakti¢nosti proizvoda;

* svestranosti uporabe;

» kvaliteti materijala od kojih je oprema izradena;
* pouzdanosti;

* projektnom inzenjeringu.

Priruénik je, kao i Potvrda EZ-a o sukladnosti, sastavni dio proizvoda i uvijek ga mora pratiti u svakom
premjestanju ili preprodaiji. Korisnik je odgovoran za odrzavanje ove dokumentacije netaknutom, tako da se moze
na nju osloniti tijekom cijelog vijeka trajanja proizvoda.

U slu€aju gubitka ili uniStenja, moguce je zatraZiti novi primjerak od tvrtke CAMPAGNOLA S.r.l, u skladu s
rokovima utvrdenim vaZeéim odredbama i pritom je potrebno navesti to€an model, serijski broj i godinu
proizvodnje.

Proizvoda€ odbacuje svaku odgovornost za nepravilnu uporabu proizvoda i za Stete nastale uslijed operacija koje
ovaj priru¢nik ne obuhvaca ili koje su nerazumne.

Stroj se mora upotrebljavati samo u cilju zadovoljenja zahtjeva za koji je iskljuivo osmisljen. Svaka druga
uporaba, smatra se opasnom.

Koristite iskljuivo izvorne rezervne dijelove. Proizvodag se ne smatra odgovornim za moguce Stete nastale uslijed
uporabe neizvornih rezervnih dijelova.

Nijedan dio ovog priru¢nika ne smije se prevesti na drugi jezik i/ili prilagoditi i/ili umnozavati u nijednom drugom
obliku i/ili mehani¢kim, elektroni¢kim putem, za preslike, snimanje ili neSto tre¢e, bez prethodnog pisanog
dopustenja tvrtke CAMPAGNOLA S.r.l. Zabrana preslikavanja, otkrivanja itd. primjenjuje se i na elektronicki
format. Tvrtka vlasnik §titi svoja prava u skladu sa zakonom.

Sve vrijednosti dimenzija za koje dopusteno odstupanije nije izri¢ito naznaceno moraju se tumagiti s tolerancijom
jednakom jednoj jedinici na najmanje znacajnom broju, viSe ili manje, i odnositi se na medunarodni sustav i
koli¢ine izvedene iz njega.

Opisi i ilustracije priloZzene ovoj publikaciji nisu obvezujuéi; drustvo CAMPAGNOLA S.r.l. stoga zadrZava pravo u
bilo kojem trenutku, bez obveze azuriranja ove publikacije, izvrsiti moguce promjene na dijelovima, pojedinostima
ili opskrbi priborom koje smatra prikladnima za poboljSanje rada proizvoda ili za bilo koju drugu potrebu koja ne
uklju€uje sigurnosne aspekte proizvoda.

Korisnik je takoder odgovoran osigurati da, ako proizvoda¢ izmijeni ovaj dokument, na mjestima koridtenja budu

prisutne samo azurirane verzije Priru¢nika

Ove izvorne upute su sastavljene na talijanskom jeziku. Svaki je drugi jezik prijevod izvornika.
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Proizvodac je odgovoran za informacije sadrzane u izvornim uputama; prijevodi na razlicite jezike ne mogu se u
potpunosti provjeriti, pa ako se otkrije nedosljednost, morate se drzati teksta na izvornom jeziku ili se obratiti
nasem Odjelu za tehni¢ku dokumentaciju

Odgovornost je korisnika pazljivo slijediti upozorenja sadrzana u ovom priru¢niku i procitati ga i slijediti u cijelosti.
Ured za dokumentaciju proizvodaca stoji na raspolaganju za sve potrebne informacije.
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1 UvVOD

1.1 Funkcija i koriStenje Priru¢nika za uporabu i odrzavanje

Za ocCuvanje sigurnosti operatera i izbjegavanje mogucih ostecenja, prije izvodenja bilo koje operacije na stroju,
neophodno je upoznati cijeli Priruénik za uporabu i odrzavanje, u svim njegovim dijelovima. Funkcija ovih uputa je
opis rada proizvoda i njegova uporaba u stanju sigurnosti, ekonomi¢no i u skladu s propisima. Postivanje uputa
doprinosi izbjegavanju opasnosti, smanjenju troSkova popravljanja i zaustavljanja proizvoda te povecanju vijeka
trajanja samog proizvoda. Ovaj priruénik mora ostati cjelovit i €itljiv u svim svojim dijelovima. Svaki operater zaduzen
za uporabu proizvoda ili koji je odgovoran za odrzavanje, mora znati gdje se priru¢nik nalazi i istimu mora biti dostupan
za Citanje u svakom trenutku.

Proizvoda¢ odbacuje svaku odgovornost za nepravilnosti u proizvodniji i za Stetu koju je proizvod prouzro€io na
predmetima, ljudima i Zivotinjama u sljedeéim slu¢ajevima:

. Nepravilne uporabe proizvoda u svrhe ifili druge namjene osim onih za koje je izraden;

) Nepostivanja zahtjeva iz ovog priru¢nika;

. Uporabe u radnim uvjetima okoline koji nisu havedeni u ovom priru¢niku;

o Nepostivanja uvjeta /zahtjeva montaze;

) Nedovoljnog ili manjkavog redovnog odrZzavanije;

. Izmjena ili zahvata koje proizvodag nije dogovorio i ovlastio;

. Uporabe rezervnih dijelova koji nisu izvorni ili nisu specifiéni za model;

o Uporabe u zatvorenom prostoru;

° Uporabe blizu zra¢nih dalekovoda;

. Uporabe od strane osoba mladih od 16 godina ili starijih od 80 godina ili s fizickim ograni¢enjima;

. Uporabe od strane neprikladnog, neovlastenog, neobucenog i neosposoblienog osoblja;

. Uporabe od strane zaduzenog osoblja koje nije prikladno obu¢eno i obavijeSteno u skladu sa Zak. Dekr. 81/2008
i naknadnim izmjena,a (Direktiva 89/391/EZ ili Direktiva 2009/104/EZ) o sigurnosti na radu;

. Uporabe koja nije u skladu sa zakonima o sigurnosti strojeva ifili sigurnosnim standardima predvidenim posebnim
europskim i / ili nacionalnim zakonodavstvom koje je na shazi ha radnom mjestu;

° Potpune ili djelomi¢ne neuskladenosti s ovim uputama i/ili bilieSkama o zabrani i naputcima sadrzanim u ovom
prirucniku;

o [znimni dogadaiji;

Odgovornost za primjenu sigurnosnih zahtjeva navedenih u nastavku je na teret osoblja korisnika/poslodavca koje je
odgovorno za planirane aktivnosti i koje mora osigurati da osoblje ovlasteno za koriStenje, odrzavanje itd.:

o bude kvalificirano za obavljanje potrebne aktivnosti;

° bude osposobljeno i upuéeno za uporabu proizvoda i za obavljanje aktivnosti odrzavanja;
. poznaje i savjesno poStuje naputke sadrzane u ovom dokumentu;

) poznaje i primjenjuje opca i posebna sigurnosna pravila koja se primjenjuju na strojeve.

Obvezan je zahtjev da svo osoblje korisnika/poslodavca, a posebno tehni¢ari zaduzeni za odrzavanje, procita i
razumije ovaj prirucnik, poznaje i raspolaze osnovnim nacelima mehanike, elektricne energije te da ima iskustva
u koristenju takvih proizvoda/strojeva.

Nepostivanje sigurnosnih pravila i naputaka navedenih u njima moze uzrokovati ozljede imovine i ljudi, kao i oStetiti
komponente i upravljacku jedinicu stroja.

Citanje, iako iscrpno, ovog priruénika ni u kojem slugaju ne moze zamijeniti odgovarajuée iskustvo zaduzenog osoblja
koje je ovlasteno za upravljanje i izvodenje montaze i odrzavanja stroja.

Korisnik se moZe u bilo kojem trenutku obratiti proizvodacu kako bi zatraZio dodatne informacije pored onih ovdje
sadrzanih, kao i prijedloge za poboljSanje.
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ZABRANA IZMJENA

Zabranjeno je vrsiti bilo kakve izmjene na stroju, a posebno je zabranjeno vrsiti izmjene koje mogu smanijiti njegovu
sigurnost. Posebno je zabranjeno uklanjati ili izmjenjivati Stitnike i/ili sigurnosne sustave ifili signalno-sigurnosne i
upravljake sustave koje je postavio proizvodac.

1.2 Simboli i kvalifikacije zaduzenih operatera

Sve interakcije Covjek-stroj opisane u priru¢niku, mora izvoditi osoblje odredeno sukladno uputama proizvodaca. Svaku
opisanu operaciju pratit ¢e piktogram koji se odnosi na najprikladnijeg operatera za izvodenje zadataka. Slijede upute
potrebne za prepoznavanije raznih stru¢nih profila.

t Operater

Prikladno obuc€eno, kvalificirano, ovlasteno i osposobljeno osoblje korisnika, zahvaljuju¢i znanju i prakticnom iskustvu,
koje je dobilo potrebne upute za sigurnu uporabu stroja za aktivnosti za koje je izgraden i isporucen.

Mora biti u stanju obavljati sve radnje potrebne za montazu / ugradnju, pravilan rad stroja i za sigurnost sebe ili bilo
kojeg suradnika.

Mora imati dokazano iskustvo u ispravnoj uporabi ovih vrsta strojeva i biti ovlaSteno za uporabu. Mora biti odgovarajuce
osposobljeno, obavijeSteno i upuéeno u tom pogledu takoder i razumijevanjem ovog priru¢nika, kao i pohadanjem
te€ajeva predvidenih vaze¢im zakonskim odredbama.

U slu€aju nedoumica, osoblje mora prijaviti svaku nepravilnost svom nadredenom.

Nije ovlasteno obavljati nikakve radnje izvanrednog odrzavanja. Operater moze obavljati samo rutinske
postupke odrzavanja (¢iS¢enje, podmazivanje, zatezanje lanca itd.) u skladu s uputama u sljedeéem priruéniku.

TI Mehaniéar zaduzen za odrzavanje
Kvalificirani tehniCar koji moze koristiti stroj kao operater, intervenirati na mehanickim dijelovima radi prilagodavanja,
odrzavanja, popravljanja i mora znati ¢itati dijagrame, tehni¢ke nacrte i popise rezervnih dijelova.

Nije ovladten intervenirati na elektri¢nim sustavima pod naponom (ako su prisutni).

Ako je potrebno, moze operateru dati upute za dobru uporabu stroja u proizvodne svrhe.

[ ]
‘n‘ 5 Radnik zaduzen za elektriéno / elektroni¢ko odrzavanje
Kvalificirani tehniCar koji moze koristiti stroj poput operatera, intervenirati na prilagodavaniju i elektri¢nim sustavima za

odrzavanje, popravljanju i zamjeni istroSenih dijelova.

Mora biti u stanju Citati dijagrame ozi¢enja i provjeriti ispravan funkcionalni ciklus.

MozZe raditi u prisutnosti napona unutar razvodnih plo¢a, razvodnih kutija, upravljacke opreme itd. samo ako se radi o
odgovarajuc¢oj osobi (PEI) (vidi EN50110-1 i EN 50110-2).

Ako je potrebno, moze operateru dati upute za dobru uporabu stroja u proizvodne svrhe

Radi se o centrima za tehni¢ku pomoc¢ (koji se nazivaju takoder C.A.T.) koje je tvrtka Campagnola S.r.l. ovlastila
za obavljanje servisnih/popravnih aktivnosti na njezinim proizvodima.
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.&. OPASNOST/UPOZORENJE!

Ovaj simbol iza kojeg slijedi natpis OPASNOST u prvom slucaju istice opasnost od ozljeda, invaliditeta ili
ozbiljnih ozljeda, ¢ak i smrtonosnih, za osoblje; dok ako iza njega slijedi rije¢ POZOR predstavlja upozorenje s
rizikom od ozljeda ili prosje¢nih ozljeda, za osoblje korisnika ili moguéeg pogorsanja stroja, opreme ili drugog
osobnog predmeta kupca / korisnika.

[=5 vazNo!
Navedite upozorenije ili napomenu o kljuénim funkcijama ili korisnim informacijama. Obratite pozornost na
skupine teksta oznacene ovim simbolom

1.3 Primijenjene direktive i referentni tehnicki standardi

Svaki stroj namijenjen zemljama unutar Europske unije (EU) ili u zemljama za koje postoji sporazum s EU-om o
zakonodavstvu o proizvodima, isporucuje se s Izjavom o sukladnosti u skladu s Direktivom o strojevima 2006/42 / EZ.
U ovom slucaju, proizvod koji isporucuje drustvo CAMPAGNOLA S.r.l. je stroj koji ne spada u jednu od kategorija
strojeva uklju¢enih u Prilog IV. Direktive 2006/42/EZ za kako bi potvrdili sukladnost strojeva s odredbama ove
Direktive, drustvo CAMPAGNOLA S.r.l. primjenjuju jedan od postupaka za ocjenjivanje sukladnosti s unutarnjom
kontrolom izrade stroja koji su opisani u Prilogu VIII Direktive 2006/42/EZ.

Odgovarajuca izjava proizvodaca o sukladnosti prilozena je dokumentaciji isporu¢enoj sa strojem.

BILJESKA: U slugaju isporuka proizvoda u podrugja izvan EU-a, osim ako stranke nisu drugacije dogovorile,
drustvo Campagnola S.r.l., za potrebe projektiranja i proizvodnje proizvoda, u skladu je s primjenjivim dijelovima
i u skladu s najnovijim dostignuéima, s ISO i IEC standardima koje isto primjenjuju na proizvod.

1.4 Preuzimanje proizvoda

Prilikom preuzimanja proizvoda, potrebno je provijeriti sliedece:

» da tijekom prijevoza stroj nije oStecen;

» daisporuka odgovara naru¢enom i da sadrzi moguce popratne dijelove (vidi ,Opis proizvoda - pogl. ,Tehni¢ke
specifikacije).

U slu€aju problema, obratite se proizvodagevoj Tehnickoj sluzbi za potporu i priopcite podatke o proizvodu

navedene na identifikacijskoj plo€ici (vidi ,Identifikacija proizvoda“ pogl. ,Tehni¢ke specifikacije®).

1.5 Jamstvo

Za opce uvjete jamstva, oslonite se na internetsku stranicu tvrtke Campagnola, na namijenjeni dio, na adresi:
http://www.campagnola.it ; ili uputite pisani zahtjev na broj faksa +39 051752551, ili na adresu
e-poste: star@campagnola.it”.

&. POZORI!

Prilikom zahtjeva za popravkom pod jamstvom, sukladno gore navedenim smjernicama, proizvod koji se treba
popraviti mora uvijek biti popracen pravilno ispunjenim uvjerenjem o jamstvu s prilozenim dokazom o kupnji
(ra¢unom ili drugim pravno vaze¢im dokumentom).

2 UPOZORENJA

21 Upozorenja

&. POZOR!

Prije uporabe stroja pazljivo procitajte upute za uporabu i odrzavanje i shvatite ih u svim njihovim dijelovima.

2.1.1 Rezultati ispitivanja koji se odnose na izlozenost buci i vibracijama.

Proizvod Power 58 PLUS sastavlja korisnik u razli¢itim dopustenim konfiguracijama i ¢ine ga:
- Pogonska jedinica
- Produzna Sipka promjenjive duljine prema trazenim zahtjevima
- Glava za berbu
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Tablica proizvoda: nabrojane su jedinice koje, prikladno sklopljene omoguéuju postizanje raznih kombinacija
alata.

Tablica proizvoda

1- Pogonska jedinica 2- Fiksna kratka Sipka 6- Glava Alice
POWER 58

3- Fiksna dugacka Sipka 7- Glava Hercules

4- Teleskopska srednja Sipka

al -

5- Teleskopska dugacka Sipka 9- Glava Icarus

el

2111 2Zvucénarazina

Vrijednosti neprekidnog ponderiranog ekvivalentnog zvuénog tlaka A na mjestu operatera (LpA) i vrijednost
zvucne snage opreme (LwA), izmjereni prema propisu UNI EN ISO 3744:
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Kombinacija alata Zvuéna razina UNI EN 3746

LpA LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA
1-2-7/8 75 dBA 84 dBA
1-3-7/8 75 dBA 84 dBA
1-4-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-9 83 dBA 106 dBA

2.1.1.2 Razinavibracija

Kvadrati¢na srednja vrijednost, ponderirana u frekvenciji, ubrzanja na koji je izlozen sustav Sake-ruke

izmjerena prema EN ISO 5349-1 2:

Kombinacija alata
Razina vibracija aheq EN ISO 5349
1-2-6 5,76 m/s2
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s2
1-5-6 8,99 m/s2
1-2-7/8 4,50 m/s?
1-3-7/8 4,00 m/s?
1-4-7/8 7,50 m/s2
1-5-7/8 4,40 m/s?
1-5-9 6,48 m/s2

2.1.1.3 Razina elektromagnetske kompatibilnosti

Stroj sadrzi elektroni¢ke komponente koje podlijezu propisima o elektromagnetskoj kompatibilnosti, uvjetovane

zraenim i emisijama koje se Sire.

Vrijednosti emisija u skladu su s regulatornim zahtjevima zahvaljujuci uporabi komponenata u skladu s Direktivom
o elektromagnetskoj kompatibilnosti, odgovarajuéim priklju¢cima i ugradnji u skladu sa zahtjevima dobavljaca

komponenti.

Stroj je sukladan Direktivi o elektromagnetskoj kompatibilnosti (EMC)

2.2 Opéa upozorenja

.&. POZORI!

Ne koristite opremu u zatvorenom prostoru ili u klasificiranim okruzenjima ili u sluéajevima u kojima

postoji potencijalno eksplozivna atmosfera.
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.&. POZORI!

Stroj NIJE prikladan za rad u eksplozivnim ili klasificiranimokruzenjima.

Apsolutno je zabranjeno koristiti ga u eksplozivnoj ili djelomi¢no eksplozivnoj atmosferi.

Stroj stoga nije prikladan za rad u okruzenjima koja su:

eksplozivna ili djelomiéno eksplozivna

klasificirana kao podruéja s rizikom od pozara ili eksplozije

u kojima su prisutne korozivne atmosfere

u kojima su prisutni klasificirani plinovi i/ili prasina

s rizikom od pozara koji proizlazi iz bilo kojeg materijala ili izvora zapaljenja
Strogo je zabranjeno koristiti ga u svim gore navedenim okruzenjima.

2.2.1 Namjena alata - predvidena uporaba

Elektromehani¢ka pogonska jedinica POWER 58, koja se napaja na bateriju je proizvod namijenjen pokretanju
alata za berbu.

Koristite alat samo za svrhe opisane u odj. ,Opis proizvoda“. Svaka druga uporaba moze izazvati nezgode.
Alat koristite samo s tla u stabilnom i sigurnom poloZaju i osigurajte savrSenu i stabilnu ravnoteZu tijekom
uporabe i rukovanja.

Zabranjeno je koristiti alat na nestabilnom tlu i na povr§inama gdje je prisutan rizik od klizanja (na primjer na
brezuljcima i/ili na vlaznoj travi) ili na bilo kojem mjestu gdje nije moguce osigurati stabilnu ravnotezu (na
primjer na strmim padinama).

Izbjegavaijte rad u neprikladnim meteoroloSkim uvjetima, poput magle, jake kiSe, jakog vjetra, oluje s tu¢om,
shijegom, ledom, nevremenima (rizik od strujnog udara).

2.2.2 Zahtjevi korisnika

2.2.3 Sigurnost naradnom mjestu

Strogo je zabranjeno koristiti alat u svim situacijama kognitivnih promjena, na primjer ako je operater pod
utjecajem alkohola ili uzima lijekove koji smanjuju i/ ili mijenjaju budnost refleksa ili ako je pod utjecajem droga.
Ista zabrana vrijedi i u slu¢aju obavljanja aktivnosti odrZzavanja ili popravka.

Alat moze koristiti samo operater obu€en, obavijeSten i upuéen, kao i ovlaSten za uporabu u skladu s
odredbama vazeceg zakonodavstva.

Korisnik je odgovoran za opasnosti i/ili nesre¢e koje mogu nastati kao posljedica nepostivanja (Cak i
djelomicnih) pravila sigurnosti i ponasanja prema tre¢im osobama i/ ili stvarima i/ ili zivotinjama.

Odjeéa i oprema

Strogo je obvezno nositi OZO sredstva koja osigurava proizvodaé, a posebno je
obvezno nositi zastitnu opremu prikladnu za operacije koje se obavljaju. Nosite
zastitne naocale i provjerite da je odjecCa pripijena uz tijelo. Izbjegavajte noSenje
kravata, ogrlica, pojaseva ili duge, nesakupljene kose jer se mogu zaplesti ili uvudi
izmedu dijelova u pokretu. Koristite zastitne cipele s neklizajuéim potplatima i
rukavice protiv probijanja i protiv vibracija.

Nosite zastitne naocCale ili Stitnik za lice i slualice za zastitu od buke.

Upotrebljavajte alat samo u uvjetima dobre vidljivosti. Slabo osvijetlieno radno podru¢je moze biti uzrok
nezgoda. Nemojte obavljati radove u situaciji loSeg osvjetljenja, poput mraka, no¢u, u suton, u zoru ili ako su
u zraku prisutni prasina ili pijesak koji onemogucuju jasnu vidljivost manju od 2 metra.

Povrsine u kojima se stroj koristi moraju imati odgovarajuée osvjetljenje jednako 100 luksa s
minimalnom ujednacenos$c¢u od 0,7 na radnoj povrsini i 50 luksa, s ujednacenosti od najmanje 0,3, u
neposrednoj blizini.

Ne koristite alat u uvjetima rizika za operatera, na skliskom tlu i na strmim padinama.

Prije uporabe pregledajte radno podrucje i provjerite postoji li moguénost nastanka znacajnih ostecenja ili
ucinaka za sigurnu uporabu alata ili uvjeti smetniji, spoticanja itd.

Uvijek osigurajte ispravan polozaj tijela (noge malo razmaknute s jednom nogom ispred druge za ve¢u snagu
djelovanja, uspravni trup i s obje ruke koje podrzavaju alat) postujuéi razdoblja odmora pri uporabi (pozeljno
je vrileme odmora svakih sat vremena rada), promjene i polozaj tiiekom radnih faza.
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Cesto uklanjajte ostatke od obrade tako da ne izazovu rizike od spoticanja ili prepreke ili zapreke radnim
aktivnostima i/ ili ne postanu izvori dodatnog rizika kao $to je, na primjer, opasnost od pozara u slu¢aju suhog
materijala koji ljeti mozZe stvoriti pojave samozapaljenja.

Ne upotrebljavajte alat u eksplozivnoj, zapaljivoj ili vlaznoj atmosferi.

Pazite da ne navlazite, ne potopite i ne stavite u dodir pogonsku jedinicu s vodom, snijegom, mokrim
povrsSinama opcenito (travom, biljkama itd.) kako biste izbjegli oStecenje jedinice.

Djecu, krhke osobe, promatrace ili zivotinje drzite na sigurnoj udaljenosti i izvan dometa alata (postujuéi
najmanje 5 metara izvan maksimalnog dometa alata) prije rukovanja alatom kako biste izbjegli ostecenje,
opasnost ili ozljede.

2.2.4 Elektriéna sigurnost

Radite na minimalnoj udaljenosti od 10 metara.

Prije, tijekom i/ili nakon uporabe, ne izlaZite alat kiSi, vlaznoj okolini, vodi, snijegu, ledu ili bilo kojem drugom
stanju s vlagom koje se razlikuje od onog predvidenog, radi izbjegavanja rizika od strujnog udara ili kratkog
spoja-

Alat drzite podalje od izvora topline, ulja, otapala, i u svakom slu€aju zabranjeno je koristiti alat u slu¢aju
okolisnih uvjeta koji nisu navedeni u priru¢niku i dopusteni.

Cuvajte ga na suhom mjestu.

Imajte na umu da u slu¢aju ostecenja ili drugog stanja s curenjem tekucine iz baterije mogu postojati rizici za
osoblje u slu€aju dodira ili druge situacije koja je posljedica takvog curenja. Ne dirajte tekuéinu baterije. U
slu¢aju dodira odmah isperite Cistom vodom. Ako tekucina dode u dodir s o€ima, obilno isperite Cistom vodom
i odmah potrazite lije¢nicku pomog.

.&. POZORI!

Da bi se postovale sve upute i upozorenja i u vezi s uporabom litijeve baterije, potrebno se je osloniti na
dokumente (priruénik, tehnicki list ili piktograme) isporu¢ene s baterijom.

.&. POZOR!

Pazljivo procitajte upute prije uporabe. Nepridrzavanje moze uzrokovati strujni udar, usmréivanje
elektricnom strujom, pozar ili Stete na zivotinjama, imovini i/ili ljudima.

2.3 Upozorenja za uporabu

2.3.1 Upozorenja o uporabi alata
Postivanje sljedecih uvjeta zabrane i uporabe je obvezno.

Dodatni uvjeti zabrane:

°

Ne koristite alat ako je oSteéen, ako nije pravilno prilagoden ili ako nije potpuno montiran.

Nemoijte koristiti elektri¢ni alat ako prekidac¢ za ukljucivanje/isklju¢ivanje ON/OFF ne radi ispravno.
Ne koristite alat ako radite na ljestvama, skelama ili povrSini koja nije na tlu i/ ili koja nije stabilna.
Nikad ne gubite koncentraciju. Provjeravajte Sto radite i koristite zdrav razum kad rukujete elektri¢nim
alatima.

Ne dodirujte glavu za berbu i pokretne dijelove niti ne provodite odrzavanje dok motor radi.

Nemoijte upotrebljavati benzin, otapala ili druge agresivne proizvode za CiS¢enje alata

Nemoijte neovlasteno dirati zastite niti upravljacke, kontrolne i sigurnosne uredaje alata.

Ne obavljajte postupke ¢iséenja i/ili odrzavanja s dijelovima u pokretu

Uvjeti i zahtjevi za uporabu:

Prije pokretanja alata, uvjerite se da glava za berbu nije u dodiru sa stranim tijelima.

Zauzmite sigurnu i stabilnu radnu poziciju koja osigurava besprijekornu ravnotezu (na primjer na ravnoj i
suhoj povrsini).

Koristite alat, pribor itd. u skladu s ovim uputama i uzimajuéi u obzir radne uvjete i radnje koje treba izvesti.
Uvijek prije svake uporabe provijerite jesu li sigurnosni i kontrolni te upravljacki sustavi u savrSenom radnom
stanju i ispravni.
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« Drzite rucke alata ¢vrsto (kako ru¢ku pogonske jedinice tako i ru¢ku Sipke) s obje ruke.

» Obratite posebnu pozornost na rucke koje uvijek moraju biti suhe, Ciste i bez ostataka ulja te koristite
predvidena OZO sredstva.

* Budite izuzetno oprezni tijekom berbe, jer se prikupljeni proizvod moZe izbaciti prema operateru (uvijek
koristite OZO za zastitu lica) ili prouzrociti gubitak ravnoteze operatera.

» Pazite na trzaj i odskoc¢ne pokrete. Povratni udari mogu prouzrociti opasan gubitak ravnoteze i kontrole
alata.

» Uklonite sve kljuCeve za prilagodbu prije uklju¢ivanja alata

» Imajte na umu da je zabranjeno koristiti alat u potencijalno eksplozivnim okruzenjima, iskre mogu uzrokovati
pozare ili eksplozije.

» Sprijecite sluajna uklju€ivanja. Pri rukovanju ili transportu alata, uvjerite se da je prekidac isklju€en (polozaj
OFF/isklju¢eno) prije priklju€ivanja na bateriju.

» Upaljena LED lampica oznaava da je alat spreman za rad.

* Led svjetlo oznaduje da se je alat blokirao zbog pregrijavanja motora ili prelaska maksimalne granice snage.
Za ponovno pokretanje alata, iskljucite ga i ponovno ukljucite djelovanjem na preklopnik ON-
OFF/UKLJUCEN-ISKLJUCEN.

2.3.2 Upozorenja prije-poslije rada

* Ne prenosite alat tako da ga drzite za kabel za napajanje.

+ Kad se alat ne koristi, iskljugite ga gumbom ON/OFF (UKLJUCENO/ISKLJUCENO) kako biste izbjegli
nepotrebnu potrosnju baterije.

* Nosite alat s glavom za berbu unatrag i kabelom za napajanje odvojenim od poveznika.

« Prije spajanja kabela za napajanje provijerite jesu li kontakti poveznika Cisti (nema prljavstine ili drugog
opstruktivhog materijala), suhi i bez oksidacijskih pojava.

» |skopcajte poveznik sa sklopa baterije prije bilo kakvih prilagodavanja ili redovnog i izvanrednog odrzavanja.

» Za odrzavanije slijedite upute proizvodaca kako je navedeno u ovom priruéniku.

» Alat koristite samo s priborom koji je naznacio proizvodac.

» Prije bilo kojeg zahvata redovnog odrZzavanja, pazljivo procitajte priru¢nik za uporabu i odrzavanje. Za
aktivnosti odrzavanja koje nisu navedene u priru¢niku obratite se C.A.T. sluzbi proizvodaca.

+ Cuvaijte sve oznake i piktograme na alatu s posebnim osvrtom na one koji se odnose na znakove opasnosti i
sigurnosti cjelovite i u besprijekorno ¢itkom stanju.

2.4 Upozorenja za odrzavanje

.&. POZORI!

Prije izvodenja bilo kakvih postupaka odrzavanja ili mehani¢kog ustimavanja alata, obvezno je nositi 0ZO

sredstva kao Sto su zastitne cipele, kombinezoni, rukavice protiv probijanja i naocale za zastitu lica.

» Sve zahvate popravka ili odrzavanja moze obaviti propisno ovlasteno osoblje koje ima potreban profesionalni
profil (strojarski tehni€ar za odrzavanije i/ili odrzavatelj elektri¢éne energije), kao i potrebne fizicke i intelektualne
zahtjeve.

» Prije svake operacije postavljanja ili odrzavanja, obvezno odvojite alat od izvora napajanja.

» Tijekom operacija uporabe, odrzavanja ili popravaka, neovlastene osobe moraju biti daleko od alata, moraju
biti na udaljenosti od najmanje 5 metra od radnog raspona alata.

* Onesposobljavanje sigurnosnih ili zastitnih sredstava (tamo gdje su prisutna) se mora izvrsiti isklju¢ivo za
operacije izvanrednog odrzavanja i isto smije izvrsiti samo osoblje zaduzeno za odrzavanje koje ¢e osigurati
sigurnost cijelog osoblja s ciliem takoder i izbjegavanja moguce Stete na alatu te koje ¢e ponovno uspostaviti
uCinkovitost samog alata na zavrSetku odrzavanja i uvijek prije nove uporabe.

* Sve radnje odrzavanja koje nisu obuhvacene ovim priruénikom moraju se obavljati u ovlastenim C.A.T
servisima proizvodaca.

» Zahvat odrzavanja, popravka i trazenja kvarova mora se zakljuciti provjerom ispravnog rada stroja i svih
njegovih sigurnosnih uredaja.
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* Po zavrdetku operacija odrzavanja ili popravaka, alat se smije ponovno pokrenuti samo nakon ovlastenja
radnika na mehanickom odrzavanju koji se mora uvijeriti u sljedece:

- da su radovi u potpunosti izvrSeni;
- da oprema radi besprijekorno;

- da su sigurnosni sustavi aktivni;

- da nitko ne radi na opremi.
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3 TEHNICKE SPECIFIKACIJE

3.1 Identifikacija proizvoda

CE identifikacijska plo€ica/naljepnica se stavlja na svaki stroj/alat (Slika 1).

Model, serijski broj i godina proizvodnje prikazani su na CE plo€ici proizvodaca i pri€vrséeni na stroj. CE plocica

se postavlja na stroj/alat i na njoj su sljedeci podaci i simboli:

1) Oznaka sukladnosti u skladu s direktivom 2006/42/EZ.

2) Naziv tvrtke i puna adresa proizvodaca/graditelja.

3) Obavezni zahtjev za svo osoblje odgovorno za uporabu i/ili odrZzavanje alata da procita priru¢nik za uporabu i
odrZavanje.

4) Oznaka alata.

5) Vrsta alata - Oznaka vrste / koda alata.

6) Serijski broj.

7) Godinaizrade, tj. godina u kojoj je dovrSen proizvodni postupak.

8) Podaci u skladu s Direktivom ,OEEQ* 2012/19/EZ: Elektri¢ni i elektroni¢ki otpad moze sadrzavati tvari
koje su opasne za okoli$ i ljudsko zdravlje, te se stoga ne smije odlagati s kuénim otpadom, vec¢
odvojenim skupljanjem u odgovarajuéim sabirnim centrima.

9) Napon napajanja alata (samo za alate s elektricnim pogonom na baterije).

4 2
= c € \ MPA\GNOLA Sri G/—a
89 Zola Predosa (BO)
Via Lazio 21 . —9
. | I
~SA S Tapo N S
= et [ ] [ |
6 s
Slika 1

=X vazno!

Zaispravnu i jasnu identifikaciju alata potrebno se osloniti natip, serijski broj i godinu izrade prikazane
na identifikacijskoj plocici i navesti ih u slu€aju svakog zahtjeva za intervenciju, pomo¢ ili rezervne
dijelove tvrtki Campagnola Srl.

=5 vaznor

CE oznaka je jedinstvena i potvrduje sukladnost proizvoda s direktivom o strojevima i ostalim
primjenjivim smjernicama u skladu s uvjetima propisanim i navedenim u ovom priruc¢niku.

U slucaju ,,slozenog” stroja/alata, na proizvod se postavlja CE plocica/naljepnica i naljepnica na alat za
identifikaciju vrste alata (npr. ATRA.xxxx) koja €ini izradeni stroj/alat.

=3 vazno!

Kupac je odgovoran za provjeru cjelovitosti CE ploc¢ice/naljepnice.

Korisnik je duzan zamijeniti CE plo¢€icu i/ili plo€ice upozorenja koje su zbog habanja necitke.

Apsolutno je zabranjeno uklanjati plo€ice/naljepnice prisutne na stroju/alatu. Tvrtka Campagnola S.r.l.
odbija svaku odgovornost za sigurnost stroja/alata u slu¢aju nepostivanja ove zabrane.

Plogica stroja je postavljena na stroj kako je prikazano na sljedecoj slici.
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3.2 Opis proizvoda

Elektromehanic¢ka pogonska jedinica POWER 58, koja se napaja na bateriju, je proizvod namijenjen pokretanju
alata za berbu. Dijagram ,tablica proizvoda“ (odj. 2.1.1) daje sazetak raspona proizvoda koji su uskladeni s
pogonskom jedinicom Pogonska jedinica u kombinaciji sa Sipkom i glavom za berbu predstavlja opéi tip
kompletnog alata koji je namijenjen berbi maslina i kave. Pogonska jedinica opremljena je sustavom za ustedu
energije i zastitom mehanickih dijelova (sustav nije predviden za uporabu s modelom glave za berbu
ICARUS). Sustav smanjuje automatski brzinu nakon 6 sekundi od izlaza iz kroSnje stabla i tako smanjuje
potro$nju. Ponovnim postavljanjem alata u kroSnju, ponovno se automatski pokre¢e podeSena brzina. Pogonska
jedinica se moZe napajati s dvije vrste baterije od 12V: olovnom ili litjskom od 58V postavljenom u namjenski
ruksak za noSenje. Kapacitet baterije (Amper) odreduje samo trajanje rada. Pogonska jedinica se sastoji od tijela
drSke, motoreduktora, elektronske upravljacke kartice. Na tijelu drSke (1) smjesSten je preklopnik ON-OFF /
UKLJUCEN-ISKLJUCEN (7) koji upravlja ukljugivanjem i isklju¢ivanjem alata, sklopnik brzine (8) 1080 - 1150 -
1180 okretaja/min, koji omogucuje promjene brzine vrtnje motora i led crveno svjetlo (9) za provjeru je li alat
uklju€en ili isklju¢en. Na tijelu je montiran poveznik (4) koji spaja, kablom za napajanje, pogonsku jedinicu s
baterijom. U slu€aju olovne baterije, kabel (14) je dugaCak 13 m i ima spojnice za priklju€ivanje (6). Za litijsku
bateriju, kabel (15) je dugagak 1,5 m. Na vrhu tijela drSke (1) nalazi se spojnica (3) na koju se montira produzena
Sipka, fiksna (12) ili teleskopska (11) koja prenosi gibanje na alat.

Alat &ine:
- sklop/pogonska jedinica s ergonomskom dr§kom (1);
- fiksna ili teleskopska produzna Sipka (12) (11);
- glava za berbu;
- kabel za napajanje (14-15)

[=3" vazno!

U uvjetima uporabe pod naporom preko maksimalne podeSene granice na elektronskoj upravljackoj
kartici, moze doé¢i do privremenog zaustavljanja alata (kojim upravlja elektronika radi sprecavanja
mogucih osteéenja). Ponovno pokretanje se postize nakon izvlaéenja alata iz grana i nakon iskljuéivanja
i ponovnog ukljuéivanja prekidaéa (7) ON-OFF (UKLJUCEN-ISKLJUCEN) na elektronskoj upravljackoj
kartici.

3.3 Predvidena uporaba
Ovi se strojevi smiju koristiti samo u svrhe koje je izri€ito odredio proizvodac i koje su navedene u odjeljku 2.2.1.

& POZORI!

» Svaka drugacija uporaba smatrat ¢e se nepravilnom i stoga potencijalno opasnom za sigurnost
operatera te ¢e ista dovesti do prestanka vazenja ugovornog jamstva.

« Ako se alat upotrebljava za svrhe koje se razlikuju od onih gore navedenih, moze se ozbiljno ostetiti i
prouzroditi oStec¢enja na teret predmeta i ozljede osoba.

Druga vrsta uporabe, ili proSirenje uporabe izvan predvidene, zabranjeni su i ne odgovaraju predvidenoj
uporabi proizvodaca, pa stoga proizvoda¢ ne moze preuzeti nikakvu odgovornost za mogucu nastalu
Stetu.
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Nacini uporabe navedeni u priru¢niku kao pogresni nikada ne smiju biti dopusteni, ni pod kojim okolnostima.

PogreSna uporaba stroja i nedostatak odrZzavanja mogu dovesti do ozbiljnih situacija opasnosti za sigurnost
osoblja.

Radnje opisane u ovom priru¢niku kao zabranjene i nedopustene, koje o€ito ne mogu pokriti cijeli niz
potencijalnih moguénosti ,neovladtene uporabe" stroja, ipak predstavljaju one ,razumno" predvidljivije i treba ih
smatrati apsolutno zabranjenima.

3.4 Sastav Jedinice
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Pol. | Naziv Funkcija Slika
« Ovdje je smjeSten motoreduktor, elektronska kartica i
1 Drska LA . A
upravljacka tipkovnica
2 Vijak za pri€vrscivanje Sipke Omogucuje blokadu produzne Sipke A-C
3 ;gi{: ICa za pricvrscivanje Pri¢vrdcéuje produzne Sipke A-C
4 Poveznik ljuski Povezuje pogonsku jedinicu s kablom za napajanje A
5 Plogica Navodi identifikacijske podatke H
6 Stipaljke za bateriju Povezuju kabel za napajanje s polovima baterije (ISKFLJ )
Preklopnik ON-OFF T
(UKLJUCEN-ISKLJUGEN) Ukljuéuije i isklju€uje alat B
8 Sklopnik brzine Omogucuje odabir brzine vrtnje motora B
9 Led svjetlo Oznacuje je li alat ukljucen ili iskljucen B
10 | Prijenosna osovina produZetka ;’I;evnuo& gibanje s pogonske jedinice na mehanicku c
11 | Teleskopska Sipka Podupire alat E
12 | Fiksna oStrica Podupire alat E
13 | Poveznik kabla za napajanje Povezuje pogonsku jedinicu s kablom za napajanje F-G
14 | Kabel za napajanje 13 m Povezuje pogonsku jedinicu s olovhom baterijom (ISIELJ )
15 | Kabel za napajanje od 1.5 m Povezuje pogonsku jedinicu s litijskom baterijom G
16 | Led svjetlo za odabir brzine Oznacuje odabranu brzinu B
17 | Vezica kabela za napajanje Podrzava kabel za napajanje A-D
3.5 Isporuceni dijelovi, osim alata, koji ¢ine pakiranje
- Brzi vodic.

Izjava o sukladnosti.

3.6 Tehnicki podaci
TeZina pogonske jedinice:
Brzina | vrtnje motora:
Brzina Il vrtnje motora:

1.020 gr.
1.080 £ 20 rpm
1.150 £ 20 rpm

(Plavo led svjetlo uklju¢eno)
(Bijelo led svjetlo uklju¢eno)

* Brzina lll vrtnje motora:
ukljuceni)

1.180 + 20 rpm (Plavo led svjetlo + bijelo led svjetlo

* Napajanje pomocu olovne baterije s pretvaratem: 12v

* Napajanje pomocu litijeve baterije: 58V

* Potrosnja: 3-4 Ah

* Snaga motora: 350 W

* Materijal ljuski: Termoplastic¢ni
+  Motor: BEZ CETKICA

elektronska kartica
Funkcija uredaja za ustedu
IP 00

UkljuCivanje:
» Stednja energije:
» Stupanj zastite pogonske jedinice

Ako nije drugacije navedeno, stroj je namijenjen za uporabu pod sljede¢im uvjetima:
» Ispod 1000m nadmorske visine.
» Temperatura okoline izmedu 5 °C i + 45 °C. (24-satni prosjek <= na 35 °C)
» Relativna vlaZznost zraka od 30% do 85% bez kondenzata.
» Temperatura materijala < 45 °C.

0310.0422 Priru¢nik za uporabu i odrzavanje - Upute
Izvorne Rev.: 00, Datum 26. 05. 2023.

Str. 193




3.7 Skladistenje
Pakirani proizvod obi¢no se moze skladistiti u zatvorenom prostoru pod uvjetom da temperatura nije ispod -20
°C iliiznad +50 °C i da vlaznost zraka ne prelazi 70 %.

Na pakiranje se ne smiju stavljati druga pakiranja.
Posebna pozornost mora se posvetiti krhkim materijalima.
Slijedite znakove poloZaja oznagene na pakiranju.

Posebna pozornost mora se posvetiti tijekom utovara, istovara, prijevoza, kako bi se izbjegli udarci.
Uvjerite se da pakiranje nije oSte¢eno tijekom gore navedenih operacija.
Kupac ne smije popravljati oSte¢enu ambalazu.

&. POZOR!

Treba imati na umu da su odredeni ucinci koji proizlaze iz izloZenosti proizvoda okoliSnim uvjetima izravna
posljedica njegove izloZenosti u slijedu dvaju ili viSe ¢imbenika ili parametara, medu kojima su posebno kriti¢ni
sliedeci:
toplinski udar, koji moZe nastati izlaganjem proizvoda uvjetima visoke temperature odmah nakon
izlaganja uvjetima niskih temperatura ili obrnuto, ili podvrgavanjem proizvoda vodi (kiSa, mlazovi vode,
shijeg, uranjanje itd.) odmah nakon izlaganja uvjetima visoke temperature;
stvaranje leda, koje moZe biti posljedica izlaganja proizvoda uvjetima temperatura ispod tocke smrzavanja
neposredno prije ili nakon izlaganja vlazi,kisi ili vodi zbog uzroka koiji nisu kisa.

.&. POZOR!

Nakon skladistenja proizvoda u granicama gore navedenih uvjeta, potrebno ga je drzati bez rada tijekom 12 sati
u uvjetima uporabe kako bi se obnovili ispravni dopusteni toplinski uvjeti okolisa (vidjeti odjeljak 3.6.) kako bi se
izbjeglo ostecenje elektricnog/elektroni¢kog dijela kao posljedica toplinskog udara, stvaranja leda ili viage itd.
koji mogu pokvariti ili oStetiti doticne krugove.

NAPOMENA: svi uvjeti koji se razlikuju od gore navedenih mogu se navesti u posebnoj dokumentaciji
komponenata i dostaviti. U tom slu¢aju moraju se slijediti upute u odredenojdokumentaciji.

3.8 Uredaji za upravljanje, kontrolu i sigurnost

« Ugradeni sigurnosni uredaj: automatski zaustavlja alat ako dode do nepravilnog pregrijavanja motora.
+ Led svjetlo ON-OFF (UKLJUCENO-ISKLJUCENO) (9): oznaduje da je alat u radu.

Zastita od inverzije polova u spojevima s olovhom baterijom.

* Minimalna i maksimalna granica napona olovne baterije: 10V — 14V

* Prekida¢ (7) ON/OFF - UKLJ./ISKLJ.: ukljuCuje i isklju€uje alat.

» Ugradeno zastitno sredstvo: §titi u slu€aju pregrijavanja motora.

» Ugradeno zastitno sredstvo: §titi u slu¢aju maksimalne apsorpcije struje.

3.9 Znakoviiupozorenja

Opca upozorenja Obveza prikladne odjece

Obveza &itanja Priru¢nika za
uporabu i odrzavanje

Obveza zastite ruku
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Obveza noSenja zastitnih cipela za
zastitu stopala

Obveza noSenja optiCkih zastita,
"@\y‘ naocala i zastite glave

Zabrana koristenja alata u prisutnosti

&‘.' Ne koristite alat u slugaju kise, 10m n_adzemnih dale_kovoda i odrZavati
o grmljavine, nepovoljnih vremenskih "3 o sigurnosnu udaljenost od 10 metara
uvjeta ili na vlaznim granama od predmeta, ZiVOtinja i/lili |jUd| kOJl
nisu uklju¢eni/predmet aktivnosti

4 MONTAZA | POKRETANJE

41 Ugradba

4.1.1 Ugradba komponenti

* lzvuci pogonsku jedinicu (1) i kabel (14-15) iz namjenskog spremnika.

* Montirati pogonsku jedinicu na Sipku s izabranim alatom, uklopiti prijenosnu osovinu (10) i zategnuti vijke (2)
spojnice (3).

» Postaviti kabel (14-15) za napajanje vezicu drke.

* Povezati kabel (14-15) za napajanje na poveznik (4) uz postivanje spojeva musko-zensko i iskoristiti
modulaciju za usmjeravanje kontaktnih PINOVA poveznika.

+ Ukljugiti alat pritiskom na preklopnik (7) ON-OFF (UKLJUCEN-ISKLJUCEN) i provjeriti da se led svjetlo (9)
ukljucilo.

4.1.2 Upozorenja za pokretanje

.&. POZOR!

* Nemojte raditi na stablimaili na ljestvama jer je iznimno opasno.

* Prije pocetka rada s alatom, obucite odgovarajuéu zastitnu odjecu. Provjerite da su svi sigurnosni i
zastitni sustavi ispravni i da su pravilno montirani.

* Provjerite jesu li ugradene produzne Sipke (11-12) i glava za berbu.

* Provjerite jesu li svi zatezni vijci pravilno blokirani.

4.1.3 Odabiriizmjena brzine

Na tipkovnici pritisnuti tipku (8) za odabir brzine motora, pol. | brzina 1080 rpm, Il brzina 1150 rpm, pol. Ill brzina
1180 rpm.

4.1.4 Pokretanje alata

* Povezite poveznik (9) kabela (15) za napajanje na bateriju.
« Drzite ¢vrsto ru¢ke alata objema rukama.

4.1.5 Postupak uklju€ivanjal/isklju¢ivanja funkcije uredaja za ustedu

* Povezati sklop snage na bateriju.

* Ne ukljucivati alat, drzati pritisnutu tipku sklopnika (8) za brzinu u trajanju od 5 sek sve dok crveno LED
svjetlo ON/UKLJUCENO (9) uredaja ne potvrdi operaciju treperenjem.

» Ukljuciti alat s funkcijom automatskog prekidac¢a dovoda goriva uklju¢enom. LED svjetlo za odabir brzine (16)
treperi.

» Za iskljucivanje funkcije automatskog prekidac¢a dovoda goriva, drzati pritisnutu tipku sklopnika (8) za brzinu
u trajanju od 5 sek sve dok crveno LED svjetio ON/UKLJUCENO (9) uredaja ne potvrdi operaciju
treperenjem.

» Ukljuciti alat s funkcijom automatskog prekidaca dovoda goriva isklju¢enom. LED svjetlo za odabir brzine
(16) ne treperi.
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.&. POZORI!

» Zasve uputeiupozorenja koja se odnose na uporabu paketa litijske baterije pogledajte upute u
prilogu sklopa baterije.

* U trenutku ukljuéivanja pogonske jedinice, alat montiran na Sipki po¢inje odmah s radom. Paziti na
polozaj alata koji mora biti udaljen od osoba ili predmeta. Nepostivanje upozorenja je potencijalno
opasno za sigurnost operatera.

4.2 Zaustavljanje alata

» Zaustavljanje alata vrsi se pritiskom na prekidac (7) ON-OFF - UKLJ.-ISKLJ. i provjerom je li LED svjetlo (9)
isklju&eno.

.&. POZOR!

Nemojte stavljati ili ostavljati alat bez nadzora prije nego Sto se glava za berbu zaustavi kako biste izbjegli
opasnost ili oStec¢enje na predmetimaili ljudima.

4.3 Isporuka i premjestanje

Alat pakira i prevozi do klijenta proizvodaé, u kartonskoj kutiji 480x310x175 mm. Masa ambalaZze iznosi 5 kg i
stoga se lako prenosi bez posebnih pomagala.

.&. POZOR!

Operacije pomicanja tereta se moraju izvoditi uz postivanje vazecih propisa iz podrucja sigurnosti na
radnim mjestima. Cuvajte kutiju za spremanje alata tijekom dugih razdoblja ili ako trebate alat poslati
zapakiran u neki od centara za potporu radi moguéih popravaka.

5 UPORABA ALATA

5.1 Predvidena namjena i pokretanje proizvoda

Za pravilnu uporabu obavezno je stabilno drzati alat s obje ruke i uklju€iti ga pomocu prekidaca (5) ON/OFF -
UKLJ./ISKLJ.

Za prilagodavanje brzine glave za berbu koristite tipke I/Il (6).

Prije spremanja alata provjerite je li glava za berbu nepomi¢na, iskljucite prekida¢ (5) ON/OFF - UKLJ./ISKLJ.,
odvojite priklju¢ak (9) kabela za napajanje (14-15).

.&. POZOR!

* Koristite alat samo za svrhe opisane u odj. ,,Opis proizvoda“. Svaka druga uporaba moze izazvati
nezgode i zabranjena je.

* Pokrenite alat samo kad je postavljen medu grane. Nepravilna uporaba je najveci razlog habanja alata
i ne dozvoljava smanjenu potrosnju baterije.

» Nikada nemojte odspojiti priklju¢ak za napajanje tijekom koristenja alata.

Str. 196 0310.0422 Priruc¢nik za uporabu i odrzavanje - Upute
Izvorne Rev.: 00, Datum 26. 05. 2023.




5.2 Zaustavljanje alata

Alat se mora iskljuditi na zavrsetku radne sesije i stoga:

+  Pritisnuti tipku On-OFF (7) / UKLJUCEN-ISKLJUCEN.

» Paziti da se alat nasloni tako da se izbjegava da teZina samog alata oslanja na ¢esljeve i/ili da se savija ili da
se zateZe poveznik i kabel (14-15) za napajanje.

* Izbjegavati gnje€enje kabla (14-15) naslanjanjem teZine ili samog alata na kabel.

5.3 Nepredvidena uporaba

* Ne koristiti alat ako je u stanju naruSene ravnoteze.

* Ne koristite na skliskom ili strmom terenu.

* Ne koristite alat u slu¢aju kiSe ili na mokrim granama.

« Ne Kkoristiti alat za podizanje, premje&tanje ili lomljenje predmeta ili kao polugu za podizanje.

* Ne koristiti alat u eksplozivnoj i zapaljivoj atmosferi.

* Ne upotrebljavajte alat pod svim uvjetima zabrane i naputaka iz ovog priru¢nika (vidi i odjeljak 2.3.).

5.4 Prijevozirukovanje alatom

Prije rukovanja alatom, u slu€aju kratkih putovanja, provjerite sljedece:
a) Alat je isklju¢en
b) Glava za berbu je zaustavljena

Nakon provjere gore navedenih uvjeta, nastavite s rukovanjem tako da okrenete glavu za berbu unatrag u odnosu
na smjer rukovanja, i pritom pazite da nema ljudi, stvari ili Zivotinja koji mogu do¢i u dodir s alatom.

U slucaju kretanja s razli¢itih mjesta ili za duga putovanja, uz ono $to je gore navedeno (to¢ka a-b-c), propisano
je takoder:

c) iskopcCati kabel iz baterije

d) pohraniti alat u njegovo pakiranje

&. POZORI!

Koristite alat samo za svrhe opisane u odj. ,,Opis proizvoda“. Svaka druga uporaba moze izazvati
nezgode.

5.5 Spremanje alata

Na kraju uporabe, ili u slu€¢aju dugih razdoblja neaktivnosti:

» Slijedite postupak isklju€ivanja i osiguravanja gore navedenog alata (vidi odjeljak 5.4.).
« Slijedite sva pravila odrzavanja opisana u priru¢niku.

5.6 Poteskoce, uzroci, rjeSenja

Radnje trazenja kvarova i rjeSavanja problema moze provoditi samo propisno obuc¢eno osoblje koje je dobro
razumjelo upute u ovom priru¢niku i u dostavljenoj dokumentaciji.

Situacije koje mogu dovesti do kvara obi¢no se mogu pripisati nedostatku ili loSem odrzavanju ili kvaru neke
mehanicke i/ ili elektricne / elektroniCke komponente alata ili situaciji povezanoj s proizvodom koji se obraduje.

Sljedeca tablica prikazuje popis mogucih kvarova koji se mogu pojaviti na alatu. Stupac ,Uzrok" prikazuje uzrok
koji je doveo do stanja kvara.

Stupac ,RjeSenje" prikazuje korektivhu radnju za rieSavanje situacije kvara koja se dogodila.

Za dijagnozu problema povezanih s komercijalnom opremom koja &ini isporuceni stroj potrebno je pogledati

prirucnik i / ili dokumentaciju komponente / opreme.

&. POZOR!

Sve zahvate odrzavanja mora izvoditi radnik zaduzen za mehanicko odrzavanje.
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POTESKOCA

UZROK

RJESENJE

Alat ne radi

Prazna baterija

Napunite bateriju

Alat nema odgovaraju¢u snagu

Prazna baterija

Napunite bateriju

Privremeno zaustavljanje alata
tijekom uporabe

Pregrijavanje motora zbog guste
vegetacije.
PrelaZenje maksimalne granice

Izadi iz vegetacije, pricekati
automatsku deblokadu i ponovno

) okrenuti.
struje P

Demontirati Sipku i provjeriti ispravno
postavljanje priklju¢ka motora u spoj
Sipke.

PogreSna montaza Sipke s

Alat se ne pokrece N
pogonskom jedinicom

6 ODRZAVANJE

Redovito odrzavanje

6.1
&. POZOR!

» Alat se uvijek mora odrzavati u savrSenom radnom stanju.
* Sve radnje odrzavanja koje nisu obuhvaéene ovim priruénikom moraju se obavljati u C.A.T centrima.
* Operacije redovitog odrzavanja mogu izvoditi operateri.

&. POZORI!

Za odrzavanje koristite samo izvorne rezervne dijelove drustva Campagnola.

&. POZOR!

Sve operacije odrzavanja se moraju izvoditi s kablom za napajanje iskopéanim iz baterije.
Svi zahvati i / ili odrzavanje na bateriji su zabranjeni s izuzetkom onoga sto je naznac¢eno u priruéniku
baterije na koji se upucéuje za sve aktivnosti propisane i dopustene na bateriji.

6.1.1 Opcenito

[ ]
‘T ‘ TI T" Operacije redovitog odrzavanja mogu izvoditi operateri ili odrzavatelji.
Prije svake rutinske aktivnosti odrzavanja obavezno:
+ Iskljucite prekidac¢ (7) ON/OFF (UKLJ./ISKLJ) (polozaj OFF/ISKLJ).
» Iskopcajte kabel za napajanje (14-15).
» Stavite bateriju u siguran polozaj.
* Obucite rukavice za za$titu od posjekotina.

6.1.2

Izvrsiti sliedece operacije:

«  Iskljuciti preklopnik ON-OFF (UKLJUCEN-ISKLJUCEN) (7)

» Iskopcajte kabel za napajanje iz baterije (14-15) i iz alata.

* Demontirati pogonsku jedinicu sa produzne Sipke i otvoriti ljuske.

« Ocistiti unutradnjost ljuski i ukloniti necisto¢e koje su dospjele iz mreze za hladenje motora. Ponovno
montirati tako da se izvrSe operacije obrnutim slijedom i pritom paziti da se elektronska kartica, kabeli
motora i poveznika pravilno postave.

Ciséenje i stavljanje u stanje mirovanja

6.1.3 Odrzavanje na kraju rada

Na kraju uporabe, ili u slu¢aju dugih razdoblja neaktivnosti:

+ Slijedite postupak isklju¢ivanja i osiguravanja gore navedenog alata (vidi odjeljak 5.4.).
» Slijedite sva pravila odrzavanja opisana u priru¢niku.
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6.2 lzvanredno odrzavanje
6.2.1 Opcenito

[ ]
TI T " Operacije izvanrednog odrzavanja ili popravaka mora izvoditi radnik zaduzen za mehanic¢ko
odrzavanje.
Prije bilo koje izvanredne aktivnosti odrzavanja obvezno:
» Obucite rukavice za zastitu od posjekotina.
» Iskljucite preklopnik ON-OFF -UKLJ./ISKLJ. (7) (pol. OFF / ISKLJ.).
» Stavite bateriju u siguran polozaj.
» |skopcajte kabel za napajanje (14-15)

&. POZOR!

Bilo koja operacija izvanrednog odrzavanja (zamjena upravljacke tipkovnice, kabla za napajanje, motora,
elektronske kartice itd.) mora se izvoditi u CAT centru.

6.2.2 Zamjena elektronske kartice ili motora

Izvrsiti sliedeée operacije: . .

 Iskljuciti preklopnik ON-OFF (UKLJUCEN-ISKLJUCEN) (7).

» Iskopcajte kabel za napajanje iz baterije (14-15) i iz alata.

* Zamjena dijelova s greSkom se mora izvrsiti u centru za potporu koji je ovlastilo drustvo
CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.3 Odrzavanje glave za berbu

» Sve upute za odrZzavanje glave za berbu navedene su u priru¢niku koji je dio opreme alata

6.3 Tablica redovnog odrzavanja

Odr3avanie I\Igask;)t? Naksoeniloo Nakon 240 sati rada ili na zavrSetku
J rada rada svake sezone rada

Provjeriti ispravnu zategnutost vijaka. X

Provjeriti otvore za hladenje. X

Provjeriti cjelovitost kabla i poveznika. X

Obrazac za reviziju koja se mora izvrSiti u

jednom od Ovlastenih centara za potporu X

drustva CAMPAGNOLA S.r.l.

6.4 Rezervnidijelovi

Kako narugciti rezervne dijelove:

Da biste narucili rezervne dijelove, obratite se lokalnom distributeru ili prodavacu ili ovladtenom servisnom
centru drustva Campagnola Srl navodeci koli¢inu i Sifru dijela koji Zelite naruciti.

Popis rezervnih dijelova dostupan je na internetskoj stranici proizvodac¢a Campagnola Srl.

Umjesto toga, posSaljite pisani zahtjev tvrtki:

CAMPAGNOLA Sr.l.

Sjediste i postrojenje

40069 ZOLA PREDOSA (BO) - ITALIJA, ltalija

Via Lazio, 21,23,23/A e 23/B

Tel. +39 051 753500

Fax. +39 051 752551

www.campagnola.it star@campagnola.it

i navedite:

- serijski broj stroja

- tip skupine kao $to je prikazano na plocici postavljenoj na stroju. Ako je odsutan, navedite opis komada
- kod dijela (nalazi se u priru¢niku komponente)

- opis

- Zeljenu koli¢ina
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7 UNISTAVANJE | ZBRINJAVANJE KOMPONENTI

7.1  Zbrinjavanje istroSenih materijala

Stroj, nakon ugradnje/sklapanja i u svom normalnom radu, ne izaziva oneciS¢enje okolisa, ali tijekom
cijelog razdoblja uporabe nastaju neke vrste otpada ili istroSenih materijala u odredenim uvjetima (npr.
mast/ulje za podmazivanje mehanickih dijelova) koje zahtijevaju prikladno zbrinjavanje.

Za zbrinjavanje ovih materijala u svakoj drzavi postoje specifi¢ni propisi ouvanja okolisa. Klijent je
obvezan poznavati vazec¢e zakone u vlastitoj zemlji i raditi tako da se pridrzava doti€nog zakonodavstva
sukladno smjernicama navedenim na tehni¢kim listovima proizvoda u uporabi.

&. POZORI!

Podsje¢camo na postivanje vazeéih zakona iz podruéja zbrinjavanja mineralnih ulja, masti i ostataka od
obrada.

&. POZOR!

Vise informacija o na¢inima zbrinjavanja ulja/masti i drugih tvari, mozete pronaci na sigurnosnom listu
samih tvari.
Zbrinjavanje toksi€nog otpada tijekom faza prikupljanja, prijevoza, obrade (u smislu operacije prerade
potrebne za oporabu), te odlaganja i ispustanja, predstavljaju radnje od javnog interesa i podlijezu
postivanju sljedecih op¢ih nacela:
a) Mora se izbjegavati bilo koja Steta ili opasnost u pogledu zdravlja i sigurnosti zajednice i
pojedinaca.
b) Mora se jamciti uskladenost s higijenskim i zdravstvenim zahtjevima te se mora izbjeci
svaki rizik od onediséenja zraka, vode, tla i podzemlja.
c) Moraju se promicati sustavi oporabe i recikliranja materijala i energije, uz postivanje
ekonomskih kriterija i onih ucinkovitosti.

Moraju se promicati sustavi oporabe i recikliranja materijala i energije, uz postivanje ekonomskih kriterija
i onih u€inkovitosti.

7.2 Smjernice za posebni otpad

Pod posebnim se otpadom smatraju ostaci industrijske obrade i materijali koji potjeCu iz uniStavanja
uredaja i istroSenih ili zastarjelih strojeva.

Za zbrinjavanje posebnog otpada, takoder Stetnog i toksi€nog, zaduzeni su proizvodaci samog otpada,
izravno ili preko tvrtki ili ovlastenih tijela te se isti mora uruéiti subjektima koji upravljaju javhom uslugom
s kojima je sklopljena odgovarajuéa konvencija.

Svaka zemlja/opéina je duzna Zupaniji pruziti sve raspolozive informacije o zbrinjavanju otpada na
vlastitom teritoriju.

&. POZORI!

Nezakonito zbrinjavanje proizvoda od strane vlasnika dovodi do primjene kazni predvidenih vaze¢im
zakonom.

&. POZOR!

Sukladno Direktivi ,,OEEO“ 2012/19/EU, ako je kupljenal/i komponenta/proizvod oznacena/oznacen
sljedec¢im znakom prekrizene kante za otpatke s kotac¢ima, znaci sa se proizvod na zavrSetku svojeg
korisnog vijeka mora zbrinuti odvojeno od ostalog otpada.
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Odvojenim  zbrinjavanjem otpada ove komponente/proizvoda na zavrSetku
njezinog/njegovog radnog vijeka upravlja Proizvodag.

Korisnik koji se Zeli rijeSiti ove opreme ¢e se stoga morati obratiti proizvodacu i slijediti
sustav koji je proizvoda¢ odabrao za omoguc¢avanje odvojenog zbrinjavanja uredaja na
kraju korisnog vijeka.

Odgovaraju¢e odvojeno zbrinjavanje otpada za daljnje slanje odlozenog uredaja na
recikliranje, obradu i ekoloski odrZivo zbrinjavanje, pridonosi izbjegavanju mogucih
negativnih posljedica na okolinu i zdravlje te pospjeSuje oporabu ifili recikliranje
materijala koji sadinjavaju opremu.

Nezakonito zbrinjavanje proizvoda od strane korisnika dovodi do primjene kazni
predvidenih vazec¢im zakonima.

.&. POZORI!

Ako na uredajima nije prisutan znak prekriZzene kante za otpad, zna¢i da zbrinjavanje proizvoda nije na teret

proizvodaca. U tom slucaju uvijek vrijede vaZedi propisi o zbrinjavanju otpada.
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Portugués

Caro cliente,
Obrigado por escolher um dos nossos produtos.

A capacidade de interpretar o mercado e fornecer respostas especificas e dindmicas de conjunto, juntamente
com um amplo conhecimento do sector, fizeram com que o Fabricante se tornasse um dos lideres mundiais na
projetacéo, construcao e realizacao de equipamentos para a poda e a colheita.

Através de sua rede de vendas e assisténcia extremamente eficaz, constituida por pessoal altamente qualificado,
o Fabricante oferece uma vasta gama de produtos:

» tesouras e podadores de corrente pneumaticos e eletromecénicos (com bateria) para a poda, também com
extensao;

» varejadores pneumaticos, com motor e eletromecanicos (com bateria) para a colheita de azeitonas e de varios
tipos de fruta;

* compressores para aplicagdo aos trés pontos do trator e motocompressores;

As razdes que levam os clientes a escolher os nossos produtos podem ser resumidas do seguinte modo:

« facilidade de manuseio e simplicidade;

» versatilidade de uso;

+ gualidade dos materiais utilizados para o fabrico;
+ fiabilidade;

* engenharia de projetacao.

O manual, tal como o certificado de conformidade CE, é parte integrante do produto e deve acompanha-lo sempre
que este seja deslocado ou revendido. E da responsabilidade do utilizador manter esta documentagéo intacta
para consulta durante toda a vida util do produto.

Em caso de perda ou destrui¢éo, pode ser pedida uma copia a CAMPAGNOLA S.r.l., dentro dos prazos previstos
pelas disposi¢Bes em vigor, especificando exatamente o modelo, 0 niUmero de série e 0 ano de produgéo.

O fabricante declina qualquer responsabilidade por danos do produto de um uso impréprio ou causados por
operacdes nao previstas neste manual ou irracionais.

A maquina deve ser utilizada apenas e exclusivamente para cumprir os fins para os quais foi expressamente
projetada. Qualquer outro uso deve ser considerado perigoso e proibido.

Utilizar apenas pecas sobressalentes originais. O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por
eventuais danos causados pelo uso de pecas sobressalentes ndo originais.

Nenhuma parte deste manual pode ser traduzida para outra lingua e/ou adaptada e/ou reproduzida sob qualquer
outra forma e/ou por meios mecanicos, eletrénicos, fotocdpia, gravacdo ou outros, sem autorizac@o prévia por
escrito da CAMPAGNOLA S.r.l. A proibicdo de cépia, difusdo, etc. aplica-se também ao formato eletrénico. A
empresa proprietaria protege os seus direitos em toda a extenséo da lei.

Todas as quotas dimensionais para as quais ndo é expressamente indicada uma tolerancia devem ser entendidas
como tendo uma tolerancia de uma unidade no algarismo menos significativo, para mais ou para menos, e
referem-se ao S.l. e as quantidades dele derivadas.

As descricdes e ilustracdes anexas a esta publicacdo ndo séo vinculativas, pelo que a CAMPAGNOLA S.r.l.
reserva-se o direito de efetuar, em qualquer momento e sem se comprometer a atualizar esta publicagéo, as
alteracbes de érgdos, pormenores ou fornecimento de acessdrios que considere oportunas para melhorar o
funcionamento do produto ou para qualquer outra exigéncia que ndo envolva aspetos de seguranca do produto.
E também da responsabilidade do utilizador garantir que, no caso de este documento ser modificado pelo

fabricante, apenas as versdes atualizadas do Manual estejam efetivamente presentes no local de utilizacéo

As instruces originais foram redigidas em idioma italiano. As versfes redigidas em outros idiomas foram
traduzidas a partir do texto original.
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O fabricante é responsavel pelas informa¢des contidas nas instrucdes originais; as traducfes para diferentes
linguas ndo podem ser totalmente verificadas, pelo que, se for detetada uma inconsisténcia, o texto da lingua
original deve ser respeitado ou o0 nosso Departamento de Documentacao Técnica deve ser contactado

E da responsabilidade do utilizador seguir cuidadosamente os avisos contidos neste manual e lé-lo e
compreendé-lo na sua totalidade. O departamento de documentacdo do fabricante esta a disposicdo para
qualquer informacéo necesséria.
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1 INTRODUCAO

1.1 Funcdes e utilizacdo do Manual de Uso e Manutenc¢ao

Para salvaguardar a integridade do operador, e evitar a ocorréncia de danos, antes de realizar qualquer operacao
na maquina é imperativo ler completamente e compreender a totalidade deste Manual de Uso e Manutencao. As
presentes instrugfes tém a funcdo de descrever o funcionamento do produto e sua utilizagdo em seguranca,
economia e conforme as normativas. O cumprimento das instrugdes € extremamente importante para evitar perigos,
reduzir 0s custos operacionais e os tempos de paragem, assim como prolongar a vida Util do produto. Este manual
deve permanecer integro e legivel em todas as suas partes. Cada operador ou responsavel pela manutencéo deve
ter conhecimento do local de armazenamento do manual, podendo assim consulta-lo a qualquer momento.

O fabricante declina qualquer responsabilidade por defeitos de fabrico e por danos causados pelo produto a bens,
pessoas e animais nos seguintes casos:

. Utilizacéo indevida do produto para fins e/ou funcionalidades diferentes daquelas para que foi concebido;

. N&o cumprimento dos requisitos estabelecidos no presente manual;

. Utilizar em condi¢cdes ambientais de funcionamento diferentes das especificadas neste manual;

. N&o cumprimento das condi¢fes/prescricdes de montagem;

) Manutengéo periddica insuficiente ou deficiente;

. Modificagdes ou intervengdes ndo acordadas e ndo autorizadas pelo fabricante;

o Utilizac8o de pecas sobressalentes ndo originais ou ndo especificas do modelo;

. Utilizacdo em espacos fechados;

o Utilizar perto de linhas elétricas aéreas;

. Utilizac&o por pessoas com menos de 16 anos de idade ou com mais de 80 anos de idade ou com limitagcdes
fisicas;

. Utilizacéo por pessoal inadequado, nao autorizado e sem formacéo;

. Utilizacéo por pessoal supervisionado que ndo tenha recebido formacéo e informacéo adequadas, tal como

previsto no decreto legislativo. 81/2008 e seguintes (Diretiva 89/391/CE ou Diretiva 2009/104/CE) relativa a
seguranca no local de trabalho;

. Utilizacéo ndo conforme com a legislacao relativa & seguranca das maquinas e/ou com as regras de seguranca
da legislacéo europeia e/ou nacional especifica em vigor no local de trabalho;

° Inobservancia total ou parcial das presentes instrucdes efou das notas de proibi¢do e de prescri¢céo constantes
do presente manual;

° Eventos excecionais;

O pessoal do utilizador/empregador é responsavel pela aplicacéo dos requisitos de seguranca a seguir indicados e deve
assegurar que o pessoal autorizado a operar, manter, etc., seja responsavel pelas atividades planeadas:

. € qualificado para realizar a atividade requerida;

. seja formado, informado e instruido na utilizacdo do produto e na realizac&o de atividades de manutencéo;
. conhecer e respeitar escrupulosamente os requisitos constantes do presente documento;

. conhece e aplica as regras de seguranca gerais e especificas aplicaveis a maquina.

E obrigatério que todo o pessoal do utilizador/empregador e, em particular, o pessoal técnico de manutencao,
tenha lido e compreendido este manual, esteja familiarizado com os principios bésicos da mecéanica e da
eletricidade e tenha competéncias na utilizacdo destes produtos/méquinas.

A inobservancia das normas de seguranca e das instru¢des nelas contidas pode causar ferimentos em pessoas e bens,
bem como danos nos componentes da maquina e na unidade de controlo.

A leitura deste manual, embora exaustiva, ndo pode, em caso algum, substituir a experiéncia adequada do pessoal
responsavel e autorizado a operar e a efetuar a manutencéo da maquina.

O utilizador pode, a qualquer momento, contactar o fabricante para solicitar informacdes adicionais as contidas neste
documento, bem como para apresentar propostas de melhoria.
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PROIBICAO DE ALTERACOES

E proibido efetuar quaisquer trabalhos de modificagio na maquina e, em particular, é proibido efetuar modificacdes que
possam reduzir a seguranca da maquina. Em especial, é proibido remover ou modificar os protetores e/ou os sistemas
de seguranca e/ou de sinaliza¢&o e/ou de controlo fornecidos pelo fabricante.

1.2 Simbologia e qualificacdo dos operadores

Todas as interagdes homem-maquina descritas neste manual devem ser realizadas por operadores experientes, de
acordo com os niveis de conhecimento definidos pelo Fabricante. Todas as operac@es descritas sdo acompanhadas
pelo pictograma relativo ao operador considerado mais idéneo para o desempenho das funcfes. Sdo fornecidas a seguir
as indicacbes necessarias para a identificacdo das diversas figuras profissionais.

t Operador

Pessoal de utilizagdo devidamente formado, autorizado e qualificado, através de conhecimentos e experiéncia pratica,
gue tenha recebido as instru¢des necessarias para a utilizacdo segura da maquina para as tarefas para as quais foi
construida e fornecida.

Deve ser capaz de efetuar todas as operagdes necessérias para a montagem/instalacéo, para o bom funcionamento
da maquina e para a sua propria seguranca ou a dos seus colaboradores.

Deve ter experiéncia comprovada na utilizacdo correta deste tipo de maquinas e estar autorizado a utiliza-las. Devem
ser devidamente formados, informados e instruidos a este respeito, nomeadamente através da compreensao do
presente manual, bem como da frequéncia dos cursos previstos na legisla¢éo em vigor.

Em caso de duvida, deve comunicar qualquer anomalia ao seu superior hierarquico.

Nao esta autorizada a realizar atividades de manutencao extraordinaria. O operador s0 pode efetuar a
manutengdo de rotina (limpeza, lubrificagéo, tensionamento da corrente, etc.) de acordo com as instrugdes
deste manual.

TI Técnico de manutencdo mecéanica
Técnico qualificado capaz de operar a maquina como o operador, trabalhar com pegas mecéanicas para ajustes,

manutencgao e reparacgdes e capaz de ler diagramas, desenhos técnicos e listas de pecas sobressalentes.
Nao esta qualificado para trabalhar em instalagdes elétricas sob tenséo (caso existam).

Se necessario, pode dar instrugdes ao operador sobre a forma de utilizar corretamente a maquina para fins de producgéo.

P!

‘I‘ Técnico de manutencdo elétrica / eletronica

Técnico qualificado capaz de operar a maquina como o operador, trabalhando em ajustes e sistemas elétricos para
manutencao, reparacéo e substituicdo de pecas desgastadas.

Deve ser capaz de ler diagramas de circuitos, verificar o ciclo funcional correto.

S0 pode trabalhar na presenca de tens&o no interior de quadros elétricos, caixas de derivacdo, equipamentos de
controlo, etc., se for uma pessoa adequada (PEI) (ver EN 50110-1 e EN 50110-2).

Se necessario, pode dar instru¢8es ao operador sobre a forma de utilizar corretamente a maquina para fins de produgao

Estes sdo os centros de assisténcia técnica (também chamados C.A.T.) que a Campagnola S.r.l. autorizou a
efetuar atividades de assisténcia/reparacédo dos produtos Campagnola.
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.&. PERIGO/ATENCAOQ!

Este simbolo seguido da palavra PERIGO, no primeiro caso, indica um perigo de acidente, invalidez ou
ferimentos graves, ou mesmo de morte, para o pessoal; se for seguido da palavra ATENCAO , representa um
aviso com risco de acidente ou de ferimentos médios para o pessoal do utilizador ou de possiveis danos na
maquina, no equipamento ou noutros bens pessoais do comprador/utilizador.

[=5" IMPORTANTE!
Indica um aviso ou uma nota sobre funcfes-chave ou informacdes Uteis. Preste atencdo aos blocos de texto

indicados por este simbolo

1.3 Diretivas e normas técnicas aplicadas

Todas as maquinas destinadas a paises da Unido Europeia (UE), ou a paises para os quais existe um acordo
com a UE relativamente a legislacdo de produtos, sédo fornecidas com uma Declaragdo de Conformidade de
acordo com a Diretiva Maquinas 2006/42/CE.

Neste caso, o produto fornecido pela CAMPAGNOLA S.r.l. € uma maquina que ndo pertence a uma das
categorias de maquinas incluidas na lista prevista no anexo 1V da Diretiva 2006/42/CE, pelo que, para efeitos de
atestacdo da conformidade da maquina com as disposi¢cdes da presente diretiva, a CAMPAGNOLA S.r.l. aplicara
o procedimento de avaliacéo da conformidade com verificagdes internas do fabrico da maquina, tal como previsto
no anexo VIII da Diretiva 2006/42/CE.

A declaracéo de conformidade do fabricante € anexada a documentacéo fornecida com a maquina.

NOTA: No caso de fornecimentos de produtos em areas fora da UE, salvo acordo contratual em contrario entre
as partes, a Campagnola S.r.l., para efeitos de design e fabrico do produto, estd em conformidade, para as partes
aplicaveis e de acordo com o estado da técnica, com as normas ISO, IEC aplicadas ao produto.

1.4 Rececéo do produto

Ao receber o produto, certificar-se de que:

* 0 mesmo néo tenha sido danificado durante o transporte;

» o fornecimento corresponda ao pedido e inclua as eventuais partes e pecas adicionais (veja “Descrigao do
produto” - cap. “Especificagdes técnicas”).

Em caso de anomalias ou problemas, entrar em contacto com o C.A.T. tendo a mao os dados relativos ao produto

presentes na placa de identificagéo (veja “Identificacdo do produto” - cap. “Especificagdes técnicas”).

1.5 Garantia

Para as condi¢cBes gerais de garantia, consultar o website Campagnola na area dedicada no endereco:
http://www.campagnola.it ou fazer uma solicitagcdo por escrito ao nimero de fax +39 051752551, ou enviar um

e-mail a: star@campagnola.it”.

&. ATENCAO!

Eventuais pedidos de repara¢ao ou substituicdo durante o periodo de garantia, de acordo com o disposto acima,
devem ser sempre acompanhados por um certificado corretamente preenchido e pela prova de compra (hota
fiscal ou outro documento legal).

2 ADVERTENCIAS

2.1 Adverténcias

&. ATENCAO!

Antes de utilizar a maquina, ler atentamente as instru¢8es de utilizagcdo e de manutengéo e compreendé-las na
suatotalidade.

2.1.1 Resultados dos testes de exposicdo ao ruido e as vibracdes.
O produto Power 58 PLUS é montado pelo utilizador nas varias configuragdes permitidas que consistem em:
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- Unidade de poténcia

- Haste de extensdo com comprimento variavel de acordo com as necessidades

- Cabecgaderecolha

Tabela de produtos: sédo listadas as unidades que adequadamente montadas permitem realizar as varias

combinacfes de equipamentos.

Tabela de produtos

1 -Unidade de poténcia

POWER 58 PLUS

2 — Haste fixa curta

6 — Cabeca Alice

3 — Haste fixa longa

7— Cabeca Hercules

4 — Haste telescopica média

l -

5 — Haste telescoépicalonga

N

9 — Cabeca Icarus

2.1.1.1 Nivel acuUstico

Valores de pressao acustica continua equivalente com ponderacéo A na estacéo do operador (LpA) e valor de
poténcia acustica do equipamento (LwA), medidos de acordo com as prescri¢ées da normativa UNI EN ISO

3744:
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Combinacédo de Nivel sonoro UNI EN 3746

equipamentos LpA LWA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA
1-2-7/8 75 dBA 84 dBA
1-3-7/8 75 dBA 84 dBA
1-4-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-9 83 dBA 106 dBA

2.1.1.2 Nivel de vibragdes

O valor médio quadrético ponderado em frequéncia da aceleracdo ao qual é exposto o sistema méao-
braco, medido segundo a EN ISO 5349-1 e 2:

Combinacéo de
equipamentos Nivel vibrac6es aheq EN ISO 5349
1-2-6 5,76 m/s2
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s2
1-5-6 8,99 m/s?
1-2-7/8 4,50 m/s?
1-3-7/8 4,00 m/s?
1-4-7/8 7,50 m/s2
1-5-7/8 4,40 m/s?
1-5-9 6,48 m/s2

2.1.1.3 Nivel de compatibilidade eletromagnética

A maquina contém componentes eletronicos sujeitos as normas de Compatibilidade Eletromagnética, afetados

por emissdes por conducéo e por radiacao.

Os valores de emissdo cumprem o0s requisitos regulamentares através da utilizacdo de componentes que
cumprem a Diretiva de Compatibilidade Eletromagnética, ligacdes adequadas e instalacdo de acordo com o0s
requisitos dos fornecedores de componentes.
A maquina esta em conformidade com a diretiva sobre Compatibilidade Eletromagnética (EMC)

2.2 Adverténcias gerais

ﬁELATENQAO!

N&o utilize o equipamento em compartimentos fechados ou classificados ou onde esteja presente uma

atmosfera potencialmente explosiva.
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&. ATENCAO!

A méaquina NAO é adequada para trabalhar em ambientes explosivos ou classificados.

E absolutamente proibida a sua utilizag&o numa atmosfera explosiva ou parcialmente explosiva.

A maquina nédo é, portanto, adequada para trabalhar em ambientes:

explosivos ou parcialmente explosivos

classificados como perigosos em termos de incéndio ou exploséo

na presenca de atmosferas corrosivas

em que estejam presentes gases e/ou poeiras classificados

com risco de incéndio devido a qualquer material ou fonte de ignicéo

E absolutamente proibida a sua utilizagdo em qualquer um dos ambientes acima referidos.

2.2.1 Uso pretendido do equipamento - uso previsto

A unidade de poténcia eletromecénica POWER 58, alimentada com bateria, € um produto destinado ao
acionamento de ferramentas para a colheita.

Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no par. "Descricdo do produto”. Qualquer outro uso é
proibido e pode causar acidentes.

Utilizar o equipamento apenas a partir do solo, numa posicéo segura e estavel, assegurando um equilibrio
perfeito e estavel durante a utilizacdo e 0 manuseamento.

E proibido usar o equipamento se estiver em equilibrio precario em superficies com risco de escorregamento
(por exemplo, em colinas e ou relva hiumida, neve, gelo, etc.) ou onde nao houver possibilidade de manter um
equilibrio estavel (por exemplo, em declives acentuados).

Evite trabalhar em condic8es climaticas adversas, como neblina, chuva forte, vento forte, tempestade de
granizo, neve, gelo, temporais (risco de eletrocussao).

2.2.2 Requisitos do utilizador

E estritamente proibida a utilizagdo do equipamento em todas as situacées de comprometimento cognitivo,
como quando o operador esta sob a influéncia de alcool ou a tomar drogas que reduzem e/ou alteram o estado
de alerta ou os reflexos. A mesma proibicéo aplica-se também aos trabalhos de manutencao ou reparagéo.
O equipamento s6 pode ser utilizado por um operador formado, informado e instruido e autorizado a utiliza-lo
de acordo com as disposi¢cdes legais em vigor.

O utilizador € responsavel pelos perigos e/ou acidentes que possam ocorrer em consequéncia do
incumprimento (mesmo parcial) das regras de seguranca e de comportamento para com terceiros e/ou coisas
e/ou animais.

Roupas e equipamentos

E imperativo usar os EPIs prescritos pelo fabricante e, especificamente, é
obrigatorio usar equipamento de prote¢do adequado para as operacdes a realizar.
Utilizar os 6culos de protecdo e vestuario aderente ao corpo. E proibido o uso de
gravatas, colares e cintos; para além disto, os cabelos compridos devem ser presos
para evitar os riscos de emaranhamento nos 6rgdos moveis da maquina. Utilizar
calcado de seguranca com sola antiderrapante e luvas anti-perfuragdo e anti-
vibracgéo.

Usar 6culos de protecdo ou uma viseira para proteger o rosto e auscultadores que

reduzam o ruido.

2.2.3 Seguranga no local de trabalho

Utilizar o equipamento s6 em condi¢des de boa visibilidade. Uma &rea de trabalho com pouca luz pode causar
acidentes. Ndo efetuar opera¢gfes em condi¢des de iluminacéo escassa, como no escuro, a noite, ao por do
sol, ao amanhecer ou com poeira/areia no ar que impecam uma visibilidade clara inferior a 2 metros.

As zonas de utilizacdo da maquina devem dispor de uma iluminacéo adequada de 100 lux, com uma
uniformidade minima de 0,7 na zona de trabalho, e de 50 lux, com uma uniformidade minima de 0,3,
na proximidade imediata.

Na&o utilizar o equipamento em condi¢des perigosas para o operador, em terrenos escorregadios e em declives
acentuados.

Antes da utilizacdo, inspecionar a area de trabalho e verificar se ndo existem danos ou efeitos significativos
na utilizacdo segura do equipamento ou se ndo existem condi¢cdes de impedimento, tropecdes, etc.
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» Assegurar sempre uma postura correta (pernas ligeiramente afastadas, com um pé a frente do outro para
uma maior for¢a de acao, tronco ereto e com as duas maos a apoiar o0 equipamento), respeitando os periodos
de repouso durante a utilizacéo (sugere-se um periodo de repouso por cada hora de trabalho), nas mudancgas
de posicéo e durante o trabalho.

* Remover frequentemente os residuos de trabalho para que ndao causem riscos de tropecar ou obstruam as
atividades de trabalho e/ou ndo se tornem fontes de riscos adicionais como, por exemplo, risco de incéndio
no caso de material seco, que pode, nos periodos de Verdo, gerar fenémenos de combustéo espontanea.

* Nao utilizar equipamento em um ambiente explosivo, inflamével.

* Nao molhar, submergir ou pér em contacto a unidade de poténcia com &gua, neve, superficies hiumidas em
geral (relva, plantas, etc.) para evitar danos.

» Para evitar danos, perigos ou ferimentos, mantenha criangas, pessoas frageis, observadores ou animais a
uma distancia segura e fora do raio de a¢ao do equipamento (observando pelo menos 5 metros para além do
raio de acdo maximo do equipamento) antes de operar 0 equipamento.

2.2.4 Seguranca elétrica

* Trabalhar a uma distdncia minima de 10 metros de cabos elétricos sob tenséo.

« N&o expor o equipamento antes, durante e ou depois do uso a chuva, ambientes hamidos, agua, neve, gelo
ou quaisquer outras condi¢c6es de humidade diferente da permitida, a fim de evitar o risco de choques elétricos
e/ou eletrocusséo-

» Mantenha o equipamento afastado de fontes de calor, 6leo, solventes e de quaisquer condigées ambientais
que ndo sejam as indicadas no manual e permitidas.

* Conserva-lo em um local seco.

* Chama-se a atencéo para o facto de, em caso de danos ou outras condicbes com fugas de fluido da bateria,
poderem existir riscos para o pessoal em caso de contacto ou outra situagdo resultante dessas fugas. Nao
tocar no liquido da bateria. Em caso de contacto, lavar imediatamente com agua limpa. Se o liquido entrar em
contacto com os olhos, lavar abundantemente com &agua limpa e contactar imediatamente um médico
especializado.

&. ATENCAO!

Consulte a documentacao (manual, ficha de dados ou pictogramas) fornecida com a bateria de litio para
obter todas as indicacdes e avisos a observar e relativos a utilizagdo da bateria.

&. ATENCAO!

Ler atentamente as seguentes instru¢cdes. O incumprimento pode resultar em choque elétrico,
eletrocusséo, incéndio ou danos em animais, bens e/ou pessoas.

2.3 Adverténcias Uso
2.3.1 Adverténcias sobre o equipamento
E obrigat6rio o cumprimento das seguintes condi¢es de proibicdo e utilizac&o.

Condicdes de proibicdo adicionais:

» Na&ao operar 0 equipamento se 0 mesmo estiver danificado, ndo corretamente regulado ou ndo
completamente montado.

* Nao use o equipamento elétrica se o Interruptor ON-OFF ligar e desligar ndo funcionar corretamente.

» Na&o utilizar o equipamento enquanto estiver a trabalhar numa escada, num andaime ou numa superficie
que nao esteja ao nivel do solo e/ou que ndo seja uma superficie estavel.

* Nunca se distraia. Controlar o que estiver a fazer e use 0 bom senso ao acionar os equipamentos elétricos.

» Na&o tocar na cabega de recolha e nas pecas mdveis nem efetuar a manutengdo com o motor em
funcionamento.

» Na&o usar gasolina, diluentes ou outros produtos agressivos e/ou inflamaveis para limpar o equipamento

* Nao modificar as prote¢es ou os dispositivos de comando, controlo e seguranca do equipamento.

* Na&o efetuar operacdes de limpeza e/ou manutencdo com pecas moveis

CondicOes e requisitos de utilizacao:

+ Antes de acionar o equipamento certifique-se de que a cabeca de recolha ndo esteja em contacto com
corpos estranhos.

* Assuma uma posicao de trabalho estavel e segura, o que garante um equilibrio perfeito (por exemplo,
superficie plana e seca).
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Use o0 equipamento, 0os acessorios, etc. de acordo com estas instrugdes e considerando as condi¢des de
trabalho e operacgdes a realizar.

Antes de cada utilizacéo, verificar sempre se os sistemas de seguranca e de comando e controlo estdo em
perfeito estado de funcionamento.

Segure firmemente as pegas do equipamento (tanto o punho da unidade de poténcia como o punho da
haste) com as duas maos.

Preste especial atengdo aos cabos, que devem estar sempre secos, limpos e isentos de residuos de 6leo,
usando os EPIs previstos.

E necessario ter muito cuidado durante a colheita, pois o produto colhido pode ser projetado contra o
operador (utilizar sempre EPI para proteger o rosto) ou desequilibrar o operador.

Cuidado com os movimentos de contragolpe e de ressalto. Os contragolpes podem causar uma perda
perigosa de equilibrio e controlo do equipamento.

Remova qualquer chave de regulacéo antes de acender o equipamento

Tenha em atencéo que é proibido utilizar o equipamento em ambientes potencialmente explosivos, pois as
faiscas podem provocar incéndios ou explosdes.

Evite arranques acidentais. Ao manusear ou transportar o equipamento, certifique-se de que o interruptor
estéa desligado (posicdo OFF) antes de conecta-lo as baterias.

O LED aceso indica que o equipamento esta pronto a funcionar.

O LED piscando sinaliza que o equipamento esta bloqueada devido ao superaquecimento do motor ou
excedendo o limite de poténcia méxima. Nessa condicdo, para reativar o equipamento, desligue e ligue
novamente usando o interruptor ON-OFF.

2.3.2 Avisos pré-pés-trabalho

N&o transportar o equipamento pegando-o pelo cabo de alimentacéo.

Quando o equipamento ndo estiver em uso, desligue o interruptor ON / OFF para evitar o consumo
desnecessario da bateria e/ou a deterioracdo dos componentes.

Transportar 0 equipamento com a cabeca de extracdo virada para tras e com o cabo de alimentagéo
desligado do conector.

Antes de ligar o cabo de alimentacéo, certifique-se de que o conector tem contactos limpos (sem sujidade
ou outro material obstrutivo), secos e sem oxidagéo.

Desconecte o conector da bateria antes de realizar qualquer ajuste ou manutencao ordindria e
extraordindria.

Para a manutencéo, seguir as instrucdes do fabricante indicadas no presente manual.

Utilizar o equipamento apenas com os acessorios indicados pelo fabricante.

Antes de realizar qualguer intervencdo de manutencao ordindria, consultar com atencdo o presente manual.
Para atividades de manuten¢é@o que ndo estejam indicadas no manual, contactar o centro de assisténcia do
fabricante.

Manter todas as etiquetas e pictogramas do equipamento em perfeito estado de legibilidade e sem danos,
nomeadamente os relativos a sinalizagcéo de perigo e de seguranca.

2.4 Avisos de manutencao

&. ATENCAO!

Antes de efetuar qualquer manutencéo ou regulacdo mecanica do equipamento, € imperativo usar EPIs,
tais como cal¢cado de segurancga, fato-macaco, luvas a prova de perfuragao e 6culos de protecgao facial.

°

Qualguer trabalho de reparacdo ou manutencédo s6 pode ser efetuado por pessoal devidamente autorizado
gue possua o perfil profissional exigido (técnico de manutencdo mecénica e/ou técnico de manutengéo
elétrica), bem como os requisitos fisicos e intelectuais necessarios.

E uma prescricdo obrigatdria, antes de qualquer operacdo de ajuste e/ou manutencédo, desconecte o
equipamento da fonte de alimentacéo.

Durante as operaces de utilizagdo, manutencdo ou reparo, as pessoas nao autorizadas devem manter uma
disténcia de pelo menos 5 metros do raio de a¢do do equipamento.

A remocao dos dispositivos de protecdo ou seguranca (se presentes) deve ser efetuada exclusivamente para
as operacdes de manutencgdo extraordinaria e apenas por pessoal de manutenc¢ao, que sera responsavel
por salvaguardar a integridade de todo o pessoal também para evitar qualquer dano ao equipamento, bem
como por restaurar a funcionalidade dos préprios dispositivos no fim da manutencdo e sempre antes de uma

nova utilizacdo.
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* Todas as operac¢des de manutencdo ndo indicadas neste manual de uso e manutencdo devem ser realizadas
pelos C.A.T. do fabricante.

* Os trabalhos de manutencao, reparacao e resolugéo de problemas devem ser concluidos com a verificagao
do funcionamento correto da maquina e de todos os seus dispositivos de seguranca.

* No final das operacfes de manutencéo ou reparacao, a recolocacdo do equipamento em funcionamento esta
sujeita a autorizacao de um técnico de manutencao mecanica, que devera certificar-se de que:
- os trabalhos tenham sido efetuados completa e corretamente;
- 0 equipamento funcione perfeitamente;
- os sistemas de seguranca estejam ativos e em plena eficiéncia;
- ndo hajam pessoas a operar no equipamento.
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3 ESPECIFICACOES TECNICAS

3.1 Identificagdo do produto

Em cada maquina/equipamento é afixada uma placa/etiqueta CE de identificagao (Figura 1).
O modelo, o nimero de série e 0 ano de fabricacéo estéo indicados na placa CE do fabricante fixada na
magquina. A placa CE é aplicada a maquina/equipamento e mostra os dados e simbolos indicados abaixo:

1) Marcacéo de conformidade CE conforme a diretiva 2006/42/CE.

2) Razéo social e endereco completo do fabricante/construtor.

3) O requisito obrigatorio de que todo o pessoal responsavel pela utilizacdo e/ou manutengédo do equipamento
deve ler o manual de uso e manutengéo.

4) Desighacao do equipamento.

5) Tipo de equipamento - Designac¢éo do tipo / c4digo do equipamento.

6) Numero de série.

7) Ano de fabricacdo, ou seja, 0 ano em que o processo de fabricacdo foi concluido.

8) Informagdes nos termos da Diretiva “REEE” 2012/19/UE: Os residuos elétricos e eletrénicos podem
conter substancias perigosas para o ambiente e a saide humana, pelo que ndo devem ser eliminados
com residuos domeésticos, mas sim através de uma recolha seletiva nos centros de recolha adequados.

9) Tensao de alimentacdo do equipamento (s6 para equipamentos alimentados eletricamente a bateria).

4 2
S € c € \ MPQGNOLA Sri G/—a
40069 Zola Predosa (BO)
Via Lazio 21 . —9
g—| X Des. | I
~SA%  Tipo +—1
vt ] [
6 s
Figura 1

=3 IMPORTANTE!

Para uma identificagdo correta e clara do equipamento, deve ser feita referéncia ao tipo, ao numero de
série e ao ano de fabricacéo indicados na placa de identificacdo e cita-los em cada pedido de
intervencao, assisténcia ou pecas sobressalentes enviado para Campagnola Srl.

=5 IMPORTANTE!

A marcacdo " CE " é Unica e atesta a conformidade do produto com a Diretiva relativa as maquinas e
outras diretivas aplicaveis, em conformidade com as condi¢cdes prescritas e estabelecidas no presente
manual.

No caso de uma maquina/equipamento “composta/o”, é fixada uma placal/etiqueta CE no produto e uma
etiqueta no equipamento para identificar o tipo de equipamento (por exemplo, ATRA.xxxX) componente
da méaquina/equipamento composta/o.

=T IMPORTANTE!

O cliente é responsavel por verificar a integridade da placa/etiqueta CE.

O utilizador deve substituir a placa CE e/ou as placas de adverténcia que, devido ao desgaste, sdo
ilegiveis.

E absolutamente proibido remover as placas/etiquetas da maquina/equipamento. A Campagnola S.r.l.
exime-se de qualquer responsabilidade pela seguranca da maquina/equipamento em caso de néao
observéancia desta proibigé&o.

A placa de identificacdo da maquina é colocada sobre a maquina como mostrado na figura seguinte.
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3.2 Descricdo do produto

A unidade de poténcia eletromecénica POWER 58, alimentada com bateria, € um produto destinado ao
acionamento de ferramentas para a colheita. O esquema "tabela de produtos” (par. 2.1.1) resume a gama de
produtos compativeis com a unidade de poténcia. A unidade de poténcia acoplada a haste e a cabeca de recolha
constitui o tipo genérico de equipamento completo que é destinado para a colheita de azeitonas e café. A unidade
de poténcia esta equipada com um sistema de poupanca de energia e de protecdo das partes mecénicas
(sistema ndo destinado a ser utilizado com a cabeca de recolha do modelo ICARUS). O sistema reduz
automaticamente a velocidade depois de 6 segundos da saida da copa da arvore, reduzindo deste modo o
consumo. Reinserindo o equipamento na copa, este volta a colocar-se em funcionamento automaticamente a
velocidade configurada. A unidade de poténcia pode ser alimentada por dois tipos de bateria de 12V de Chumbo
ou bateria 58V de Litio inserida na especifica mochila a usar. A capacidade da bateria (Ampere) determina
apenas a duracao do trabalho. A unidade de poténcia € constituida pelo corpo da pega, pelo motorredutor, pela
placa eletrénica de comando. No corpo da pega (1) estdo situados o interruptor ON-OFF (7) que comanda o
acendimento e o desligamento do equipamento, o seletor de velocidade (8) 1080 - 1150 — 1180 rot/min
rotacBes/min, que permite alterar a velocidade de rotagcdo do motor e um led (9) luminoso vermelho para a
verificagdo do estado de aceso ou desligado. No corpo estd montado um conector (4) que liga, através de um
cabo de alimentacgéo, a unidade de poténcia com a bateria. No caso da bateria de Chumbo, o cabo (14) tem um
comprimento de 13 m e tem os terminais de conexao (6). Para a bateria de Litio o cabo (15) tem o comprimento
de 1,5 m. Na extremidade do corpo da pega (1) esta presente um terminal (3) sobre o qual montar a haste de
extensao, fixa (12) ou telescoépica (11) que d4 movimento a ferramenta.

O equipamento é constituido da seguinte forma:
- um grupo/unidade de alimentagcdo com pega ergondémica (1);
- haste de extenséo fixa ou telescépica (12) (11);
- cabeca de recolha;
- cabo de alimentagéo (14-15)

[=5 IMPORTANTE!

Em condicbes de utilizagdo com esforgos para além do limite maximo definido na placa eletrénica de
comando, pode ocorrer uma paragem momentanea do equipamento (comandado pela eletrénica para
prevenir possiveis danos). A reinicializacdo ocorre depois de se ter extraido o equipamento dos ramos e
voltar a ter aceso o interruptor (7) ON-OFF da placa eletrénica de comando.

3.3 Uso previsto

Esta maquina sé pode ser utilizada para os fins expressamente previstos pelo fabricante e indicados no ponto
2.2.1.

&. ATENCAO!

* Qualquer outro uso deve ser considerado impréprio e, portanto, potencialmente perigoso para a
seguranca dos operadores; qualquer uso improprio provoca, além disso, a anulagdo dos termos
de garantia contratuais.

* Qualquer uso parafins diferentes daqueles expressamente previstos e descritos pode provocar danos
graves materiais ou pessoais.

Qualquer outra utilizagao, ou a extensédo da utilizagdo para além da prevista, € proibida e ndo
corresponde ao objetivo pretendido pelo fabricante, pelo que este ndo pode aceitar qualquer
responsabilidade por quaisquer danos dai resultantes.
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Os modos de utilizacéo indicados no manual como incorretos ndo devem, em caso algum, ser permitidos.
A utilizacao incorreta da maquina e a falta de manutengédo podem provocar graves perigos para o pessoal.

As acOes descritas neste manual como proibidas e ndo permitidas, que obviamente ndo podem cobrir toda a
gama de possibilidades potenciais de "utilizacédo proibida" da maquina, sdo no entanto as mais "razoavelmente"
previsiveis e devem ser consideradas absolutamente proibidas.

3.4 Composicdo da unidade
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Pos. | Denominacédo Funcéo Foto

1 Pega Aloja o motorredutor, a placa eletrénica e o teclado de A
comando
2 Parafuso de fixagcdo da haste Permitem o bloqueio da haste de extenséo A-C
3 Terminal de fixacdo da haste Fixa a haste de extensao A-C
4 Conector de involucros Liga a unidade de Poténcia com o cabo de alimentacéo A
5 Placa Contém os dados identificativos H
6 Pincas para bateria Liga o cabo de alimentacdo com os polos da bateria F
7 Interruptor ON-OFF Acende e desliga o equipamento B
8 Seletor de velocidade Permite selecionar a velocidade de rotacdo do motor B
9 Led Indica se o0 equipamento esté ligado ou desligado B
10 Eixo deNtransmisséo da Tran§mite 0 movimento da Unidade de Poténcia a cabeca C
extensao mecanica
11 | Haste telescopica Suporta o0 equipamento E
12 | Haste fixa Suporta 0 equipamento E
13 ;:I?mniﬁig:;gg cabo de Liga o cabo de alimentagéo a unidade de poténcia F-G
14 | Cabo de alimentacéo 13 m Liga a Unidade de Poténcia a bateria de Chumbo F
15 | Cabo de alimentacdo de 1.5 m Liga a unidade de Poténcia & bateria de Litio
16 | Leds de selecdo de velocidade Indicam a velocidade selecionada B
17 Z:?ng;?tzggopara cabo de Suporta o cabo de alimentagéo A-D
3.5 Partes fornecidas, com excec¢do do equipamento, que constituem a embalagem
- Guia rapido.

Declaracéo de conformidade.

Dados técnicos

Peso da unidade de poténcia:
Velocidade | rotagdo do motor:
Velocidade Il rotacéo do motor:
Velocidade Il rotagdo do motor:

Alimentacdo com bateria de chumbo com conversor:

Alimentacdo com bateria de litio:
Consumo:

Poténcia do motor:

Material do invélucro:

Motor:

Acionamento:

Poupanca de energia:

Grau de protecdo da unidade de poténcia

1.020 gr.

1.080 £ 20 rpm
1.150 £ 20 rpm
1.180 £ 20 rpm
12v

58V

3-4 Ah

350 W
Termopléstico
BRUSHLESS
placa eletronica
funcdo economizadora
IP 00

(LED azul aceso)
(LED branco aceso)
(Led azul + led branco acesos)

Salvo indicacdo em contrario, a maquina destina-se a ser utilizada nas seguintes condicdes:

> Abaixo de 1000 m acima do nivel do mar.

» Temperatura ambiente entre 5°C e + 45°C. (média de 24 horas <= a 35°C)
» Humidade relativa 30% a 85% sem condensagéo.
>

Temperatura do material < 45° C.
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3.7 Armazenamento

O produto embalado pode normalmente ser armazenado num ambiente fechado, desde que a temperatura néo
seja inferior a -20 °C ou superior a +50 °C e a humidade nédo exceda 70 %.

N&o devem ser colocadas outras embalagens por cima da embalagem.

Deve ter-se especial cuidado com os materiais frageis.

Seguir as indica¢des de posicdo indicadas na embalagem.

Devem ser tomadas precaugdes especiais durante a carga, a descarga e o transporte, a fim de evitar choques.
Certificar-se de que a embalagem néo foi danificada durante estas operacoes.

Nenhuma embalagem danificada pode ser reparada pelo cliente.

.&. ATENCAOQ!

Convém recordar que certos efeitos resultantes da exposicdo de um produto as condicfes ambientais sdo a
consequéncia direta da sua exposi¢cdo em sequéncia a dois ou mais fatores ou pardmetros, entre os quais sdo
particularmente criticos:
o choque térmico, que pode resultar da exposicao do produto a condicGes de temperatura elevada
imediatamente apos a exposi¢éo a condigdes de temperatura baixa ou vice-versa, ou da sujeicédo do
produto a agua (chuva, jatos de agua, neve, imersao, etc.) imediatamente apds a exposi¢cdo a condi¢cdes
de temperatura elevada;

a formacdo de gelo, que pode resultar da exposi¢céo do produto a temperaturas abaixo do ponto de
congelacao imediatamente antes ou depois da exposi¢do a humidade, chuva ou dgua devido a outras
causas que ndo a chuva.

.&. ATENCAO!

Depois de armazenar o produto dentro dos limites das condigbes acima mencionadas, prescreve-se que 0
produto seja mantido em estado n&do operacional durante cerca de 12 horas, a fim de restabelecer as
condic¢8es corretas de temperatura ambiente permitidas (ver paragrafo 3.6), de modo a evitar danos na parte
elétrica/eletronica em resultado de choques térmicos, formacéo de gelo ou humidade, etc., que podem
deteriorar ou danificar estes circuitos.

NOTA: quaisquer outras condi¢des para além das acima referidas podem ser indicadas na documentacao
especifica do componente e na documentagédo que o acompanha. Neste caso, devem ser seguidas as
instrucdes da documentacgéo especifica.

3.8 Dispositivos de comando, controlo e seguranga

» Dispositivo de seguranca integrado: para automaticamente o equipamento caso se verifigue um aguecimento
anormal do motor.

* Led (9) luminoso ON-OFF: sinaliza que o equipamento esta em funcionamento.

* Protecdo contra inversdo dos polos na conexdo com a bateria de chumbo.

* Limite min. e max. de tensdo da bateria de chumbo: 10V — 14V

* Interruptor (7) ON / OFF: liga e desliga o equipamento.

» Dispositivo de protecéo integrado: protege em caso de superaquecimento do motor.

» Dispositivo de protecéo integrado: protege em caso de absor¢do maxima de correia.

3.9 Simbologia e adverténcias

Adverténcias gerais Obrigacéo de utilizar vestuario idéneo

Obrigacédo de leitura do Manual

Obrigacédo de proteger as maos
de Uso e Manutencao
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Obrigacédo de usar protecao 6tica,
oculos e protecéo da cabega

Obrigacéo de usar calgado de
seguranca para protecdo dos pés

Proibicdo de utilizar o equipamento

SO . R 10 m na presenca de linhas elétricas
G N tilizar ipament - A
77 ao uffiizar o equipamento a \Kﬁ aéreas e de manter uma distancia de

b

chuva, trovoadas, condi¢des sequranca de 10 m de coisas
climatéricas adversas ou em ramos gurang » ’
animais e/ou pessoas nao

molhados envolvidas/objeto da atividade

4 MONTAGEM E ARRANQUE

4.1 Instalacao
4.1.1 Instalagdo componentes

» Extrair a unidade de poténcia (1) e o cabo (14-15) do contentor especifico.

* Montar a unidade de poténcia na haste com o equipamento escolhido, inserir o eixo (10) de transmisséo e
apertar os parafusos (2) do terminal (3).

* Inserir o cabo (14-15) de alimentacdo na abracadeira da pega.

» Ligar o cabo (14-15) de alimentacao ao conector (4) respeitando os acoplamentos macho-fémea e usando o
dispositivo contra erro para orientar os PINOS dos conectores.

» Ligar o equipamento pressionando o interruptor (7) ON-OFF e certificar-se que o led (9) se acende.

4.1.2 Adverténcias para o arranque

& ATENCAO!

» Na&o trabalhar em arvores ou escadas pois é extremamente perigoso.

* Antes de iniciar a trabalhar com o equipamento, use roupas de protec¢do. Certificar-se de que todos
0s sistemas de seguranca estejam montados corretamente e sejam plenamente eficientes.

* Verificar se a haste de extenséo (11-12) e a cabeca de recolha estdo montadas.

* Verifiqgue se todos os parafusos de aperto estdo devidamente bloqueados.

4.1.3 Selecédo e modificacdo da velocidade

No teclado, pressionar a tecla (8) para selecionar a velocidade do motor, pos. | velocidade 1080 rpm, Il velocidade
1150 rpm, pos Il velocidade 1180 rpm.

4.1.4 Arranque do equipamento

» Conecte o conector (9) do cabo de alimentacéo (15) a bateria.
» Segure os cabos do equipamento firmemente com as duas maos.

415 Procedimento parainsercéo/desinsercdo da funcdo do economizador

» Conectar o grupo de poténcia a bateria.

* Nao ligar o equipamento, manter pressionada a tecla de selec¢éo (8) da velocidade por 5 seg. até que o LED
vermelho ON (9) do equipamento confirme a operagéo piscando.

» Ligar o equipamento com a funcdo poupador inserida. O LED selecao velocidade (16) pisca.

» Para desinserir a funcdo poupador, manter pressionada a tecla de selecéo da velocidade (8) por 5 seg. até
que o LED vermelho ON (9) do equipamento confirme a operagéo piscando.

* Ligar o equipamento com a funcdo poupador desinserida. O LED selecao velocidade (16) n&o pisca.
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.&. ATENCAO!

Paratodas as indicac@es e adverténcias sobre o uso do pacote de bateria de Litio ver as instrucdes
anexadas ao grupo da bateria.

* No momento do acendimento da unidade de poténcia, o equipamento montado na haste comeca a
funcionar imediatamente. Prestar aten¢céo para posicionar o equipamento de modo gue esteja
afastado de pessoas ou objetos. Nao respeitar esta adverténcia pode ser potencialmente perigoso
para a seguranca dos operadores.

4.2 Paragem do aparelho
» A paragem do equipamento € pressionando o interruptor (7) ON-OFF e verificar se o LED (9) esta desligado.

.&. ATENCAO!

N&o apoiar nem deixar o equipamento sem vigilancia antes de a cabeca de recolha estar parada, para
evitar perigos ou danos materiais ou pessoais.

4.3 Entrega e movimentacao

O equipamento é embalado e transportado do fabricante ao cliente em uma caixa de cartdo de 480x310x175
mm. A massa da embalagem nado excede 5 kg e por isso pode ser movimentada facilmente sem equipamentos
especiais.

&. ATENCAO!

As operacdes de movimentacdo das cargas devem cumprir as disposi¢cdes normativas vigentes em
matéria de seguranca e salde nos ambientes de trabalho. Conserve a caixa para o armazenamento do
equipamento por periodos médios ou longos ou para envia-la embalada a um centro de assisténcia para
eventuais reparos.

5 USO DO EQUIPAMENTO

5.1 Utilizagdo prevista e arranque do produto

Para uma utilizagao correta, & obrigatorio segurar firmemente o equipamento com as duas maos e liga-lo através
do interruptor ON/OFF (5).

Para regular a velocidade da cabeca de recolha, utilizar as teclas /11 (6).

Antes de guardar o equipamento, certifique-se de que a cabeca de recolha esta parada, desligue o interruptor
(5) ON/OFF, desligue o conector (9) do cabo de alimentagéo (14-15).

.&. ATENCAO!

Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no par. “Descrigao do produto”. Qualquer outro
uso pode causar acidentes e é proibido.

« Acionar o equipamento apenas quando ele estiver inserido entre os galhos. O uso indevido é a causa
de maior desgaste do equipamento e ndo permite poupar o consumo da bateria.

* Nunca desligar o conector de alimentagdo enquanto o equipamento estiver a ser utilizado.
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5.2 Paragem do equipamento

O equipamento tem de ser desligado no fim do turno de trabalho, por isso:

* Pressionar a tecla On-OFF (7).

» Ter o cuidado de apoiar 0 equipamento evitando aumentar o peso do mesmo sobre os pentes e/ou de
dobrar ou meter em tenséo o conector e o cabo (14-15) de alimentacgéo.

» Na&o esmagar o cabo (14-15) apoiando-se sobre 0s pesos ou 0 proprio equipamento.

5.3 Usos néo previstos

* Nao utilizar o equipamento em condi¢des de equilibrio precério.

* Nao utilizar em terrenos escorregadios ou muito inclinados.

* Nao utilizar o equipamento a chuva ou em ramos molhados.

* Nao utilizar o equipamento para icar, deslocar ou romper objetos, ou como alavanca.

» Na&o utilizar o equipamento em ambientes com atmosferas explosivas e inflamaveis.

* Nao utilize o equipamento em todas as condi¢cdes de proibicdo e prescricdo indicadas neste manual (ver
também seccao 2.3).

5.4 Transporte e movimentacdo do equipamento

Antes de movimentar o equipamento, em caso de movimentos curtos, certifique-se de que:
a) O equipamento esta desligado
b) A cabeca de recolha esta parada

Uma vez verificadas as condicdes acima referidas, proceder a movimentacao, rodando a cabeca de recolha para
trds em relacdo ao sentido de manuseamento, certificando-se de que nenhuma pessoa, objeto ou animal pode
entrar em contacto com o equipamento.

Em caso de deslocagéo de um local para outro ou de viagens longas, para além do que precede (alineas a-b-c),
€ igualmente prescrito:

c) desconectar o cabo da bateria

d) guardar o equipamento na sua embalagem

&. ATENCAO!

Utilizar o equipamento apenas para os fins descritos no par. “Descrigdao do produto”. Qualquer outro uso
pode causar acidentes.

5.5 Desativacao

ApOs a utilizagdo, ou em caso de longos periodos de inatividade, € aconselhavel:
* Seguir o procedimento para desligar e proteger o equipamento, acima (ver paragrafo 5.4).
* Siga todas as regras de manutencdo descritas no manual.

5.6 Problemas, causas e solucdes

A resolucao de problemas s6 pode ser efetuada por pessoal qualificado que tenha compreendido as instru¢des
deste manual e da documentacéo que o acompanha.

As situag8es que podem levar a uma avaria sdo normalmente atribuiveis a uma falta ou ma manutengdo ou a
uma avaria de algum componente mecanico e/ou elétrico/eletronico do equipamento ou a uma situagao
relacionada com o produto tratado.

A tabela seguinte apresenta uma lista de possiveis falhas que podem ocorrer no equipamento. A coluna "Causa"
indica a causa do estado de avaria.

A coluna "Solugéo" indica a acéo corretiva para resolver a situagéo de falha ocorrida.

O manual e/ou a documentacdo do componente/equipamento devem ser consultados para diagnosticar os

problemas com o equipamento comercial fornecido.

&. ATENGAO!

Todas as intervengdes de manutengdo tém de ser executadas por um Técnico de Manutengdo Mecanica.
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PROBLEMA CAUSA SOLUCAO
O equipamento nao funciona Bateria descarregada Recarregar a bateria

O equipamento ndo produz uma

o Bateria descarregada Recarregar a bateria
forca suficiente

Sobreaquecimento do motor . ~
Sair da vegetacao, esperar o

Paragem momenténea do devido a vegetacéo densa. deshlogueio automtico e
equipamento durante a utilizagao Superacao do limiar maximo de o
corrente reinicializar.

Desmontar a haste e verificar a
correta insercéo da conexao do
motor na fixacdo da haste.

Montagem errada da haste com

O equipamento ndo se aciona . e
quip a unidade de poténcia

6 MANUTENCAO

Manutencéo ordinéria

.&. ATENCAO!

O equipamento deve ser mantido sempre em perfeito estado de funcionamento.

* Todas as operacdes de manutencdo ndo indicadas neste manual de uso e manutencdo devem ser
realizadas nos CAT.
As operacdes de manutencdo ordinaria podem ser realizadas pelos operadores.

&. ATENCAO!

Para a manutencdo, utilizar apenas pecas sobressalentes originais Campagnola.

&. ATENCAOQ!

Todas as operacdes de manutencao devem ser realizadas com o cabo de alimentacdo desconectado da
bateria.
Sdo proibidas quaisquer atividades de intervencdo e/ou manutencdo na bateria, exceto conforme
indicado no manual da bateria, para o qual se remete para todas as atividades prescritas e permitidas na
bateria.

6.1.1 Informacfes gerais

‘T ‘ tI T" As operacgfes de manutencéo ordinaria podem ser realizadas pelos operadores ou técnicos
de manutencéo.

Antes de qualquer atividade de manutenc¢do ordinéria, é obrigatério:

» Desligar o interruptor ON / OFF (7) (posi¢do OFF).

» Desconectar o cabo de alimentacéo (14-15).

» Colocar a bateria numa posicao segura.

« Utilizar luvas de proteg&o anti-perfuragéo.

6.1.2 Limpeza e colocagcdo em repouso

Efetuar as seguintes operacoes:

» Desligar o interruptor ON-OFF (7)

» Desligar o cabo de alimentacdo (14-15) da bateria e do equipamento.

* Desmontar a unidade de poténcia da haste de extensao e abrir os invélucros.

» Limpar o interior dos invélucros eliminando as impurezas entradas pela tela de refrigeracdo do motor.
Voltar a montar realizando as operacfes pela ordem inversa tendo o cuidado de reposicionar
corretamente as placa eletronica, os cabos do motor e do conector para evitar danos.

6.1.3 Manutencao de fim do trabalho

Apés a utilizacdo, ou em caso de longos periodos de inatividade, é aconselhavel:
* Segquir o procedimento para desligar e proteger o equipamento, acima (ver paragrafo 5.4).
» Sigatodas as regras de manutencdo descritas no manual.
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6.2 Manutencéo extraordinaria

6.2.1 Informac@es gerais

[ ]
tI T" As operagbes de reparo e manutencdo extraordinaria devem ser realizadas por um técnico de
manutencao.
Antes de qualquer atividade de manutenc¢éo extraordinéria, € obrigatorio:
« Utilizar luvas de protecéo anti-perfuragao.
« Desligar o interruptor ON/OFF (7) (pos. OFF).
« Colocar a bateria numa posi¢éo segura.
» Desconecte o cabo de alimentacdo (14-15)

&. ATENCAO!

Qualquer operacdo de manutencdo extraordinaria (substituicdo do teclado de controle, cabo de forga,
motor, placa eletrénica, etc.) deve ser realizada em um CAT.

6.2.2  Substituicao da placa eletrénica ou do motor

Efetuar as seguintes operacdes:

» Desligar o interruptor ON-OFF (7).

» Desligar o cabo de alimentacdo (14-15) da bateria e do equipamento.

* A substituicdo das partes defeituosas deve ser realizada em um centro de assisténcia autorizado da
CAMPAGNOLA S.r.l.

6.2.3 Manutencéo da cabeca de recolha

» Todas as indicacdes para a manutencao da cabeca de recolha séo fornecidas no manual fornecido com o
equipamento

6.3 Tabela de manutencdo periddica

Depois de Ap6s 100 :
= Depois de 240 horas de trabalho ou no
Manutencéo 8 horas de horas de : =
trabalho trabalho final de cada estacéo de trabalho
Verificar o correto aperto dos parafusos. X
Verificar as aberturas de refrigeracao. X
Verificar a integridade do cabo e dos X
conectores.
Cupao de revisao a ser solicitado junto a
um centro de assisténcia autorizado X
CAMPAGNOLA S.r.l.

6.4 Pecas sobressalentes

Modalidade de encomenda de pecas sobressalentes:

Para encomendar pecas sobressalentes, contactar o distribuidor ou o concessionario local ou um Centro de

Assisténcia de Campagnola Srl autorizado, indicando a quantidade e o nimero da peca que pretende

encomendar.

A lista de pecas sobressalentes esta disponivel no sitio Web do fabricante Campagnola Srl.

Em alternativa, enviar um pedido por escrito para:

Campagnola S.r.l.

Sede e Fabrica

40069 ZOLA PREDOSA (BO) ltalia

Via Lazio, 21,23,23/A e 23/B

Tel. +39 051 753500

Fax. +39 051 752551

www.campagnola.it star@campagnola.it

especificando:

- nimero de série da maquina

- tipo de unidade conforme indicado na placa de identificacédo instalada na maquina. Se néo estiver presente,
indicar a descricdo da peca

- codigo de peca (encontrado no manual do componente)

- descricéo

- quantidade desejada
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7 DESMANTELAMENTO E ELIMINACAO DOS COMPONENTES

7.1 Eliminacdo dos materiais gastos

A magquina, ap6s a instalacdo/montagem e no seu funcionamento normal, ndo envolve riscos de
contamina¢cdo ambiental, mas durante todo o periodo de uso sé@o produzidos alguns tipos de residuos
ou materiais exaustos em condic¢8es particulares (por exemplo, a massa lubrificante/éleo de lubrificagcéo
das partes mecanicas) que requerem uma adequada eliminacéo.

Para a eliminacdo destes materiais existem, em cada pais, normas especificas para a salvaguarda do
meio ambiente. O cliente deve ter conhecimento das leis em matéria de residuos poluentes vigentes no
préprio Pais e operar de modo a cumprir as exigéncias legais; devem ser, ademais, respeitadas as
indicac@es referidas nas fichas técnicas e de seguranca dos produtos utilizados.

&. ATENCAO!

Respeitar as leis em vigor em matéria de eliminacédo de dleos minerais, massas lubrificantes e residuos
dos processamentos.

&. ATENCAOQ!

Mais informagdes sobre os modos de eliminacdo de 6leos/massas lubrificantes e outras substancias
podem ser encontradas nas respetivas fichas técnicas e de seguranca.

A eliminacéo dos residuos téxicos durante as fases de recolha, transporte, tratamento (operagdes de
transformacao necessarias para a recuperacao), assim como o armazenamento e a descarga a terra séo
atividades de interesse publico sujeitas a observancia dos seguintes principios gerais:

a) Deve-se evitar qualquer dano ou perigo para a saude, ou seja, devem ser garantidas a
integridade e seguranga, individual e coletivamente.

b) Devem ser observados os preceitos higiénicos e sanitarios, e evitados quaisquer riscos de
poluicdo do ar, agua, solo e sub-solo.

c) Deve ser promovido o respeito de critérios e métodos econémicos e eficientes, a
implantacdo de sistemas de recuperacao e reciclagem de materiais e energia.

Deve ser promovido o respeito de critérios e métodos econdmicos e eficientes, a implantacdo de
sistemas de recuperacao e reciclagem de materiais e energia.

7.2 Indicacg®es relativas aos residuos especiais

Residuos especiais sdo os detritos gerados por processos industriais e 0s materiais provenientes da
demolicdo de maquinarias e equipamentos deteriorados e obsoletos.

Em relagdo a eliminacdo de residuos especiais, incluindo os téxicos e nocivos, os produtores desses
residuos sdo completamente responsaveis, e devem realiza-la diretamente ou através de empresas ou
orgaos autorizados ou entregéa-los a entidades autorizadas que administram o servigo publico, com as
quais foi feito um acordo especifico.

Cada Pais/Municipio é obrigado a fornecer aregido todas as informacgdes disponiveis sobre a eliminagéo
de residuos em seu territorio.

&. ATENCAO!

A eliminacdo abusiva de residuos pode implicar a aplicacdo das sanc¢fes previstas pela normativa
vigente.

&. ATENCAO!

De acordo com a Diretiva “REEE” 2012/19/UE, se o componente/produto adquirido estiver marcado com
0 seguinte simbolo do caixote de lixo barrado, significa que o produto no fim da sua vida util deve ser
recolhido separadamente dos outros residuos.
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A recolha diferenciada do presente componente/produto que alcangou o fim da sua
vida util é organizada e administrada pelo Fabricante.

O utilizador que queira eliminar este equipamento deve, portanto, contactar o fabricante
e seguir o sistema que ele adotou para permitir a recolha separada do equipamento
gue chegou ao fim da vida (til.

Uma recolha seletiva adequada e o sucessivo encaminhamento do equipamento
desativado a processos de tratamento e eliminagdo ambientalmente compativeis
contribuem para evitar possiveis efeitos negativos sobre o meio ambiente e a saude,
para além de facilitar a reutilizacdo e a reciclagem dos materiais que compdem o
equipamento.

A eliminacdo abusiva ndo em conforme com os requisitos especificados envolve a
aplicacdo das sang¢fes previstas pela normativa vigente.

&. ATENCAOQ!

Caso o simbolo do contentor de lixo com rodas barrado com uma cruz ndo estiver presente nos aparelhos
significa que a eliminag¢ao do produto nao é de responsabilidade do fabricante. Neste caso, aplicam-se sempre

as hormas vigentes em matéria de eliminag¢ao de residuos.

Pag. 226 0310.0422 Manual de Uso e Manutengé&o — Instrugdes
Traduzidas Rev.: 00, Data 26/05/2023




Turkce

Degerli Musterimiz,
Urtnlerimizden birini sectiginiz icin size ictenlikle tesekkur ediyoruz.

Piyasayi butiincll spesifik ve dinamik ¢ozimlerle yorumlayabilme kapasitesi, sektorle ilgili genis bilgi birikimi
garantisi ile birlikte Uretici sirketini budama ve hasat ekipmanlarinin tasarimi, Uretimi ve gerceklestiriimesinde bir
diinya lideri haline getirmistir.

Ustiin vasiflara sahip personeli ile etkin satis ve teknik servis agi sayesinde, imalatgi sizlere genis bir iriin
yelpazesi sunar:

* budama igin elektromekanik (bataryall) ve pnomatik zincirli budama testeresi ve makaslar, uzatma
versiyonunda da;

» zeytin ve cesitli tirde meyve toplamak igin elektromekanik (bataryall)) ve motorlu pnématik silkeleme
makinalari;

» traktdr ¢ nokta aski tertibati icin kompresdr ve motokompresorler;

Tercih nedenleri asagdidaki gruplarda toplanabilir:

* UrUnlerin kullanim kolayhgi ve pratikligi;
*  ¢ok yonll kullanim;

» kullanilan malzemelerin kalitesi;

« glvenilirlik;

* proje tasarimi.

Kilavuz, CE uygunluk sertifikasi gibi Grinin ayrilmaz bir pargasidir ve tasindigi veya yeniden satildigi her zaman
urine eslik etmelidir. Kullanici, Grunin kullanim édmri boyunca bagvurabilmek amaciyla bu belgeleri hasarsiz
sekilde muhafaza etmelidir.

Kayip veya imha durumunda, CAMPAGNOLA S.r.l.'den, yurirlikteki hikimler tarafindan 6ngérilen siire sinirlari
icinde, tam olarak model, seri numarasi ve uretim yil belirtilerek bir kopya talep edilebilir.

imalatgi  Griinin - uygunsuz kullanimi ile is bu kilavuzda icerilmeyen veya mantik disi islemlerden
kaynaklanabilecek hasarlara iligkin her tirli sorumluluktan muaftir.

Makine sadece ve sadece 6zellikle tasarlanmis oldugu amaglar dogrultusunda kullaniimalidir. Diger her tarlt
kullanim yasaktir ve tehlikeli olarak kabul edilir.

Sadece orijinal yedek pargalari kullanin. imalatg! orijinal olmayan yedek pargalarin kullaniimasindan kaynaklanan
hasarlardan sorumlu tutulamaz.

Bu kilavuzun higbir bolimi CAMPAGNOLA S.r.l.'nin énceden yazili izni olmaksizin bagka bir dile ¢evrilemez
ve/veya uyarlanamaz ve/veya bagska bir bigcimde ve/veya mekanik, elektronik yollarla, fotokopi, kayit veya baska
bir sekilde ¢ogaltilamaz. Kopyalama, yayma vb. yasagi elektronik format igin de gecerlidir. Milkiyet sahibi sirket,
haklarini yasalarla korumaktadir.

Bir toleransin agik¢a belirtiimedigi tim boyutsal boyutlar, arti veya eksi en az anlamh basamakta bir birim
toleransa sahip olarak anlasiimalidir ve Uluslararasi 6l¢l birimleri sistemi ve bundan tiretilen miktarlara atifta
bulunur.

Bu yayina ekli agiklamalar ve resimler baglayici degildi, CAMPAGNOLA S.r.l. bu nedenle, bu yayini glincelleme
taahhudl olmaksizin, herhangi bir zamanda, Grindn ¢alismasini iyilestirmek amaciyla veya urtn gavenligi ile ilgili
olmayan diger herhangi bir gereklilik icin uygun gdrebilecegdi organlarda, ayrintilarda veya aksesuar tedarikinde
herhangi bir degdisiklik yapma hakkini sakl tutar.

Bu belgenin dretici tarafindan degistiriimesi durumunda, kullanim yerinde Kilavuzun yalnizca gincel

surtimlerinin bulunmasini saglamak da kullanicinin sorumlulugundadir

Orijinal talimatlar italyanca dilinde yazilmistir. Diger bitiin dillere orijinalinden terciime edilmistir.
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Orijinal talimatlarda yer alan bilgilerden Uretici sorumludur; farkli dillere yapilan geviriler tam olarak dogrulanamaz,
bu nedenle bir tutarsizlik tespit edilirse orijinal dildeki metin takip edilmeli veya Teknik Dokimantasyon
Departmanimizla iletisime gecilmelidir

Bu kilavuzdaki uyarilari dikkatle takip etmek ve tamamini okuyup anlamak kullanicinin sorumlulugundadir. Gerekli
her trlG bilgi icin Ureticinin dokiimantasyon ofisi mevcuttur.
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1 GIRIS
1.1 Kullanim ve bakim kilavuzunun isglevleri ve kullanimi

Operatériin glvenligini korumak ve olasi hasarlari dnlemek igin makine Uzerinde herhangi bir calisma yapmadan
Once bu Kullanim ve Bakim Kilavuzunun tamaminin okunmus ve anlasiimis olmasi ¢ok énemlidir. Bu talimatlarin
amaci, urunin ¢alismasini ve guvenli, ekonomik ve uyumlu kullanimini agiklamaktir. Talimatlara uyulmasi tehlikelerin
Onlenmesine, tamirat ve is durdurma masraflarinin azaltiimasina ve Urinin émrinin uzatiimasina yardimci olur.
Kullanim kilavuzun biitin kisimlari eksiksiz ve okunakli olmalidir. Urinii kullanmakla gérevli veya bakimindan
sorumlu bitlin operatoérler kilavuzun yerini biliyor olmali ve her an danisabilme imkanina sahip olmalidirlar.

Uretici firma, agagidaki durumlarda triiniin yol actigi Giretim aksakliklari ve/veya yaralanma ve maddi hasarlardan sorumiu
tutulamaz:

. Uriiniin Gretildigi amag ve/veya islevsellik disinda kotliye kullaniimasi;

. Bu kilavuzda belirtilen gerekliliklere uyulmamasi;

. Bu kilavuzda belirtilenler disindaki ¢cevresel ¢alisma kosullari altinda kullanin;

. Montaj kosullarina/regetelerine uyulmamasi;

. Yetersiz veya eksik periyodik bakim;

. Uretici tarafindan kabul edimeyen ve izin veriimeyen degisiklikler veya miidahaleler;

. Orijinal olmayan veya modele uygun olmayan yedek parga kullanimi;

° Kapali alanlarda kullanin;

. Havai elektrik hatlarinin yakininda kullanin;

. 16 yasindan kuigUk veya 80 yasindan biyik veya fiziksel kisittamalari olan kisiler tarafindan kullaniimamalidir;

. Uygun olmayan, yetkisiz, egitimsiz personel tarafindan kullaniimasi;

o isyeri giivenligine iliskin 81/2008 sayili Kanun Hilkkmiinde Kararname (89/391/CE sayili Direktif veya
2009/104/CE sayili Direktif) uyarinca yeterli egitimi almamis ve bilgilendirimemis amir personel tarafindan
kullaniimast;

. Makine guvenligi ile ilgili yasalara ve/veya isyerinde yirirlikte olan belirli Avrupa ve/veya ulusal mevzuatin
guvenlik dizenlemelerine uygun olmayan kullanim;

. Bu talimatlara ve/veya bu kilavuzdaki yasaklama ve regete notlarina tamamen veya kismen uyulmamasi;

. Olaganusti etkinlikler;

Kullanici/igveren personeli, asagida belirtilen giivenlik gerekliliklerinin uygulanmasindan sorumludur ve ¢alistirma, bakim
vb. faaliyetler icin yetkilendiriimis personelin amaglanan faaliyetlerden sorumlu olmasini saglamalidir;

° s0z konusu islem icin gerekli vasiflara sahip oldugundan;

. aruinuin kullanimi ve bakim faaliyetlerinin yuritilmesi konusunda bilgilendirilmis ve egitilmigstir;
. bu belgedeki talimatlan bilip titizlikle uyguladigindan;

. Makine igin gegerli olan genel ve 6zel guvenlik yonetmeliklerini bilir ve uygular.

Kullanici/igverenin tiim personelinin ve 6zellikle teknik bakim personelinin bu kilavuzu okumus ve anlamig
olmasi, mekanik ve elektrigin temel prensiplerine asina olmasi ve bu tiir iriinlerin/makinelerin kullaniminda
yetenekli olmasi zorunlu bir gerekliliktir.

Guvenlik yonetmeliklerine ve burada verilen talimatlara uyulmamasi, mallarin ve kisilerin yaralanmasina ve makinenin
bilesenlerinin ve kontrol tGnitesinin hasar gérmesine neden olabilir.

Bu kilavuzun okunmasi, kapsamli olmasina ragmen, hicbir kosulda makineyi calistirmak ve bakimini yapmakla gorevli
ve yetkili personelin yeterli deneyiminin yerini alamaz.

Kullanici, verilen bilgiler disinda ayrintili bilgi igin istedigi zaman imalatgi ile iletisime gegebilir, gelistirmek icin dnerilerde
bulunabilir.
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DEGISIKLIK YAPMA YASAGI

Makine Uzerinde herhangi bir degisiklik yapmak ve ozellikle makinenin glvenligini azaltabilecek degisiklikler yapmak
yasaktir. Ozellikle, Uretici tarafindan sagdlanan koruyucularin ve/veya guvenlik ve/veya sinyalizasyon velveya kontrol
sistemlerinin sdkulmesi veya degistirilmesi yasaktir.

1.2 Semboller ve yetkili operatorlerin vasiflari

Kilavuzda tanimlanan insan-makine etkilesimlerinin tamami imalatginin talimatlarinda tanimlanmis personel tarafindan
gerceklestiriimelidir. Belirtilen butin islemler, yapilacak isleme en uygun goértlen operatdri belirten resimli isaretlerle
birlikte verilmistir. Asagida muhtelif mesleki kisiliklerin belirenmesi igin gerekli bilgileri vermekteyiz.

t Operator

Uygun sekilde egitilmis, yetkili ve kalifiye kullanici personel, bilgi ve pratik deneyim yoluyla, makinenin insa edildigi ve
tedarik edildigi gorevler icin gtivenli kullanimi igin gerekli talimatlar almistir.

Montaj/kurulum, makinenin diizgiin galismasi ve kendisinin veya is arkadaslarinin givenligi icin gerekli tim islemleri
yapabilmelidir.

Bu ttir makinelerin dogru kullanimi konusunda kanitlanmis deneyime sahip olmali ve bunlari kullanma yetkisine sahip
olmahdir. Bu kilavuzun anlagilmasi ve yurirllkteki mevzuatta 6ngérilen kurslara katiimalari da dahil olmak tzere, bu
konuda uygun sekilde egitilmeli, bilgilendirilmeli ve talimat verilmelidir.

Slphe durumunda, herhangi bir anormalligi amirine bildirmelidir.

Herhangi bir olaganiistii bakim faaliyeti gergeklestirme yetkisi yoktur. Operator sadece bu kilavuzdaki talimatlara
uygun olarak rutin bakim (temizlik, yaglama, zincir gerdirme, vb.) yapabilir.

TI Mekanik bakim teknisyeni
Makineyi operatdr gibi ¢aligtirabilen, ayarlamalar, bakim ve onarimlar icin mekanik parcalar Uzerinde ¢alisabilen ve
diyagramlari, teknik gizimleri ve parca listelerini okuyabilen kalifiye teknisyen.

Canli elekirik tesisatlarinda (varsa) ¢alismak icin kalifiye degildir.

Gerektiginde, operatére makinenin tretim amaciyla nasil dogru sekilde kullanilacagina dair talimatlar verebilir.

[ ]
‘I‘ 5 Elektrik / elektronik bakim teknisyeni
Makineyi operator gibi ¢alistirabilen, bakim, onarim ve aginmig parcalarin degistirilmesi icin ayarlar ve elektrik sistemleri

Uzerinde calisabilen kalifiye teknisyen.

Devre semalarini okuyabilmeli, dogru fonksiyonel dongliyli dogrulayabilmelidir.

Yalnizca uygun bir kisi (PEI) ise panolar, baglanti kutulari, kontrol ekipmanlari vb. iginde voltaj varliginda calisabilir (Bkz.
EN50110-1 ve EN 50110-2).

Gerektiginde, operatére makinenin tretim amagclarina uygun sekilde nasil kullanilacagina dair talimatlar verebilir

Bunlar, Campagnola S.r.l'nin Campagnola urlnleri Uzerinde servis/onarim faaliyetleri yurutmek Uzere
yetkilendirdigi teknik yardim merkezleridir (C.A.T. olarak da adlandirilir).
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.&. TEHLIKE/DIKKAT!

ilk durumda TEHLIKE kelimesinin ardindan gelen bu sembol, personel icin kaza, sakatlik veya ciddi
yaralanma, hatta 6lim tehlikesini belirtirken; DIKKAT kelimesinin ardindan gelmesi durumunda, kullanicinin
personeliicin kaza veya orta derecede yaralanma riski veya makinede, ekipmanda veya alicinin/kullanicinin diger
kisisel mulklerinde olasi hasar ile ilgili bir uyariyi temsil eder.

[=5" ONEMLI!
Anahtar fonksiyonlar veya yararli bilgilerle ilgili bilgi veya uyarilan belirtir. Bu isaretle gosterilen metinlere dikkat
edin

1.3 Uygulanan Direktifler ve Teknik Standartlar

Avrupa Birligi (AB) Ulkeleri veya AB ile Uriin mevzuatina iliskin bir anlagsma bulunan Ulkeler icin tasarlanan her
makine, 2006/42/CE sayili Makine Direktifine uygun olarak bir Uygunluk Beyani ile birlikte tedarik edilir.

Bu durumda, CAMPAGNOLA S.r.l. tarafindan tedarik edilen uriin, 2006/42/CE sayili Direktifin IV sayili ekinde
ongorulen listede yer alan makine kategorilerinden birine ait olmayan bir makinedir, bu nedenle makinenin bu
direktifin hikdmlerine uygunlugunun onaylanmasi amaciyla CAMPAGNOLA S.r.l., 2006/42/CE sayili Direktifin
VIII sayili ekinde belirtildigi gibi makinenin imalatina iliskin dahili kontrollerle birlikte uygunluk degerlendirme
prosedurinid uygulayacaktir.

Ureticinin uygunluk beyani, makineyle birlikte verilen belgelere eklenmistir.

NOT: Urlinlerin AB disindaki bolgelerde tedarik edilmesi durumunda, taraflar arasinda sézlesmeyle aksi
kararlastirimadikga, Campagnola S.r.l., Urlin tasarimi ve Uuretimi amaciyla, uygulanabilir pargalar icgin ve
teknolojinin durumuna uygun olarak, Uriine uygulanan ISO, IEC standartlarina uygundur.

1.4  Uriiniin teslim alinmasi

Uriin teslim alindiginda asagidakileri kontrol etmek gerekir:

* nakliyat esnasinda Urtiinde hasarlar meydana gelmemis olmasi;

+ ikmalin siparig edilmig olan mala uygun olmasi ve olasi donanim kisimlarinin mevcut olmasi (Bakiniz "Urin
tanimi" - "Teknik 6zellikler" bolimu).

Sorun olmasi durumunda, litfen C.A.T. ile irtibata gegin ve tanimlama plakasindaki Griin ayrintilarini saglayin

(Bakiniz "Uriiniin belirlenmesi" - "Teknik 6zellikler" boltimii).

1.5 Garanti

Garanti genel kosullari icin verilen adres alaninda Campagnola sitesine danisin:
http://www.campagnola.it; veya +39 051752551 faks numarasina yazil talep génderin, veya
e-mail: star@campagnola.it”.

.&. DIKKAT!

Garanti kapsamindaki onarim talebi aninda, yukarida belirtilen hiikiimlere uygun olarak, onarilacak liriin daima
satin alma belgesi (fatura veya yasal degere sahip baska belge) ilistirilmis ve dogru sekilde doldurulmus garanti
belgesi ve ile birlikte taginmalidir.

2 UYARILAR
21 Uyanlar

&. DIKKAT!

Makineyi kullanmadan 6nce galistirma ve bakim talimatlarini dikkatlice okuyun ve tamamini anlayin.

2.1.1 Girialtia ve titresime maruz kalma testlerinin sonuglari.

Power 58 PLUS iiriinii, kullanici tarafindan asagidakilerden olusan ¢esitli izin verilen konfigiirasyonlarda monte
edilir:
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- Gug birimi

- Gereksinimlere gore degisken uzunlukta uzatma gubugu

- Toplama kafasi

Uriinler tablosu: gerekli sekilde birlestiklerinde gesitli alet kombinasyonlan saglayan birimler listelenmistir.

Uriinler tablosu

1 - Gug birimi POWER 58

PLUS

2— Kisa sabit gubuk

6— Alice Kafasi

3—- Uzun sabit cubuk

7 — Hercules Kafasi

4— Orta boy teleskopik gubuk

al -

8 — Holly Kafasi

5—- Uzun teleskopik cubuk

sl

9 — Icarus Kafasi

21.1.1 Ses seviyesi

UNI EN ISO 3744 standardina gore Olgiilmiis operator is yeri A agirlikl esdeger siirekli ses basinci degeri (LpA)

ve aletin ses giicii degeri (LwA):

S.234
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Aletler kombinasyonu Ses seviyesi UNI EN 3746
LpA LwA
1-2-6 76 dBA 85 dBA
1-3-6 75 dBA 85 dBA
1-4-6 73 dBA 84 dBA
1-5-6 74 dBA 83 dBA
1-2-7/8 75 dBA 84 dBA
1-3-7/8 75 dBA 84 dBA
1-4-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-7/8 73 dBA 82 dBA
1-5-9 83 dBA 106 dBA

2.1.1.2 Titresim seviyesi

EN ISO 5349-1 ve 2'ye gore dlgllen el-kol sisteminin maruz kaldigi ivmenin frekans agirlikh ortalama

karekok degeri:
Aletler kombinasyonu
Titresim seviyesi aheq EN ISO 5349
1-2-6 5,76 m/s2
1-3-6 4,91 m/s?
1-4-6 6,35 m/s2
1-5-6 8,99 m/s2
1-2-7/8 4,50 m/s?
1-3-7/8 4,00 m/s?
1-4-7/8 7,50 m/s2
1-5-7/8 4,40 m/s?
1-5-9 6,48 m/s2

2.1.1.3 Elektromanyetik uyumluluk seviyesi

Makine, iletilen ve yayilan emisyonlardan etkilenen Elektromanyetik Uyumluluk dizenlemelerine tabi elektronik

bilesenler igerir.

Emisyon degerleri, Elektromanyetik Uyumluluk Direktifine uygun bilesenlerin kullanimi, uygun baglantilar ve

bilesen tedarikgilerinin gereksinimlerine uygun kurulum yoluyla yasal gerekliliklerle uyumludur.

Bu nedenle makine Elektromanyetik Uyumluluk (EMC) direktifine uygundur

2.2 Genel uyarilar

.&. DIKKAT!

Aleti kapali veya gizli odalarda ya da patlama tehlikesi olan ortamlarda kullanmayin.
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.&. DIKKAT!

Makine, patlayici ortamlarda kullanilmaya uygun degildir.

Makinenin patlayici veya potansiyel patlayici ortamlarda kullaniimasi kesinlikle yasaktir.

Bu nedenle makinenin agagidaki ortamlarda kullaniimaya uygun degildir:

patlayici veya potansiyel patlayici

yangin veya patlama tehlikesi olarak siniflandiriimistir

korozif ortamlarin bulundugu

gazlarin ve/veya tozlarin siniflandirildigi

herhangi bir malzeme ya da parlama kaynagi nedeniyle yangin riski bulunan
Yukarida listelenen ortamlardan herhangi birinde kullanilmasi kesinlikle yasaktir.

2.2.1 Aletin amaci - kullanim amaci

Batarya ile beslenen POWER 58 elektromekanik gug¢ birimi, toplama i¢in aletlerin igletiimesine ydnelik bir
arunddr.

Aleti yalnizca "Uriin Agiklamas!" paragrafinda agiklanan amaglar igin kullanin. Baska herhangi bir kullanim
yasaktir ve yaralanmaya neden olabilir.

Aleti sadece glvenli ve sabit bir pozisyonda yerden kullaniniz, kullanim ve tagsima sirasinda mikemmel ve
sabit bir denge saglayiniz.

Kaygan yuzeylerde (6rn. tepelerde ve/veya islak gimen, kar, buz, vb.) veya dengeyi saglamanin mimkin
olmadigi yerlerde (6rn. dik yamaglarda) aletin tehlikeli bir sekilde dengede tutularak kullaniimasi yasaktir.
Sis, siddetli yagmur, kuvvetli rizgar, dolu firtinasi, kar, buz, firtina gibi olumsuz hava kosullarinda ¢calismaktan
kacinin (elektrik garpmasi riski).

2.2.2 Kullanicinin yiukuamliilukleri

°

Aletin, operatérin alkol etkisi altinda olmasi veya uyaniklidi veya refleksleri azaltan ve/veya degistiren ilaglar
almasi gibi tim biligsel bozukluk durumlarinda kullaniimasi kesinlikle yasaktir. Ayni yasak bakim veya onarim
calismalari icin de gecerlidir.

Alet sadece egitimli, bilgili, talimatl ve yarurlikteki yasal hUkimlere uygun olarak kullanma yetkisine sahip bir
operator tarafindan kullanilabilir.

Kullanici, Gglincl sahislara ve/veya esyalara ve/veya hayvanlara kargi guivenlik ve davranis kurallarina
(kismen de olsa) uyulmamasi sonucunda meydana gelebilecek tehlikelerden ve/veya kazalardan sorumludur.
Kiyafet ve ekipman

Uretici tarafindan 6ngérilen KKE'nin giyilmesi zorunludur ve 6zellikle
gerceklestirilecek operasyonlara uygun koruyucu ekipman giyilmesi zorunlu bir
gerekliliktir. Koruyucu gozIlik kullanin ve giysilerin viicudu saran cinsten oldugundan
emin olun. Hareketli kisimlara takilabilecek veya sikisabileceginden kravat, kolye ve
kemer gibi aksesuarlar takmak veya toplanmamis uzun saglarla ¢alismak yasaktir.
Kaymaz tabanh guvenlik ayakkabilari ve delinme ve titresim dnleyici eldivenler
kullanin.

Yuzunuzd korumak icin koruyucu gozlik veya siperlik ve guriltdyl azaltan

kulakliklar kullanin.

2.2.3 CGalisma yerinde giivenlik

Sadece iyi bir goérunurlik kosulunda aleti kullanin. Cok az aydinlatiimis bir is alani kaza nedeni olabilir. 2
metreden daha az net bir gorisu engelleyen havada toz veya kum ile veya gece, gun batimi, safak zamani
gibi yetersiz aydinlatma kosullarinda ¢alisma yapmayin.

Makinenin kullanildigi alanlar, ¢alisma alani tizerinde minimum 0,7 homojenlikle 100 liikks ve yakin
cevresinde en az 0,3 homojenlikle 50 liiks yeterli aydinlatmaya sahip olmalidir.

Makineyi operatdr icin tehlikeli kosullarda, kaygan zeminde ve dik yokuslarda kullanmayin.

Kullanmadan dnce ¢alisma alanini kontrol edin ve aletin glvenli kullanimi Gzerinde herhangi bir hasarin veya
onemli bir etkinin yaratilamayacagini veya engel, takilma vb. durumlarin olusmayacagini kontrol edin.
Kullanim sirasinda dinlenme sirelerine uyarak (¢calisma saati basina bir dinlenme suresi 6nerilir), calisma
asamalarinda degisim ve pozisyon sirasinda her zaman dogru durusu saglayin (daha fazla hareket giicu igin
bir ayak digerinin 6niinde olacak sekilde bacaklar hafifce agik, govde dik ve her iki el aleti destekleyecek
sekilde).
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+ Is artiklarini, takilma tehlikesine yol agmamalari veya galigma faaliyetlerini engellememeleri ve/veya drnegin
yaz dénemlerinde kendiliginden yanma olaylarina neden olabilen kuru malzeme durumunda yangin riski gibi
ek risk kaynaklari haline gelmemeleri igin sik sik kaldirin.

« Patlayici, yanici bir ortamda aleti kullanmayin.

» Gulg Unitesinin hasar gormesini 6nlemek igin Uniteyi i1slatmadiginizdan, suya batirmadiginizdan veya su, kar,
genel olarak nemli ylzeylerle (¢im, bitkiler vb.) temas ettirmediginizden emin olun.

* Hasar, tehlike veya yaralanmalari énlemek igin aleti kullanmadan énce ¢ocuklari, hassas kisileri, gdzlemcileri
veya hayvanlar givenli bir mesafede ve aletin galisma alaninin disinda tutunuz (aletin maksimum g¢alisma
alaninin en az 5 metre 6tesine dikkat ediniz).

2.2.4  Elektrik guvenligi

» Elektrik beslemesi agik kablolardan en az 10 metre uzakta calisin.

« Elektrik carpmasi ve/veya elektrik ¢carpmasi riskini dnlemek igin aleti kullanimdan 6nce, kullanim sirasinda
ve/veya kullanimdan sonra yagmura, 1slak ortamlara, suya, kara, buza veya izin verilenler digindaki diger nem
kosullarina maruz birakmayin-

* Aleti 1s1 kaynaklarindan, yagdan, ¢oziculerden ve kilavuzda belirtilen ve izin verilenler disindaki cevre
kosullarindan uzak tutun.

» Kuru bir yerde saklayin.

» Hasar durumunda veya batarya sivisinin sizdi§i baska bir durumda, bu sizintidan kaynaklanan temas veya
bagka bir durumda personel igin riskler olabilecegine dikkat ¢ekilmektedir. Batarya sivisina dokunmayin.
Temas durumunda temiz su ile hemen durulayin. Eger sivi géz ile temas ederse bol temiz su ile durulayin ve
hemen uzman bir hekime danigin.

.&. DIKKAT!

Lutfen dikkat edilmesi gereken ve batarya kullanimiyla ilgili tim gostergeler ve uyarilar igin Lityum pil ile
birlikte verilen belgelere (kilavuz, veri sayfasi veya piktogramlar) bakin.

.&. DIKKAT!

Asagidaki talimatlar dikkatli sekilde okuyun. Buna uyulmamasi elektrik garpmasina, elektrik garpmasina,
yangina veya hayvanlara, mallara ve/veya kisilere zarar gelmesine neden olabilir.

2.3 Kullanima iligkin Uyarilar

2.3.1  Aletin kullanimi konusunda uyarilar
Asagidaki yasaklama ve kullanim kosullarinin kargilanmasi zorunlu bir gerekliliktir.

Ek yasaklama kosullari:

* Hasar gérmis, dogru ayarlanmamis veya tamamen monte edilmemis oldugu durumlarda aleti kullanmayin.

» Eger ON/OFF agma ve kapatma salteri dogru sekilde ¢calismiyorsa elekitrikli aleti kullanmayin.

» Aleti merdiven, iskele veya zemin seviyesinde olmayan ve/veya sabit olmayan bir ylzey tizerinde
kullanmayin.

» Asla dikkatinizi dagitmayin. Elektrikli aletleri ¢alistirirken ne yaptiginizi kontrol edin ve sagduyulu olun.

* Motor ¢alisirken pikap kafasina ve hareketli parcalara dokunmayin veya bakim yapmayin.

« Aleti temizlemek i¢in benzin, tiner veya diger asindirici ve/veya yanici Urunler kullanmayin

« Ekipmanin koruyucularini veya kontrol, kumanda ve guvenlik cihazlarini kurcalamayin.

» Hareketli pargalarla temizlik ve/veya bakim igslemleri yapmayin

Kullanim kosullari ve gereklilikleri:

» Aleti calistirmadan 6nce toplama kafasinin yabanci cisimlerle temas etmediginden emin olunuz.

» Mukemmel bir dengeyi garanti eden sabit ve guvenli bir galisma pozisyonunu alin (6rnegin diiz ve kuru
ylzey).

« Aleti, aksesuarlari, vs. bu talimatlara uygun sekilde ve gergeklestirilecek islemleri ve ¢alisma kosullarini g6z
Onidinde bulundurarak kullanin.
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Her kullanimdan dnce glvenlik ve komuta kontrol sistemlerinin mikemmel ¢alisir durumda olup olmadigini
kontrol edin.

Alet tutamaklarini (hem glg¢ Unitesi tutamagi hem de direk tutamag) iki elinizle sikica tutun.

Verilen KKE'yi kullanarak her zaman kuru, temiz ve yag kalintilarindan arindiriimig olmasi gereken
tutamaklara 6zellikle dikkat edin.

Hasat edilen Griin operatére dogru firlayabileceginden (yuzi korumak igin her zaman KKE kullanin) veya
operatoriin dengesini bozabilecedinden hasat sirasinda son derece dikkatli olun.

Geri tepme ve geri tepme hareketlerine dikkat edin. Geri tepmeler, tehlikeli denge ve alet kontroli
kayiplarina neden olabilir.

Aleti calistirmadan 6nce her turlt ayarlama anahtarini ¢ikartin

Litfen aletin patlama tehlikesi olan ortamlarda kullaniimasinin yasak oldugunu, kivilcimlarin yanginlara veya
patlamalara neden olabilecedini unutmayin.

Kaza eseri ¢alistirmalari 6nleyin. Aleti tutarken veya tasirken bataryaya baglamadan énce salterin kapali
(OFF pozisyonu) oldugundan emin olun.

Yanan LED, aletin ¢alismaya hazir oldugunu gosterir.

Yanip sonen led, aletin motor asiri iIsinmasi veya azami gli¢ esiginin asilmasi nedeni ile bloke oldugunu
isaret eder. Bu durumda, aleti yeniden etkinlestirmek i¢cin ON-OFF digmesini kullanarak kapatin ve tekrar
acgin.

2.3.2 Galigma dncesi-sonrasi uyarilar

24

Aleti elektrik kablosundan tutarak tasimayin.

Alet kullaniimadiginda, gereksiz batarya tiketimini ve/veya pargalarin bozulmasini 6nlemek igin ON-OFF
digmesini kapatin.

Aleti, toplama kafasi arkaya bakacak sekilde ve elektrik kablosu soketten ayrilmis olarak tasiyiniz.

Glg kablosunu baglamadan énce, konektdrin kuru ve oksidasyon icermeyen temiz temas noktalarina (kir
veya diger engelleyici malzeme yok) sahip oldugundan emin olun.

Olagan veya olaganisti herhangi bir ayar veya bakim iglemi gergeklestirmeden dnce konektori batarya
grubundan ¢ikarin.

Bakim igin, bu kilavuzda verilen uretici talimatlarini izleyin.

Aleti sadece Uretici tarafindan belirtilen aksesuarlarla birlikte kullaniniz.

Herhangi bir olagan bakimdan 6nce litfen bu kilavuzu dikkatlice okuyun. Kilavuzda belirtiimeyen bakim
faaliyetleri i¢in Ittfen Ureticinin servis merkezine basvurun.

Ekipman Uzerindeki tim etiketleri ve piktogramlari, 6zellikle tehlike ve glvenlik isaretleriyle ilgili olanlar
muikemmel bir sekilde okunabilir ve hasarsiz durumda tutun.

Bakim igin uyarilar

&. DIKKAT!

Ekipmanin herhangi bir bakimini veya mekanik ayarini yapmadan énce, giivenlik ayakkabilari, tulumlar,
delinmez eldivenler ve yuzii korumak igin gozliikler gibi KKE'lerin kullanilmasi zorunludur.

Herhangi bir onarim veya bakim calismasi, gerekli profesyonel profile (mekanik bakim teknisyeni ve/veya
elektrik bakim teknisyeni) ve gerekli fiziksel ve entelektiiel gerekliliklere sahip usuline uygun olarak
yetkilendirilmis personel tarafindan gergeklestirilebilir.

Herhangi bir ayar ve/veya bakim galismasindan 6nce aletin gii¢ kaynagiyla baglantisinin kesilmesi zorunlu bir
gerekliliktir.

Calisma, bakim ve/veya onarim c¢alismalari sirasinda, yetkisiz kigiler ekipmanin ¢alisma alanindan en az 5
metre uzakta durmahdir.

Koruyucu veya givenlik cihazlarinin (mevcutsa) sokllmesi yalnizca olaganiisti bakim islemleriigin ve yalnizca
ekipmanin zarar gérmesini 6nlemek ve bakimin sonunda ve her zaman yeni kullanimdan énce cihazlarin
etkinligini geri kazanmak i¢in tim personelin glivenligini saglayacak bakim personeli tarafindan yapiimalidir.
Bu kilavuzda yer almayan tim bakim islemleri Ureticinin C.A.T. merkezi tarafindan gergeklestiriimelidir.
Bakim, onarim ve sorun giderme caligmalari, makinenin ve tim emniyetlerinin dogru ¢alistiginin dogrulanmasi
ile sonuclandiriimalidir.
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« Bakim veya onarim iglemleri sonunda alet sadece mekanik bakim teknisyeninin izni Gzerine galistiriimaldir,
is bu teknisyen asagidakilerden emin olmaldir:

- islemlerin tamamlandigindan;

- aletin mikemmel sekilde galistigindan;

- emniyet sistemlerinin etkin oldugundan;

- hi¢ kimsenin alet Gizerinde iglem yapiyor olmadigindan.
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3 TEKNIK OZELLIKLER

3.1 Urlnun belirlenmesi

Her makineye/alet Uzerine bir tanimlayici CE plaka/etiketi uygulanmistir (Sekil 1).
Model, seri numarasi ve Uretim yil makineye sabitlenir ve Ureticinin CE plakasinda belirtilir. CE plakasi
makine/alet Uzerine uygulanir ve asagidaki verilen verileri ve sembolleri belirtir:

1) 2006/42/CE Direktifine gére CE uygunluk isareti.

2) Ureticinin sirket adi ve tam adresi.

3) Aletin kullanimindan ve/veya bakimindan sorumlu tim personelin kullanim ve bakim kilavuzunu okumasi
zorunludur.

4) Aletin ad1.

5) Alet tirQ - Aletin tirindin adi / kodu.

6) Seri numarasi.

7) Uretim yili, Gretim prosesinin sonlandidi yil.

8) “AEEE” 2012/19/UE Direktifi uyarinca bilgiler: Elektrik ve elektronik atiklari gevreye ve insan sagligina
zararli maddeler igerebilir ve bu nedenle evsel atiklarla birlikte degil, uygun toplama merkezlerinde ayri
toplanarak bertaraf edilmelidir.

9) Aletin besleme gerilimi (sadece bataryali elektrikle beslenen aletler igin).

4
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=5 ONEMLI!

Aletin dogru ve net bir sekilde tanimlanmasi igin anma plakasinda gosterilen tip, seri numarasi ve yapim
yilina atifta bulunulmali ve Campagnola Srl'ye génderilen herhangi bir servis, yardim veya yedek par¢a
talebinde bunlar belirtilmelidir.

=5 ONEMLI!

CE isareti tektir ve bu kilavuzda belirtilen ve bildirilen kosullara uygun olarak uriiniin makine direktifine
ve diger gecerli direktiflere uygunlugunu tasdik eder.

“Bilesik” makine/alet durumunda iiriin lizerine bir plaka/etiket ve bilesik makine/aleti olusturan aletin
tiiriinii belirlemeye yonelik alet tizerine bir etiket (6r. ATRA.xxxx) yerlestirilir.

[=5" ONEMLIY

CE plakasi/etiketi saglamligini kontrol etmek miisterinin sorumlulugundadir.

Kullanici agsinma nedeniyle okunmaz hale gelen CE plakasini velveya isaret levhalarini yenileriyle
degistirmelidir.

Makinedeki/aleti isaret levhalarinin/etiketlerinin gikarilmasi kesinlikle yasaktir. Campagnola S.r.l. sirketi,
bu yasaga uyulmamasi halinde makinenin/aletin giivenligi ile ilgili herhangi bir sorumluluk kabul
etmemektedir.

Makinede levha sonraki sekilde belirtildigi gibi makineye yerlesgtirilir.
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3.2  Urinin tanimi

Batarya ile beslenen POWER 58 elektromekanik gii¢ birimi, toplama icin aletlerin igletiimesine yonelik bir Grindur.
“Uriinler tablosu” semasi (par. 2.1.1) giig birimi ile uyumlu Griinler yelpazesini dzetler. Cubuk ve toplama kafasina
eslestirilen gli¢ birimi zeytin ve kahve toplamaya yoénelik tam techizat genel tipini olusturur. Gli¢ Unitesi ener;ji
tasarrufu ve mekanik parga koruma sistemi ile donatiimistir (sistem ICARUS model toplama kafasi ile kullanim
icin tasarlanmamistir). Sistem otomatik olarak adacin tepe tacinin ¢ikmasindan 6 saniye sonra tuketimi
azaltmak icin hizini azaltir. Alet tepe tacina yeniden gegirildiginde otomatik olarak ayarlanan hizda yeniden galisir.
Gug Unitesi, giyilebilir sirt gantasina yerlestirilen 12V kursun-asit veya 58V lityum olmak tzere iki tip batarya ile
calistinlabilir. Bataryanin kapasitesi (Amper) yalniz ¢alisma suresini belirler. Gig birimi kabza gévdesi, disli motor,
elektronik kumanda kartindan olusur. Kabza gévdesinde (1) aletin galistirimasi ve kapatiimasina kumanda eden
ON-OFF (7) salteri, motor rotasyon hizini degistirmeye olanak veren 1080 - 1150 — 1180 devir/dk hiz selektori
(8) ve acik ya da kapali durumunu kontrol etmek igin kirmizi bir led 1sik (9) yerlestiriimistir. Gévdeye bir elektrik
kablosu ile gl birimini batarya ile birlestiren bir konnektor (4) monte edilmistir. Kursun batarya durumunda kablo
(14) 13 m uzunlugundadir ve baglanti kenetlerine sahiptir (6). Lityum-iyon batarya icin kablo (15) 1,5 m
uzunlugundadir. Tutamak gdvdesinin (1) basinda, alete hareket ileten sabit (12) veya teleskopik (11) uzatma
cubugunun monte edilebilecegi bir kelepce (3) vardir.

Arag asagidaki sekilde olusturulmustur:
ergonomik sapli bir gii¢ Unitesi/birimi (1);
- sabit veya teleskopik uzatma ¢ubugu (12) (11);
- toplama kafasi;
- gug kablosu (14-15)

[=3" ONEMLI!

Kumanda elektronik kartinda ayarlanan maksimum limiti agan eforlar ile kullanim kosullarinda, alet anlik
olarak durabilir (olasi hasarlari 6nlemek iizere elektronik tarafindan kumanda edilerek). Yeniden galigtirma
alet dallardan ¢ikarildiktan ve ON-OFF (7) salteri ile kapatilip yeniden g¢alistirnildiktan sonra gergeklesir.

3.3 Ongoriilen kullanim
Bu makine sadece Uretici tarafindan agikga amaclanan ve bolim 2.2.1'de belirtilen amaglar icin kullanilabilir.

&. DIKKAT!

» Her tirli farkh kullanim uygunsuz ve bu nedenle operatérlerin can giivenligi agisindan potansiyel
tehlike kaynagi olarak kabul edilir ve s6zlesme garantisinin diigmesine neden olabilir.

» Alet belirtilenlerden farkli amaglar i¢in kullanildig taktirde ciddi sekilde hasar gorebilir ve esyalara ve
kisilere zarar verebilir.

Bagka herhangi bir kullanim veya kullanimin amaglananin 6tesine genisletilmesi yasaktir ve (ireticinin
amacina uygun degildir ve bu nedenle liretici, ortaya ¢ikan herhangi bir hasar i¢cin herhangi bir
sorumluluk kabul edemez.
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Kilavuzda yanhsg olarak belirtilen kullanim sekillerine hi¢bir kosulda izin verilmemelidir.
Makinenin yanhs kullanimi ve bakim eksikligi personel icin ciddi tehlikelere yol agabilir.

Bu kilavuzda yasak ve izin verilmeyen olarak tanimlanan eylemler, makinenin 'yasak kullanimi' igin tim
potansiyel olasiliklari kapsayamayacagi agiktir, ancak en 'makul' olarak éngoérilebilir olanlardir ve kesinlikle
yasak olarak kabul edilmelidir.

3.4 Unitenin yapisi

S. 242 0310.0422 Kullanim ve Bakim Kilavuzu — Talimatlar
Orijinal Rev.: 00, Tarih 26/05/2023




Poz. | Tanimi islevi Resim
1 Kabza Disli motor, elektronik kart ve kumanda klavyesini A
barindirir
2 Cubuk sabitleme vidasi Uzatma cubugunun kilittenmesini saglarlar A-C
3 Cubuk sabitleme kenedi Uzatma ¢ubuklarini sabitler A-C
4 Muhafaza konektoru Gug birimini enerji kablosu ile birlegtirir A
5 Plaka Tanitici verileri tasir H
6 Batarya icin pens Enerji kablosunu batarya kutuplarina baglar F
7 ON-OFF salteri Aleti calistirir ve kapatir B
8 Hiz selektori Motor rotasyon hizini se¢cmeyi saglar B
9 Led Aletin acik ya da kapali oldugunu bildirir B
10 | Uzatma transmisyon mili Hareketi Gug¢ biriminden mekanik kafaya nakleder C
11 | Teleskopik gcubuk Aleti destekler E
12 | Sabit cubuk Aleti destekler E
13 | Gig kablosu konektori Gug birimini gii¢ kablosu ile birlestirir F-G
14 | Gig kablosu 13 m Kursun batarya ile Gug Unitesini birlestirir F
15 | Gig kablosu 1.5 m Lityum batarya ile Gug Unitesini birlestirir G
16 | Hiz segim led 15131 Segilen hizi belirtir B
17 | Guig kablosu bagi Gig kablosunu tutar A-D
3.5 Ambalaji olusturan alet digindaki parcalar
- Hizli kilavuz.

3.6

Uygunluk beyani.

Teknik veriler
Gug birimi agirhgi:
Motor rotasyon hiz I
Motor rotasyon hiz II:
Motor hizi 1l dénUs:

1.020 gr.
1.080 £ 20 rpm  (Mavi LED agik)
1.150 £ 20 rpm  (Beyaz LED agik)

1.180 £ 20 rpm (Mavi LED + beyaz LED agik)

« Dénustirict ile kurgun batarya gug¢ kaynag: 12v

« Lityum pil gl¢ kaynagi: 58V

e Tuketim: 3-4 Ah

* Motor gucu: 350 W

» Kabuk malzemesi: Termoplastik
* Motor: FIRCASIZ

e Surdcu: elektronik kart

* Enerji tasarrufu:

* Gug¢ Unitesinin koruma derecesi

ekonomizor fonksiyonu
IP 00

Aksi belirtiimedikge, makine asagidaki kosullar altinda kullaniimak Gzere tasarlanmistir:

>

>
>
>

3.7

Deniz seviyesinden 1000 m'nin altinda.
Ortam sicakligi 5°C ile +45°C arasindadir. (35°C'de 24 saatlik ortalama <=)
Yogunlasma olmadan bagil nem %30 ila %85.

Malzeme sicakligi < 45° C.

Depolama

Paketlenmis drin, sicaklik -20 °C'den dusuk veya +50 °C'den yuksek olmadigi ve nem orani %70'i asmadigi
surece normal olarak kapali bir ortamda depolanabilir.
Ambalajin Gzerine baska hi¢bir ambalaj yerlestiriimemelidir.
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Kirllgan malzemeler icin 6zel dikkat gdsterilmelidir.

Ambalaj Gizerinde isaretlenmis konum gdstergelerini takip edin.

YUkleme, bosaltma ve nakliye sirasinda darbelerden kaginmak icin 6zel dikkat gosterilmelidir.
Bu iglemler sirasinda ambalajin hasar gérmediginden emin olun.

Hasarl hicbir ambalaj musteri tarafindan onariimayacaktir.

& DIKKAT!

Bir Grtiniin cevresel kosullara maruz kalmasindan kaynaklanan bazi etkilerin, Griinin aralarinda 6zellikle kritik
olan iki veya daha fazla fakidre veya parametreye sirayla maruz kalmasinin dogrudan sonucu oldugu
unutulmamalhdir:
Uriinlin diistik sicaklik kosullarina maruz kaldiktan hemen sonra yiiksek sicaklik kosullarina maruz kalmasi
veya tam tersi ya da UrUnin yiksek sicaklik kosullarina maruz kaldiktan hemen sonra suya (yagmur, su
jetleri, kar, daldirma vb.) maruz kalmasindan kaynaklanabilecek termal sok;
Uriiniin neme, yagmura veya yagmur disindaki nedenlerle suya maruz kalmasindan hemen énce veya
sonra donma noktasinin altindaki sicakliklara maruz kalmasindan kaynaklanabilecek buz olugumu.

&. DIKKAT!

Uriin yukarida belirtilen kosullar dahilinde depolandiktan sonra, termal sok, buz olusumu veya nem vb.
nedenlerle elektrik/elektronik pargalarin zarar gérmesini ve bu devrelerin bozulmasini veya hasar gérmesini
Onlemek amaciyla, izin verilen dogru ortam sicakligi kosullarini yeniden olusturmak igin (bkz. paragraf 3.6)
yaklasik 12 saat boyunca ¢alismaz durumda tutulmasi 6ngérilmektedir.

NOT: Yukaridakiler diginda herhangi bir kosul bilesene 6zgl ve beraberindeki belgelerde belirtilebilir. Bu
durumda, 0zel belgelerdeki talimatlara uyulmahdir.

3.8 Komuta, kontrol ve giivenlik cihazlan

* Entegre emniyet cihazi: motorda bir agiri Isinma arizasi oldugunda aleti otomatik olarak durdurur.
* Yanan led (9) 1sitk ON-OFF: aletin ¢alistigini bildirir.

» Kursun batarya ile baglantida ters polarite korumasi.

» Kursun bataryanin min. ve max. gerilim limiti: 10V — 14V

ON/OFF salteri (7) : aleti agar ve kapatir.

Entegre koruma cihazi: asir 1Isinmasi durumunda motoru korur.

Entegre koruma cihazi: maksimum akim emilimi durumunda korur.

3.9 Semboller ve uyarilar

Genel uyarilar Uygun kiyafet giyilmesi zorunludur

Kullanim ve Bakim Kilavuzunu
okumak zorunludur

Elleri korumak zorunludur
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Koruyucu goézluk, gozlik ve bas
korumasi takma zorunlulugu

Ayak korumasi icin guvenlik
ayakkabisi giyme zorunlulugu

Aletin havai elektrik hatlarinin

O o . 10 m varliginda kullaniimasi ve faaliyete
Aleti yagmurda, firtinada, kéti hava \Kﬁ dahil olmayan/nesne olmayan

N

kogullarinda veya islak dallarda nesnelerden, hayvanlardan ve/veya
kullanmayin kisilerden 10 m glvenlik mesafesinin
korunmasi yasagi

4 MONTAJ VE CALISTIRMA

41 Kurulum

4.1.1 Bilegenlerin kurulumu

Guc birimi (1) ve kabloyu (14-15) 6zel kabindan ¢ikarin.

Gug birimini segilen alet ile gubuga monte edin, transmisyon milini (10) baglayin ve kenet (3) vidalarini (2)
sikin.

Gug kablosunu (14-15) tutamak kelepgesine yerlestirin.

Guc kablosunu (14-15) konektore (4) erkek-disi eslesmelerine dikkat ederek ve konektorleri yonlendirmek igin
hata 6nleyiciden faydalanarak baglayin.

Aleti saltere (7) ON-OFF basarak ¢alistirin ve led 1s131n (9) yandigini kontrol edin.

4.1.2 Baglatma i¢in uyarilar

&. DIKKAT!

Cok tehlikeli oldugundan dolayi agaglar veya merdivenler iizerinde ¢aligmayin.

Alet ile galigmaya baglamadan énce koruma kiyafetlerini giyin. Tim giivenlik ve koruma
sistemlerinin dogru sekilde monte edildigini ve ¢aligtigini kontrol edin.

Uzatma gubugunun (11-12) ve toplama sondasinin takili olup olmadigini kontrol edin.
Butin kilitleme vidalarinin dogru kilitlenmis olduklarini kontrol edin.

4.1.3 Hizin segilmesi ve degistirilmesi

Motor hizini segmek icin klavye zerinde tusa (8) basin, poz. | hiz 1080 rpm, 1l hiz 1150 rpm, pos IIl hiz 1180
rpm.

4.1.4 Aletin ¢aligtiriimasi

Besleme kablosunun (15) konektérina (9) bataryaya baglayin.
Aletin kabzalarini her iki eliniz ile saglam sekilde tutunuz.

4.1.5 Ekonomizdr fonksiyonunun girilmesi/kesilmesi proseduri

Gug grubunu bataryaya baglayin.

Aleti calistirmayin, hiz segim tusuna (8) cihazin kirmizi LED ON (9) i1sig1 islemi yanip sOnerek onaylayana
kadar 5 s. basili tutun.

Aleti ekonomizdr fonksiyonu girilmis olarak ¢alistirin. Hiz segim LED’i (16) yanip sénuyor.

Ekonomizoér fonksiyonunu kesmek icin hiz segim tusuna (8) cihazin kirmizi LED ON (9) 15131 islemi yanip
sOnerek onaylayana kadar 5 s. basili tutun.

Aleti ekonomizdr fonksiyonu kesilmis olarak ¢alistirin. Hiz se¢im LED'i (16) yanip sénmuyor.
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.&. DIKKAT!

Lityum bataryanin kullanimina iligkin tiim talimatlar ve uyarilar i¢in batarya grubuna ilave edilmis
talimatlara bakiniz.

* Gii¢ biriminin ¢aligmasi aninda, ¢ubuk lizerine monte edilmis alet derhal ¢aligmaya baslar. Aleti kisi
ve nesnelerden uzak olacak sekilde yerlestirmeye dikkat edin. Uyariya uyulmamasi operatérlerin
sagliklarn agisindan potansiyel bir tehlikedir.

4.2 Aletin durdurulmasi
*  ON-OFF salterine (7) basarak aleti durdurunuz ve LED'in (9) kapali oldugunu kontrol ediniz.

& DIKKAT!

Miilkiyete veya kisilere tehlike veya hasar gelmesini 6nlemek icin toplama kafasi sabit olmadan 6nce
aleti dayamayin veya gozetimsiz birakmayin.

4.3 Teslim ve tagima

Alet, Ureticiden musteriye 480x310x175 mm dlgulerinde bir karton kutu kullanilarak paketlenir ve tagsinir.
Ambalajin kitlesi 5 kg'l gegmez ve bu nedenle 6zel yardimlar olmadan taginmasi kolaydir.

.&. DIKKAT!

Yiiklerin tagsinma hareketleri ¢alisma yerlerindeki giivenlik konusunda gegerli diizenlemelere uygun
sekilde gercgeklestirilmelidir. Orta veya uzun siireler boyunca aletin depolanmasi igin veya olasi onarim
islemleri igin bir teknik merkeze ambalajli sekilde gondermek igin kutuyu saklayin.

5 ALETIN KULLANIMI

5.1 Kullanim amaci ve uriin baglangici

Dogru kullanim icin aletin iki elle sikica tutulmasi ve ON/OFF salteri (5) ile ¢alistirilmasi zorunludur.

Toplama kafasinin hizini ayarlamak icin I/l (6) tuslarini kullanin.

Aleti depolamadan 6nce toplama kafasinin sabit oldugundan emin olun, ON/OFF salterini (5) kapatin, gig¢
kablosunun (14-15) konektérind (9) ayirin.

.&. DIKKAT!

Aleti sadece "Uriin tanimi" par. belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. Bagka herhangi bir
kullanim yaralanmaya neden olabilir ve yasaktir.

» Aleti yalniz dallar arasina sokulduktan sonra galistirin. Uygunsuz bir kullanim aletin en biiyiik aginma
sebebidir ve batarya tiiketim ekonomisine olanak vermez.

» Alet kullanimdayken asla gli¢ konektoriiniin baglantisini kesmeyin.
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5.2 Aletin durdurulmasi

Alet calisma seansi sonunda kapatiimaldir:

*  On-OFF (7) salterine basin.

« Aleti bunun agirhidini taraklar Gzerine vermeyi ve/veya konektdr ve gug¢ kablosunun (14-15) germek ya da
katlamayi 6nleyerek yaslayin.

« Kabloyu (14-15) Gzerine agirlik veya aleti yaslayarak ezmekten kaginin.

53 Ongoriilmemis kullanimlar

» Saglam dengede degilken cihazi kullanmayiniz.

« Kaygan veya dik egimli zeminlerde kullanmayin.

» Aleti yagmurda veya islak dallar Gzerinde kullanmayiniz.

» Testereyi cisimleri kaldirmak, tagimak veya kirmak i¢in veya kaldirag olarak kullanmayiniz.

« Patlayici veya alevlenebilen ortamda kullanmayiniz.

» Aleti bu kilavuzda belirtilen tim yasak ve yasaklama kosullarinda kullanmayiniz (ayrica bkz. Bélim 2.3).

5.4 Aletin taginmasi ve ellegleme

Aleti kullanmadan dnce kisa hareketlerde asagidakilerden emin olun:
a) Alet kapal
b) Toplama kafasi sabittir

Yukaridaki kosullar dogrulandiktan sonra, toplama bagligini tasima ydnine gdre geriye dogru ¢evirerek tasima
islemine devam edin ve higbir kisinin, esyanin veya hayvanin aletle temas etmemesini saglayin.

Farkli yerlerden veya uzun yolculuklar igin tasinma durumunda, yukaridakilere ek olarak (a-b-c noktalari), ayrica
asagidakiler de 6ngorilmektedir:

¢) kabloyu bataryadan ayirin

d) aleti ambalajinda saklayin

.&. DIKKAT!

Aleti sadece "Uriin tanimi" par. belirtilen amaglar dogrultusunda kullaniniz. Bagka her tiirlii kullanim
kazalara neden olabilir.

5.5 Bir kenara kaldirma

Kullanimdan sonra veya uzun sire hareketsiz kalma durumunda, regete edilir:
* Yukaridaki ekipmani kapatma ve emniyete alma prosedurinu izleyin (bkz. Bolim 5.4).
* Kilavuzda tanimlanan tim bakim kurallarini uygulayiniz.

5.6 Sorunlar, sebepleri, cozimleri

Sorun giderme islemi yalnizca bu kilavuzdaki ve beraberindeki belgelerdeki talimatlari anlamis olan egitimli
personel tarafindan gerceklestirilebilir.

Arizaya yol agabilecek durumlar normalde bakim eksikligi veya yetersizliginden ya da ekipmanin bazi mekanik
velveya elektrik/elektronik bilesenlerinin arizalanmasindan veya elleglenen Urdnle ilgili bir durumdan
kaynaklanabilir.

Asagidaki tabloda alette meydana gelebilecek olasi arizalar listelenmistir. “Nedeni” sttunu ariza durumunun
nedenini gosterir.

“C0Ozimu” situnu, meydana gelen ariza durumunu ¢oézmek igin dizeltici eylemi gosterir.

Tedarik edilen ticari ekipmanla ilgili sorunlarin teshisi igin bilesenin/ekipmanin kilavuzuna ve/veya belgelerine

basvurulmalidir.

&. DIKKAT!

Biitiin bakim islemleri mekanik bakim teknisyeni tarafindan yapilmalidir.
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SORUN NEDENI cOzUMU

Alet calismiyor Bataryanin sarji bitmis Bataryayi sarj edin
Alet gerekli kuvvete sahip degil Bataryanin sarji bitmig Bataryay sarj edin
Kullanim sirasinda aletin anlik Sik bitki 6rtiisi nedeniyle Bitki ortlisiinde ¢ikin, otomatik
motorun agir1 1ISinmasi. acilmayi bekleyin ve yeniden
durmasi ol
Max. akim esiginin asiimasi calistirin.

Cubugu s6kin ve motor ek yerinin
¢ubuk baglama yerine dogru
takildigini kontrol edin.

Cubugun glg birimi ile hatali

Alet harekete ge¢miyor montajl

6 BAKIM
Rutin bakim

6.1
&. DIKKAT!

* Alet her zaman miikemmel ¢alisir durumda tutulmahdir.
* Bu kilavuzda yer almayan tiim bakim iglemleri CAT'te gercgeklestiriimelidir.
* Olagan bakim iglemleri operatorler tarafindan yapilabilir.

& DIKKAT!

Bakim igin sadece orijinal Campagnola yedek parcgalari kullanin.

.&. DIKKAT!

Tiim bakim iglemleri, besleme kablosu bataryadan ¢ikarilmig halde yapilmalidir.
Batarya uizerinde ongoériilen ve izin verilen tiim faaliyetler i¢in atifta bulunulan batarya kilavuzunda
belirtilenler disinda batarya tizerinde herhangi bir miidahale ve/veya bakim faaliyeti yasaktir.

6.1.1 Genel bilgiler

[ ]
‘T ‘ TI T" Olagan bakim islemleri operatorler veya bakim personeli tarafindan gerceklestirilebilir.
Herhangi bir rutin bakim faaliyeti dncesinde bu zorunludur:
*  ON/OFF salterini (7) kapatin (OFF pozisyonu).
* Besleme kablosunu (14-15) gikarin.
» Bataryayi glivenli bir konuma yerlestirin.
» Delinmeye dayanikli koruma eldiveni takin.

6.1.2 Temizlik ve kaldirma

Asagidaki operasyonlari yapin:

*  ON-OFF salterini kapatin (7)

» Elektrik kablosunu (14-15) bataryadan ve aletten ¢ikarin.

» Gug birimini uzatma ¢cubugundan sokin ve muhafazalari acin.

+ Muhafazalarin igini motor sogutma sebekesinden giren pislikleri alarak temizleyin. islemleri tersine
yaparak ve elektronik karti, hasarlari 6nlemek igin motor ve konnektor kablolarini dogru sekilde
yerlestirmeye 6zen gostererek yeniden monte edin.

6.1.3 s sonu bakimi

Kullanimdan sonra veya uzun sure hareketsiz kalma durumunda, regete edilir:
* Yukaridaki ekipmani kapatma ve emniyete alma prosediruni izleyin (bkz. Bélim 5.4).
* Kilavuzda tanimlanan tim bakim kurallarini uygulayiniz.
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6.2 Ozel bakim
6.2.1 Genel bilgiler

[ ]
TI T" Olagandisi bakim iglemleri bir bakim teknisyeni tarafindan yapiimaldir.
Herhangi bir olaganusti bakim faaliyeti 6ncesinde bu zorunludur:
* Delinmeye dayanikli koruma eldiveni takin.
*  ON-OFF (7) salterini kapatin (poz. OFF).
» Bataryayi guvenli bir konuma yerlestirin.
* Glg kablosunun gikariimasi (14-15)

&. DIKKAT!

Herhangi bir olaganiistii bakim calismasi (kontrol klavyesi, gii¢ kablosu, motor, elektronik kart vb.
degisimi) bir CAT'te yapiimaldir.

6.2.2  Elektronik kart veya motorun degistirilmesi

Asagidaki operasyonlari yapin:
*  ON-OFF salterini kapatin (7).
» Elektrik kablosunu (14-15) bataryadan ve aletten gikarin.
» Kusurlu kisimlarin degistiriimesi
CAMPAGNOLA Ltd. Sti. tarafindan yetki verilen bir teknik yardim merkezinde yapiimaldir.

6.2.3 Toplama kafasi bakimi
» Toplama kafasi igin tim bakim talimatlari alet ile birlikte temin edilen kilavuzda belirtilir

6.3 Periyodik bakim tablosu

8is
Bakim saatinden
sonra

100 is Her 240 is saatinden sonra veya
sonra her ¢caligma mevsimi sonunda

Vidalarin dogru sikildigini kontrol edin. X

Sogutma i1zgaralarini kontrol edin. X

Kablo ve konektdrlerin saglamligini kontrol
edin.

CAMPAGNOLA S.r.I. Yetkili Teknik
Merkezinde yapilacak genel revizyon.

6.4 Yedek parcalar

Yedek parca siparisi:

Yedek parca siparisi icin DistribUtor veya Bolge Bayiiligine ya da Campagnola Srl Yetkili Servisine bagvurup
siparis etmek istediginiz parcanin kodunu ve miktarini belirtin.

Yedek parca listesine Uretici firma Campagnola Srl'nin internet sitesinden ulagabilirsiniz
Veya asagidaki adrese yazili talebinizi iletebilirsiniz:

Campagnola S.r.l.

Sube ve Tesis

40069 ZOLA PREDOSA (BO) Italy

Via Lazio, 21,23,23/A e 23/B

Tel. +39 051 753500

Faks +39 051 752551

www.campagnola.it star@campagnola.it

asagidaki bilgileri vermeyi unutmayin:

- makinenin seri numarasi

- makinenin Uzerindeki etikette belirtildidi gibi tnite tipi. Yoksa, par¢anin adini belirtin

- parca kodu (parganin kullanim kilavuzundaki kodu)

- adi

- arzu edilen miktar
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7 PARCALARIN SOKULMESI VE TASFIYESI

7.1 Kullanilmig malzemelerin imhasi

Makine, kurulum/montajdan sonra ve normal galigmasi sirasinda gevre kirliligine yol agmaz, ancak tiim
kullanim siiresi boyunca, belirli kosullar altinda (6rnegin mekanik parcalarin yaglanmasindan
kaynaklanan gres/yag) uygun sekilde bertaraf edilmesi gereken belirli atik tiirleri veya tiikenmis
malzemeler yine de Uretilir.

Bu malzemelerin tasfiyesi icin her llkede gevre koruma mevzuatlari mevcuttur. Ulkesindeki ilgili
kanunlardan haberdar olmak ve kullanilan iiriinlerin veri sayfalarindaki bilgilere uygun olarak bu
kanunlara uyacak sekilde hareket etmek Miisterinin ylikiimlalugudiir.

&. DIKKAT!

Madeni yaglarin, gresin ve igsleme artiklarinin bertaraf edilmesine iligkin mevcut yasalara uyulmasi
gerektigi hatirlatilir.

& DIKKAT!

Yag/gres ve diger maddelerin tasfiyesi ile ilgili ayrintili bilgi, bu maddelerin glivenlik bilgi formlarindan
bulunabilirler.

Zehirli atiklarin tasfiyesinin toplama, nakliye, isleme (geri doniisiim igin gerekli doniistiirme islemi)
asamalari ve topraga bosaltiimasi, asagidaki ilkelerle diizenlenen ve kamuyu ilgilendiren bir faaliyettir:

a) Toplumun ve bireylerin saglik ve giivenligi i¢in her tiirlii tehlikeden kaginiimahdir.

b) Hijyen ve saglik kurallarina uyulmali ve her tiirlii hava, su, yer listii ve yeralti kirliliginden
kaciniimahidir.

c) Ekonomi ve verim kriterleri gergevesinde, malzeme ve enerjinin geri kazanimi ve geri
doniisiimii tesvik edilmelidir.

Ekonomi ve verim kriterleri cercevesinde, malzeme ve enerjinin geri kazanimi ve geri donlisiimii tesvik
edilmelidir.

7.2 Ozel atiklarla ilgili talimatlar

Endiistriyel proseslerin iiriinii olan atiklar ve bozulmus ve eski ekipman ve makinelerin imhasi sonucunda
ortaya ¢ikan malzemeler 6zel atiklardir.

Ozel, hatta zararli ve zehirli atiklarin bertaraf edilmesi, atiklarin iireticisi, dogrudan ya da yetkili sirket veya
kuruluslar veya 6zel bir anlagma 6ngoériilmiis olan kamu hizmetini yonetenlere atiklarin teslim edilmeleri
aracihgiyla gergeklestiriimelidir.

Her iilke/belediye bolge idaresine kendi sinirlan igindeki atik tasfiyesi ile ilgili butin bilgileri vermek
zorundadir.

&. DIKKAT!

Uriiniin sahibi tarafindan izinsiz olarak imha edilmesi, yiiriirliikteki yonetmeliklerde &ngériilen
yaptirimlarin uygulanmasiyla sonuglanacaktir.

&. DIKKAT!

“RAEE” 2012/19/UE Direktifine gore eger satin alinan bilesen/iiriin uzeri gizili tekerlekli bir cop kutusu
sembolii ile isaretlenmistir, bu trinin kullanim émrii sonunda diger atiklardan ayr sekilde toplanmasi
gerektigi anlamina gelir.
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Kullanim O6mrinidn sonuna ulasan is bu bilesenin/lrinin ayri toplanmasi Uretici
tarafindan organize edilir ve yonetilir.

Bu techizati imha etmek isteyen kullanici Uretici ile iletisime ge¢cmelidir ve ekipmanin
kullanim 6mrindn sonunda ayri sekilde toplanmasina izin vermek igin uygulanan
sistemi takip etmelidir.

Uriiniin geri déniisiim, islenme veya uygun sekilde imhasi amaciyla gereken sekilde
aynigtirilmasi, gevre ve saglik Uzerindeki olumsuz etkileri 6nlemeye yardimci olur ve
techizatin olustugu malzemelerin yeniden kullanimina ve/veya geri dénisimine
katkida bulunur.

Uriinuin kullanici tarafindan izinsiz olarak imha edilmesi, yirirliikteki yasalar tarafindan
ongdrulen yaptinmlarin uygulanmasina neden olacaktir.

.&. DIKKAT!

Ekipmanin iizerinde g¢arpi isaretli bir ¢6p kutusu sembolii yoksa, iiriiniin bertarafi iireticinin sorumlulugunda
degil demektir. Bu durumda, gegerli atik bertaraf yonetmelikleri her zaman gegerlidir.
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